
ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по уголовному делу №18/432766-07

Том № 10

2286

Доказательства объемов хищения нефти путем присвоения в 2000 г.:

Материалами дела доказано, что в январе 2000 г. основной организаци-
ей, на которую оформлялись фиктивные сделки купли-продажи нефти по
многократно заниженным ценам и право собственности на всю нефтедобычу
ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО «Самаранефтегаз»,
продолжало оставаться ОАО «НК «ЮКОС».

Обвинение в этой части подтверждается следующими доказательства-
ми:

· договором купли-продажи нефти № 83/Ю-21/612 от 31.12.1999, под-
писанным от имени ОАО «Юганскнефтегаз» генеральным директором Гиль-
мановым Т.Р., действующим по доверенности № ЮЭП-4/99 от 19.02.1999, и
от имени ОАО «НК «ЮКОС» заместителем директора по торговле и транс-
портировке нефти Першуткиным A.M., действующим на основании доверен-
ности № 10С-995 от 5.08.1999. По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз»
в рамках генерального соглашения № Ю-21/612 от 31.07.1996 обязуется с 1
по 15 января 2000 г. поставить и довести до товарного качества нефть товар-
ную в составе скважинной жидкости в объеме добычи со всех эксплуатаци-
онных скважин в количестве 1 125 000 тонн, а ОАО «НК «ЮКОС» - принять
ее и оплатить по цене 625 руб. за тонну;

т. 53 л.д. 207

· актом приема-передачи нефти по генеральному соглашению № Ю-
21/612 от 31.07.1996 к договору купли-продажи нефти № 83/Ю-21/612 от
31.12.1999, из которого следует, что ОАО «Юганскнефтегаз» передало а ОАО
«НК «ЮКОС» приняло 1 123 100 тонн нефти на общую сумму 842 325 000
руб.;

т. 53 л.д. 208

· договором купли-продажи нефти № 84/Ю-21/612 от 14.01.2000, под-
писанным от имени ОАО «Юганскнефтегаз» генеральным директором Гиль-
мановым Т.Р., действующим по доверенности № ЮЭП-4/99 от 19.02.1999, и
от имени ОАО «НК «ЮКОС» заместителем директора по торговле и транс-
портировке нефти Першуткиным A.M., действующим на основании доверен-
ности № 10С-995 от 05.08.1999. По данному договору ОАО «Юганскнефте-
газ» в рамках генерального соглашения № Ю-21/612 от 31.07.1996 обязуется
с 16 по 31 января 2000 г. поставить и довести до товарного качества нефть
товарную в составе скважинной жидкости в объеме добычи со всех эксплуа-
тационных скважин в количестве 1 195 000 тонн, а ОАО «НК «ЮКОС» - при-
нять ее и оплатить по цене 625 руб. за тонну;

т. 53 л.д. 209

· актом приема-передачи нефти по генеральному соглашению № Ю-
21/612 от 31.07.1996 к договору купли-продажи нефти № 84/Ю-21/612 от
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15.01.1999, из которого следует, что ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а
ОАО «НК «ЮКОС» приняло 1 197 816 тонн нефти на общую сумму
898 362 ООО руб.;

т. 53 л.д. 210

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ОАО «НК «ЮКОС» материальных ценностей в разрезе контрагентов за
период оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что
ОАО «НК «ЮКОС» в январе 2000 года приобрело у ОАО «Юганскнефтегаз»
нефть в количестве 2 320 916 тонн на общую сумму 1 740 687 000 руб.;

т. 49 л.д. 9

· договором купли-продажи нефти № 18 Э/Ю-21/610 от 31.12.1999,
подписанным от имени ОАО «Самаранефтегаз» генеральным директором
Анисимовым П.А., действующим по доверенности № ЮЭП-4/99 от
19.02.1999, и от имени ОАО «НК «ЮКОС» старшим вице-президентом Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № 11 С-1406 от

23.10.1998.
По данному договору ОАО «Самаранефтегаз» обязуется поста-
вить и довести до товарного качества нефть товарную в составе скважинной
жидкости в количестве 140 335 тонн, а ОАО «НК «ЮКОС» - принять ее и оп-
латить по цене 750 руб. за тонну;

т. 49 л.д. 29-30

· актом приема-передачи нефти по генеральному соглашению № Ю-
21/610 от 31.07.1996 к договору купли-продажи нефти № 18 Э/Ю-21/610 от

31.12.1999,
из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало, а ОАО
«НК «ЮКОС» приняло 140 335 тонн нефти на общую сумму 105 251 250
руб.;

т. 53 л.д. 217

· договором купли-продажи нефти № 49/Ю-21/610 от 31.01.2000, под-
писанным от имени ОАО «Самаранефтегаз» президентом ЗАО «ЮКОС ЭП»
Бейлиным Ю.А. и от имени ОАО «НК «ЮКОС» старшим вице-президентом
Елфимовым М.В., действующим на основании доверенности № 11С-1407 от
23.10.1998. По данному договору ОАО «Самаранефтегаз» в рамках генераль-
ного соглашения № Ю-21/610 от 31.07.1996 обязуется с 1 по 15 января 2000
г. поставить и довести до товарного качества нефть товарную в составе сква-
жинной жидкости в объеме добычи со всех эксплуатационных скважин в ко-
личестве 300 000 тонн, а ОАО «НК «ЮКОС» - принять ее и оплатить по цене
625 руб. за тонну;

т. 53 л.д. 220

· актом приема-передачи нефти по генеральному соглашению № Ю-
21/610 от 31.07.1996 к договору купли-продажи нефти № 49/Ю-21/610 от
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31.01.2000, из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало, а ОАО
«НК«ЮКОС» приняло 300 000 тонн нефти на общую сумму 225 000 000
руб.;

т. 53 л.д. 221

· договором купли-продажи нефти № 50/Ю-21/610 от 16.01.2000, под-
писанным от имени ОАО «Самаранефтегаз» президентом ЗАО «ЮКОС ЭП»
Бейлиным Ю.А. и от имени ОАО «НК «ЮКОС» старшим вице-президентом
Елфимовым М.В., действующим на основании доверенности № 11 С-1407 от
23.10.1998. По данному договору ОАО «Самаранефтегаз» в рамках генераль-
ного соглашения № Ю-21/610 от 31.07.1996 обязуется с 16 по 31 января
2000 г. поставить и довести до товарного качества нефть товарную в составе
скважинной жидкости в объеме добычи со всех эксплуатационных скважин в
количестве 187 690 тонн, а ОАО «НК «ЮКОС» - принять ее и оплатить по
цене 625 руб. за тонну;

т. 53 л.д. 218

· актом приема-передачи нефти от 31.01.2000 по генеральному согла-
шению № Ю-21/610 от 31.07.1996 к договору купли-продажи нефти № 50/Ю-
21/610 от 16.01.2000, из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» пере-
дало, а ОАО «НК «ЮКОС» приняло 187 690 тонн нефти на общую сумму
140 767 500 руб.;

т. 53 л.д. 219

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ОАО «НК «ЮКОС» материальных ценностей в разрезе контрагентов за
период оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что
ОАО «НК «ЮКОС» в январе 2000 года приобрело у ОАО «Самаранефтегаз»
нефть в количестве 628 025 тонн на общую сумму 471 018 750 руб.;

т. 49 л.д. 9

· контрактом купли-продажи продукции (оказания услуг) № Ю9-4-
01/1946(01-20-621) от 30.12.1999г., подписанным от имени ОАО «Томск-
нефть» ВНК генеральным директором Логачевым Н.Н., действующим на ос-
новании доверенности № ЮЭП-3/99 от 19.02.1999, и от имени ОАО «НК
«ЮКОС» старшим вице-президентом Елфимовым М.В., действующим на ос-
новании доверенности № 8С-506 от 28.06.1999. По данному контракту ОАО
«Томскнефть» ВНК в рамках генерального соглашения № Ю8-4-01/1888А от
4.11.1998 обязуется поставить в январе 2000г. 872 000 тонн товарной нефти, а
ОАО «НК «ЮКОС» - принять ее и оплатить по цене 193,05 руб. за тонну;

т. 49 л.д. 38

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ОАО «НК «ЮКОС» материальных ценностей в разрезе контрагентов за
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период оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что
ОАО «НК «ЮКОС» в январе 2000 года приобрело у ОАО «Томскнефть» ВНК
нефть в количестве 2 732 479 тонн на общую сумму 633 006 085,14 руб.

т. 49 л.д. 9

Данные договоры, так же, как и в 1998-1999 гг., носили фиктивный ха-
рактер, поскольку включали в себя заведомо ложные сведения о том, что по-
купателем нефти выступает ОАО «НК «ЮКОС». Заведомо ложными в дого-
ворах являлись сведения и о договорном характере многократно заниженных,
по сравнению с рыночными, цен продажи нефти обществу «НК «ЮКОС».

Обвинение в этой части подтверждается следующими доказательства-
ми:

- реестром операций по закупкам ОАО «НК «ЮКОС» материальных
ценностей в разрезе контрагентов за период оприходования с 1.01.2000 по
31.12.2000, согласно которому в январе 2000 г. Лебедевым, Ходорковским и
другими членами организованной группы применялась цена 750 руб. за тонну
нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз» и
ОАО «Томскнефть» ВНК.

т.49 л.д. 9

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за январь 2000 г. (т. 60 л.д. 2-
3, 28), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о
курсе валюты Доллар США на 1 января 2000 г. - 27 руб. (т. 54 л.д. 255) и ис-
пользования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54
л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания договоров №
83/Ю-21/612 и № 18 Э/Ю-21/610 от 31.12.1999 колебалась от 4 583,37 до 4
661,89 руб. за тонну, при этом минимальной средней из данных котировок
являлась цена 4 589,26 руб. за тонну.

Согласно приобщенным к делу сведениям о мировых ценах на нефть
(котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Международного
информационного агентства Platt,s за январь 2000 г. (т. 60 л.д. 2-3, 28), с уче-
том информации Центрального банка Российской федерации о курсе валюты
Доллар США на 14 января 2000 г. - 28,65 руб. (т. 54 л.д. 255) и использования
коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252),
мировая рыночная цена нефти на день подписания договора № 84/Ю-21/610
от 14.01.2000 колебалась от 5 313,36 до 5 340,44 руб. за тонну, при этом ми-
нимальной средней из данных котировок являлась цена 5 323,78 руб. за тон-
ну.

Согласно приобщенным к делу сведениям о мировых ценах на нефть
(котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Международного
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информационного агентства Platt,s за январь 2000 г. (т. 60 л.д. 2-3, 28), с уче-
том информации Центрального банка Российской федерации о курсе валюты
Доллар США на 15 января 2000 г. - 28, 57 руб. (т. 54 л.д. 255) и использова-
ния коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д.
252), мировая рыночная цена нефти на день подписания договора № 50/Ю-
21/610 от 16.01.2000 колебалась от 5 273,60 до 5 306,83 руб. за тонну, при
этом минимальной средней из данных котировок являлась цена 5 283,99 руб.
за тонну.

Согласно приобщенным к делу сведениям о мировых ценах на нефть
(котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Международного
информационного агентства Platt,s за январь 2000 г. (т. 60 л.д. 2-3, 28), с уче-
том информации Центрального банка Российской федерации о курсе валюты
Доллар США на 29 января 2000 г. - 28,55 руб. (т. 54 л.д. 255) и использования
коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252),
мировая рыночная цена нефти на день подписания договора № 49/Ю-21/610
от 31.01.2000 колебалась от 5 527,28 до 5 560,49 руб. за тонну, при этом ми-
нимальной средней из данных котировок являлась цена 5 535,59 руб. за тон-
ну.

Кроме того, согласно данным Информационно-Аналитического Центра
«КОРТЕС», сложившиеся средние цены на нефть для свободной реализации-
по России в январе 2000 г. составляли 3190 руб. за одну тонну.

т. 144 л.д.268

Заключением бухгалтерской судебной экспертизы установлено, что в
2000 году ОАО «НК «ЮКОС» приобрело нефть:

-
у ОАО «Юганскнефтегаз» в объеме 2 320 916 тонн, рыночная стои-
мость которой составляла 11 464 389 410, 04 руб.;

· у ОАО «Самаранефтегаз» в объеме 628 025 тонн, рыночная стоимость
которой составляла 3 055 634 608, 51 руб.;

· у ОАО «Томскнефть» ВНК в объеме 2 732 479 тонн, рыночная стои-
мость которой составляла 12 523 966 372, 95 руб.

т. 54 л.д. 260-278

Деяния, совершенные организованной группой, возглавляемой Лебеде-
вым и Ходорковским, в которую входили и другие участники, стали предме-
том многочисленных доследственных и иных проверок, в том числе и предва-
рительного расследования как на территории Российской Федерации, так и за
рубежом.

Кроме того, Лебедев, Ходорковский и другие члены организованной
группы стали испытывать трудности работы с Питером Бондом, который, яв-
ляясь владельцем холдинговой и секретарской компании «Valmet Group
Limited» Бермуды), с начала 90-х годов предоставлял Лебедеву, Ходорков-
скому и действующим совместно с ними лицам компании, зарегистрирован-
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ные в зонах оффшорной юрисдикции. Это выразилось в том, что деятельность
Питера Бонда, представляющего организованной группе, возглавляемой Ле-
бедевым и Ходорковским, иностранные компании, которые использовались
для легализации, стала предметом расследований за рубежом. При этом труд-
ности работы с Питером Бондом выражались в том, что он предоставлял ор-
ганизованной группе оффшорные компании для владения активами, соверше-
ния финансовых и торговых операций, оставаясь номинальным держателем
акций таких компаний в интересах членов группы. Такое обстоятельство для
участников организованной группы вызывало трудности в получении в свое
полное распоряжение легализованных на счета компаний денежных средств
(в частности компаний «Саус Петролеум Лтд» и «Балтик Петролеум Трейдинг
Лимитед ), принадлежащих ему, как юридическому владельцу компаний.

Данные фактические обстоятельства, изложенные в обвинении Лебедеву,
подтверждаются следующими доказательствами:

- приговором Мещанского районного суда г. Москвы от 16.05.2005, со-
гласно которому бывший сотрудник СП «РТТ» Крайнов А.В. признан винов-
ным в мошенническом завладении бюджетными средствами в составе орга-
низованной группы. Бюджетные средства были выделены Волгоградской об-
ласти под федеральную программу для строительства жилья для военнослу-
жащих, строительства моста через реку Волга и водопровода в г. Михайловка.
В ходе судебного заседания было установлено, что Крайновым и членами ор-
ганизованной группы в целях использования в качестве орудия преступления
при осуществлении мошеннических вексельных схем в интересах банка «Ме-
натеп», ОAO «РОСПРОМ» и ОАО «НК «ЮКОС» были созданы и зарегист-
рированы на вымышленных лиц 9 компаний с уставным капиталом 10.000
рублей ( ООО «Вымпел», ООО «Тандер», ООО «Юниэл», ООО «Айва», ООО
«Капитал», ООО «Юнона», ООО «Эксим» и другие) в Тахтамукайском рай-
оне Республики Адыгея. Расчетные счета их были открыты только в подкон-
трольны Лебедеву и Ходорковскому банках «Менатеп» и «ДИБ»;

т.45 л.д. 144-155

· обнаруженными в ходе осмотра жесткого диска «Samsung SP1203N, s/n
S00QJ10W823626, содержащего копии файлов с дискового массива
SYMMTTRIX 8430, изъятого в ходе обыска в дер. Жуковка, д. 88а, Одинцов-
ского района Московской области:

· отчетом директора ООО «Бизнес-Ойл» Спиричева А.В. о допросе его
следователем, произведенным 26.09.2001, из которого следует, что Спиричева
допрашивали по вопросам деятельности операционной компании ООО «Биз-
нес-Ойл » и других операционных компаний, зарегистрированных в ЗАТО г.
Трехгорный и г. Лесной;

т. 41 л.д. 99-107
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· отчетами директора ООО «Митра» Карташова В.Н. о его допросах
25.09.2001 и 1.10.2001, из которых следует, что Карташова допрашивали по
вопросам деятельности операционной компании ООО «Митра» и других oпе-
рационных компаний, зарегистрированных в ЗАТО г. Трехгорный и г. Лес-
ной;

т. 41 л.д. 108-110

· отчетом директора ООО «Вальд-Ойл» Черниковой И.В. о ее допросе
следователем, из которого следует, что ее допрашивали по вопросам деятель-
ности операционной компании ООО «Вальд-Ойл» и других операционных
компаний, зарегистрированных в ЗАТО г. Трехгорный и г. Лесной;

т. 41 л.д. 111-115

· документом под названием: «Служебная записка для Гололобова», из
которого следует, что генеральный директор ООО «ЮКОС-ФБЦ» Голубь
И.Е. обращается на имя замначальника правового управления ООО «ЮКОС-
Москва» Гололобова Д.В. с просьбой о возможности подачи в Генеральную
прокуратуру РФ заявления, подготовленного управлением безопасности от
имени одного из бывших генеральных директоров операционных фирм, заре-
гистрированных в г.Лесной (ЗАТО Свердловская области). Данная записка
подтверждает противодействие проводимым расследованиям;

т. 41 л.д. 116

· документом со списком операционных компаний, зарегистрированных в
г.г. Лесной, Трехгорный, Саранск, Тура, Элиста, Байконур и информацией в
них о т..м, в каких уголовных делах фигурируют операционные компании и
какие следственные действия проведены. По подставным компаниям, зареги-
стрированным в г. Лесной и г. Трехгорный с указанием генеральных дирек-
торов ООО «Бизнес-Ойл» - Спиричев, ООО «Форест-Ойл» - Ильченко,
Шнайдер, Карасева, ООО «Митра» - Карташов, ООО «Вальд-Ойл» - Черни-
кова, ООО «Алебра» - Черникова, ООО «Кверкус» - Карташов, ООО «Муск-
рон» - Спиричев, ООО «Нортэкс» - Леоненко, ООО «Фландер» - Кудрявцева,
Спиричев, Леоненко, ООО «Грейс» - Карасева. Вид деятельности: купля-
продажа нефти и нефтепродуктов. В отношении указанных компаний прово-
дится расследование в рамках уголовного дела по факту уклонения от уплаты
налогов. ФСНП г. Свердловск: допрошены сотрудники и генеральные дирек-
тора, произведено частичное изъятие документов. ООО «Митра» и ООО «Биз-
нес-Ойл"  также фигурируют по уголовному делу по факту уклонения от уп-
латы налогов ООО «Завод Компаундирования» (ФСНП г.Красноярск): до-
прошен персонал офиса г.Лесной, изъяты документы. Кроме того, ООО
«Митра фигурирует в уголовных делах по недопоставке нефтепродуктов ад-
министрации г. Владивостока, по факту приобретения ОАО «ВНК», в рассле-
довании по «Медиа-Мост» (Генеральная прокуратура);

т. 41 л.д. 86-89
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Данный документ свидетельствует о наличии проводимых проверок и
расследуемых уголовных делах в отношении операционных компаний, использовавшихся для хищения нефти и нефтепродуктов.

· изъятыми в ходе обыска в помещении дачи Лебедева П.Л. по адресу
Московская область, Одинцовский район, д. Жуковка, д. 32, следующими до-
кументами:

· факсимильным сообщением на имя Куракина от имени Ульриха Цирке
от 15.07 999, из которого следует, что банку «ВэстЭлБи» стало известно об
использовании «ЮКОСом» механизма реализации нефти и нефтепродуктов
через дочерние структуры компании «Джерби Лэйк Лимитэд», которыми яв-
лялись «South Petroleum Limited» и «Вaltic Petroleum Trading Limited», и пред-
ставители банка хотели собрать Совет Директоров «ЮКОСа» и Экстренное
Собрание акционеров, на котором потребовать от должностных лиц компании
разъяснений по поводу использования данного механизма и осуществить го-
лосование с целью выяснения вопроса о продолжении использования такого
механизма;

т. 109 л.д.74

Данное письмо подтверждает, что ряду акционеров в середине 1999 г.
стало известно о механизме торговли нефтью и нефтепродуктами ОАО «НК
«ЮКОС» через подконтрольные Лебедеву и Ходорковскому компании «South
Petroleum Limited», «Baltic Petroleum Trading Limited» во главе с их материн-
ской компанией «Джерби Лэйк Лимитэд», и они стали требовать объяснений
от руководства ОАО «НК «ЮКОС» и пытаться пресечь действие данной схе-
мы.

· письмом от имени Питера Бонда от 29.06.1999, в котором он сообщает о
том, что к нему обращались два сотрудника из бюро расследований с вопро-
сами, связанными с Группой «ЮКОС». В частности, их интересовал вопрос о
конечных собственниках некоторых компаний, связанных с «Yukos
Brokerage» и «Jurby Lake», т.к. некоторые сделки «ЮКОСа» были структури-
рованы через оффшорные компании. В конце встречи мужчины пообещали
ему направить перечень вопросов, на которые они хотели бы получить отве-
ты;

т. 109 л.д. 216-218

· письмом от имени Nika Day на имя Питера Бонда с перечнем вопросов,
из которого следует, что Nik Day хотел получить ответы о конечных владель-
цах компании «Jurby Lake Limited», владеющей компаниями «Каrren Tankers
Limited», «Atlantic Reefer Shipping Limited», «Baltic Petroleum Trading
Limited», «Bchles Limited» и «South Petroleum Limited»;
т. 109 л.д. 219-223

Данные документы подтверждают проведение расследований со стороны
иностранных банков относительно окончательных выгодоприобретателей
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компаний «South Petroleum Limited», «Ваltiс Petroleum Trading Limited» и
«Behles Petroleum S.A.», через которые осуществлялась торговля нефтью и
нефтепродуктами компанией ОАО «НК «ЮКОС» и то, что в своих расследо
ваниях они вышли на Питера Бонда, который мог дать показания в отноше-
нии Лебедева и Ходорковского. В связи с этим последних перестала устраи-
вать схема владения данными компаниями через Питера Бонда.

· показаниями свидетеля Анилиониса Г.П., о том, что Лебедева и Ходор-
ковского перестала устраивать схема владения компаниями «South Petroleum
Limited» и «Baltic Petroleum Trading Limited», и они стали отказываться от ус-
луг Питера Бонда. Кроме того, в 1998-1999 гг. началась «война» с Кеннетом
Дартом;

т. 47 л.д. л.д. 265-276, 277-301

· показаниями свидетеля Гулина В.Б. о том, что к 2000 году в «Вальмете»
у Питера Бонда появились проблемы, связанные с противоречиями между
партнерами и претензиями со стороны западного сообщества и ряда клиентов.

т. 47 л.д. 161-168

В этих условиях Лебедев, Ходорковский и другие члены организованной
группы приняли решение изменить схему совершения легализации похищен-
ного, заменить лиц, представляющих секретарские услуги в виде компаний
которые использовались как орудие совершения преступлений, а также услу-
ги номинальных директоров (руководителей) этих компаний.

Вышеизложенное подтверждается следующими доказательствами:
- показаниями свидетеля Анилиониса Г.П., из которых следует, что в
конце 1999 года планы у руководства ОАО «НК ЮКОС» изменились, и они
решили прекратить работу через компании «Behles Petroleum S.A.», «Baltic
Petroleum Trading Limited» и «South Petroleum Limited», а также отказаться от
услуг Питера Бонда, т.к. схема владения компаниями через последнего, не
предоставляющая юридических гарантий, перестала их устраивать. Новая
схема была разработана без участия компании СП «РТТ». По поводу новой
схемы проводилось совещание, на котором присутствовали Лебедев, Алекса-
нян, Питер Бонд, Стивен Кёртис, и обсуждались вопросы о возможностях
прекращения использования в дальнейшем компаний «Behles Petroleum S.A.»,
«Baltic Petroleum Trading Limited» и «South Petroleum Limited» и создании но-
вой схемы торговли нефтью и нефтепродуктами. В связи с этим Лебедев при-
гласил его на это совещание, проходившее в белом зале в помещении, распо-
ложенном по пер. Колпачному, 5. На совещании Лебедев сказал, что отказы-
вается от услуг «СП РТТ» и будет разрабатывать новую схему торговли неф-
тью. Лебедевым была поставлена задача о создании новой структуры торгов- 
ли, которую стали осуществлять в дальнейшем Алексанян, Стивен Кёртис и
юристы. Дальнейшее обсуждение новой схемы на совещании проходило без
него, т.к. Лебедев сказал, что все вопросы с ним уже обсуждены.
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Через какое-то время новая схема была разработана и реализована, для
чего Лебедев, Алексанян, Кертис и другие зарегистрировали на Кипре компа-
нии «Пронет» и «Рутенхолд». Для этих компаний они арендовали помещения
фирмы принадлежавшей СП «РТТ» и примерно три-четыре месяца пользова-
лись их факсом, компьютером до полной организации, а затем сняли отдель-
ный офис. Примерно в начале 2000 года на Кипр приехал Переверзин В. И. и
стал работать в этих компаниях. Туда же перешел на работу бывший сотруд-
ник СП «РТТ» Кеча С.

В результате была создана новая торговая структура с компаниями
«Пронет» и «Рутенхолд», через которые осуществлялась торговля нефтью и
нефтепродуктами. Кому принадлежит эта структура, ему неизвестно, но с
учетом проведенного совещания, по его мнению, была сделана какая-то осо-
бая схема владения, т.к. если бы владение было напрямую через ОАО «НК
ЮКОС», то сложностей не было бы. Именно для составления четкой юриди-
ческой схемы владения торговыми компаниями Лебедевым были приглашены
Кертис и Алексанян. Кроме них участвовали Степанов, Прокофьев, Дрель.
Стивен Кертис был поставлен Ходорковским и Лебедевым на компании, заре-
гистрированные на Кипре, в силу чего был посвящен во многое. В 2000 году
Лебедев уже отвечал за компании группы «Менатеп»;

т. 47 л.д. 265-276, 277-300

- показаниями свидетеля Гулина В.Г., из которых следует, что схема реа-
лизации нефти и нефтепродуктов с участием кипрских компаний
«Routhenhold Holdings Ltd» и «Pronet Holdings Ltd» пришла на смену схеме с
участием компаний «Behles Petroleum S.A.», «Baltic Petroleum Trading
Limited» и «South Petroleum Limited», которая обслуживалась им. Впервые об
изменении схемы он услышал от Анилиониса, и впоследствии это подтвер-
дилось на совещании у Лебедева. Им сказали, что старая экспортная схема
больше не действует, что обозначало для него потерю бизнеса. Однако, в но-
вой схеме, разработанной без участия СП «РТТ», были проблемы, связанные с
отсутствием подписантов от имени данных кипрских компаний. СП «РТТ»
также хотелось сохранить «ЮКОС» как крупного клиента, поэтому первое
время подписантами выступали сотрудники СП «РТТ», работавшие на Кипре
- Третьяков и Кеча. Колесников и Дорохин были также сотрудниками СП
«РТТ».

Одно время за эти компании от «ЮКОСа» отвечал Переверзин, который
находился в офисе кипрской компании СП «РТТ» у Третьякова. Там он рас-
полагался временно, до того момента, пока не организовал свой офис. После
организации своего офиса Переверзин замкнул всю работу по компаниям
«Routhenhold Holdings Ltd» и «Pronet Holdings Ltd» на себя. Через некоторое
время Кеча уволился из кипрской компании СП «РТТ» и перешел на работу к
Переверзину

Основная проблема для Лебедева, по которой последнего не устраивала
старая схема торговли с участием «Behles Petroleum S.A.», «Baltic Petroleum
Trading Limited» и «South Petroleum Limited», заключалась в том, что Лебеде-
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ва не устраивала схема владения этими тремя компаниями. Кроме того, в
«Вальмете», с помощью которого обслуживались данные компании, измени-
лось соотношение сил, и Питер Бонд вышел на первый план, а кандидатура
последнего не устраивала руководство группы в качестве партнера;

т. 47 л.д. 122-143

· показаниями Дорохина Д.Ю., из которых следует, что он, работая в
ООО «Макариос и Компания» в должности юриста, в 2000 году по предложе-
нию Аналиониса был подписантом от имени компании «Routhenhold Holdings
Ltd», т.к. данная компания находилась на обслуживании в ООО «Макариос и
Компания» и принадлежала группе «ЮКОС-Менатеп», т.е. Ходорковскому,
Лебедеву и другим топ-менеджерам «ЮКОСа». Все необходимые к подписа-
нию документы готовились сотрудниками структуры «ЮКОС-Менатеп». Ему
предварительно звонили из приемной Гололобова, Леоновича или Додонова и
предупреждали, что привезут документы на подпись. Он подписывал данные
документы, среди которых были контракты с листами согласования с подпи-
сями, из которых было понятно, что контракт прошел согласование с подраз-
делениями «Юкоса» (правовым управлением, управлением делами, казначей-
ством, службой безопасности и другими). Он просто ставил свою подпись, не
вникая в суть контрактов. Деятельностью данных компаний занимались со-
трудники «ЮКОСа-Менатепа». Затем в какое-то время ему перестали звонить
из «ЮКОСа», и он понял, что он перестал быть доверенным лицом данной
компании. Денежными средствами компании «Routhenhold Holdings Ltd» он
не распоряжался, существенные условия контрактов не определял, а был
лишь номинальным подписантом;

т. 47 л.д. 118-121

· показаниями свидетеля Колесникова И.В., из которых следует, что он,
работая в должности юриста в ООО «Макариос и Компания», по просьбе
Анилиониса подписывал по доверенности различные договоры от компании
«Pronet Holdings Ltd», которые готовили сотрудники ОАО «НК «ЮКОС» и
приносили ему на подпись. В суть подписываемых документов он не вникал.
Кто реально руководил компанией «Pronet Holdings Ltd», ему неизвестно;

т. 47 л.д. 116-117

· показаниями свидетеля Крайнова А.В., из которых следует, что по ука-
занию Чернышевой Н.В., которая работала под руководством Дубова Ю.М.,
СП «РТТ» и ООО «Макариос и Компания» для «ЮКОСа» регистрировались
различные компании в зонах с льготным налогообложением, в том числе в
Республике Мордовия. Первоначально для оформления документов директо-
рами таких компаний числились сотрудники СП «РТТ» или ООО «Макариос
и Компания», но как только компании начинали активно работать, то сотруд-
никами «ЮКОСа» из различных подразделений готовились документы о сме-
не директоров на своих сотрудников. Изначально до регистрации компаний
была договоренность с Чернышевой, что компании будут зарегистрированы в
пользу ОАО «НК «ЮКОС» и будут проданы ему по договору опциона. Таки-
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ми компаниями были ООО «Альта-Трейд», «Сатурн 24», «Юпитер 25» и дру-
гие компании, зарегистрированные в Мордовии.

Все решения по таким компаниям принимались и документы готови-
лись сотрудниками различных подразделений «ЮКОСа» под руководством
Маруева, Леоновича, Голубь и Гололобова;

т. 47 л.д. 170-182

- показаниями свидетеля Голубовича А.Д., из которых следует, что в
1999-2000 гг. решения о приобретении каких-либо акций принимались Хо-
дорковским. После согласования Ходорковский давал указания Леоновичу, и
уже через подчиненных последнего Кузьменкова и Кудасова проводилось
финансирование из различных компаний, в том числе и зарубежных. Сотруд-
ники казначейства контролировали в финансовом плане все компании. В 2000
году основными источниками приобретения акций были ООО «Мускрон» и
ООО «Митра», затем ООО «Фаргойл». Казначейство управляло счетами ОАО
«НК «ЮКОС», мордовских, кипрских и других компаний, входящих в пери-
метр, за исключением тех, за которые отвечал Лебедев и его подчиненные.
Это были другие компании, управляемые Лебедевым.

Директора компаний, входящих в периметр и контролируемых казначей-
ством, счетами этих компаний не распоряжались, а всеми этими компаниями
руководили люди, управляющие бизнесом в целом. Леонович контролировал
финансы этих компаний, правовое управление назначало директоров. Этим
достигалась подконтрольность и лояльность. Кроме того, благодаря контролю
друг за другом различных подразделений, достигался контроль над всем со
стороны Ходорковского, у которого были свои помощники.

Лебедев формально руководил компаниями, контролируемыми «Group
MENATEP Limited». Как основной акционер Ходорковский мог давать пору-
чения, соглашаться с выплатами, но всегда подчеркивал, что денежные сред-
ства в головную компанию «Group MENATEP Limited» должны поступать
только в виде дивидендов.

Кертис был владельцем английской лицензированной фирмы «Кертис
энд компани» и занимался обслуживаем оффшорной структуры «ЮКОСа» и
группы «Менатеп». С Кертисом начал работать Алексанян и работал в тече-
ние всего времени. Со слов Кертиса в 2003 году, ему известно, что тот рабо-
тал на Ходорковского и фактически руководил активами группы «Менатеп».

Отказались от услуг Анилиониса потому, что раньше до краха банка
«Менатеп» Анилионис был доверенным лицом Лебедева, регистрировал по
заказу фирмы, делал сделки. После краха банка, когда у Анилиониса и его
компаний могли быть проблемы, от их услуг отказались. Кроме того, Ани-
лионис сам стал отходить от этого, т.к. развил свой разнообразный бизнес. В
связи с этим новые люди - Алексанян, Дрель стали целенаправленно созда-
вать свою систему взаимоотношений с юристами и другими сервисами, ока-
зывающими секретарские, регистрационные услуги, услуги по управлению
счетами за рубежом. Алексанян работал с «АЛМ-Фельдманс», с Ивлевым, т.к.
у него там были хорошие налаженные связи. Дрель мог работать с кем-то
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еще. Постепенно от услуг Анилиониса они отказывались и те, кто регистри-
ровал, создавал, сопровождал и управлял счетами, были разведены. Ходор-
ковский с Лебедевым старались, чтобы управляли счетами свои штатные со-
трудники.

Политика Ходорковского и группы «Менатеп» состояла в том, что все,
что происходит в рамках деятельности «ЮКОС», не должно пересекаться с
деятельностью группы, владеющей «ЮКОСом»: разделить их между собой,
чтобы меньше перетекало информации, чтобы в случае возникновения про-
блем у самого «Юкоса» (ошибок руководства, судебных процессов, скандала),
эти проблемы не превращались в проблемы его владельца.

т. 47 л.д. 193-218,219-248

- показаниями допрошенного в качестве обвиняемого Переверзина В.И.,
из которых следует, что до 1998 года он работал в Кипрском отделении банка
«Менатеп». Затем перешел на работу в ОАО «НК «ЮКОС» заместителем ди-
рекции управления долгом и внешними заимствованиями. В 2000 году его
вызвал финансовый директор ООО «ЮКОС-Москва» Мишель Сублен и
предложил возглавить организующиеся на Кипре компании «Routhenhold
Holdings Ltd» и «Pronet Holdings Ltd», которые будут заниматься торговлей
нефтью и нефтепродуктами. В ходе беседы, в которой участвовал Кузьмен-
ков, ему были изложены условия труда и даны инструкции по организации
компаний.

Как ему было доведено по прилету на Кипр, он обратился в адвокатское
бюро «Неоклеус», где находились все необходимые документы. Кузьменко-
вым, который занимал значительную должность в «ЮКОСе», сразу было
разъяснено, что должны быть открыты московские представительства данных
компаний, сотрудники которых будут заниматься закупкой нефти у «ЮКО-
Са», а реализацией нефти будет заниматься управляющая компания «Petroval
S.A.» и управлять финансовыми потоками. Его роль сводилась к подписанию
документов.

До отъезда Кузъменков привел его к Брудно и представил как будущего
руководителя компаний «Routhenhold Holdings Ltd» и «Pronet Holdings Ltd».
Брудно руководил всей продажей нефти, поставляемой ОАО «НК «ЮКОС»
на экспорт, и курировал деятельность «Routhenhold Holdings Ltd» и «Pronet
Holdings Ltd». На Кипре в адвокатском бюро «Неоклеус» он получил необхо-
димые документы на данные компании, которые были уже зарегистрированы,
подобрал и снял офис, открыл счета в банке, с которых осуществлялась опла-
та текущих офисных расходов.

Находясь на Кипре, он подписывал контракты, которые приходили из
московских представительств, составлял бюджет по офисным расходам. До-
кументы по функционированию двух компаний передавал Кузьменкову, ко-
торый их устно утверждал.

Контрагентов для компаний «Routhenhold Holdings Ltd» и «Pronet
Holdings Ltd» подбирали сотрудники московских представительств - бывшие
сотрудники компании «ЮКОС». По указанию Сублена и Кузьменкова он на-
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значил руководителями московских представительств указанных ими лиц.
Руководители представительств самостоятельно готовили бюджет для своих
подразделений, а он по заявкам перечислял им деньги, предварительно запро-
сив денег у финансового директора «Petroval S.A.» Франсуа Стинелли.

Контракты ему всегда поступали в готовом подписанном виде, он подпи-
сывал их со своей стороны и переправлял в «Petroval S.A.». Он не имел дос-
тупа к счетам, на которые поступали деньги за реализованную нефть и нефте-
продукты.

Из пояснений Кузьменкова следовало, что компании «Routhenhold
Holdings Ltd» и «Pronet Holdings Ltd» хотя формально и являются хозяйст-
вующими субъектами, но реально будут заниматься закупкой нефти у под-
контрольных «ЮКОСу» предприятий и реализовывать ее организациям, так-
же указанным «ЮКОСом». Руководить этими компаниями будут специали-
сты по торговле нефтью, которых также подберет «ЮКОС». Финансовое
обеспечение деятельности данных компаний будет осуществляться швейцар-
ской компанией «Petroval S.A.». В его задачи входила организация работы
офиса на Кипре. Вопросами закупки, транспортировки, ценообразования за-
нимались сотрудники московских представительств «Routhenhold Holdings
Ltd» и «Pronet Holdings Ltd». «Petroval S.A.» реализовывала нефть и. нефте-
продукты по договорам комиссии.

Кроме того, он являлся номинальным директором компаний «Лаурел» и
«Amersham Trading Limited». Последняя была учредителем компаний
«Routhenhold Holdings Ltd» и «Pronet Holdings Ltd». Компания «Лаурел» ис-
пользовалась для выплаты дивидендов, документы по ней готовились Кечей,
а он был лишь подписантом. Еще одним директором «Лаурел» был Драницин.
Документы по данной компании о выплате дивидендов также готовились Ке-
чей. Решения о выплате вознаграждения или денежных сумм работникам
компаний «Routhenhold Holdings Ltd» и «Pronet Holdings Ltd» принимались
Леоновичем, который возглавлял казначейство «Юкоса».

При регистрации офисов компаний «Routhenhold Holdings Ltd» и «Pronet
Holdings Ltd» и открытии счетов потребовалась информация об учредителях
данных компаний, в связи с чем он обратился к Кузьменкову. Через некоторое
время ему было направлено письмо компании «Curtis & Со» с описанием
структуры компании «Pronet Holdings Ltd» и «Routhenhold Holdings Ltd», их
учредителей;

т.61 л.д. 65-68, 69-76, 77-82, 83-87, 88-92, 93-95, 96-98, 132-135

- показаниями свидетеля Перегняка А.И., согласно которым в должности
главы представительства компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед» он рабо-
тал с 2000 года до начала 2005 года. До этого он работал в ОАО «НК
«ЮКОС» на различных должностях, на момент увольнения занимал долж-
ность начальника сектора по экспорту нефти. При работе в ОАО «НК
«ЮКОС» его непосредственным начальником являлся Кузнецов В.П., а также
Атаманюк. В его служебные обязанности входило: подготовка экспортных
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контрактов, проведение анализа ситуации на рынке, обработка необходимой
информации, связанной с экспортом нефти. Он узнал, что на Кипре создана
компания, которая занимается закупкой нефти у российских поставщиков
Название этой компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед». Он не помнит, кто
именно ему посоветовал обратиться к Перверзину В.И. - директору компании
«Рутенхолд Холдингз Лимитед». Он встретился с Переверзиным, который
ему сказал, что необходимо создать представительство компании «Рутенхолд
Холдингз Лимитед» в Москве, основной задачей которого будет являться раз-
витие бизнеса на российском рынке, работа с российскими продавцами нефти.
Через некоторое время Переверзин сообщил ему, что он его принимает на
должность главы представительства компании «Рутенхолд Холдингз Лими-
тед». Он занимался подбором сотрудников для московского представительст-
ва компании. Решение о его назначении в качестве главы московского пред-
ставительства компании было принято Советом директоров компании «Ру-
тенхолд Холдингз Лимитед», в который входил Переверзин, Кальнер и Арта
Антониу. В момент становления работы представительства компании «Рутен-
холд Холдингз Лимитед» ни с кем, кроме Переверзина, он не общался. В
дальнейшем документы из головного офиса компании приходили за подпи-
сью Сенина СИ. Основным поставщиком нефти являлось ОАО «НК
«ЮКОС». Процедура контрактов им заранее была оговорена с Переверзиным,
утверждена им. Проекты контрактов получались от поставщика, затем проис-
ходил процесс согласования и редактирования. Далее заключение по сущест
ву контракта направлялось в головной офис компании на Кипре, и головной
офис давал указание на подписание контракта от имени головной компании
по доверенности. Доверенность была у него как главы представительства. До-
веренность на ведение дел представительства и на подписание контрактов
была выдана ему за подписью Арты Антониу на основании решения Совета
директоров от 22.02.2000. В период 2000-2000 гг. все указания поступали от
Переверзина. В ОАО «НК «ЮКОС» при подписании контрактов он общался
в основном с Кузнецовым В.П. Переверзин принимал окончательное решение
о подписании контракта о покупке нефти у ОАО «НК «ЮКОС» после того,
как получал экспертное заключение сотрудников московского представитель-
ства. Переверзин как директор компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед» мог
высказывать свои замечания по контрактам, вносить предложения по измене-
ниям в контрактах. Фактически Переверзин в переговорах по покупке нефти
не участвовал. Продажей нефти, которую закупала компания «Рутенхолд
Холдингз Лимитед», должна была заниматься швейцарская фирма «Петро-
валь». До порта отгрузки нефть доставляло ОАО «НК «ЮКОС», а принимала
ее компания «Петроваль». О причине увольнения Переверзина ему ничего не-
известно. Экспортные контракты подписывались в основном в здании ОАО
«НК «ЮКОС», куда он приезжал для их подписания после получения указа-
ний из головной фирмы, то есть от Переверзина В.И. Компания «Рутенхолд
Холдингз Лимитед» выступала в качестве покупателя нефти, добываемой
ОАО «НК «ЮКОС». С другими компаниями, такими как «Лукойл», «Витол»
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контракты на покупку у них нефти он не подписывал. Он подписывал кон-
тракты только с ОАО «НК «ЮКОС». Почему ОАО «НК «ЮКОС» продавало
нефть не напрямую компании «Петроваль», ему неизвестно. Среди сотрудни-
ков компании «Петроваль» он знает Билли Райна, Питера Левоновича, со-
трудников нефтяного отдела. С ними он общался по телефону по техническим
вопросам. Сотрудниками московского представительства компании «Рутен-
холд Холдингз Лимитед» ежегодно составлялся отчет, в котором отражались
следующие сведения: количество заключенных контрактов, наименование
компаний, с которыми они были заключены, объемы закупленной нефти,
суммы, на которые закупалась нефть, сроки поставок. Контракты с ОАО «НК
«ЮКОС» шли отдельной графой. Ежеквартально составлялся финансовый
отчет, в который входили сведения о заработной плате, аренде, коммуналь-
ных услугах, который также направлялся в головной офис. Денежные средст-
ва для нужд представительства приходили на счета, открытые в банке ОАО
«Менатеп СПб», ОАО «Инвестиционный банк «Траст» в г. Москве. Откуда
приходили деньги, ему неизвестно. С Кузьменковым В.Е. и Мишелем Субле-
ном он незнаком. В период его работы в ОАО «НК «ЮКОС» Кузнецов являл-
ся начальником отдела экспорт нефти и был его начальником. В его обязан-
ности входило проведение переговоров с иностранным компаниями, руково-
дство согласованием условий экспортных контрактов, общим процессом их
подготовки. Когда он возглавлял Московское представительство компании
«Рутенхолд Холдингз Лимитед», Кузнецов подписывал контракты от имени
ОАО «НК «ЮКОС»;

т. 63 л.д. 75-81, 82-85, 86-90, 91-94

- показаниями свидетеля Богачева А.А., согласно которым он с 1997 года
работает в группе компаний ОАО «НК «ЮКОС». В 2001 году он перевелся на
работу в ООО «ЮКОС-ФБЦ» на должность ведущего бухгалтера, где работа-
ет в должности заместителя начальника отдела бухгалтерского учета опера-
ций по экспорту нефти и нефтепродуктов. Он узнал, что требуется главный
бухгалтер представительства компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед», и
связался по телефону с главой представительства компании Перегняком А.И.,
предложив свою кандидатуру. После личного общения с Перегняком, его взя-
ли на работу. В его обязанности входило: отражение в бухгалтерском учете
операций, связанных с деятельностью представительства, расчет заработной
платы, сдача отчетности в налоговую, перечисление платежей и другие обя-
занности, обычно входящие в обязанности главного бухгалтера. Штат пред-
ставительства компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед» был восемь-десять
человек. Компания «Рутенхолд Холдингз Лимитед» занималась закупкой
нефти, которую она покупала у компаний «ЮКОС Экспорт Трейд», ОАО «НК
«ЮКОС». В представительство компании «Пронет Холдингз Лимитед» ему
предложил устроиться глава представительства этой компании Воробьев Н.И.
О том, что это место освобождается, ему стало известно от бывшего главного
бухгалтера представительства компании «Пронет Холдингз Лимитед» Горбу-
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новой Е.В., которая на тот момент также являлась сотрудницей ООО
«ЮКОС-ФБЦ». Обязанности там у него были такие же, как в компании «Ру-
тенхолд Холдингз Лимитед». Компания «Пронет Холдингз Лимитед» также
занималась закупкой нефтепродуктов. Основными поставщиками нефтепро-
дуктов компании «Пронет Холдингз Лимитед» также являлись ООО «ЮКОС
Экспорт Трейд», ОАО «НК «ЮКОС». В связи с тем, что он сильно уставал,
работая на трех работах, в конце 2003 года он уволился;

т. 62 л.д. 78-80

- показаниями свидетеля Горбуновой Е.В., начальника отдела бухгалтер-
ского учета материально-технического обеспечения ООО «ЮКОС-ФБЦ», со-
гласно которым в ООО «ЮКОС-ФБЦ» она работает с января 2001 года. В ее
должностные обязанности входит руководство отделом, в котором ведется
бухгалтерский учет предприятий, обеспечивающих материально-техническое
обслуживание различных предприятий, занимающихся добычей нефти. Ее от-
дел ведет бухгалтерский учет компании ЗАО «ЮКОС-Сервис». В начале 2000
года она услышала, что открывается представительство иностранной компа-
нии, которой требуется главный бухгалтер. Она решила узнать, что это за
компания и позвонила по телефону. Кто дал ей телефон, она не помнит. По-
звонив и договорившись о встрече, она в кафе встретилась с девушкой по
имени Ирина, которая рассказала ей, что представительство не будет зани-
маться коммерческой деятельностью. От Ирины она узнала название компа-
нии - «Пронет Холдингз Лимитед». Она согласилась на эту работу, поняв, что
объем работы небольшой. В компании «Пронет Холдингз Лимитед» она рабо-
тала по совместительству с основной работой. Документы по компании ей
привозили к зданию, в котором она работала. Ей звонили из бюро пропусков,
после чего она спускалась и забирала документы. В ее трудовые обязанности
в компании «Пронет Холдингз Лимитед» входило - отражение в бухгалтер-
ском учете хозяйственных операций по аренде представительством помеще-
ний, по закупке основных средств и оргтехники, по начислению амортизации
по основным средствам и по начислению зарплаты, больше никаких операций
не было. Компания «Пронет Холдингз Лимитед» занималась покупкой нефте-
продуктов. Представительство компании «Пронет Холдингз Лимитед» зани-
малось отслеживанием контрактов, заключенных головной организацией. Ос-
новных поставщиков нефтепродуктов компании «Пронет Холдингз Лимитед»
она не знает, так как это не входило в ее обязанности и ее это не интересова-
ло. Учетом нефтепродуктов, закупаемых компанией «Пронет Холдингз Лими-
тед», она не занималась. В начале ее работы в компании «Пронет Холдингз
Лимитед» главой представительства была девушка по имени Ирина, после че-
го ее сменил Воробьев. В связи с тем, что она увольнялась из ООО «ЮКОС-
ФБЦ» в связи с переходом на должность главного бухгалтера ЗАО «ЮКОС-
Сервис», и на работу в компании «Пронет Холдингз Лимитед» у нее не оста-
валось времени, она уволилась из компании «Пронет Холдингз Лимитед»;

т. 62 л.д. 117-120
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· показаниями свидетеля Тищенко В.Е., директора по проектам дирекции
корпоративных финансов ООО «ЮКОС-Москва», согласно которым он рабо-
тает в ООО «ЮКОС-Москва» с 1998 года. В 1998 г. или 1999 г. ему предло-
жили стать директором кипрской компании «Пронет Холдингз Лимитед». Кто
ему предложил стать директором, он не помнит. Ему объяснили, что его ди-
ректорство необходимо для того, чтобы набрать количество директоров, не-
обходимое для создания этой компании. Ему также пояснили, что ему ничего
не придется делать, он будет только формально значиться в этой компании.
Он подписал бумагу, в которой он давал согласие стать директором компании
«Пронет Холдингз Лимитед». В дальнейшем деятельностью компании «Про-
нет Холдингз Лимитед» он не интересовался, никаких бумаг не подписывал.
По поводу работы компании «Пронет Холдингз Лимитед» к нему никто из со-
трудников ООО «ЮКОС-Москва» не обращался. Контракты на покупку неф-
тепродуктов от имени компании «Пронет Холдингз Лимитед» он не подписы-
вал. Кто является владельцем компании «Пронет Холдингз Лимитед», он не
знает. С Андри Понадополу, Переверзиным, Розбицким он не знаком, с ними
никогда не встречался;

т. 62 л.д. 194-196

· показаниями свидетеля Розбицкого Р.П., согласно которым в 1997 году
он стал работать на должности старшего специалиста сектора структурного
финансирования банка «Менатеп». В его обязанности входило привлечение
денежных средств иностранных банков для банка «Менатеп». Этот сектор
входил в главное валютное управление банка «Менатеп», начальником кото-
рого был Переверзин. В марте 1999 года он устроился на работу в «Довери-
тельный и Инвестиционный банк» на аналогичную должность. В 2000 году
Переверзин предложил ему поехать вместе с ним и устроиться на админист-
ративную работу на Кипре. Переверзин пояснил ему, что он является дирек-
тором двух компаний, которые занимаются покупкой нефти и нефтепродук-
тов у ОАО «НК «ЮКОС» и перепродают их иностранным компаниям. Пере-
верзин также пояснил, что эти компании контролируются ОАО «НК «ЮКОС»
и работают в интересах указанной компании. Он согласился, и после собесе-
дования с Кузьменковым его кандидатура была одобрена. С октября 2000 года
он стал работать директором компании «Пронет Холдингз Лимитед», подпи-
сав контракт с Переверзиным. Офис компании находился в г. Лимассоле. В
его обязанности входила работа по обслуживанию офиса - коммунальные
платежи, арендная плата. В компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед» он ди-
ректором не являлся. Согласно доверенности он являлся только уполномо-
ченным лицом данной компании, но подписывал бумаги только в присутст-
вии Переверзина. Договоры купли-продажи, финансовую отчетность он не
подписывал. Офис компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед» находился там
же. Договоров купли-продажи нефтепродуктов от имени компании «Пронет
Холдингз Лимитед» он не подписывал, эту работу выполнял глава московско-
го представительства компании Воробьев. С Воробьевым он встречался в зда-
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нии ОАО «НК «ЮКОС». Его представил Кузьменков, который контролиро-
вал работу кипрских компаний «Пронет Холдингз Лимитед» и «Рутенхолд
Холдингз Лимитед». Без указаний Кузьменкова, которые тот давал по теле
фону или присылал по электронной почте, он не подписывал ни один доку-
мент. Кузьменков разрешал ему подписывать только те документы, которые
были завизированы главой московского представительства «Рутенхолд Хол-
дингз Лимитед» Перегняком, главой московского представительства «Пронет
Холдингз Лимитед» Воробьевым. В его обязанности входило подписание до-
говоров купли-продажи нефтепродуктов иностранным компаниям. Данные
договоры он получал из управляющей компании «Петроваль». Счетом компа-
нии «Пронет Холдингз Лимитед» распоряжалась управляющая компания
«Петроваль», он им не распоряжался. Бюджет компании он и Переверзин от-
правляли Кузьменкову, а деньги приходили от компании «Петроваль». Он два
раза общался по телефону с финансовым директором компании «Петроваль»
Франсуа Остинелли. Из кипрских директоров компании «Пронет Холдингз
Лимитед» он знаком с Андри Попадополу, которая является сотрудником
юридической компании «Неоклеус», кроме юридического оформления корпо-
ративной документации, она больше ничем не занималась. В компании «Про-
нет Холдингз Лимитед» он проработал до 31 августа 2002 г. Незадолго до
этого ему позвонил Кузьмеков и сообщил, что больше в его услугах не нуж-
дается. Все дела он передал Артему Бутовскому, который являлся бывшим
сотрудником ОАО «НК «ЮКОС»;

т. 62 л.д. 268-271

- показаниями свидетеля Галкина Б.М., главы московского представи-
тельств компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед», согласно которым он ра-
ботал в должности специалиста экономического отдела ООО «Юридическо-
финансовая компания», до этого работал в компании «Лукойл». Когда он со-
бирался увольняться из ООО «Юридическо-финансовая компания», кто-то из
сотрудников экспортного отдела компании «Лукойл» посоветовал обратиться
к Перегняку, сотруднику ОАО «НК «ЮКОС», сказав, что он будет организо-
вывать представительство иностранной компании, занимающейся экспортом
нефти. С Перегняком он встретился в здании ОАО «НК «ЮКОС». После со-
беседования с Перегняком его приняли на работу на должность ведущего
специалиста. Регистрацией компании он занимался вместе с Перегняком. Все
документы компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед», используемые для ре-
гистрации, он получал от Перегняка. При работе в компании «Рутенхолд
Холдингз Лимитед» в его обязанности входило согласование контрактов, кон-
троль их отгрузки и поставки, согласование графиков поставок, контроль вы-
ставление счетов за поставленную нефть. Основным поставщиком являлось
ОАО «НК «ЮКОС». Контракты они получали от поставщика по электронной
почте. Затем начинался процесс согласования и редактирования. Потом за-
ключение по существу контракта направлялось в головной офис компании на
Кипр. Головной офис давал указание на подписание контракта от имени го-
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ловной компании по доверенности. Доверенность была у Перегняка. В ОАО
«НК «ЮКОС» при подписании контрактов он общался с Ругинене О.С. В
2000-2002 гг. указания в основном поступали от Переверзина - директора
компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед», который был ему представлен в
2000 году Перегняком. Последний занимался подбором персонала из числа
бывших сотрудников ОАО «НК «ЮКОС». Для чего были созданы компании
«Пронет Холдингз Лимитед» и «Рутенхолд Холдингз Лимитед», ему неиз-
вестно. О компании «Пронет Холдингз Лимитед» ему известно только то, что
она занимается покупкой нефтепродуктов. Переверзин принимал окончатель-
ное решение о подписании контракта и о покупке у ОАО «НК «ЮКОС», по-
сле того как получал экспертное заключение сотрудников московского пред-
ставительства. Переверзин мог влиять на условия договоров купли-продажи
нефти и нефтепродуктов по компаниям «Пронет Холдингз Лимитед» и «Ру-
тенхолд Холдингз Лимитед» - мог вносить свои замечания, вносить предло-
жения по изменениям в контрактах. Переверзин ничего не знал о нефтедобы-
вающих предприятиях, он был лишь осведомлен о местах отгрузки нефти, ко-
торые указывались в контрактах;

т. 63 л.д. 41-45

- показаниями обвиняемого Вальдеса-Гарсии Антонио, из которых следу-
ет, что в 1999 году при помощи одного из руководителей ОАО «НК «ЮКОС»
Брудно М.Б. он стал работать в компании ОАО «НК «ЮКОС». В середине
января 2000 года Брудно отвел его к Спиричеву А.В., от которого последова-
ло предложение возглавить одну из компаний, занимавшихся торговлей неф-
тью и нефтепродуктами. Спиричев пояснил ему, что он будет являться гене-
ральным директором ООО «Сибирская транспортная компания» и должен бу-
дет подписывать документы, которые ему будут приносить в готовом виде, и
представлять отчетность от этой компании в налоговую инспекцию. По ука-
занию Спиричева он получил у сотрудницы ОАО «НК «ЮКОС» Сметлевой
печать и уставные документы данной компании, и ему было предоставлено
рабочее место на третьем этаже здания по адресу г. Москва, Уланский пер., д.
26. Спиричев пояснил ему, что ООО «Сибирская транспортная компания» яв-
ляется одним из элементов компании ОАО «НК «ЮКОС», таким же, как ЗАО
«ЮКОС РМ», ЗАО «ЮКОС ЭП», ООО Торговый Дом «ЮКОС-М», и создана
для получения прибыли самой компанией ОАО «НК «ЮКОС». Данная ком-
пания зарегистрирована в зоне с льготным налогообложением в Республике
Калмыкия и будет пользоваться льготами по налогу.

После этого до июля 2000 года сотрудники различных служб ОАО «НК
«ЮКОС» приносили ему на подпись документы, касающиеся ООО «Сибир-
ская транспортная компания» - договоры купли-продажи нефти и нефтепро-
дуктов, векселей, счета-фактуры, отчетность и другие. Он, не вникая в смысл,
их подписывал, заверял печатью компании и возвращал обратно сотрудникам.
Бухгалтерское обслуживание компании осуществляла бухгалтерия ОАО «НК
«ЮКОС», впоследствии ООО «ЮКОС-ФБЦ».

2306

В июле 2000 года Спиричев сообщил ему, что руководством ОАО «НК
«ЮКОС», в том числе Брудно, принято решение о назначении его на долж-
ность генерального директора ООО «Ю-Мордовия», зарегистрированного в г.
Саранске Республики Мордовия и освобождении от должности в ООО «Си-
бирская транспортная компания».

Причиной регистрации ООО «Ю-Мордовия» в Мордовии Спиричев на-
звал получение льгот по налогам. Документы и печать ООО «Ю-Мордовия»
он получил опять же у Сметлевой, предварительно сдав документы и печать
ООО «Сибирская транспортная компания».

Документооборот по этой компании увеличился, в связи с чем он пере-
ехал на 6-й этаж этого же здания, где сидели Черникова Ирина, Карташов
Влад, Кучушева Алла. В дальнейшем до мая 2001 года сотрудники различных
служб ОАО «НК «ЮКОС» приносили ему на подпись различные документы
по ООО «Ю-Мордовия» - договоры купли-продажи нефти и нефтепродуктов,
векселей, счета-фактуры, отчетность и другие. Он, не вникая в смысл, их под-
писывал, заверял печатью компании и возвращал обратно сотрудникам. Бух-
галтерское обслуживание компании осуществляла бухгалтерия ОАО «НК
«ЮКОС», впоследствии ООО «ЮКОС-ФБЦ».

В мае 2001 года Спиричев сообщил ему, что принято решение о назначе-
нии его генеральным директором ООО «Фаргойл» и об освобождении от
должности в ООО «Ю-Мордовия». Подписание документов по ООО «Фар-
гойл» происходило так же, как по ООО «Сибирская транспортная компания»
и ООО «Ю-Мордовия». Он подписывал документы об участии в торгах по
купле-продаже нефти, но никогда в них не участвовал. Малаховский являлся
таким же номинальным директором ООО «Ратибор», как и он. ООО «Сибир-
ская транспортная компания», ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Фаргойл» осу-
ществляли реализацию нефти и нефтепродуктов на экспорт по договорам ко-
миссии с ОАО «НК «ЮКОС» и ООО «ЮКОС Экспорт Трейд». Круг контр-
агентов, основные условия договоров определялись сотрудниками ОАО «НК
«ЮКОС». Кто управлял счетами данных компаний, он не знает.

Вексельные операции между компаниями, подконтрольными ОАО «НК
«ЮКОС», совершались с целью предоставить денежные средства той или
иной организации, которая в них нуждалась. Цель, которая достигалась таки-
ми схемами, подписанты от имени подконтрольных компаний не понимали.
Кучушева как и он, была подписантом от имени компании ООО «Эвойл»;
т. 61 л.д. 150-156, 157-163, 164-171, 172-176

- показаниями обвиняемого Малаховского В.Г., из которых следует, что
по предложению работника ОАО «НК «ЮКОС» Рабиновича он в конце де-
кабря 1999 года стал генеральным директором ООО «Альта-Трейд». В поме-
щении по адресу г. Москва, Уланский пер., д. 26, ему были переданы печать
данного общества и учредительные документы. Рабинович объяснил ему суть
выполняемой работы, которая заключалась в следующем: он должен был вы-
полнять строго определенные административные функции по управлению
ООО «Альта-Трейд». Основная деятельность ООО «Альта-Трейд» началась в
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2000 году. Он периодически приходил в указанное выше здание, где ему пре-
доставлялось рабочее место, куда приносили различные документы. В даль-
нейшем был подписан договор между ООО «Альта-Трейд» и ЗАО «ЮКОС
РМ» об оказании услуг по поиску контрагентов. Бухгалтерскую отчетность
вело ООО «ЮКОС-Инвест». В мае 2001 года по предложению Мистрюкова
он был назначен генеральным директором ООО «Ратибор», где выполнял те
же обязанности, что и в ООО «Альта-Трейд». Документы по ООО «Ратибор»,
которые приносили ему сотрудники ОАО «НК «ЮКОС» и других организа-
ций, он также подписывал в этом же здании на предоставляемых ему рабочих
местах. Большую часть документов от учредителя «Дансли Лимитед» он по-
лучил от Мистрюкова. В сентябре 2003 года он по предложению Мистрюкова
занял должность генерального директора ООО «Марс XXII», в дальнейшем
сменившего название на ООО «Энерготрейд». Его деятельность в компании
ООО «Энерготрейд» носила такой же характер, как и в предыдущих общест-
вах. Подписание документов происходило так же. Таким образом, генераль-
ным директором ООО «Ратибор» он являлся с 18.05.2001 по 2.09.2002, ООО
«Альта-Трейд» - с 31.12.1999 по 14.04.2003, ООО «Энерготрейд» - с
15.04.2003 по декабрь 2004 года.

т. 61 л.д. 237-242

Материалами, дела доказано, что Лебедев, Ходорковский, а также дру-
гие члены организованной группы Шахновский и Брудно, будучи основными
акционерами ОАО «НК «ЮКОС» и обладая в связи с этим правом на страте-
гическое и оперативное управление данным акционерным обществом и его
дочерними нефтедобывающими акционерными обществами, введя в действие
вышеописанную систему, при которой право распоряжения добываемой неф-
тью у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО «Томскнефть»
было ими отобрано и передано полностью подчиненным им руководителям
ЗАО «ЮКОС-ЭП», воспользовались этим служебным положением последних
для продолжения масштабных хищений вверенного имущества дочерних
нефтедобывающих предприятий. С этой целью в 2000 году в г. Москве в со-
став возглавляемой Лебедевым и Ходорковским организованной группы во-
шли Елфимов М.В., Ивлев П.П., Вальдес-Гарсия А., Малаховский В.Г., Пере-
верзин В.И., Карташов В.Н., а также другие не установленные следствием ли-
ца.

После этого роли участников организованной группы были перераспре-
делены следующим образом:

- Ходорковский, являясь основным акционером ОАО «НК «ЮКОС» и
председателем совета директоров управляющих организаций данного акцио-
нерного общества, руководил созданием организованной группы для совер-
шения хищения и легализации. Создав и отладив четкую систему, обеспечи-
вающую совершение преступлений, он как непосредственно, так и опосредо-
ванно через других участников организованной группы осуществлял общее
руководство действиями всех участников организованной группы при совер-
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шении преступлений. В дальнейшем он, присвоив основную часть похищен-
ного имущества, распределял похищенное и легализованное имущество среди
членов организованной группы и лиц, которые, по его мнению, приносили
пользу для успешной преступной деятельности организованной группы;

· Шахновский, являясь одним из основных акционеров ОАО «НК
«ЮКОС» и президентом ООО «ЮКОС-Москва» - управляющей компании по
отношению ЗАО «ЮКОС-РМ», ЗАО «ЮКОС-ЭП» и соответственно для неф-
тедобывающих предприятий ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть»
ВНК и ОАО «Самаранефтегаз», непосредственно сам осуществлял действия и
руководил действиями членов организованной группы и других лиц, направ-
ленными на присвоение и распределение в пользу участников организованной
группы денежных средств, поступавших в качестве выручки от реализации
нефти на счета российских и иностранных компаний;

· Лебедев, будучи одним из основных акционеров ОАО «НК «ЮКОС»,
а также являясь директором как материнской компании «Групп Менатеп Ли-
митед», так и ряда ее иностранных дочерних компаний («Менатеп Лимитед»,
«ЮКОС Юниверсал Лимитед», «Халлей Энтерпрайзес Лимитед», «Ветеран
Петролеум Лимитед», «Джи Эм Инвестмент (Кипр) Лимитед» и других), ру-
ководил действиями членов организованной группы и других лиц, направ-
ленными на распределение и присвоение денежных средств, поступивших от
продажи похищенной нефти, а также организовал совершение финансовых
операций с денежными средствами, приобретенными преступным путем,
обеспечивая их движение по счетам подставных российских и иностранных
компаний в российских и зарубежных банках;

· Брудно, являясь одним из основных акционеров и руководителей ОАО
«НК «ЮКОС» и его дочерних управляющих организаций, для оформления
фиктивных документов о реализации по заниженным ценам продукции неф-
тедобывающих акционерных обществ «Юганскнефтегаз», «Томскнефть» ВНК
и «Самаранефтегаз» специально учрежденным для этих целей подставным
организациям при фактической отгрузке нефти напрямую конечным потреби-
телям по рыночной цене, организовал менеджерскую группу и в дальнейшем,
используя свое служебное положение, руководил действиями этой группы,
обеспечивая продолжаемое хищение вверенной им чужой продукции и лега-
лизацию денежных средств, полученных в результате хищения, определяя
способы совершения финансовых операций и других сделок;

· Елфимов, занимавший с 3 сентября 1998 г. должность старшего вице-
президента - директора дирекции по торговле и транспортировке нефти ЗАО
«ЮКОС РМ» и одновременно числившийся председателем конкурсной ко-
миссии ежемесячно проводимых фиктивных аукционов (торгов) по продаже
нефти добывающих организаций «Юганскнефтегаз», «Томскнефть» ВНК и
«Самаранефтегаз», а также другие не установленные следствием работники
менеджерской группы из числа сотрудников управляющих компаний ОАО
«НК «ЮКОС», наделенные полномочиями распоряжаться имуществом и со-
вершать иные юридические действия от имени ОАО «НК «ЮКОС» и его до-
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черних нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих организаций в силу за-
нимаемых должностей, договорных отношений и по специальным поручени-
ям (доверенностям), распоряжались продукцией нефтедобывающих организа-
ций вопреки их интересам, оформляя подложные документы о реализации
нефти подставным компаниям по заниженным, а от них фактическим покупа-
телям по рыночным ценам, затем легализовывали похищенное имущество,
совершая финансовые операции и другие сделки;

· Вальдес-Гарсия, Малаховский и Карташов, числившиеся в 2000-2003
гг. руководителями подконтрольных членам организованной группы подстав-
ных российских обществ, и Переверзин, возглавлявший кипрские компании
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routhenhold Holdings Limited), «Пронет
Холдингс Лимитед» (Pronet Holdings Limited) и зарегистрированную на Бри-
танских Виргинских островах компанию «Лаурэл Глоубал Лимитед» (Laurel
Global Limited), а также другие не установленные следствием лица участвова-
ли в оформлении фиктивных документов о движении через эти компании по-
хищаемой продукции нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих пред-
приятий ОАО «НК «ЮКОС», а затем, совершая финансовые операции и дру-
гие сделки, обеспечили легализацию имущества, добытого преступным пу-
тем;

· Леонович А.Б., работая начальником казначейства ООО «ЮКОС-
Москва», обеспечивал учет и финансовые операции с похищенными денеж-
ными средствами, аккумулированными на счетах подставных российских
компаний;

· Ивлев П.П. - регистрировал и предоставлял зарубежные оффшорные
компании для вывода похищенных средств за рубеж, руководил привлечен-
ными для легализации похищенных денежных средств адвокатами адвокат-
ского бюро «АЛМ Фельдманс»;

· Стивен Кёртис - организовывал трастовое управление иностранными
компаниями, которые использовались членами организованной группы для
легализации похищенного. Сутью этого трастового управления являлось обя-
зательное заключение всеми иностранными компаниями, на счета которых
перечислялись денежные средства, добытые преступным путем, опционных
договоров, предусматривающих передачу акций указанных иностранных
компаний, принадлежащих им денежных средств и иного имущества тем
компаниям, которыми Стивен Кёртис управлял в пользу Лебедева, Ходорков-
ского и других членов организованной группы. По указанию членов органи-
зованной группы, т.е. фактических владельцев денежных средств, на основа-
нии договоров опциона, акции, денежные средства и иное имущество таких
иностранных компаний могли быть в любой момент беспрепятственно пере-
даны от Стивена Кёртиса членам организованной группы по указанию как
самих Лебедева и Ходорковского, так и их доверенных лиц. Тем самым, на-
житые преступным путём денежные средства легализовывались в интересах
реальных конечных владельцев - членов организованной группы.
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Устойчивость этой организованной группы, заранее объединившейся
для совершения преступлений, была обусловлена длительным знакомством и
постоянной связью между ее участниками, общностью корыстной цели, чет-
ким распределением ролей и функций, тщательной проработкой и периодиче-
ским обновлением планов хищения и легализации похищенного.

На очередном этапе реализации единого умысла, направленного на хи-
щение вверенного чужого имущества и дальнейшую легализацию похищен-
ного, с целью передачи функций сбыта продукции акционерных обществ
«Юганскнефтегаз», «Томскнефть» ВНК и «Самаранефтегаз», Брудно, дейст-
вуя по указанию Лебедева, Ходорковского и Шахновского обеспечил учреж-
дение ряда посредников - подставных российских обществ с ограниченной
ответственностью, в том числе «Сибирская транспортная компания», ЗАО
«ЮКОС-М», ООО «Ю-Мордовия», ООО «Альта-Трейд», ООО «Мега-
Альянс», ООО «Ратмир», ООО «Марс XXII» и других иностранных компа-
ний.

Оформление и подача на регистрацию в государственные органы учре-
дительных документов указанных российских компаний были организованы
таким образом, чтобы они были поставлены на налоговый учет в регионах с
льготным налогообложением, то есть в Республике Мордовия, в Эвенкийском
автономном округе, в Республике Калмыкия и на Кипре, где также по услови-
ям межправительственного соглашения с этой страной Российская Федерация
обязалась осуществлять налогообложение прибыли (в том числе дивидендов)
кипрских компаний от их деятельности в России по уменьшенным ставкам.

Директорами этих российских и иностранных компаний по указанию
Брудно, действовавшего во исполнение распоряжений Лебедева и Ходорков-
ского, были назначены одни и те же особо доверенные лица - Вальдес-Гарсия,
Малаховский, Карташов и Переверзин, фактически являющиеся подчиненны-
ми Брудно и других руководителей ОАО «НК «ЮКОС» по работе в банке
«Менатеп», в самой нефтяной компании или в ее дочерних и иных зависимых
организациях.

Обеспечение полного и непрерывного контроля за движением похи-
щаемой продукции нефтедобывающих предприятий ОАО «НК «ЮКОС», вы-
рабатываемых из неё нефтепродуктов, денежных средств, полученных от реа-
лизации похищенного, учёта затрат, ведения бухгалтерского учета подстав-
ных компаний - посредников, в том числе для отчета перед налоговыми и
контролирующими государственными органами, Ходорковский совместно с
Лебедевым и другими членами организованной группы сосредоточили в еди-
ном центре - в ООО «ЮКОС-Финансово-бухгалтерский центр» (ООО
«ЮКОС-ФБЦ»), то есть в специализированном органе бухгалтерского учета
ОАО «НК «ЮКОС», расположенном по адресу: г. Москва, Уланский пере-
улок, 22, стр.1.

Подготовка договоров, актов приема-передачи продукции и других до-
кументов, перечисление денежных средств по системе «банк-клиент» осуще-
ствлялось в ООО «ЮКОС-Москва», ЗАО «ЮКОС ЭП» и ЗАО «ЮКОС РМ» -
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в дочерних управляющих организациях ОАО «НК «ЮКОС», расположенных
в г. Москве по адресу: Уланский пер., 26, и ул. Дубининская, 31 «а».

Банковские счета компаний-посредников были сосредоточены в двух
контролируемых Лебедевым, Ходорковским, Шахновским, Брудно и их со-
общниками банках - в АКБ «Доверительный и Инвестиционный банк» (АКБ
«ДИБ», а с 28.07.2003 - ОАО Инвестиционный банк «Траст», расположенный
по адресу: г.Москва, Колпачный пер., 4/1 и 4/4, Уланский пер., 26, стр.1) и в
АКБ «Менатеп СПб» (с 18.04.2005 - ОАО Национальный банк «Траст», рас-
положенный по адресу: г.Москва, Уланский пер., 22, стр.1 и 2).

Управление банковскими счетами подставных компаний, на которые
поступала выручка от похищаемой нефти и выработанных из неё нефтепро-
дуктов, учет движения денежных средств, вырученных от реализации похи-
щенной нефти и нефтепродуктов, изготовленных из похищенной нефти, чле-
ны организованной группы сосредоточили в управлении казначейства ООО
«ЮКОС-Москва».

Указанные кадровые и организационные меры позволили Лебедеву,
Ходорковскому, Шахновскому, Брудно и другим участникам организованной
группы обеспечить возможность управлять множеством подставных россий-
ских и зарубежных юридических лиц по единому корыстному плану из еди-
ного центра и под видом реализации рыночных механизмов, противоправно
обращать вверенную им продукцию дочерних добывающих предприятий
ОАО «НК «ЮКОС» в свою пользу, оформляя переход на баланс подставных
обществ по многократно заниженным ценам.

Обвинение Лебедеву в данной части полностью подтверждается сово-
купностью собранных по делу доказательств.

Так, с целью сокрытия подставного характера указанных компаний от
налоговых и иных контролирующих органов, разработанный Лебедевым, Хо-
дорковским и другими участниками организованной группы план хищения
вверенного чужого имущества предусматривал периодическое обновление
искусственных схем сбыта нефти и нефтепродуктов, то есть регулярную за-
мену в таких схемах одних подставных организаций - нефтетрейдеров, зани-
мающихся оформлением перепродажи нефти и нефтепродуктов, на другие, в
том числе вновь учрежденные.

Материалами уголовного дела доказано, что в январе 2000 года членами
организованной группы через подконтрольные им общества ООО «Эльбрус»
и ОАО «НК «ЮКОС» было учреждено и зарегистрировано в зоне льготного
налогообложения подставное ЗАО «ЮКОС-М», которому в соответствии с
разработанным планом хищения вместо ОАО «НК «ЮКОС» отводилась в
2000 году роль фиктивного скупщика нефти, добываемой ОАО «Юганскнеф-
тегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО «Самаранефтегаз».

Подтверждением этому служат следующие доказательства:

- договор о создании ЗАО «ЮКОС-М» от 20.01.2000, протокол №1 уч-
редительного собрания ЗАО «ЮКОС-М» от 20.01.2000, устав ЗАО «ЮКОС-
М», в соответствии с которыми ООО «Эльбрус» и ОАО «НК «ЮКОС»
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20.01.2000 создали в г. Саранске, Республика Мордовия - ЗАО «ЮКОС-М»,
где генеральным директором был назначен Кузищин В.А.;

т. 68 л.д. 308-311,306-307, 312-325

· показания генерального директора ООО «Эльбрус» Хвостикова О.И.,
из которых следует, что ранее он работал в Банке «Менатеп», затем в СП
«РТТ». С 1998 года он стал работать генеральным директором ООО «ЮФК».
Сотрудники ООО «ЮФК» одновременно являлись генеральными директора-
ми компаний, которые были на обслуживании в ООО «ЮФК». Во второй по-
ловине 1999 г. - начале 2000 г. к нему обратилась бывшая сотрудница Банка
«Менатеп» Чернышева Н.В. с предложением выступить учредителем во
вновь открывающихся компаниях в зонах льготного налогообложения в Мор-
довии и Челябинской области. Именно тогда были зарегистрированы компа-
нии в Мордовии, в которых на момент регистрации генеральными директо-
рами являлись сотрудники ООО «ЮФК». Он как генеральный директор ООО
«Эльбрус» по просьбе Чернышевой выступил учредителем ЗАО «ЮКОС-М»
и ООО «Ю-Мордовия». В дальнейшем по договорам опционов учредители
созданных компаний продали свои доли в уставном капитале компаниям, на-
ходящимся под управлением ОАО «НК «ЮКОС». После продажи долей дан-
ные компании переходили «ЮКОСу», и генеральными директорами станови-
лись его сотрудники;

т. 55 л.д. 82-85

· договор № ОП-ЮМ/92 купли-продажи акций на условиях опциона от
25.01.2000, согласно которому ООО «Эльбрус» обязуется передать в собст-
венность ОАО «НК «ЮКОС» 23 бездокументарных обыкновенных именных
акций ЗАО «ЮКОС-М» на общую сумму 9 200 руб.;

т.68 л.д. 327-330

· приговор Мещанского районного суда г. Москвы от 16 мая 2005 г., ко-
торым установлено, что ООО «Эльбрус» было учреждено в 1996 г. организо-
ванной группой под руководством Лебедева и Ходорковского как подставная
компания и использовалась ими в качестве орудия преступления при похище-
нии акций ОАО «НИУИФ»;

т. 45 л.д. 1-166

Использование этой же компании для учреждения ЗАО «ЮКОС-М»
свидетельствует о причастности Лебедева и Ходорковского к совершению
нового преступления и также является доказательством устойчивости группы
лиц при совершении преступлений на протяжении длительного времени по
признаку однотипности использования орудия преступления.

· протокол № 2 общего собрания акционеров ЗАО «ЮКОС-М» от
1.03.2000, согласно которому с 1 марта 2000 г. вместо Кузищина В.А. гене-
ральным директором ЗАО «ЮКОС-М» назначена Журавлева М.К., и прото-
кол  № 4 общего собрания участников ЗАО «ЮКОС-М» от 25.08.2000, со-
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гласно которому с 1.10.2000 финансовым директором ЗАО «ЮКОС-М» на-
значена Каширина А.А.;

т. 68 л.д. 333, 331-332

· показания свидетеля Кузищина В.А., из которых следует, что в 1998
году его пригласили работать в ЗАО «ЮКОС РМ» на должность заместителя
начальника отдела дирекции по экспорту нефти и нефтепродуктов. Ему было
известно, что в ОАО «НК «ЮКОС» практиковалось создание юридических
лиц, которые регистрировались на территориях со льготным налогообложе-
нием в целях оптимизации налоговых выплат. Указанные организации созда-
вались специальной группой из числа сотрудников ОАО «НК «ЮКОС». Та-
ким образом, в 2000 году в г. Саранске, Республика Мордовия было создано
ЗАО «ЮКОС-М». Один из руководителей ОАО «НК «ЮКОС» Брудно М.Б.
сообщил ему о том, что он назначен генеральным директором ЗАО «ЮКОС-
М». На учредительных собраниях ЗАО «ЮКОС-М» он не присутствовал.
Бухгалтерское обслуживание ЗАО «ЮКОС-М» осуществляло ООО «ЮКОС-
Инвест» на основании договора об оказании услуг по бухгалтерскому обслу-
живанию. Отдел оформления и сопровождения договоров ЗАО «ЮКОС РМ»
производил подготовку договоров купли-продажи нефти между ЗАО
«ЮКОС-М», ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратмир», другими компаниями и
нефтедобывающими предприятиями, входящими в состав «ЮКОСа». Он ста-
вил печати на документы ЗАО «ЮКОС-М», которые ему приносили на под-
пись сотрудники ОАО «НК «ЮКОС». Нефть приобреталась у нефтедобы-
вающих предприятий по трансфертным ценам, которую определяло ОАО
«НК «ЮКОС», исходя из себестоимости добытой нефти. Это делалось для
того, чтобы основная прибыль от реализации нефти ложилась на компанию,
зарегистрированную на территории с льготным налогообложением. Всеми
расчетами оплаты за нефть занималось казначейство ООО «ЮКОС-Москва»;

т.55 л.д. 1-5, 7-12

· показания свидетеля Соболевой М.К. (Журавлевой М.К.), из которых
следует, что в должности генерального директора ЗАО «ЮКОС-М» она рабо-
тает с 1 марта 2000 г. В ее обязанности входит общее руководство компанией,
подписание договоров и выполнение других функций, предусмотренных Ус-
тавом компании. ЗАО «ЮКОС-М» является стопроцентным дочерним пред-
приятием ОАО «НК «ЮКОС». В 2000-2001 гг. через ЗАО «ЮКОС-М» осу-
ществлялось оформление движения нефтяных потоков, и она как генераль-
ный директор ЗАО «ЮКОС-М» по указанию руководства ОАО НК «ЮКОС»
подписывала договоры купли-продажи нефти между ЗАО «ЮКОС-М» и неф-
тедобывающими организациями. Цена приобретаемой нефти в договоре была
уже определена и согласована руководителями соответствующих подразде-
лений ОАО «НК «ЮКОС». Она никакого отношения к заключению догово-
ров купли-продажи нефти между ЗАО «ЮКОС-М» и добывающими органи-
зациями не имела. Соответствовала ли цена приобретаемой нефти рыночной,
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ей неизвестно. Договоры, которые она подписывала, согласовывались руко-
водителями соответствующих подразделений ОАО «НК «ЮКОС» и ими же
устанавливалась цена нефти. Также она подписывала договоры купли-
продажи нефти, на основании которых добытая дочерними предприятиями
«ЮКОСа» нефть реализовывалась от имени ЗАО «ЮКОС-М» дальше - сле-
дующим трейдерам. Данные договоры также составлялись и фактически за-
ключались сотрудниками ЗАО «ЮКОС-РМ», а она выступала лишь в роли
«подписанта». Все документы она подписывала в помещении ОАО «НК
«ЮКОС» по адресу: г. Москва, Уланский переулок, д. 26. Банковская карточ-
ка была оформлена на ее имя, но счетами ЗАО «ЮКОС-М» распоряжались
сотрудники казначейства ООО «ЮКОС-Москва», у которых имелись элек-
тронные ключи. Она даже не знала о суммах денег, находившихся на счетах
ЗАО «ЮКОС-М»;

т. 63 л.д. 99-101, т. 143 л.д.100-108

· показания свидетеля Кашириной А.А., согласно которым она с 1992
года вместе с Журавлевой М.К. работала бухгалтерами в государственном
образовательном учреждении - гимназии №45. Примерно весной 2000 года
Журавлева перешла работать на должность генерального директора ЗАО
«ЮКОС-М». По предложению Журавлевой она с сентября 2000 года по де-
кабрь 2001 года работала финансовым директором ЗАО «ЮКОС-М», офис
которого находился на 6-м этаже здания ОАО «НК «ЮКОС». В ее обязанно-
сти входила проверка документов бухгалтерской и налоговой отчетности, со-
ставляемых одной из специализированных компаний ОАО «НК «ЮКОС», и
их подписание. Из этих документов ей известно, что ЗАО «ЮКОС-М» зани-
малось куплей-продажей нефти или нефтепродуктов. Она понимала, что ЗАО
«ЮКОС-М» являлась дочерней компанией ОАО «НК «ЮКОС», используе-
мой в общей схеме деятельности всего ОАО «НК «ЮКОС». Журавлева фак-
тически не руководила финансово-хозяйственной деятельностью ЗАО
«ЮКОС-М», т.к. не имела соответствующего образования, а также она не
могла осуществлять такие крупные финансовые операции как купля-продажа
нефти и нефтепродуктов. Приобретение и реализация ЗАО «ЮКОС-М» неф-
ти и нефтепродуктов фактически осуществлялись только по бумагам, что и
отражалось в первичных документах по купле-продаже нефти и документах
отчетности, так как у ЗАО «ЮКОС-М» отсутствовали технические возмож-
ности и человеческие ресурсы, позволяющие свободно приобретать, транс-
портировать, хранить и реализовывать большие объемы нефти и нефтепро-
дуктов.

т. 62 л.д. 181- 185

Кроме того, подконтрольность ЗАО «ЮКОС-М» Лебедеву, Ходорков-
скому и другим членам организованной группы подтверждается:

· договором об оказании услуг, заключенным ООО «ЮКОС-ФБЦ» с
ЗАО «ЮКОС-М» № ФБЦ-013 от 3.01.2001, из которого следует, что ООО
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«ЮКОС-ФБЦ», являвшееся специализированным органом бухгалтерского
учета группы компаний ОАО «НК «ЮКОС», оказывало ЗАО «ЮКОС-М» ус-
луги по ведению бухгалтерского учета, кассовому обслуживанию, составле-
нию всех видов отчетности;

т. 65 л.д. 258-262

· актом № 30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004, из которого следует, что расчетные, валютные и дру-
гие счета ЗАО «ЮКОС-М» открывались исключительно в банках, взаимоза-
висимых с ОАО «НК «ЮКОС». Обществом в 2000 году были открыты и дей-
ствовали в 2001 году банковские счета в филиале ЗАО «Менатеп-СПБ» и в
АКБ «ДИБ»;

т. 85 л.д. 4-154

· показаниями свидетелей - сотрудников операционного отдела казна-
чейства ООО «ЮКОС-Москва» Кудасова В.В., Савенок Н.К. и Домарева СВ.,
из которых следует, что в 2001-2003 гг. сотрудники операционного отдела ка-
значейства ООО «ЮКОС-Москва» осуществляли техническое сопровождение
платежей на перечисление денежных средств со счетов ОАО «НК «ЮКОС»,
ООО «Торговый Дом «ЮКОС-М», ЗАО «ЮКОС-РМ», ЗАО «ЮКОС-ЭП»,
ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Энерготрейд», ООО «Фаргойл», ООО «Ю-
Мордовия» ООО «Ратибор», ООО «Эвойл», ООО «Альта-Трейд», ООО «Рат-
мир», ЗАО «ЮКОС-М» и других. Сотрудники операционного отдела получа-
ли соответствующее платежное поручение на перечисление денежных
средств, в зависимости от наличия денежных средств на счете компании ука-
зывали счет плательщика и направляли заполненное платежное поручение
для исполнения по системе «Банк-Клиент» в электронную систему банка.

т. 62 л.д. 219-225, 207-217, т. 63 л.д. 109-113

Фактические обстоятельства, свидетельствующие о том, что президент
ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлин Ю.А., которому имущество ОАО «Юганскнефте-
газ», ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК было вверено уста-
вом общества и на основании договоров от 23 и 29 сентября 1998 г. о переда-
че полномочий исполнительных органов указанных нефтедобывающих пред-
приятий обществу «ЮКОС ЭП», а также управляющий делами ЗАО «ЮКОС
ЭП» Бурганов P.P., которому имущество ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Са-
маранефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК было вверено специальной дове-
ренностью № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 г., выданной президентом ЗАО
«ЮКОС ЭП» на основании вышеназванных договоров от 23 и 29 сентября
1998 г., являясь лицами, полностью подчинёнными и подконтрольными руко-
водителям организованной группы Лебедеву, Ходорковскому и другим её
членам, выполняя их незаконные указания, в 2000 году, действуя в пользу ор-
ганизованной группы, подписали договоры купли-продажи нефти по зани-
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женным ценам с ЗАО «ЮКОС-М», подтверждаются следующими доказа-
тельствами:

· договором № ЮМ-02/2 от 31 января 2000 г., подписанным генераль-
ным директором ЗАО «ЮКОС-М» Кузищиным В.А. и от имени ОАО «Юган-
скнефтегаз» президентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим
на основании Устава и договора о передаче полномочий исполнительных ор-
ганов. По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в феврале 2000 г., передает товарную нефть в количестве около 2 160 000
тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 750 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 58-61

· договором № ЮМ-03/2 от 1 марта 2000 г., подписанным генеральным
директором ЗАО «ЮКОС-М» Журавлевой М.К. и от имени ОАО «Юганск-
нефтегаз» управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., дейст-
вующим по доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и договора о передаче
полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Юганск-
нефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой
им в составе углеводородного сырья в марте 2000 г., передает товарную
нефть в количестве около 2 300 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по
цене 750 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 62-65

· договором № ЮМ-04/2 от 1 апреля 2000 г., подписанным генеральным
директором ЗАО «ЮКОС-М» Журавлевой М.К. и от имени ОАО «Юганск-
нефтегаз» управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., дейст-
вующим по доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и договора о передаче
полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Юганск-
нефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой
им в составе углеводородного сырья в апреле 2000 г., передает товарную
нефть в количестве около 2 300 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по
цене 800 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 66-69

· договором № ЮМ-05/2 от 1 мая 2000 г., подписанным генеральным
директором ЗАО «ЮКОС-М» Журавлевой М.К. и от имени ОАО «Юганск-
нефтегаз» президентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на
основании Устава и договора о передаче полномочий исполнительных орга-
нов. По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в мае 2000 г., передает товарную нефть в количестве около 2 500 000 тонн -
покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 800,04 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 70-73
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· договором № ЮМ-06/2 от 1 июня 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К. и от имени ОАО
«Юганскнефтегаз» президентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., дейст-
вующим на основании Устава и договора о передаче полномочий исполни-
тельных органов. По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь
собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе угле-
водородного сырья в июне 2000 г., передает товарную нефть в количестве
около 2 400 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 800,04 руб. за
тонну;

т. 50 л.д. 74-77

· договором № ЮМ-07/2 от 1 июля 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 28.06. 2000 (Протокол о результа-
тах торгов от 28.06.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» управляющим
делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по доверенности
№ ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о передаче полномо-
чий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз»,
являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в со-
ставе углеводородного сырья в июле 2000 г., передает товарную нефть в ко-
личестве около 2 400 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене
850,02 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 78-81

· договором № ЮМ-08/2 от 21 июля 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 20.07.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов от 20.07.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» управ-
ляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по дове-
ренности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о передаче
полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Юганск-
нефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой
им в составе углеводородного сырья в августе 2000 г., передает товарную
нефть в количестве около 2 500 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по
цене 930 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 82-85

· договором № ЮМ-09/2 от 22 августа 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 21.08.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 5/8 от 21.08.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Юган-
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скнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добывае-
мой им в составе углеводородного сырья в сентябре 2000 г., передает товар-
ную нефть в количестве около 2 500 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М»
по цене 1080 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 86-89

· договором № ЮМ-10/2 от 22 сентября 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 21.09.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 5/9 от 21.09.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Юган-
скнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добывае-
мой им в составе углеводородного сырья в октябре 2000 г., передает товар-
ную нефть в количестве около 2 500 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М»
по цене 1200 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 90-93

· договором № ЮМ-11/2 от 23 октября 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 20.10.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 5/10 от 20.10.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Юган-
скнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добывае-
мой им в составе углеводородного сырья в ноябре 2000 г., передает товарную
нефть в количестве около 2 500 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по
цене 1200 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 94-97

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ЗАО «ЮКОС-М» материальных ценностей в разрезе контрагентов за пе-
риод оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что ЗАО
«ЮКОС-М» в 2000 г. приобрело у ОАО «Юганскнефтегаз» нефть в количе-
стве 24 849 780 тонн на общую сумму 22 960 190 549,24 руб.;

т. 49 л.д. 14

· договором № СМ-02/1 от 31 января 2000 г., подписанным генераль-
ным директором ЗАО «ЮКОС-М» Кузищиным В.А. и от имени ОАО «Сама-
ранефтегаз» президентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим
на основании Устава и договора о передаче полномочий исполнительных ор-
ганов. По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником
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всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в феврале 2000 г., передает товарную нефть в количестве около 570 000
тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 750 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 136-139

· договором № СМ-03/1 от 1 марта 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 29.02.2000 (Протокол о результа-
тах торгов № 4 от 29.02.2000) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» президен-
том ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на основании Устава и
договора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному дого-
вору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в марте 2000 г., пе-
редает товарную нефть в количестве около 3 600 000 тонн покупателю - ЗАО
«ЮКОС-М» по цене 750 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 131-135

· договором № СМ-04/1 от 1 апреля 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 28.03.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов от 28.03.2000) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» президен-
том ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на основании Устава и
договора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному дого-
вору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в апреле 2000 г., пе-
редает товарную нефть в количестве около 3 450 000 тонн покупателю - ЗАО
«ЮКОС-М» по цене 800 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 126-130

· договором № СМ-05/1 от 1 мая 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 27.04.2000 (Протокол о результа-
тах торгов от 27.04.2000) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» президентом
ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на основании Устава и до-
говора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному догово-
ру ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в мае 2000 г., пере-
дает товарную нефть в количестве около 645 000 тонн покупателю - ЗАО
«ЮКОС-М» по цене 800,04 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 122-125

· договором № СМ-06/1 от 1 июня 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 29.05.2000 (Протокол о результа-

2320

тах торгов от 29.05.2000) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» президентом
ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на основании Устава и до-
говора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному догово-
ру ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в июне 2000 г., пере-
дает товарную нефть в количестве около 635 000 тонн покупателю - ЗАО
«ЮКОС-М» по цене 800,04 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 118-121

· договором № СМ-07/1 от 1 июля 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 28.06.2000 (Протокол о результа-
тах торгов от 28.06.2000) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» управляющим
делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по доверенности
№ ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о передаче полномочий
исполнительных органов. По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», яв-
ляясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе
углеводородного сырья в июле 2000 г., передает товарную нефть в количестве
около 640 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 850,02 руб. за
тонну;

т. 50 л.д. 114-117

· договором № СМ-08/1 от 21 июля 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 20.07.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов от 20.07.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» управ-
ляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по дове-
ренности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о передаче
полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Самара-
нефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой
им в составе углеводородного сырья в августе 2000 г., передает товарную
нефть в количестве около 630 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по
цене 930 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 110-113

· договором № СМ-09/1 от 22 августа 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 21.08.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 4/8 от 21.08.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Сама-
ранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добывае-
мой им в составе углеводородного сырья в сентябре 2000 г., передает товар-
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ную нефть в количестве около 670 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М»
по цене 1080 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 106-109

· договором № СМ-10/1 от 22 сентября 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 21.09.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 4/9 от 21.09.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Сама-
ранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добывае-
мой им в составе углеводородного сырья в октябре 2000 г., передает товар-
ную нефть в количестве около 670 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М»
по цене 1200 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 102-105

· договором № СМ-11/1 от 23 октября 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 20.10.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 4/10 от 20.10.2000) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Сама-
ранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, добывае-
мой им в составе углеводородного сырья в ноябре 2000 г., передает товарную
нефть в количестве около 640 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по
цене 1200 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 98-101

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ЗАО «ЮКОС-М» материальных ценностей в разрезе контрагентов за пе-
риод оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что ЗАО
«ЮКОС-М» в 2000 г. приобрело у ОАО «Самаранефтегаз» нефть в количе-
стве 6 617 579 тонн на общую сумму 6 083 934 353,86 руб.;

т. 49 л.д. 14

· договором № ТМ-02/3 от 31 января 2000 г., подписанным генераль-
ным директором ЗАО «ЮКОС-М» Кузищиным В.А. и от имени ОАО «Том-
скнефть» ВНК президентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действую-
щим на основании Устава и договора о передаче полномочий исполнитель-
ных органов. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собст-
венником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводо-
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родного сырья в феврале 2000 г., передает товарную нефть в количестве око-
ло 840 ООО тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 750 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 47-50

· договором № 01-20-41 купли-продажи нефти от 31 января 2000 г.,
подписанным генеральным директором ЗАО «ЮКОС-М» Кузищиным В.А. и
от имени ОАО «Томскнефть» ВНК генеральным директором Логачевым
Н.Н., действующим на основании доверенности № ЮЭП-3/99 от 19.02.1999.
По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК обязуется в феврале 2000 г.
передать в собственность ЗАО «ЮКОС-М» остатки товарной сырой нефти,
находящиеся в трубопроводах, аппаратах, резервуарах ОАО «Томскнефть»
ВНК по состоянию на 1.02.2000 в количестве 120 098 тонн, а ЗАО «ЮКОС-
М» обязуется принять и оплатить товар по цене 751,20 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 43-46

· договором № ТМ-03/3 от 1 марта 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 29.02.2000 (Протокол о результа-
тах торгов № 6 от 29.02.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК президен-
том ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на основании Устава и
договора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному дого-
вору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товар-
ной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в марте 2000 г.,
передает товарную нефть в количестве около 2 680 000 тонн покупателю -
ЗАО «ЮКОС-М» по цене 750 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 34-38

· договором № ТМ-04/3 от 1 апреля 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 28.03.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов от 28.03.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК прези-
дентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на основании Ус-
тава и договора о передаче полномочий исполнительных органов. По данно-
му договору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема
товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в апреле
2000 г., передает товарную нефть в количестве около 2 610 000 тонн покупа-
телю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 800 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 29-33

· договором № 01-20-153 купли-продажи нефти от 1 апреля 2000 г.,
подписанным генеральным директором ЗАО «ЮКОС-М» Журавлевой М.К.
и генеральным директором ОАО «Томскнефть» ВНК Логачевым Н.Н., дей-
ствующим на основании доверенности № ЮЭП-3/99 от 19.02.1999. По дан-
ному договору ОАО «Томскнефть» ВНК обязуется в апреле 2000 г. передать
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в собственность ЗАО «ЮКОС-М» остатки товарной сырой нефти, находя-
щиеся в емкостях и коммуникациях Стрежевского НПЗ по состоянию на
1.04.2000 в количестве 2 063,563 тонн, а ЗАО «ЮКОС-М» обязуется принять
и оплатить товар по цене 756 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 39-42

· договором № ТМ-05/3 от 1 мая 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 27.04.2000 (Протокол о результа-
тах торгов от 27.04.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК президентом
ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на основании Устава и до-
говора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному догово-
ру ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в мае 2000 г., пере-
дает товарную нефть в количестве около 945 000 тонн покупателю - ЗАО
«ЮКОС-М» по цене 800,04 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 25-28

· договором № ТМ-06/3 от 1 июня 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 29.05.2000 (Протокол о результа-
тах торгов от 29.05.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК президентом
ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим на основании Устава и до-
говора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному догово-
ру ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в июне 2000 г., пере-
дает товарную нефть в количестве около 930 000 тонн покупателю - ЗАО
«ЮКОС-М» по цене 800,04 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 21-24

· договором № ТМ-07/3 от 1 июля 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 28.06.2000 (Протокол о результа-
тах торгов от 28.06.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК управляющим
делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по доверенности
№ ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о передаче полномочий
исполнительных органов. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК,
являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в со-
ставе углеводородного сырья в июле 2000 г., передает товарную нефть в ко-
личестве около 900 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 850,02
руб. за тонну;

т. 50 л.д. 17-20
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· договором № ТМ-08/3 от 21 июля 2000 г., подписанным от имени ЗАО
«ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 20.07.2000 (Протокол о результа-
тах торгов от 20.07.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК управляющим
делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по доверенности
№ ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о передаче полномочий
исполнительных органов. По данному договору АО «Томскнефть» ВНК, яв-
ляясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе
углеводородного сырья в августе 2000 г., передает товарную нефть в количе-
стве около 900 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М» по цене 930 руб. за
тонну;

т. 50 л.д. 13-16

· договором № ТМ-09/3 от 22 августа 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 21.08.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/8 от 21.08.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Том-
скнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти, добы-
ваемой им в составе углеводородного сырья в сентябре 2000 г., передает то-
варную нефть в количестве около 950 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-
М» по цене 1080 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 9-12

· договором № ТМ-10/3 от 22 сентября 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей
на основании Устава и результатов аукциона от 21.09.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/9 от 21.09.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Том-
скнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти, добы-
ваемой им в составе углеводородного сырья в октябре 2000 г., передает то-
варную нефть в количестве около 950 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-
М» по цене 1200 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 5-8

· договором № ТМ-11/3 от 23 октября 2000 г., подписанным от имени
ЗАО «ЮКОС-М» генеральным директором Журавлевой М.К., действующей 
на основании Устава и результатов аукциона от 20.10.2000 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/10 от 20.10.2000) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действующим по
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доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и на основании договора о переда-
че полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Том-
скнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти, добы-
ваемой им в составе углеводородного сырья в ноябре 2000 г., передает товар-
ную нефть в количестве около 930 000 тонн покупателю - ЗАО «ЮКОС-М»
по цене 1200 руб. за тонну;

т. 50 л.д. 1-4

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ЗАО «ЮКОС-М» материальных ценностей в разрезе контрагентов за пе-
риод оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что ЗАО
«ЮКОС-М» в 2000 г. приобрело у ОАО «Томскнефть» ВНК нефть в количе-
стве 9 302 361, 563 тонн на общую сумму 8 539 001 317,22 руб.

т. 49 л.д. 14

Заключением бухгалтерской судебной экспертизы установлено, что в
2000 году ЗАО «ЮКОС-М» приобрело нефть:

· у ОАО «Юганскнефтегаз» в объеме 24 849 780 тонн, рыночная стои-
мость которой составляла 78 797 818 517,76 руб.;

· у ОАО «Самаранефтегаз» в объеме 6 617 579 тонн, рыночная стои-
мость которой составляла 35 342 107 534,63 руб.;

· у ОАО «Томскнефть» ВНК в объеме 9 302 361,563 тонн, рыночная
стоимость которой составляла 134 446 408 910,18 руб.

т. 54 л.д. 260-278

Материалами уголовного дела доказано, что все вышеназванные дого-
воры носили фиктивный характер, поскольку включали в себя заведомо лож-
ные сведения о том, что покупателем нефти выступает ЗАО «ЮКОС-М».
Между тем Лебедеву, Ходорковскому и их сообщникам было достоверно из-
вестно, что ЗАО «ЮКОС-М» фактически покупателем нефти не является, а
продукция нефтедобывающими предприятиями самостоятельно отгружается
непосредственно российским и зарубежным покупателям.

Кроме того, заведомо ложными в договорах являлись сведения о том,
что «стороны» достигли договоренности о цене нефти. Фактически такого со-
глашения не было, а цена на нефть участниками возглавляемой Лебедевым,
Ходорковским и другими членами организованной группы без какой-либо
экономической необходимости преднамеренно занижалась в несколько раз по
сравнению с реальной рыночной ценой.

В указанных выше договорах цена за тонну нефти, принадлежащей
ОАО «Томскнефть» ВНК, ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Самаранефтегаз»,
была в преступных целях указана всегда в одинаковом для всех нефтедобы-
вающих предприятий размере, которая как для лиц, его подписавших, так и
для Лебедева и других членов организованной группы, заведомо не соответ-
ствовала мировым рыночным ценам.
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Обвинение в этой части подтверждается следующими доказательства-
ми:

- договорами купли-продажи нефти № ЮМ-02/2, № СМ-02/1 и № ТМ-
02/3 от 31.01.2000, из которых следует, что в феврале 2000 г. Лебедевым, Хо-
дорковским и другими членами организованной группы применялась цена
750 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО
«Самаранефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 50 л.д. 58-61, 136-139,47-50

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за февраль 2000 г. (т. 60 л.д.
2-3, 28-29), с учетом информации Центрального банка Российской федерации
о курсе валюты доллар США на 29 января 2000 г. - 28,55 руб. (т. 54 Л:Д. 255)
и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27
(т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соот-
ветствующих договоров, то есть на 31 января 2000 г., в соответствии с мини-
мальными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's
(R'dam)» колебалась от 5 527,28 до 5 560,49 рублей за тонну, при этом мини-
мальной средней из данных котировок являлась цена 5 535,59 рублей за тон-
ну.

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-03/2, № СМ-03/1 и
№ ТМ-03/3 от 1.03.2000 в марте 2000 г. Лебедевым, Ходорковским и другими
членами организованной группы применялась цена 750 руб. за тонну нефти,
приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО
«Томскнефть» ВНК.

т. 50 л.д. 62-65, 131-135, 34-38

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за март 2000 г. (т. 60 л.д. 2-3,
29), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о курсе
валюты доллар США на 1 марта 2000 г. - 28,65 руб. (т. 54 л.д. 255) и исполь-
зования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д.
252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соответствую-
щих договоров, то есть на 1 марта 2000 г., в соответствии с минимальными и
максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» коле-
балась от 6 000,71 до 6 117,35 рублей за тонну, при этом минимальной сред-
ней из данных котировок являлась цена 6 006,95 рублей за тонну.

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-04/2, № СМ-04/1 и
№ ТМ-04/3 от 1.04.2000 в апреле 2000 г. Лебедевым и другими членами ор-
ганизованной группы применялась цена 800 руб. за тонну нефти, приобре-
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таемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО «Томск-
нефть» ВНК.

т. 50 л.д. 66-69, 126-130, 29-33

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Меd)»л «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за апрель 2000 г. (т. 60 л.д. 2-
3, 29-30), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о
курсе валюты доллар США на 1 апреля 2000 г. - 28,60 руб. (т. 54 л.д. 255) и
использования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т.
54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соответ-
ствующих договоров, то есть на 1 апреля 2000 г., в соответствии с минималь-
ными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's
(R'dam)» колебалась от 4 590,92 до 4 678,25 рублей за тонну, при этом мини-
мальной средней из данных котировок являлась цена 4 598,20 рублей за тон-
ну.

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-05/2, № СМ-05/1 и
№ ТМ-05/3 от 1.05.2000 в мае 2000г. Ходорковским и другими членами орга-
низованной группы применялась цена 800,04 руб. за тонну нефти, приобре-
таемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО «Томск-
нефть» ВНК.

т. 50 л.д. 70-73, 122-125, 25-28

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за май 2000 г. (т. 60 л.д. 2-3,
30), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о курсе
валюты доллар США на 29 апреля 2000 г. - 28,40 руб. (т. 54 л.д. 255) и ис-
пользования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54
л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соответст-
вующих договоров, то есть на 1 мая 2000 г., в соответствии с минимальными
и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» ко-
лебалась от 4 583,59 до 4 726,05 рублей за тонну, при этом минимальной
средней из данных котировок являлась цена 4 591,85 рублей за тонну.

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-06/2, № СМ-06/1 и
№ ТМ-06/3 от 1.06.2000, в июне 2000г. Лебедевым, Ходорковским и другими
членами организованной группы применялась цена 800,04 руб. за тонну неф-
ти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и
ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 50 л.д. 74-77, 118-121, 21-24
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В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за июнь 2000 г. (т. 60 л.д. 2-3.
30), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о курсе
валюты доллар США на 1 июня 2000 г. - 28,23 руб. (т. 54 л.д. 255) и исполь-
зования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д.
252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соответствую-
щих договоров, то есть на 1 июня 2000 г., в соответствии с минимальными и
максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» коле-
балась от 5 717,77 до 5 855,27 рублей за тонну, при этом минимальной сред-
ней из данных котировок являлась цена 5 727,00 рублей за тонну.

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-07/2, № СМ-07/1 и
№ ТМ-07/3 от 1.07.2000 в июле 2000 г. Лебедевым, Ходорковским и другими
членами организованной группы применялась цена 850,02 руб. за тонну неф-
ти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и
ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 50 л.д. 78-81, 114-117, 17-20

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за июль 2000 г. (т. 60 л.д. 2-3
30-31), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о
курсе валюты доллар США на 1 июля 2000 г. - 28,05 руб. (т. 54 л.д. 255) и ис-
пользования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54
л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соответст-
вующих договоров, то есть на 1 июля 2000 г., в соответствии с минимальны-
ми и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)»
колебалась от 5 487,58 до 5 718,01 рублей за тонну, при этом минимальной
средней из данных котировок являлась цена 5 496,76 рублей за тонну.

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-08/2, № СМ-08/1 и
№ ТМ-08/3 от 21.07.2000 в августе 2000 г. Лебедевым, Ходорковским и дру-
гими членами организованной группы применялась цена 930 руб. за тонну
нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и
ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 50 л.д. 82-85, 110-113, 13-16

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за август 2000 г. (т. 60 л.д. 2—
3, 31), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о
курсе валюты доллар США на 21 июля 2000 г. - 27,66 руб. (т. 54 л.д. 255) и
использования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т.
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54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соответ-
ствующих договоров, то есть на 21 июля 2000 г., в соответствии с минималь-
ными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's
(R'dam)» колебалась от 4 570,73 до 4 739,65 рублей за тонну, при этом мини-
мальной средней из данных котировок являлась цена 4 578,78 рублей за тон-
ну-

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-09/2, № СМ-09/1 и
№ ТМ-09/3 от 22.08.2000 в сентябре 2000 г. Лебедевым и другими членами
организованной группы применялась цена 1080 руб. за тонну нефти, приоб-
ретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО «Том-
скнефть» ВНК.

т. 50 л.д. 86-89, 106-109, 9-12

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за сентябрь 2000 г. (т. 60 л.д.
2-3, 31-32), с учетом информации Центрального банка Российской федерации
о курсе валюты доллар США на 22 августа 2000 г. - 27,71 руб. (т. 54 л.д. 255)
и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27
(т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соот-
ветствующих договоров, то есть на 22 августа 2000 г., в соответствии с мини-
мальными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's
(R'dam)» колебалась от 5 382,79 до 5 576,18 рублей за тонну, при этом мини-
мальной средней из данных котировок являлась цена 5 388,83 рублей за тон-
ну.

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-10/2, № СМ-10/1 и
№ ТМ-10/3 от 22.09.2000 в октябре 2000 г. Лебедевым, Ходорковским и дру-
гими членами организованной группы применялась цена 1200 руб. за тонну
нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и
ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 50 л.д. 90-93, 102-105, 5-8

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за октябрь 2000 г. (т. 60 л.д.
2-3, 32), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о
курсе валюты доллар США на 22 сентября 2000 г. - 27,82 руб. (т. 54 л.д. 255)
и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27
(т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соот-
ветствующих договоров, то есть на 22 сентября 2000 г., в соответствии с ми-
нимальными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's
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(R'dam)» колебалась от 5 454,72 до 5 616,52 рублей, при этом минимальной
средней из данных котировок являлась цена 5 464,83 рублей за тонну.

Согласно договорам купли-продажи нефти № ЮМ-11/2, № СМ-11/1 и
№ ТМ-11/3 от 23.10.2000 в ноябре 2000 г. Лебедевым, Ходорковским и дру-
гими членами организованной группы применялась цена 1200 руб. за тонну
нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и
ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 50 л.д. 94-97, 98-101, 1-4

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за ноябрь 2000 г. (т. 60 л.д. 2-
3, 32), с учетом информации Центрального банка Российской федерации о
курсе валюты доллар США на 21 октября 2000 г. - 27,93 руб. (т. 54 л.д. 255) и
использования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27 (т.
54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соответ-
ствующих договоров, то есть на 23 октября 2000 г., в соответствии с мини-
мальными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's
(R'dam)» колебалась от 6 032,65 до 6 270,22 рублей за тонну, при этом мини-
мальной средней из данных котировок являлась цена 6 040,77 рублей за тон-
ну.

Кроме того, согласно данным Информационно-Аналитического Центра
«КОРТЕС», с 1992 г. специализирующегося на мониторинге цен российского
нефтяного рынка, сложившиеся средние цены на нефть для свободной реали-
зации по России в 2000 году составляли: в феврале - 3170 руб. за тонну; в
марте - 3184 руб. за тонну; в апреле - 3180 руб. за тонну; в мае - 3190 руб. за
тонну; в июне - 3230 руб. за тонну; в июле - 3280 руб. за тонну; в августе -
3430 руб. за тонну; в сентябре - 4280 руб. за тонну; в октябре - 4700 руб. за
тонну и в ноябре - 4670 руб. за тонну.

т. 144 л.д.268

Материалами уголовного дела доказано, что с целью сокрытия под-
ставного характера деятельности ЗАО «ЮКОС-М» от налоговых и иных кон-
тролирующих государственных органов разработанный Лебедевым, Ходор-
ковским и другими членами организованной группы план хищения вверенно-
го чужого имущества предусматривал периодическое обновление искусст-
венных схем сбыта нефти и нефтепродуктов, то есть регулярную замену в та-
ких схемах одних подставных обществ - нефтетрейдеров, занимающихся
оформлением перепродажи нефти и нефтепродуктов, на другие, в том числе
вновь учрежденные.

Так, с декабря 2000 года основной организацией, на которую члены ор-
ганизованной группы оформляли фиктивное право собственности на всю
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нефтедобычу ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО «Са-
маранефтегаз», стало ООО «Ю-Мордовия», зарегистрированное 17.12.1999 в
г. Саранске (Республика Мордовия), что подтверждается следующими дока-
зательствами:

· выпиской из протокола № 120/1-19 от 2.12.1999 заседания совета ди-
ректоров ОАО «НК «ЮКОС» и уставом ООО «Ю-Мордовия», согласно кото-
рым советом директоров ОАО «НК «ЮКОС» было принято решение об уч-
реждении в г. Саранске Республики Мордовия ООО «Ю-Мордовия» и назна-
чении генеральным директором общества Тяна Г.Ф.;

т. 68 л.д. 101, 102-110

· протоколом общего собрания участников ООО «Ю-Мордовия» и уч-
редительным договором ООО «Ю-Мордовия» от 11.01.2000, согласно кото-
рым 11.01.2000 участниками ООО «Ю-Мордовия» стали ОАО «НК «ЮКОС»
(20% уставного капитала), ООО «Соната» (20% уставного капитала), ООО
«Эльбрус» (20% уставного капитала), АОЗТ «Стеклопроммаш» (20% устав-
ного капитала), ООО «А-Траст» (20% уставного капитала);

т.68 л.д. 111-112, 113-116

· показаниями свидетелей, сотрудников СП «РТТ», а затем сотрудников
ООО «ЮФК» - генерального директора ООО «Эльбрус» Хвостикова О.И.,
генерального директора ООО «Соната» Колупаевой Т.М. и генерального ди-
ректора ООО «А-Траст» Горбунова Е.Е., согласно которым ООО «КЗ-
Мордовия» было зарегистрировано в Республике Мордовия без их участия. В
январе 2000 г. по просьбе сотрудников ОАО «НК «ЮКОС», в частности Чер-
нышевой Н.В., они выкупили доли в уставном капитале у существующего уч-
редителя, а затем продали эти доли по договорам опциона компании ООО
«ЮКОС-Импорт»;

т.55 л.д. 82-85, 86-88, 72-75

· приговором Мещанского районного суда г. Москвы от 16 мая 2005 г.
установлено, что ООО «Эльбрус» было учреждено в 1996 г. организованной
группой под руководством Лебедева и Ходорковского как подставная компа-
ния и использовалось ими в качестве орудия преступления при похищении
акций ОАО «НИУИФ»;

т. 45 л.д. 1-166

Использование этой же компании для учреждения ООО «Ю-Мордовия»
свидетельствует о причастности Лебедева, Ходорковского и Брудно к совер-
шению нового преступления и также является доказательством устойчивости
группы лиц при совершении преступлений на протяжении длительного вре-
мени по признаку однотипности использования орудия преступления;
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· протоколом общего собрания участников ООО «Ю-Мордовия» № 3 от
03.07.2000, согласно которому с 3 июля 2000 г. вместо Тяна Г.Ф. генераль-
ным директором ООО «Ю-Мордовия» назначен Вальдес-Гарсия Антонио;

т.68 л.д. 118-119

· показаниями свидетеля Тяна Г.Ф., из которых следует, что он работает
в ЗАО «ЮКОС РМ» с 1998 года и в его служебные обязанности на протяже-
нии этого времени входило техническое оформление договоров купли-
продажи нефти, счетов-фактур, а также отслеживание исполнения даты дого-
воров. В начале 2000 г. его вызвали в общий отдел ООО «ЮКОС-Москва» и
сообщили, что он назначен генеральным директором ООО «Ю-Мордовия».
После этого в его кабинет сотрудники бухгалтерии неоднократно приносили
на подпись документы ООО «Ю-Мордовия». Кто является учредителем ООО
«Ю-Мордовия», он не знает, т.к. с учредительными документами указанного
общества незнаком. Счетами ООО «Ю-Мордовия» он не распоряжался, куда
и от кого перечислялись деньги, ему неизвестно. В г. Саранске он никогда не
был, заработную плату в качестве директора общества он никогда не получал.
Директором ООО «Ю-Мордовия» он оставался до июля 2000 г., когда со-
трудники бухгалтерии сообщили ему, что он уволен с должности генерально-
го директора;

т. 62 л.д. 203-205

· договором об оказании услуг, заключенным ООО «ЮКОС-ФБЦ» с
ООО «Ю-Мордовия» № ФБЦ-012 от 3.01.2001 и дополнительными соглаше-
ниями, из которых следует, что ООО «ЮКОС-ФБЦ», являвшееся специализи-
рованным органом бухгалтерского учета группы компаний ОАО «НК
«ЮКОС», оказывало ЗАО «ЮКОС-М» услуги по ведению бухгалтерского
учета, кассовому обслуживанию, составлению всех видов отчетности;

т. 65 л.д. 322-329

· актом № 30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004, в котором отмечено, что ООО «Ю-Мордовия» явля-
ется зависимым от ОАО «НК «ЮКОС» лицом, кроме того, прослеживается
непосредственная взаимосвязь ООО «Ю-Мордовия» с ООО «Альта-Трейд»,
ООО «Ратмир», ЗАО «ЮКОС-М»;

т. 85 л.д. 4-154

· показаниями свидетелей - сотрудников операционного отдела казна-
чейства ООО «ЮКОС-Москва» Кудасова В.В., Савенок Н.К. и Домарева СВ.,
из которых следует, что в 2001-2003 гг. сотрудники операционного отдела ка-
значейства ООО «ЮКОС-Москва» осуществляли техническое сопровождение
платежей на перечисление денежных средств со счетов ОАО «НК «ЮКОС»,
ООО «Торговый Дом «ЮКОС-М», ЗАО «ЮКОС-РМ», ЗАО «ЮКОС-ЭП»,
ЗАО   «ЮКОС-М»,   ООО   «Энерготрейд»,   ООО   «Фаргойл»,   ООО «Ю-
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Мордовия» ООО «Ратибор», ООО «Эвойл», ООО «Альта-Трейд», ООО «Рат-
мир», ЗАО «ЮКОС-М» и других. Сотрудники операционного отдела получа-
ли соответствующее платежное поручение на перечисление денежных
средств, в зависимости от наличия денежных средств на счете компании ука-
зывали счет плательщика и направляли заполненное платежное поручение по
системе «Банк-Клиент» для исполнения в электронную систему банка.

т. 62 л.д. 219-225, 207-217, т. 63 л.д. 109-113

- показаниями обвиняемого Вальдеса-Гарсия Антонио, из которых сле-
дует, что в 1992 году он познакомился с Брудно М.Б., возглавлявшим отдел
валютного финансирования банка «Менатеп», который помог ему устроиться
на работу в Банк «Менатеп». Позже в 1999 г. по протекции Брудно М.Б. он
стал работать ревизором в представительстве компании ОАО «НК «ЮКОС» в
Белгородской области. В начале 2000 года Брудно М.Б. сообщил, что он по-
ступает в полное распоряжение Спиричева, который будет давать ему указа-
ния в отношении его дальнейшей работы. После этого он по указанию Спи-
ричева стал директором ООО «Сибирская транспортная компания». В его
обязанности входило подписание документов, касающихся купли-продажи
ООО «Сибирская транспортная компания» нефти и нефтепродуктов, которые
ему приносили для подписи сотрудники ОАО «НК «ЮКОС». Директором
ООО «Сибирская транспортная компания» он проработал до июля 2000 года,
после чего Спиричев сообщил, что он назначен на должность директора ООО
«Ю-Мордовия». После назначения на должность директора ООО «Ю-
Мордовия» его трудовые обязанности не изменились, и он продолжал подпи-
сывать документы, в том числе документы по купле-продаже нефти, которые
ему приносили сотрудники различных служб ОАО «НК «ЮКОС». Так как
документооборот ООО «Ю-Мордовия» был больше, чем у ООО «Сибирская
транспортная компания», то ему выделили новое рабочее место в этом же
здании. Вместе с ним в помещении работали Черникова И. и Карташов В. По
инициативе Спиричева в мае 2001 года он перешел на должность директора
ООО «Фаргойл». После назначения на новую должность он продолжил рабо-
тать в своем прежнем кабинете, его обязанности не изменились и были иден-
тичными обязанностям директора ООО «Ю-Мордовия», т.е. он подписывал
документы, которые ему приносили сотрудники ОАО «НК «ЮКОС».

т.61 л.д.150-156

Следствие обращает внимание на личные взаимоотношения и продолжи-
тельное знакомство Вальдеса-Гарсия Антонио и Брудно М.Б., а также его
(Вальдеса-Гарсия) совместное с другими членами организованной группы Кар-
ташовым, Елфимовым, Спиричевым, Малаховским и др. участие в оформлении
фиктивных документов о движении через «подставные» компании похищае-
мой продукции нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий
ОАО «НК «ЮКОС».
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Так, непосредственное участие Вальдеса-Гарсия Антонио в хищении
нефти в период 2000 г., согласно отведенной ему роли в организованной
группе, подтверждается следующими доказательствами:

· договором № ЮМ-12/2 от 23 ноября 2000 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 20.11.2000 (Прото-
кол о результатах торгов №5/11 от 20.11.2000) и от имени ОАО «Юганскнеф-
тегаз» управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действую-
щим на основании доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Юганскнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, до-
бываемой им в составе углеводородного сырья в декабре 2000 г. обязуется
передать товарную нефть в количестве около 2 500 000 тонн покупателю -
ООО «Ю-Мордовия» по цене 1201, 20 руб. за тонну;

т. 53 л.д. 67-70

· договором № Ю/12 от 24 ноября 2000 г., подписанным от имени ООО
«Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., действующим
на основании Устава, и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» старшим вице-
президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., действующим на основа-
нии доверенности № ЮЭП-103/99 от 15.12.1999 и договора о передаче пол-
номочий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Юганскнеф-
тегаз» обязуется передать в собственность ООО «Ю-Мордовия» сырую
нефть, находящуюся в трубопроводах, аппаратах, резервуарах ОАО «Юган-
скнефтегаз» по состоянию на 31.12.2000 в количестве 305 525 тонн, а ООО
«Ю-Мордовия» обязуется принять и оплатить товар по цене 1201,20 руб. за
тонну;

т. 53 л.д. 64-66

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ООО «Ю-Мордовия» материальных ценностей в разрезе контрагентов за
период оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что
ООО «Ю-Мордовия» в 2000 г. приобрело у ОАО «Юганскнефтегаз» нефть в
количестве 3 117 275 тонн на общую сумму 3 744 470 730 руб.;

т. 49 л.д. 12

· договором № СМ-12/1 от 23 ноября 2000 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 20.11.2000 (Прото-
кол о результатах торгов № 4/11 от 20.11.2000) и от имени ОАО «Самаранеф-
тегаз» управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., действую-
щим на основании доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Самаранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, до-
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бываемой им в составе углеводородного сырья в декабре 2000 г., передает то-
варную нефть в количестве около 640 000 тонн покупателю - ООО «Ю-
Мордовия» по цене 1201, 20 руб. за тонну;

т. 53 л.д. 53-56

· договором № С/12 от 24 ноября 2000 г., подписанным от имени ООО
«Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., действующим
на основании Устава и от имени ОАО «Самаранефтегаз» старшим вице-
президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., действующим на основа-
нии доверенности № ЮЭП-262 от 1.01.2001 и договора о передаче полномо-
чий исполнительных органов. По данному договору ОАО «Самаранефтегаз»
обязуется передать в собственность ООО «Ю-Мордовия» сырую нефть, нахо-
дящуюся в трубопроводах, аппаратах, резервуарах ОАО «Самаранефтегаз» по
состоянию на 31.12.2000 в количестве 178 088 тонн, а ООО «Ю-Мордовия»
обязуется принять и оплатить товар по цене 1201,20 руб. за тонну;

т. 53 л.д. 50-52

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ООО «Ю-Мордовия» материальных ценностей в разрезе контрагентов за
период оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что
ООО «Ю-Мордовия» в 2000 г. приобрело у ОАО «Самаранефтегаз» нефть в
количестве 877 707 тонн на общую сумму 1 054 301 648,40 руб.;

т. 49 л.д. 12

· договором № ТМ-12/3 от 23 ноября 2000 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 20.11.2000 (Прото-
кол о результатах торгов № 6/11 от 20.11.2000) и от имени ОАО «Томск-
нефть» ВНК управляющим делами ЗАО «ЮКОС ЭП» Бургановым P.P., дей-
ствующим на основании доверенности № ЮЭП-002/00 от 1.01.2000 и догово-
ра о передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору
ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в декабре 2000 г. пе-
редает товарную нефть в количестве около 930 000 тонн покупателю - ООО
«Ю-Мордовия» по цене 1201, 20 руб. за тонну;

т. 53 л.д. 60-63

· представленным из ООО «ЮКОС-ФБЦ» реестром операций по закуп-
кам ООО «Ю-Мордовия» материальных ценностей в разрезе контрагентов за
период оприходования с 1.01.2000 по 31.12.2000, из которого следует, что
ООО «Ю-Мордовия» в 2000 г. приобрело у ОАО «Томскнефть» ВНК нефть
в количестве 943 625 тонн на общую сумму 1 133 482 350 руб.;

т. 49 л.д. 12
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Заключением бухгалтерской судебной экспертизы установлено, что в
2000 году ООО «Ю-Мордовия» приобрело нефть:

-
у ОАО «Юганскнефтегаз» в объеме 3 117 275 тонн, рыночная стои-
мость которой составляла 17 778 373 927, 45 руб.;

· у ОАО «Самаранефтегаз» в объеме 877 707 тонн, рыночная стоимость
которой составляла 4 877 671 333, 88 руб.;

· у ОАО «Томскнефть» ВНК в объеме 943 625 тонн, рыночная стои-
мость которой составляла 5 364 884 453, 97 руб.

т. 54 л.д. 260-278

Доказательствами тому, что Бурганов P.P., занимая должность управ-
ляющего делами ЗАО «ЮКОС ЭП» и Вальдес-Гарсия А, являясь генераль-
ным директором ООО «Ю-Мордовия», действуя в организованной группе, в
ноябре 2000 г. в г. Москве подписали договоры купли-продажи нефти по за-
ниженным ценам, запланированной к добыче в декабре 2000 г., являются до-
говоры купли-продажи нефти № ЮМ-12/2, № СМ-12/1 и № ТМ-12/3 от 23
ноября 2000 г. за подписью Бурганова P.P. и Вальдеса Гарсия А., в которых
указана цена 1 201,20 рублей за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Юган-
скнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 53 л.д. 67-70, 53-56, 60-63

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за декабрь 2000 г. (т. 60 л.д.
2-3, 32-33), с учетом информации Центрального банка Российской федерации
о курсе валюты Доллар США на 23 ноября 2000 г. - 27,85 руб. (т. 54 л.д. 255)
и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны в размере - 7,27
(т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписания всех соот-
ветствующих договоров, то есть на 23 ноября 2000 г., в соответствии с мини-
мальными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's
(R'dam)» колебалась от 6 497,25 до 6 564,06 рублей за тонну, при этом мини-
мальной средней из данных котировок являлась цена 6 504,33 рублей за тон-
ну.

Кроме того, согласно данным Информационно-Аналитического Центра
«КОРТЕС», с 1992 г. специализирующегося на мониторинге цен российского
нефтяного рынка, сложившиеся средние цены на нефть для свободной реали-
зации по России в декабре 2000 года составляли 3200 руб. за тонну.

т. 144 л.д.268

Доказательствами обвинения в части того, что Елфимов М.В., выполняя
отведенную ему в организованной группе роль, в 2000 году, с целью создания
видимости рыночного механизма формирования цен закупки нефти и сокры-
тия противоправности оформления неравноценных сделок, и в конечном ито-
ге - обеспечения возможности хищения нефти, возглавляя конкурсный коми-
тет ежемесячно проводимых фиктивных торгов подставной компанией ООО
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«ЮКОНЭКС-Брокер», обеспечивал ЗАО «ЮКОС-М» и ООО «Ю-Мордовия»
статус победителей торгов на право закупки нефти у нефтедобывающих до-
черних предприятий ОАО «НК «ЮКОС», которую тем предстояло добыть в
течение следующего месяца, являются:

· договор № ЮБ-01/2 от 26.01.2000, подписанный от имени ОАО
«Юганскнефтегаз» президентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А. и от име-
ни ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» генеральным директором Федотенко В.А., в
соответствии с которым ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» обязалось по поручению
ОАО «Юганскнефтегаз» проводить торги в форме аукциона с целью опреде-
ления покупателя нефти ОАО «Юганскнефтегаз»;

т. 67 л.д. 280-283

· договор № ЮБ-04/2 от 1.12.2000, подписанный от имени ОАО «Юган-
скнефтегаз» старшим вице-президентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Фиркало Д.Г. и
от имени ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» генеральным директором Борисовым
А.И., в соответствии с которым ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» обязалось по по-
ручению ОАО «Юганскнефтегаз» проводить торги в форме аукциона с целью
определения покупателя нефти ОАО «Юганскнефтегаз»;

т. 144 л.д. 157-160

· условия проведения торгов 29 мая 2000 г. на заключение договора на
покупку нефти в составе углеводородного сырья, добываемой ОАО «Юган-
скнефтегаз», утвержденные президентом ЗАО «ЮКОС-ЭП» Бейлиным Ю.А.;

т. 67 л.д. 284-289

· заявки на участие в торгах на заключение договора на покупку нефти
ОАО «Юганскнефтегаз», являющиеся приложениями к условиям проведения
торгов от 29.05.2000, 28.06.2000, 20.07.2000, из которых следует что покупа-
тель обязан был после приобретения нефти не менее 66 % из ее объема поста-
вить на нефтеперерабатывающие заводы компании;

т. 67 л.д. 290, 293,297

· отчет ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» № 2/6 от 10.07.2000 и протокол №
5/6 от 28.06.2000 о результатах проведения торгов на заключение договора на
покупку нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз», из которого следует,
что участие в торгах принимали ООО «Кверкус» и ЗАО «ЮКОС-М». Побе-
дителем торгов признано ЗАО «ЮКОС-М», предложившее стоимость нефти
в размере 850 руб. за тонну. Протокол торгов подписан председателем кон-
курсного комитета Елфимовым М.В., членами конкурсного комитета Борисо-
вым А.И., Веденеевой Т.С. и победителем торгов Журавлевой М.К.;

т. 67 л.д, 295-296

· протокол № 5/7 от 20.07.2000 о результатах проведения торгов на за-
ключение договора на покупку нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз»,
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из которого следует, что участие в торгах принимали ООО «Кверкус» и ЗАО
«ЮКОС-М». Победителем торгов признано ЗАО «ЮКОС-М», предложившее
стоимость нефти в размере 930 руб. за тонну. Протокол торгов подписан
председателем конкурсного комитета Елфимовым М.В., членами конкурсно-
го комитета Борисовым А.И., Веденеевой Т.С. и победителем торгов Журав-
левой М.К.;

т. 67 л.д.298-299

· протокол № 5/8 от 21.08.2000 о результатах проведения торгов на за-
ключение договора на покупку нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз»,
из которого следует, что участие в торгах принимали ООО «Нортекс» и ЗАО
«ЮКОС-М». Победителем торгов признано ЗАО «ЮКОС-М», предложившее
стоимость нефти в размере 1080 руб. за тонну. Протокол торгов подписан
председателем конкурсного комитета Елфимовым М.В., членами конкурсно-
го комитета Борисовым А.И., Веденеевой Т.С. и победителем торгов Журав-
левой М:К.;

т. 67 л.д. 300-301

· протокол № 5/9 от 21.09.2000 о результатах проведения торгов на за-
ключение договора на покупку нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз»,
из которого следует, что участие в торгах принимали ООО «Нортекс» и ЗАО
«ЮКОС-М». Победителем торгов признано ЗАО «ЮКОС-М», предложившее
стоимость нефти в размере 1200 руб. за тонну. Протокол торгов подписан
председателем конкурсного комитета Елфимовым М.В., членами конкурсно-
го комитета Борисовым А.И., Веденеевой Т.С. и победителем торгов Журав-
левой М.К.;

т. 67 л.д. 302-303

· протокол № 5/10 от 20.10.2000 о результатах проведения торгов на за-
ключение договора на покупку нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз»,
из которого следует, что участие в торгах принимали ООО «Нортекс» и ЗАО
«ЮКОС-М». Победителем торгов признано ЗАО «ЮКОС-М», предложившее
стоимость нефти в размере 1200 руб. за тонну. Протокол торгов подписан
председателем конкурсного комитета Елфимовым М.В., членами конкурсно-
го комитета Борисовым А.И., Веденеевой Т.С. и победителем торгов Журав-
левой М.К.;

т. 67 л.д. 304-305

· отчет ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» № 2/11 от 4.12.2000 и протокол №
5/11 от 20.11.2000 и о результатах проведения торгов на заключение договора
на покупку нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз», из которых следует,
что участие в торгах принимали ООО «Нортэкс», ООО «Ю-Мордовия». По-
бедителем торгов признано ООО «Ю-Мордовия», предложившее стоимость
нефти в размере 1201,2 рублей. Протокол торгов подписан председателем
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конкурсного комитета Елфимовым М.В., членами конкурсного комитета Бо-
рисовым А.И., Веденеевой Т.С. и победителем торгов Вальдесом-Гарсией;

т. 67 л.д. 307-308, 306

· условия проведения торгов 20.12.2000 на заключение договора на по-
купку нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз», утвержденные президен-
том ЗАО «ЮКОС-ЭП» Бейлиным Ю.А.;

т. 67 л.д. 309-314

· отчет ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» № 2/12 от 25.12.2000 и протокол №
5/12 от 20.12.2000 о результатах проведения торгов на заключение договора
на покупку нефти, добытой ОАО «Юганскнефтегаз» в январе 2001 г., из ко-
торых следует, что участие в торгах принимали ООО «Нортэкс», ООО «Ю-
Мордовия». Победителем торгов признано ООО «Ю-Мордовия», предло-
жившее стоимость нефти в размере 1201,2 рублей. Протокол торгов подписан
председателем конкурсного комитета Елфимовым М.В., членами конкурсно-
го комитета Борисовым А.И., Веденеевой Т.С. и победителем торгов Вальде-
сом-Гарсией;

т. 67 л.д. 316-317, 315

Подставной характер компании ООО «ЮКОНЭКС-Брокер», созданной
по указанию Лебедева, Ходорковского и других членов организованной
группы, подтверждается:

· протоколом №1 учредительного собрания и учредительным договором
ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» от 20.01.2000, согласно которым АОЗТ «Стекло-
проммаш» (генеральный директор Гришняева В.В.) и АОЗТ «Химтрейд» (ге-
неральный директор Волгина О.Д.) в г. Саранске Республики Мордовия соз-
дали ООО «ЮКОНЭКС-Брокер», где генеральным директором назначен Фе-
дотенко В.А.;

т. 68 л.д. 235, 236-240

· уставом ООО «ЮКОНЭКС-Брокер», утвержденным решением учре-
дительного собрания ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» (протокол № 1 от
20.01.2000), в котором указано, что руководство текущей деятельностью об-
щества осуществляется генеральным директором общества, который подот-
четен общему собранию участников;

т.68 л.д. 241-250

· протоколом №3 общего собрания участников ООО «ЮКОНЭКС-
Брокер» от 1.04.2000, согласно которому генеральным директором общества
вместо Федотенко В.А. назначен Борисов А.И.;

т. 68 л.д. 251
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· показаниями свидетеля Гришняевой В.В., согласно которым она, ра-
ботая в СП «РТТ» специалистом, являлась одновременно генеральным дирек-
тором нескольких компаний, в том числе АОЗТ «Стеклопроммаш». В январе
2000 г. по предложению начальника отдела регистрации Нещеретова В.В. она
как генеральный директор АОЗТ «Стеклопроммаш» выступила учредителем
ООО «ЮКОНЭКС-Брокер». Вторым учредителем ООО «ЮКОНЭКС-
Брокер» являлось АОЗТ «Химтред», где генеральным директором была со-
трудник СП «РТТ» Волгина О.Д. Со слов Нещеретова ей известно, что ком-
пания ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» была создана по заказу сотрудницы ОАО
«НК «ЮКОС» Чернышевой, для каких целей ей не известно. Никакого уча-
стия в руководстве и деятельности ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» она не прини-
мала;

т. 143 л.д.113-115

· аналогичными показаниями свидетеля Волгиной О.Д. по вопросам
учреждения ООО «ЮКОНЭКС-Брокер»;

т.143 л.д.116-118

· показаниями свидетеля Борисова А.И., из которых следует, что с 7 ап-
реля 1998 г. он работал в компаниях, подконтрольных ОАО «НК «ЮКОС». С
1.04.2000 по 30.04.2002 гг. он являлся директором ООО «ЮКОНЭКС-
Брокер», одновременно продолжая работать программистом в ООО «ЮКОС-
ФБЦ». Счета ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» были открыты в Банке «ДиБ», Бан-
ке «Менатеп СПб» и в одном из банков в Республике Мордовия, где было за-
регистрировано ООО «ЮКОНЭКС-Брокер». В основном крупные денежные
средства приходили на счета ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» в качестве задатка
от предприятий, принимавших участие в торгах на заключение договоров на
покупку нефти у нефтедобывающих предприятий ОАО «НК «ЮКОС». Затем
эти задатки возвращались, но он к этому не имеет никакого отношения. Он
денежными средствами на счетах ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» не распоряжал-
ся, т.к. электронные ключи по системе «Клиент-Банк» находились в казна-
чействе ООО «ЮКОС-Москва». В основном его работа заключалась в фор-
мальном подписании протоколов торгов на право покупки нефти и сдаче бух-
галтерской отчетности ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» в ИМНС г. Саранска. Он
лично участия в торгах на заключение договоров на покупку нефти у нефте-
добывающих предприятий ОАО «НК «ЮКОС» не принимал. Проводились ли
вообще данные торги, ему неизвестно. Он лишь подписывал подготовленный
Веденеевой протокол и отчет о проведении торгов. На этом вся его работа за-
канчивалась. В 2000 году победителями торгов становились ООО «Ю-
Мордовия» и ЗАО «ЮКОС-М», с директорами которых Журавлевой и Валь-
десом Гарсиа он знаком опосредованно. Председателя конкурсной комиссии
по проведению торгов Елфимова знает лишь визуально, но никогда лично с
ним не общался;

т.63 л.д. 26-28, 215-219, т.143 л.д.119-122
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· показаниями свидетеля Соболевой М.К., из которых следует, что она в
2000-2003 гг., занимая должность директора ЗАО «ЮКОС-М», неоднократно
подписывала документы по проведению торгов, на которых определялся по-
купатель нефти у ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО
«Томскнефть» ВНК. В проведении указанных торгов она никогда не участво-
вала;

т. 143 л.д.100-108

· показаниями обвиняемого Вальдеса-Гарсии А., согласно которым он,
работая в должности директора ООО «Ю-Мордовия», находясь в своем рабо-
чем кабинете в ОАО «НК «ЮКОС», расположенном по адресу: г. Москва,
Уланский переулок, д. 26, неоднократно подписывал протоколы с результа-
тами проведенных торгов по определению покупателя нефти у ОАО «Юган-
скнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК. Какие орга-
низации участвовали в торгах и были указаны в протоколах торгов, он не
помнит. Он лично участие в проводимых торгах никогда не принимал;

т.61 л.д.150-156

· показаниями свидетеля Веденеевой Т.С, из которых следует, что с
1997 по 2005 гг. она работала в должности ведущего специалиста
договорного отдела по торговле нефтью и газом дирекции по торговле
нефтью ЗАО «ЮКОС-РМ». С января 2000 г. по 2003 г. по указанию ее непо-
средственного руководителя Елфимова М.В. она являлась членом конкурсно-
го комитета, который совместно с компанией ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» ор-
ганизовывал торги по продаже нефти, добываемой предприятиями ОАО «НК
«ЮКОС». До этого дирекция по торговле и транспортировке нефти ЗАО
«ЮКОС-РМ» данными торгами не занималась. Из ЗАО «ЮКОС-ЭП» к ним в
дирекцию поступил - образец извещения. Был составлен примерный текст
извещения о торгах и направлен для согласования по службам ОАО «НК
«ЮКОС»: казначество ООО «ЮКОС-Москва», налоговое управление, ООО
«ЮКОС-ФБЦ», планово-бюджетное управление, финансово-экономическое,
правовое управление ООО «ЮКОС-Москва». Указанные службы вносили в
текст извещения сведения о стоимости нефти, объеме реализации и поставке
и другие сведения. После согласования извещение за подписью Елфимова с
сопроводительным письмом отправлялось в управление по связям с
общественностью ОАО «НК «ЮКОС» для опубликования. В каких изданиях
данные извещения опубликовывались, она не знает, но затем в конкурсный
комитет, телефон которого был указан в извещениях, звонили представители
различных организаций с вопросами о проведении торгов. В проведении
данных торгов она никогда непосредственно не участвовала, и как они
происходили она не знает. Но ей известно, что в данных торгах принимали
участие одни и те же лица - Малаховский В.Г., Вальдес-Гарсия Антонио,
Кучушева, и другие, которые на торгах выступали от имени различных
организаций. Указанные лица находились все вместе в одном кабинете в
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здании ОАО «НК «ЮКОС». Сторонние организации в торгах участие не
принимали, так как изначально условия торгов, покупка всей партии нефти,
внесение большого размера предоплаты, отсутствие договоров на
перереботку нефти делали невозможным приобретение нефти сторонними
организациями. Какие из служб ОАО «НК «ЮКОС» при согласовании
извещений устанавливали стоимость нефти, она не знает. По результатам
торгов она составляла протоколы в трех экземплярах, которые направляла
для согласования в правовое управление, после чего относила их для
подписания Елфимову. Также протоколы в трех экземплярах подписывались
участниками торгов и ею как членом комиссии. Затем один экземпляр она
отдавала победителю торгов, один экземпляр отправляла в добывающую
компанию, третий экземпляр подшивала в архив документов ООО
«ЮКОНЭКС-Брокер». Сведения о результатах торгов и цене нефти ей
сообщались устно или по электронной почте начальником отдела
Першуткиным либо Елфимовым.

Затем сотрудники их отдела готовили проекты договоров купли-
продажи нефти между нефтедобывающей организацией и организацией,
которая выиграла торги. В подготовке проектов договоров купли-продажи
участовали практически все сотрудники отдела. После подготовки проект
договора в соответствии с регламентом компании направлялся для
согласования в правовое, налоговое, бюджетные управления, управление
безопасности, казначейство ООО «ЮКОС-Москва», ООО «ЮКОС-ФБЦ»,
ЗАО «ЮКОС-ЭП».

Согласованные в установленном порядке договоры она распечатывала
и звонила руководителю фирмы, выигравшей торги: Вальдес-Гарсиа А. -
ООО «Ю-Мордовия», Малаховскому - ООО «Ратибор», Кучушевой - ООО
«Эвойл», которые находились вместе с ней в одном здании. Они заходили к
ней и подписывали договор, либо она шла к ним в кабинет, где они
подписывали документы. Затем договор передавался на подпись Елфимову,
который на основании доверености подписывал договоры от имени
нефтедобывающих организаций. Таким же образом оформлялись дополнения
к договорам, которые согласовывались аналогичным образом, после чего
отдавались на подпись. Акты-приема передачи нефти составлялись
нефтедобывающими организациями, в которых расписывались руководители
нефтедобывающих организаций и направлялись в их дирекцию для проверки
и последующей передачи в бухгалтерию;

т.63 л.д. 6-10, т. 46 л.д. 211-215

- показаниями свидетеля Шимкевича СВ., согласно которым он с июля
2000 г. состоял в должности управляющего ОАО «Томскнефть» ВНК. О про-
водимых торгах по определению покупателя нефти у ОАО «Томскнефть»-
ВНК ему ничего не известно, протоколов о результатах торгов он никогда не
видел и название компании ООО «Юконэкс-Брокер» ему ни о чем не говорит.
Возглавляемая им нефтедобывающая компания лишь передавала в ЗАО
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«ЮКОС ЭП» сведения о планируемом объеме добычи нефти на текущий ме-
сяц. На основании этих сведений в ОАО «Томскнефть» ВНК поступали ме-
сячные балансы нефти, а также договоры на ее продажу.

т. 63 л.д. 168-171

Кроме того, фиктивность торгов, якобы проводимых членами органи-
зованной группы и обеспечивающих ЗАО «ЮКОС-М» и ООО «Ю-
Мордовия» статус победителей торгов на право закупки нефти у нефтедобы-
вающих дочерних предприятий ОАО «НК «ЮКОС», подтверждается фик-
тивным участием в данным торгах подставных компаний ООО «Кверкус» и
ООО «Нортэкс».

Подставной характер компаний ООО «Кверкус» и ООО «Нортэкс» под-
тверждается:

· показаниями свидетеля Крайнова А.В., согласно которым в 1997 г. по
поручению Чернышевой Н.В. для «ЮКОСа» работниками СП «РТТ» на тер-
ритории Челябинской области в ЗАТО г. Трехгорный был зарегистрирован
ряд компаний, счета которых были открыты в банке «Менатеп» и находились
под жестким контролем работника КРУ банка «Менатеп» Смирнова А.А. В
последующем эти так называемые «операционные» компании были переданы
«ЮКОСу»;

т.47 л.д. 170-192

· записями, выполненными Крайновым А.В. в ежедневнике, изъятом в
ходе обыска в его рабочем кабинете, следующего содержания: «Челябинск. 4
предпр. - откр. (Виртус + 3). 10 предпр. - откр. Накопит, счета» - лист еже-
дневника от 28 июля 1997 г.; «Кверкус. 1) Представитель: Горбунова + от X.
2) Телефон Кверкуса. 3) Дог. на обслуживание Кверкуса. 4) Юр. док. о стату-
се ЗАТО. 2 закона + налог, согл. » - лист ежедневника от 25 августа 1997 г.;
«По Виртусу копию расходов Лобачевой; Виртус (з\п Карасевой за 6 мес.)» -
лист ежедневника от 1 и 8 сентября 1997 г.;

т.42 л.д.260, 264-266

· учредительным договором о создании ООО «Кверкус» от 14.07.1997,
согласно которому юридические лица ООО «Кадет» (генеральный директор
Зверев А.В.) и ЗАО «Тригор» (директор Коваль Л.В.) в г. Трехгорный Челя-
бинской области создали ООО «Кверкус»;

т.34 л.д. 280-282

· показаниями свидетеля Горбуновой Н.М.- бывшего сотрудника Банка
«Менатеп», а затем СП «РТТ», согласно которым примерно в 1997 г. в СП
«РТТ» из г. Челябинска регулярно приезжал Коваль Л.В. по вопросам, ка-
сающимся предприятий, зарегистрированных в ЗАТО г. Трехгорный Челя-
бинской области и находившихся на бухгалтерском обслуживании в СП
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«РТТ». По предложению Коваля Л.В. она стала генеральным директором
ООО «Кверкус», зарегистрированного в зоне льготного налогообложения. Из
объяснений Коваля Л.В. ей известно, что ООО «Кверкус» было создано по
заказу ОАО «НК «ЮКОС» и ей необходимо побыть в должности генерально-
го директора, пока ОАО «НК «ЮКОС» не назначит на эту должность своего
человека. Она значилась генеральным директором ООО «Кверкус» около го-
да, пока Коваль не сообщил ей о том, что ОАО «НК «ЮКОС» назначило на
эту должность своего человека. В период ее деятельности в качестве гене-
рального директора ООО «Кверкус» никакой деятельности не вело;

т.56л.д. 201-204

· учредительным договором о создании ООО «Нортэкс» от 18.07.1997,
согласно которому юридические лица ООО «Корвет» (генеральный директор
Алексеев А.В.) и ЗАО «Тригор» (директор Коваль Л.В.) в г. Трехгорный Че-
лябинской области создали ООО «Нортэкс»;

т.34 л.д. 272-274

· показаниями генерального директора ООО «Нортекс» Борисовой О.В.,
из которых следует, что ранее она работала в Банке «Менатеп», затем в СП
«РТТ» и с 1998 года стала работать начальником отдела подготовки управ-
ленческих решений в ООО «ЮФК». Должность генерального директора ООО
«Нортекс» ей в 1997 г. предложил сотрудник СП «РТТ» Алексеев А.В. Явля-
ясь генеральным директором ООО «Нортекс», она никакой деятельностью
этой фирмы не занималась. Когда были прекращены ее полномочия как гене-
рального директора ООО «Нортекс», она не помнит;

т. 55 л.д. 96-100

· показаниями свидетеля Алексеева А.В., согласно которым он ранее
работал в СП «РТТ», а с конца 1998 г. - специалистом в ООО «ЮФК», одно-
временно являясь генеральным директором ООО «Корвет». В 1997 г. по ини-
циативе юридического отдела СП «РТТ» он учредил в ЗАТО г. Трехгорный
ООО «Нортэкс», где генеральным директором был назначен один из сотруд-
ников СП «РТТ». ООО «Нортэкс» было создано на территории с льготным
налогообложением с целью его дальнейшей продажи. Указанное предприятие
приобрело ОАО «НК «ЮКОС», выкупив по договору опциона у ООО «Кор-
вет» долю в уставном капитале ООО «Нортэкс». В 1997 году по просьбе
представителей ОАО «НК «ЮКОС» он назначил генеральным директором
ООО «Нортэкс» Леоненко Г.М., которого никогда не видел;

т. 55 л.д. 76-81

-
показаниями свидетеля Лисициной Е.О., из которых следует, что с -
1996 г. по 2001 г. она работала бухгалтером в СП «РТТ». У каждого бухгал-
тера на обслуживании был ряд фирм. В 1997-1998 гг. она формально явля-
лась главным бухгалтером ООО «Нортекс», подписывала лишь документы
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для открытия счета в банке. Фактически ведением бухгалтерского учета ООО
«Нортекс» она не занималась. Каким видом деятельности занималось ООО
«Нортекс», она не знает;

т.56 л.д. 65-68

- показаниями свидетеля Коваля Л.В. об учреждении в ЗАТО «Трехгор-
ный» предприятий ООО «Нортекс» и ООО «Кверкус»;

т. 56 л.д. 155-160

- приговором Мещанского районного суда г. Москвы от 16 мая 2005 г.,
из которого следует, что ООО «Нортэкс» и ООО «Кверкус» были учреждены
в 1997 г. организованной группой под руководством Лебедева и Ходорков-
ского как подставные компании и использовались ими в качестве орудия пре-
ступления при хищении бюджетных денежных средств.

т. 45 л.д. 1-166

Использование этих же, так называемых «операционных» компаний для
хищения нефти дочерних предприятий ОАО «НК «ЮКОС» свидетельствует о
причастности Лебедева и Ходорковского к совершению нового преступления
и также является доказательством устойчивости группы лиц при совершении
преступлений на протяжении длительного времени по признаку однотипности
использования орудия преступления.

Перечисленные доказательства подтверждают организацию и прове-
дение Брудно М.Б., Елфимовым М.В., Вальдесом-Гарсией, действовавших во
исполнение распределенных им Лебедевым и Ходорковским ролей в органи-
зованной группе, фиктивных торгов по определению покупателя нефти, це-
лью проведения которых было создание видимости рыночного механизма
формирования цен закупки нефти и завуалирования противоправности за-
ключаемых неравноценных сделок.

Таким образом, материалами уголовного дела полностью доказана вина
Лебедева в том, что в 2000 году он, Ходорковский и другие члены организо-
ванной группы под видом сделок между «НК «ЮКОС» и ОАО «Самаранеф-
тегаз», ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК совершили хище-
ние путем присвоения 51 389 747,563 тонн нефти, принадлежащей этим неф-
тедобывающим акционерным обществам на общую сумму 275 720 048 232,46
руб., в том числе у ОАО «Самаранефтегаз» - 8 123 311,00 тонн, у ОАО
«Юганскнефтегаз» - 30 287 971,00 тонн и у ОАО «Томскнефть» ВНК - 12 978
465,563 тонн.

Кроме того, приведенными выше доказательствами подтверждены из-
лагаемые в постановлении о привлечении в качестве обвиняемого Лебедева
фактические обстоятельства: в период 1998-2000 гг. Лебедев, Ходорковский и
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другие члены организованной группы совершили хищение у ОАО «Самара-
нефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК 147 189
184,248 тонн нефти общей стоимостью 492 486 604 892,92 руб., а именно у
ОАО «Самаранефтегаз» 23 176 480,000 тонн нефти общей стоимостью 72 268
583 127,516 рублей, у ОАО «Юганскнефтегаз» - 81 541 965,685 тонн нефти
общей стоимостью 261 725 865 764,815 рублей и у ОАО «Томскнефть» ВНК -
42 470 738,563 тонн нефти общей стоимостью 158 492 156 000,589 рублей,
причинив последним ущерб в указанном размере.

Материалами уголовного дела доказано, что за участие в преступлениях
по хищению нефти и легализации денежных средств полученных в результате
ее продажи и переработки, в августе 2001 года Лебедев и Ходорковский пере-
распределили долю в акционерном капитале «Group MENATEP Limited» в
пользу Шахновского.

Так, 16 августа 2001 г. Лебедев и Ходорковский обеспечил передачу
Шахновскому акций компании «Group MENATEP Limited, изъяв их у других
лиц, числящихся акционерами этой компании:

· от Брудно, Лебедева, Дубова - по 39.220 шт.,

· от Невзлина - 46 350 шт.,

· от Голубовича - 24 960 шт.,

· от Ходорковскоро - 53 480 шт.,

-
от доверительного собственника Кристофору Кристиса - 105.653 шт.
Данный вывод следствия подтверждается следующими доказательства-
ми:

· анкетой Лебедева П.Л., подписанной им лично для представления в ко-
миссию по ценным бумагам и биржам США для раскрытия информации о бе-
нефициарных владельцах ОАО «НК «ЮКОС», в которой Лебедев П.Л. указал,
что в августе 2001 года им было передано 39 220 акций компании «Group
MENATEP Limited» компании «Dobson Resources Limited», которые впослед-
ствии были переданы Шахновскому B.C.;
т. 132 л.д. 292-304

· анкетой Ходорковского М.Б., подписанной им лично для представления
в комиссию по ценным бумагам и биржам США для раскрытия информации о
должностных лицам ОАО «НК «ЮКОС» и ее бенефициарных владельцах, в
которой Ходорковский М.Б. указал, что в августе 2001 года им было передано
53 480 акций компании «Group MENATEP Limited» компании «Dobson Re-
sources Limited», которые впоследствии были переданы Шахновскому B.C.;
т. 132 л.д. 279-291

· приобщенным к делу секретарским сертификатом, из которого следует,
что акционерами «Group MENATEP Limited» по состоянию на 11.07.2002 яв-
лялись Ходорковский - 474685 акций,     «Пальмус Фаундейшен» - 2 499 999
акций, Стивен С. Куртис - 348101 акций, Лебедев - 348101 акций, Шахнов-
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ский - 348101 акций, Дубов - 348101 акций, «Стедфаст Трастиз Лимитед» -
411393 акций, Голубович А. - 221 515 акций;

т. 36 л.д. 35-45

· приобщенным к делу документом под названием «Акционер, продаю-
щий акции», из которого следует, что по состоянию на 30.05.2002 акционе-
рами «Group MENATEP Limited» были следующие лица - Ходорковский -
474685 акций или 9,5%; «Палмус траст» - 2 499 999 акций или 50%
Брудно - 348101 акций или 7%; Лебедев - 348101 акций или 7%; Шахновский
- 348101 акций или 7%; Дубов - 348101 акций или 7%; Невзлин - 411393 ак-
ций или 8%; другие акционеры - 4,5%.

т. 36 л.д. 6-10

-
приобщенной к делу информацией для руководства ОАО «НК
«ЮКОС», которой подтверждается вышеуказанное владение;

т. 36 л.д. 11-16

· бланком передачи от 21.12.2001, из которого следует, что Невзлин Л.Б.
передал принадлежащие ему акции «Group MENATEP Limitecb в количестве
411 393 в Steadfast Trustees Limited, что подтверждается записями в реестре
акционеров;

т. 37 л.д. 299-300, 283-284

· реестром акционеров и списком акционеров «Group MENATEP Limited»
по акционеру Невзлину, из которого следует, что с 27.10.1997 у него на счете
числилось 457743 акции, 16.08.2001 г. акции в количестве 46350 штук пере-
даны в компанию «Dobson Resources Limited», после чего на счете осталось
411 393 акции, которые 21.12.2001 были переданы в «Steadfast Trustees Lim-
ited»;
т. 37 л.д. 281-282

· реестром акционеров и списком акционеров «Group MENATEP Limited»
по акционеру Брудно М., из которого следует, что с 27.10.1997 у него на счете
числилось 387321 акция, 16.08.2001 г. акции в количестве 39220 штук переда-
ны в «Dobson Resources Limited», после чего на счете осталось 348 101 акций;

т. 37 л.д. 279-280

· реестром акционеров и списком акционеров «Group MENATEP Limited»
по акционеру Шахновскому B.C., из которого следует, что 16.08.2001 им бы-
ли получены акции «Group MENATEP Limited» от следующих лиц: Куртиса
СЛ. в количестве 39 220 шт., Кристофора К.- 105 653 шт., компании «Dob-
son Resources Limited» - 203 230 шт., в результате чего на счете Шахновского
было зарегистрировано 348 103 акции;

т. 37 л.д. 277-278

· реестром акционеров и списком акционеров «Group MENATEP Limited»
по акционеру компании «Dobson Resources Limited», из которого следует, что
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16.08.2001 ее были получены акции «Group MENATEP Limited» от следую-
щих лиц:

· - Голубовича - 24 960 шт., Невзлина - 46 350 шт., Брудно и Лебедева - по
39 220 шт. от каждого, Ходорковского - 53 480 шт. В тот же день данные ак-
ции были переданы компанией Шахновскому B.C. в количестве 203 320 шт.;

т. 37 л.д. 275-276

· реестром акционеров и списком акционеров «Group MENATEP Limited»
по акционеру Дубову В., из которого следует, что с 27.10.1997 у него на счете
числилось 378 321 акций, которые 16.08.2001 им были переданы Куртису
Стивену Лангфорду;

т. 37 л.д. 269-270

· реестром акционеров и списком акционеров «Group MENATEP Limited»
по клиенту Кристофору Кристис, из которого следует, что 16.08.2001 им бы-
ли переданы 105 653 акций Шахновскому B.C.;
т. 37 л.д. 261-262

· реестром акционеров и списком акционеров «Group MENATEP Limited»
по клиенту Куртис Стивен Лангфорд, из которого следует, что 27.10.1997 им
были переданы 2 499 999 акций в компанию «Пальмус Фаундейшн»,
16.08.2001 им получены 387 321 акция от Дубова В. и в тот же день 39 220
акций  им были переданы Шахновскому B.C.
т. 37 л.д. 258-259

Передача акций от Ходорковского, Лебедева, Голубовича компании
«Dobson Resources Limitecb подтверждается реестрами акционеров по их кли-
ентским счетам, а также реестром передачи акций;

т. 37 л.д. 271-272, 267-268, 265-266, 263-264, 248-254

Доказательства объемов хищения нефти путем присвоения в 2001г.:

В январе-мае 2001 года основным номинальным перекупщиком нефти,
на которого Лебедев и другие участники организованной группы переводили
фиктивное право собственности на всю нефтедобычу ОАО «Юганскнефтегаз»,
ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО «Самаранефтегаз», продолжало оставаться
ООО «Ю-Мордовия», возглавляемое членом организованной группы Вальде-
сом-Гарсией.

Данный вывод следствия подтверждается следующими доказательства-
ми:

- актом № 30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004, из которого следует, что ОАО «Юганскнефтегаз»
согласно заключенным договорам на поставку сырой нефти поставило ООО
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«Ю-Мордовия» в 2001 году 14 094 792 тонн, стоимостью 18018062,2 тыс. руб.
( в том числе НДС), в том числе за:

январь 2001 года (акты приема-передачи от 31.01.2001) 2803433 тонн
стоимостью 3367483, 7 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Юганскнефтегаз»;

февраль 2001 года (акты приема-передачи от 28.02.2001) 2564316 тонн
стоимостью 3080256,4 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Юганскнефтегаз»;

март 2001 года (акты приема-передачи от 30.03.2001) 2898671 тонн
стоимостью 3481883,6 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Юганскнефтегаз»;

апрель 2001 года (акты приема-передачи от 30.04.2001) 2836043 тонн
стоимостью 3743576,7 тыс. руб. по цене 1100 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Юганскнефтегаз»;

май 2001 года (акты приема-передачи от 30.05.2001) 2992329 тонн
стоимостью 4344861,7 тыс. руб. по цене 1210 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Юганскнефтегаз».

т. 85 л.д. 4-154

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой 4.01.2001
по платежному поручению №11 ООО «Ю-Мордовия» перечислило ОАО
«Юганскнефтегаз» 2 702 700 000 руб. в качестве 90% предоплаты по догово-
ру купли-продажи нефти № ЮМ-02/01 от 22.12.2000 (ресурсы ОАО «Юган-
скнефтегаз»);

т.78 л.д. 111-259

· актом № 02/01Э приема-передачи нефти за январь 2001 г. по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/01 от 22.12.2000, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директо-
ром ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что
ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 1 096 505
тонн нефти на общую сумму 1 317 121 806 руб.;

т. 80 л.д. 35

· актом № 02/01 приема-передачи нефти за январь 2001 г. по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/01 от 22.12.2000, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директо-
ром ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что
ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 1 706 928
тонн нефти на общую сумму 2 050 361 913,60 руб.;

т. 80 л.д. 36
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· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой 2.02.2001
по платежному поручению № 290 ООО «Ю-Мордовия» перечислило ОАО
«Юганскнефтегаз» 2 702 700 000 руб. в качестве 90% предоплаты по догово-
ру купли-продажи нефти № ЮМ-02/02 от 22.01.2001 (ресурсы ОАО «Юган-
скнефтегаз»);

т.78 л.д. 111-259

· актом приема-передачи нефти за февраль 2001 г. по договору купли-
продажи нефти № ЮМ-02/02 от 22.01.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 1 644 178 тонн
нефти на общую сумму 1 974 986 613,60 руб.;

т. 80 л.д. 37

· актом приема-передачи нефти за февраль 2001 г. по договору купли-
продажи нефти № ЮМ-02/02 от 22.01.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 920 138 тонн
нефти на общую сумму 1 105 269 765,60 руб.;

т. 80 л.д. 38

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
27.04.2001 по платежному поручению № 1247 ООО «Ю-Мордовия» перечис-
лило ОАО «Юганскнефтегаз» 155 915 365,82 руб. в качестве оплаты по до-
говору № ЮМ-02/02 от 22.01.2001 за нефть;

т.78 л.д. 111-259

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой 2.03.2001
ООО «Ю-Мордовия» перечислило ОАО «Юганскнефтегаз» 2 972 970 000
руб. в качестве 90% предоплаты по договору купли-продажи нефти № ЮМ-
02/03 от 22.02.2001 (ресурсы ОАО «Юганскнефтегаз»);

т.78 л.д. 111-259

· актом № 02/ОЗЭ приема-передачи нефти за март 2001 г. по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/03 от 22.02.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директо-
ром ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что
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ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 1 446 825
тонн нефти на общую сумму 1 737 926 190 руб.;

т. 80 л.д. 39

· актом № 02/03 приема-передачи нефти за март 2001 г. по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/03 от 22.02.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директо-
ром ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что
ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 1 451 846
тонн нефти на общую сумму 1 743 957 415,20 руб.;

т. 80 л.д. 40

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
27.04.2001 ООО «Ю-Мордовия» по платежному поручению № 1248 перечис-
лило ОАО «Юганскнефтегаз» 268 658 624,71 руб. в качестве оплаты по дого-
вору № ЮМ-02/03 от 22.02.2001 за нефть;

т.78 л.д. 111-259

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
30.05.2001 ООО «Ю-Мордовия» по платежному поручению № 1417 перечис-
лило ОАО «Юганскнефтегаз» 107 311 2457,19 руб. в качестве оплаты по до-
говору № ЮМ-02/03 за нефть;

т.78 л.д. 111-259

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
02.04.2001 ООО «Ю-Мордовия» по платежному поручению № 981 перечис-
лило ОАО «Юганскнефтегаз» 3 267 000 000 руб. в качестве 90% предоплаты
по договору купли-продажи нефти № ЮМ-02/04 от 22.03.2001 (ресурсы ОАО
«Юганскнефтегаз»);

т.78 л.д. 111-259

· актом № 02/04 приема-передачи нефти за апрель 2001 г. по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/04 от 22.03.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директо-
ром ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что
ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 1 767 512
тонн нефти на общую сумму 2 329 155 840 руб.;

т. 80 л.д. 41

· актом № 02/04 Э приема-передачи нефти за апрель 2001 г. по догово-
ру   купли-продажи   нефти   №   ЮМ-02/04   от   22.03.2001, подписанным
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генеральным директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и гене-
ральным директором ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого
следует, что ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» при-
няло 1 071 531 тонн нефти на общую сумму 1 414 420 920 руб.;

т. 80 л.д. 42

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
30.05.2001 ООО «Ю-Мордовия» по платежному поручению № 1418 перечис-
лило ОАО «Юганскнефтегаз» 466 576 760 руб. в качестве оплаты по догово-
ру № ЮМ-02/04 от 22.03.2001 за нефть;

т.78 л.д. 111-259

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
08.06.2001 ООО «Ю-Мордовия» по платежному поручению № 1572 перечис-
лило ОАО «Юганскнефтегаз» 410 226,30 руб. в качестве оплаты по договору
№ ЮМ-02/04 от 22.03.2001 за нефть;

т.78 л.д. 111-259

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой.
03.05.2001 ООО «Ю-Мордовия» по платежному поручению № 1274 перечис-
лило ОАО «Юганскнефтегаз» 3 593 700 000 руб. в качестве 90% предоплаты
по договору купли-продажи нефти № ЮМ-02/05 от 23.04.2001 (ресурсы ОАО
«Юганскнефтегаз»);

т.78 л.д. 111-259

· актом № 02/05 Э приема-передачи нефти за май 2001 г. по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/05 от 23.04.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директо-
ром ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что
ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 1 299 457
тонн нефти на общую сумму 1 886 811 564 руб.;

т. 80 л.д. 43

· актом № 02/05 приема-передачи нефти за май 2001 г. по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/05 от 23.04.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директо-
ром ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что
ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 1 692 872
тонн нефти на общую сумму 2 458 050 144 руб.;

т. 80 л.д. 44
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· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
30.05.2001 ООО «Ю-Мордовия» по платежному поручению № 1416 перечис-
лило ОАО «Юганскнефтегаз» 14 049 264, 81 руб. в качестве оплаты по дого-
вору № ЮМ-02/05 от 23.04.2001 за нефть;

т.78 л.д. 111-259

· актом № 30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК
согласно заключенным договорам на поставку сырой нефти поставило ООО
«Ю-Мордовия» в 2001 году 469 8077 тонн, стоимостью 6009435,9 тыс. руб. (в
том числе НДС), в том числе за:

январь 2001 года (акты приема-передачи от 31.01.2001) 920724 тонн
стоимостью 1105973,7 7 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов
ОАО «Томскнефть» ВНК;

февраль 2001 года (акты приема-передачи от 28.02.2001) 850128 тонн
стоимостью 1021173,7 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Томскнефть» ВНК;

март 2001 года (акты приема-передачи от 30.03.2001) 960692 тонн
стоимостью 1153983,2 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Томскнефть» ВНК;

апрель 2001 года (акты приема-передачи от 30.04.2001) 962884 тонн
стоимостью 1271006,9 тыс. руб. по цене 1100 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Томскнефть» ВНК;

май 2001 года (акты приема-передачи от 30.05.2001) 11003649 тонн
стоимостью 1457298,4 тыс. руб. по цене 1210 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Томскнефть» ВНК.

т. 85 л.д. 4-154

· договором № ТМ-03/01 от 22 декабря 2000 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 20.12.2000 (Прото-
кол о результатах торгов № 6/12 от 20.12.2000) и от имени ОАО «Томск-
нефть» ВНК президентом ЗАО «ЮКОС ЭП» Бейлиным Ю.А., действующим
на основании Устава и Договора о передаче полномочий исполнительных ор-
ганов. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственни-
ком всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного
сырья в январе 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 930 000
тонн покупателю - ООО «Ю-Мордовия» по цене 1201, 20 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 6-9

· сводным актом № 1 приема-передачи нефти от 31.01.2001 по договору
купли-продажи нефти №. ТМ-03/01 от 22.12.2000, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и управляющим ОАО
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«Томскнефть» ВНК Шимкевичем СВ., из которого следует, что ОАО «Том-
скнефть» ВНК передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 920 724 тонн нефти
на общую сумму 1 105 973 668,80 руб., в том числе для последующей про-
дажи на экспорт 156 217 тонн;

т. 80 л.д. 179

· договором № ТМ-03/02 от 22 января 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 19.01.2001 (Прото-
кол о результатах торгов № 6/01 от 19.01.2001) и от имени ОАО «Томск-
нефть» ВНК старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым
М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и
Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному до-
говору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема то-
варной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в феврале
2001 г., передает товарную нефть в количестве около 930 000 тонн покупате-
лю - ООО «Ю-Мордовия» по цене 1201, 20 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 10-13

· сводным актом № 1 приема-передачи нефти от 28.02.2001 по договору
купли-продажи нефти № ТМ-03/02 от 22.12.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и управляющим ОАО
«Томскнефть» ВНК Шимкевичем СВ., из которого следует, что ОАО «Том-
скнефть» ВНК передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 850 128 тонн нефти
на общую сумму 1 021 173 753,60 руб., в том числе для последующей по-
ставки на экспорт 50 412 тонн;

т. 80 л.д. 176

· договором № ТМ-03/03 от 22 февраля 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 20.02.2001 (Прото-
кол о результатах торгов № 6/02 от 20.02.2001) и от имени ОАО «Томск-
нефть» ВНК старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым
М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и
Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному до-
говору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема то-
варной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в марте 2001
г., передает товарную нефть в количестве около 930 000 тонн покупателю -
ООО «Ю-Мордовия» по цене 1201, 20 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 14-17

· сводным актом № 1 приема-передачи нефти от 31.03.2001 по договору
купли-продажи нефти № ТМ-03/03 от 22.02.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и управляющим ОАО
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«Томскнефть» ВНК Шимкевичем СВ., из которого следует, что ОАО «Том-
скнефть» ВНК передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 960 692 тонн нефти
на общую сумму 1 153 983 230,40 руб.;

т. 80 л.д. 175

· договором № ТМ-03/04 от 22 марта 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 20.03.2001 (Прото-
кол о результатах торгов № 6/03 от 20.03.2001) и от имени ОАО «Томск-
нефть» ВНК старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым
М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и
Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному до-
говору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема то-
варной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в апреле
2001 г., передает товарную нефть в количестве около 930 000 тонн покупате-
лю - ООО «Ю-Мордовия» по цене 1320 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 182-185

· сводным актом № 1 приема-передачи нефти от 30.04.2001 по договору
купли-продажи нефти № ТМ-03/04 от 22.03.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и управляющим ОАО
«Томскнефть» ВНК Шимкевичем СВ., из которого следует, что ОАО «Том-
скнефть» ВНК передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 962 884 тонн нефти
на общую сумму 1 271 006 880 руб.;

т. 80 л.д. 186

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
20.07.2001 по платежному поручению №1918 ООО «Ю-Мордовия» перечис-
лило ОАО «Томскнефть» ВНК 55 000 000 руб. в качестве оплаты по догово-
ру купли-продажи нефти № ТМ-03/05 от 23.04.2001;

т.78 л.д. 111-259

· актом № 30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004, из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» со-
гласно заключенным договорам на поставку сырой нефти поставило ООО
«Ю-Мордовия» в 2001 году 2148249 тонн, стоимостью 2580476,7 тыс. руб. ( в
том числе НДС), в том числе за:

январь 2001 года (акты приема-передачи от 31.01.2001) 717647 тонн
стоимостью 143672,9 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Самаранефтегаз»;

февраль 2001 года (акты приема-передачи от 28.02.2001) 669910 тонн
стоимостью 804695,9 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Самаранефтегаз»;
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март 2001 года (акты приема-передачи от 31.03.2001) 760692 тонн
стоимостью 913743,92 тыс. руб. по цене 1001 руб. за тонну из ресурсов ОАО
«Самаранефтегаз»;

т. 85 л.д. 4-154

· выпиской по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия» за период с
01.01.2001 по 31.12.2003, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой
27.04.2001 по платежному поручению №1250 ООО «Ю-Мордовия» перечис-
лило ОАО «Самаранефтегаз» ВНК 29 389 880,08 руб. в качестве оплаты по
договору купли-продажи нефти № СМ-01/01 от 22.12.2000;

т.78 л.д. 111-259

· актом приема-передачи нефти от 31.01.2001 по договору купли-
продажи нефти № СМ-01/01 от 22.12.2000, подписанным генеральным дирек-
тором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директором
ОАО «Самаранефтегаз» Анисимовым П.А., из которого следует, что ОАО
«Самаранефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 506 093 тонн
нефти на общую сумму 607 918 911,60 руб.;

т. 80 л.д. 248

· актом приема-передачи нефти от 31.01.2001 по договору купли-
продажи нефти № СМ-01/01 от 22.12.2000, подписанным генеральным дирек-
тором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директором
ОАО «Самаранефтегаз» Анисимовым П.А., из которого следует, что ОАО
«Самаранефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 211 554 тонн
нефти на общую сумму 254 118 664,80 руб.;

т. 80 л.д. 249

· договором № СМ-01/02 от 22 января 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 19.01.2001 (Прото-
кол о результатах торгов № 6/01 от 19.01.2001) и от имени ОАО «Самара-
нефтегаз» старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В.,
действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от 01.01.2001 и До-
говора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному догово-
ру ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в феврале 2001 г.
передает товарную нефть в количестве около 640 000 тонн покупателю -
ООО «Ю-Мордовия» по цене 1201, 20 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 250-253

· актом приема-передачи нефти от 28.02.2001 по договору купли-
продажи нефти № СМ-01/02 от 22.01.2001, подписанным генеральным дирек-
тором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директором
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ОАО «Самаранефтегаз» Анисимовым П.А., из которого следует, что ОАО
«Самаранефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 375 669 тонн
нефти на общую сумму 451 253 602,80 руб.;

т. 80 л.д. 254

· актом приема-передачи нефти от 28.02.2001 по договору купли-
продажи нефти № СМ-01/02 от 22.01.2001, подписанным генеральным дирек-
тором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директором
ОАО «Самаранефтегаз» Анисимовым П.А., из которого следует, что ОАО
«Самаранефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 294 241 тонн
нефти на общую сумму 353 442 289,20 руб.;

т. 80 л.д. 255

· договором № СМ-01/03 от 22 февраля 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ю-Мордовия» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., дейст-
вующим на основании Устава и результатов аукциона от 20.02.2001 (Прото-
кол о результатах торгов № 4/02 от 20.02.2001) и от имени ОАО «Самара-
нефтегаз» старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В.,
действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от 01.01.2001 и До-
говора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному догово-
ру ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего объема товарной
нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в марте 2001 г. пе-
редает товарную нефть в количестве около 700 000 тонн покупателю - ООО
«Ю-Мордовия» по цене 1201, 20 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 256-259

· актом приема-передачи нефти от 31.03.2001 по договору купли-
продажи нефти № СМ-01/03 от 22.02.2001, подписанным генеральным дирек-
тором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директором
ОАО «Самаранефтегаз» Анисимовым П.А., из которого следует, что ОАО
«Самаранефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 189 202 тонн
нефти на общую сумму 227 269 442,40 руб.;

т. 80 л.д. 260

· актом приема-передачи нефти от 31.03.2001 по договору купли-
продажи нефти № СМ-01/03 от 22.02.2001, подписанным генеральным дирек-
тором ООО «Ю-Мордовия» Вальдес-Гарсия А. и генеральным директором
ОАО «Самаранефтегаз» Анисимовым П.А., из которого следует, что ОАО
«Самаранефтегаз» передало, а ООО «Ю-Мордовия» приняло 571 490 тонн
нефти на общую сумму 686 473 788 руб.

т. 80 л.д. 261

Таким образом, приведенными выше доказательствами подтверждено,
что с января по май 2001 года на баланс ООО «Ю-Мордовия» из ресурсов ОАО
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«Юганскнефтегаз» по договорам купли-продажи нефти было зачислено 14 094
792 тонн на сумму 18 018 062 200 рублей, из ресурсов ОАО «Самаранефтегаз»
2 148 249 тонн на сумму 2 580 476 700 рублей и ОАО «Томскнефть» ВНК 4 698-
077 тонн на сумму 6 009 435 900 рублей.

Материалами уголовного дела также доказано, что все вышеназванные
договоры, как ив декабре 2000 года, носили фиктивный характер, поскольку
включали в себя заведомо ложные сведения о том, что покупателем нефти
выступает ООО «Ю-Мордовия». Между тем Лебедеву, Ходорковскому и их
сообщникам было достоверно известно, что ООО «Ю-Мордовия» фактически
покупателем нефти не является, а продукция нефтедобывающими предпри-
ятиями самостоятельно отгружается непосредственно российским и зарубеж-
ным покупателям. Доказательствами этому являются:

- приобщенный к делу акт налоговой проверки № 30-3-14/1 от
30.06.2004 года, из которого следует, что фактически поставка сырой нефти
ООО «Ю-Мордовия» осуществлялась на узлах учета нефти нефтедобываю-
щих организаций, либо на узлах учета нефти нефтеперерабатывающих заво-
дов, являющихся дочерними организациями ОАО «НК «ЮКОС». При этом
отправителями сырой нефти являлись нефтедобывающие организации, полу-
чателями сырой нефти в большинстве случаев являлись также нефтеперера-
батывающие заводы, являющиеся дочерними организациями ОАО «НК
«ЮКОС».

Основные средства на балансе ООО «Ю-Мордовия» отсутствовали,
лишь во втором квартале 2001 года предприятие приобрело компьютеры на
сумму 33000 руб.

Следовательно, предприятие не имело возможности приобретать, хра-
нить и перепродавать нефть на территории Республики Мордовия. Анализ
маршрутных поручений АК «Транснефть» показывает, что:

1) фактически нефть на территорию Республики Мордовия не транс-
портировалась;

2) нефть перепродавалась внутри круга организаций, подконтрольных
ОАО «НК «ЮКОС», начиная от производителей ОАО «Юганскнефтегаз»,
ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК вплоть до отправки на
экспорт или по иным направлениям;

3) во всех маршрутных поручениях грузоотправителем выступает ОАО
«НК «ЮКОС», при этом все маршрутные поручения оформлялись на основа-
нии заказов на транспортировку партии нефти, которые направлялись в АК
«Транснефть» непосредственно самим ОАО «НК «ЮКОС» на его фирмен-
ных бланках;

4) транспортировка всех партий нефти осуществлялась на основании
договора № 0001005 от 11.01.2001 между ОАО «НК «ЮКОС» и АК «Транс-
нефть».

Указанные факты в совокупности свидетельствую о следующем:

2359

· ОАО «НК «ЮКОС», начиная от добычи нефти вплоть до ее отгрузки
на экспорт или иным конечным покупателям, контролировало весь процесс ее
перепродажи по цепи поставщиков и фактической транспортировки;

· ООО «Ю-Мордовия» фактического участия в сделках по перепродаже
нефти не принимало, а лишь выступало формальным звеном в цепочке пере-
продавцов;

· имело место лишь искусственное движение нефти через ряд зависи-
мых организаций, зарегистрированных на территориях с льготным налогооб-
ложением, выполняющих функции собственников нефти;

т. 85 л.д. 4-154

· приобщенные к делу документы бухгалтерской отчетности ООО «Ю-
Мордовия», которые также подтверждают, что ООО «Ю-Мордовия» в 2001
году не имело собственных зданий, сооружений, капитальных вложений, не-
обходимых для приобретения, транспортировки, хранения и реализации неф-
ти.

т. 84 л.д. 190-231

· показания свидетеля - начальника отдела графиков оформления поста-
вок нефти АК «Транснефть» Батыровой Н.Ф., согласно которым АК «Транс-
нефть» выполняет услуги по транспортировке нефти и нефтепродуктов по
системе магистральных нефтепроводов на территории Российской Федера-
ции. Договоры на транспортировку нефти заключаются с нефтедобывающими
предприятиями Российской Федерации, перечень которых указан в норматив-
ном документе Министерства топлива и энергетики «Учетная структура неф-
тяных компаний и нефтегазоконденсатодобывающих организаций», с други-
ми предприятиями договоры на транспортировку не заключаются. Транспор-
тировка нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефте-
газ», ОАО «Томскнефть» ВНК, осуществлялась АК «Транснефть» на основа-
нии ежегодно заключаемых договоров с ОАО «НК «ЮКОС». На основании
поступавших от сотрудников ОАО «НК «ЮКОС» заказов на транспортировку
нефти сотрудники АК «Транснефть» составляли маршрутные поручения, со-
держащие сведения заказов, и направляли их в региональные подразделения
АК «Транснефть», которые непосредственно и обеспечивают транспортиров-
ку нефти. ООО «Ю-Мордовия» грузоотправителем нефти никогда не было и
договоры на транспортировку нефти с АК «Транснефть» не заключало. На-
звание данной компании ей не знакомо;

т.62 л.д. 226-231

· показания свидетеля Гильманова Т.Р., из которых следует, что он с
1998 по 2003 годы был управляющим ОАО «Юганскнефтегаз». Выбор контр-
агента ОАО «Юганскнефтегаз» осуществлялся ЗАО «ЮКОС РМ», цена реа-
лизации нефти устанавливалась сотрудниками этого же подразделения ОАО
«НК «ЮКОС». ЗАО «ЮКОС РМ» вначале руководил Бычков Н.В., а после
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него - Брудно М.Б. С ними он обсуждал вопросы сдачи нефти в систему
ОАО «АК «Транснефть»;

т.62 л.д. 131-133, 134-136; т. 47 л.д. 57-60

· показания свидетеля Иванова Ю.Д., из которых следует, что он в пе-
риод с 1999 по 2005 годы работал в ЗАО «ЮКОС-РМ» в отделах, занимаю-
щихся транспортировкой нефти. Ежегодно ОАО «НК «ЮКОС» заключало с
АК «Транснефть» договоры на оказание услуг по транспортировке нефти, до-
бываемой ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томск-
нефть» ВНК. Договоры от имени нефтедобывающих компаний заключались
ОАО «НК «ЮКОС». Ежемесячно в компании составлялся баланс нефти, ут-
верждаемый президентами ЗАО «ЮКОС-РМ» и ЗАО «ЮКОС-ЭП», в котором
было указано какое количество нефти будет добыто нефтедобывающими
предприятиями в отчетном месяце, сколько из указанной нефти необходимо
направить на переработку на заводы, сколько продать на внутреннем рынке и
на экспорт. В соответствии с указанным балансом сотрудники отдела по
транспортировке нефти обеспечивали организацию транспортировки нефти
путем направления соответствующих заявок на транспортировку в АК
«Транснефть». Он слышал названия компаний ООО «Ратибор», ООО «Фар-
гойл», ООО «Эвойл», которые сотрудники отдела транспортировки нефти на
основании заявок сотрудников отдела сопровождения договоров указывали в
заявках в АК «Транснефть» как первичных покупателей транспортируемой-
нефти;

т. 46 л.д. 22-25

· показания свидетеля Кузищина В.А., из которых следует, что с 1998 г.
он работал в ЗАО «ЮКОС РМ». Отдел оформления и сопровождения догово-
ров ЗАО «ЮКОС РМ» производил подготовку договоров купли-продажи
нефти между ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратмир», други-
ми компаниями и нефтедобывающими предприятиями, входящими в состав
«ЮКОСа». Нефть приобреталась у нефтедобывающих предприятий по
трансфертным ценам, которую определяло ОАО «НК «ЮКОС» исходя из се-
бестоимости добытой нефти;

т.55 л.д. 1-5, 7-12

· показания свидетеля Тяна Г.Ф., из которых следует, что он в 2001-2003
годах работал в дирекции по торговле и транспортировке нефти ЗАО
«ЮКОС-РМ». В указанный период времени компания работала по схеме, ко-
гда продажа нефти внутри страны, на экспорт, переработка нефти, оформля-
лось сотрудниками ЗАО «ЮКОС-РМ» от имени зависимых от ОАО «НК
«ЮКОС» компаний - ООО «Ю-Мордовия», ООО «Эвойл», ООО «Ратибор»,
ООО «Фаргойл». В дирекцию ежемесячно поступал баланс добычи нефти,
переработки и продажи нефти. На основании указанных балансов, а также по
указанию начальника отдела Кузищина он составлял типовой договор куп-
ли-продажи нефти, который затем направлялся для согласования всеми
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службами компании: планово-бюджетное управление, казначейство, право-
вое управление. После согласования проекта договора он относил его на под-
пись директору общества, которое приобретало нефть - Малаховскому В.Г.,
Вальдесу-Гарсие, которые работали в том же здании ОАО «НК «ЮКОС».
Аналогичным образом оформлялись дополнения к договорам и акты приема-
передачи нефти. Обсуждение договорных условий, касающихся реализации
нефти, он с Малаховским и Вальдесом-Гарсией не производил, так как эти
вопросы решали руководители ЗАО «ЮКОС-РМ»;

т. 46 л.д. 188-190

· показания свидетеля Веденеевой Т.С, из которых следует, что с 1997
по 2005 гг. она работала в должности ведущего специалиста договорного
отдела по торговле нефтью и газом дирекции по торговле нефтью ЗАО
«ЮКОС-РМ». Сотрудники отдела, в котором она работала по указанию
Першуткина или Елфимова, готовили проекты договоров купли-продажи
нефти между ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК, ОАО
«Юганскнефтегаз» и сторонними организациями. После подготовки проекта
договор в соответствии с регламентом компании направлялся для
согласования в правовое, налоговое, бюджетные управления, управление
безопасности, казначейство ООО «ЮКОС-Москва», ООО «ЮКОС-ФБЦ»,
ЗАО «ЮКОС-ЭП». Согласованные в установленном компанией порядке
договоры она распечатывала и звонила руководителям фирм: Вальдесу-
Гарсие А. - ООО «Ю-Мордовия», Малаховскому- ООО «Ратибор», которые
находились вместе с ней в одном здании. Они заходили к ней и подписывали
договор либо она шла к ним в кабинет, где они подписывали документы.
Затем договор передавался на подпись Елфимову, который на основании
доверенности подписывал договоры от имени нефтедобывающих
организаций. Таким же образом оформлялись дополнения к договорам,
которые согласовывались аналогичным образом, после чего отдавались на
подпись. Акты-приема передачи нефти составлялись нефтедобывающими
организациями, в которых расписывались руководители нефтедобывающих
организаций и направлялись в их дирекцию для проверки и последующей
передачи в бухгалтерию;

т.63 л.д. 6-10, т. 46 л.д. 211-215

· показаниями свидетеля Спиркиной Ю.В., из которых следует, что в
2001-2003 г.г. она работала в дирекции по торговле и транспортировке нефти
ЗАО «ЮКОС РМ», в отделе торговли нефтью. В ее обязанности входило под-
готовка договоров по купле - продажи нефти, оформление документов сопут-
ствующим договорам, подготовка отчетов о выполненной работе. Документы
готовились по следующей схеме: ее руководитель Кузищин устно сообщал ей
о необходимости подготовки договора купли-продажи нефти, называл контр-
агентов по договору, объему реализуемой нефти и стоимость нефти. После
подготовки договора, она направляла его для согласования по электронной
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почте следующим службам ОАО «НК «ЮКОС»: ООО «ЮКОС-ФБЦ», фи-
нансово-бюджетное управление, юридическую службу, службу безопасности,
казначейство. Перечень служб был указан в регламенте Компании. После со-
гласования со всеми службами, она распечатывала договор и отдавала на
подпись своему руководителю, а в случае реализации нефти на Украину или в
Беларусь то передавала в приемную Елфимова, который от имени ОАО «НК
«ЮКОС» подписывал данные договора. Сведения о стоимости реализуемой
нефти и ее объем сообщал ей Кузищин. После оформления договоров и их
подписания, она отслеживала исполнение заключенных договоров, т.е. по-
ставку нефти, ее оплату, акты приема-передачи нефти, которые подписывала
у руководителей и после вместе со счет-фактурами, которые она также гото-
вила, передавала указанные документы в ООО «ЮКОС-ФБЦ». Помимо этого,
она готовила и контролировала исполнение договоров сторонним организа-
циям, например ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы». В таких
случаях продажа нефти оформлялась от ООО «Фаргойл» или ООО «Рати-
бор», так как в разные годы нефть реализовывалась от имени разных компа-
ний. Порядок заключения этих договоров был аналогичен тем, о которых она
поясняла выше. После согласования договора, она распечатывала договор и
ходила или звонила директору ООО «Фаргойл» Вальдесу-Гарсия А. или ООО
«Ратибор» Малаховскому, в зависимости от того, от имени какой компании
оформлялся договор. Указанные лица находились в том же здании, что и ЗАО
«ЮКОС РМ», у них был свой кабинета. Директора формально просматривали
документы и, ничего у нее не спрашивая, подписывали их. После заключения
указанных договоров, она осуществляла контроль за их исполнением, готови-
ла от имени ООО «Фаргойл» и ООО «Ратибор» акты приема-передачи нефти,
в которых указывалось количество реализованной нефти и счет-фактуры, ко-
торые подписывала у директоров ООО «Фаргойл» и ООО «Ратибор», после
чего вышеуказанные документы передавала в ООО «ЮКОС - ФБЦ». Указа-
ние об оформлении договоров от имени указанных компаний ей давал руко-
водитель отдела Кузищин. Другие сотрудники отдела Тян и Веденеева таким
же образом готовили договоры;

т. 46 л.д. 216-218

- показания допрошенного в качестве обвиняемого Вальдеса-Гарсия А.,
согласно которым в 2001 году он, как генеральный директор ООО «Ю-
Мордовия», неоднократно формально подписывал документы по приобрете-
нию ООО «Ю-Мордовия» нефти у нефтедобывающих предприятий. Данные
документы ему на подпись приносили сотрудники различных служб ОАО
«НК «ЮКОС». Он подписывал документы, не вникая в их содержании, и не
согласовывая условия договоров, так как это определяли сотрудники ОАО
«НК «ЮКОС». Указанным образом он как директор ООО «Ю-Мордовия»
подписал договоры купли-продажи нефти: СМ-01/01 от 22.12.2000, СМ-01/02
от 22.01.2001, №ЮМ-02/02 от 22.01.2001, №ТМ-03/04 от 22.03.2001, допол-
нения к вышеуказанным договорам, акты приема-передачи нефти. Договор-
ная стоимость нефти и нефтепродуктов определялась сотрудниками ОАО
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«НК «ЮКОС», и стоимость приобретения или реализации нефти была всегда
указана в документах, которые он подписывал. Нефть и нефтепродукты, при-
обретаемые и реализуемые ООО «Ю-Мордовия» на территорию Республики
Мордовия, не поступали, все «движение» нефти и нефтепродуктов оформля-
лось лишь документально;

т.61 л.д.150-156

· выписка по лицевому счету ООО «Ю-Мордовия», согласно которой
заработная плата в январе-апреле 2001 году выплачивалась лишь одному со-
труднику - Вальдесу-Гарсия Антонио, что свидетельствует о штатной чис-
ленности ООО «Ю-Мордовия», состоящей из одного человека;

т. 78 л.д. 111-259

Кроме того, материалами дела установлено, что в договорах купли-
продажи нефти, заключаемых между нефтедобывающими компаниями и
ООО «Ю-Мордовия» заведомо ложными являлись сведения о том, что «сто-
роны» достигли договоренности о цене нефти. Фактически такого соглаше-
ния не было, а цена на нефть участниками возглавляемой Лебедевым, Ходор-
ковским и другими членами организованной группы, без какой-либо эконо-
мической необходимости преднамеренно занижалась в несколько раз по
сравнению с реальной рыночной ценой.

Обвинение в данной части подтверждается следующими собранными
по делу доказательствами:

· договорами купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/01, ТМ-03/01 и СМ-
01/01, от 22.12.2000, из которых следует, что в январе 2001г. Лебедевым и
другими членами организованной группы применялась цена 1201,20 руб. за
тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранеф-
тегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т.81 л.д. 6-9, т. 85 л.д. 4-151
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за январь 2001 г. (т. 54 л.д.
230-231, 232, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей
в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания всех соответствующих договоров в соответствии с минимальными
и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» со-
ставляла 4 260,52 рублей и 4 282,88 рублей, минимальной средней из данных
котировок являлось - 4 266,62 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/02, ТМ-03/02 и СМ-
01/02 от 22.01.2001, подписанными членами организованной группы Елфи-
мовым и Вальдесом-Гарсия А., из которых следует, что в феврале 2001г. Ле-
бедевым и другими членами организованной группы применялась цена
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1201,20 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО
«Самаранефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т.81 л.д. 10-13, т. 80 л.д. 250-253, т. 85 л.д. 4-151
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за февраль 2001 г. (т. 54 л.д.
230-231, 232, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей
в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания всех соответствующих договоров в соответствии с минимальными
и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» со-
ставляла 5 398,03 рублей и 4 893,26 рублей, минимальной средней из данных
котировок являлось - 4 817,02 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/03, ТМ-03/03 и СМ-
01/03 от 22.02.2001, подписанными членами организованной группы Елфи-
мовым и Вальдесом-Гарсия А., из которых следует, что в марте 2001г. Лебе-
девым и другими членами организованной группы применялась цена 1201,20
руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Сама-
ранефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т.81 л.д. 14-17, т. 80 л.д. 256-259, т. 85 л.д. 4-151
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за март 2001 г. (т. 54 л.д. 230-
233, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны
в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подпи-
сания всех соответствующих договоров в соответствии с минимальными и
максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» состав-
ляла 4 703,09 рублей и 4 946,78 рублей, минимальной средней из данных ко-
тировок являлось - 4 869,71 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/04 и ТМ-03/04 от
22.03.2001, подписанными членами организованной группы Елфимовым и
Вальдесом-Гарсия А., из которых следует, что в апреле 2001г. Лебедевым и
другими членами организованной группы применялась цена 1320 руб. за тон-
ну нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть»
ВНК.

т. 80 л.д. 182-185

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «UraPs (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за апрель 2001 г. (т. 54 л.д.
230-233, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания всех соответствующих договоров в соответствии с минимальными
и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» со-
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ставляла 4 317,76 рублей и 4 946,78 рублей, минимальной средней из данных
котировок являлось - 4 869,71 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/05 и ТМ-03/05 от
23.04.2001, подписанными членами организованной группы Елфимовым и
Вальдесом-Гарсия А., из которых следует, что в мае 2001г. Лебедевым и дру-
гими членами организованной группы применялась цена 1452 руб. за тонну
нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 85 л.д. 4-151

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за май 2001 г. (т. 54 л.д. 230-
234, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны
в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подпи-
сания всех соответствующих договоров в соответствии с минимальными и
максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» состав-
ляла 4 976,00 рублей и 4 986,49 рублей, минимальной средней из данных ко-
тировок являлось - 4 908,81 рублей.

Таким образом, на основании вышеуказанных договоров купли-продажи
нефти членами организованной группы под руководством Лебедева последо-
вательно был оформлен фиктивный переход к ООО «Ю-Мордовия» по зани-
женным ценам права собственности на нефтедобычу ОАО «Юганскнефтегаз»,
ОАО «Томскнефть» ВНК за январь-май 2001 года и ОАО «Самаранефтегаз» за
январь-март 2001 года.

Собранными по делу доказательствами установлено, что с апреля по де-
кабрь 2001 года нефть, добываемая ОАО «Самаранефтегаз», похищалась
членами организованной группы путем перевода ее на баланс нового под-
ставного нефтетрейдера - ООО «Террен», которое также как и ООО «Ю-
Мордовия» было подконтрольным и зависимым от Лебедева и других членов
организованной группы, что подтверждается:

· протоколом №1/2000 от 06.03.2000 года общего собрания участников
ООО «Акра» и уставом ООО «Террен», из которых следует, что участники
ООО «Акра» Крайнов А.В. и Анилионис Г.П. 06.03.2000 создали ООО «Тер-
рен», директором которого назначили Климантович Ю.В.

т.69 л.д. 225-234

· протоколом №03/2001 от 01.03.2001 общего собрания участников
ООО «Террен» о назначении 01.03.2001 вместо Климантович Ю.В. на долж-
ность генерального директора ООО «Террен» Караваевой А.Е.;

т.69 л.д.235
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· протоколом № 11/01 от 28.03.2001 общего собрания участников ООО
«Акра», договором купли-продажи доли в уставном капитале № Т/5 от
29.03.2001, протоколом № 04/2001 от 29.03.2001 общего собрания участников
ООО «Террен», из которых следует, что Крайнов А.В. и Анилионис Г.П.
приняли решения о продаже 5% доли уставного капитала ООО «Террен»
компании ООО «Нефтеинвест».

т.69 л.д. 238-241

Принимая во внимание вступивший в законную силу приговор Мещан-
ского районного суда г. Москвы от 16 мая 2005г., которым установлено, что
организованной группой под руководством Лебедева и Ходорковского с 1996
г. использовались в качестве орудия преступления подставные предприятия,
учреждаемые сотрудниками СП «РТТ» и ООО «ЮФК», а также показания
руководителей данных организаций Крайнова и Анилиониса относительно
учреждения подчиненными им сотрудниками СП «РТТ», ООО «ЮФК» на
протяжении продолжительного времени предприятий для компании ОАО
«НК «ЮКОС», следствие считает, что подставное ООО «Террен» было соз-
дано по заказу руководителей организованной группы Лебедева и Ходорков-
ского с целью хищения нефти нефтедобывающей компании ОАО «Самара-
нефтегаз».

Фактические обстоятельства, свидетельствующие о том, что Елфимов
М.В., используя свое служебное положение и выполняя отведенную ему Ле-
бедевым, Ходорковским и другими членами организованной группы роль, в
течение марта-ноября 2001 года подписывал от имени ОАО «Самаранефте-
газ» фиктивные договоры купли-продажи нефти между ОАО «Самаранефте-
газ» и ООО «Террен», в результате которых право собственности на нефть
ОАО «Самаранефтегаз», вверенную ему по специальному поручению, пере-
ходило в подконтрольное членам организованной группы ООО «Террен» под-
тверждаются следующими доказательствами:

· договором № СМ-01/04 от 22 марта 2001 г., подписанным от имени
ООО «Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на
основании Устава и результатов аукциона от 20.03.2001 (Протокол о резуль-
татах торгов № 4/03 от 20.03.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По
данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего
объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в
апреле 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 700 000 тонн по-
купателю - ООО «Террен» по цене 1321,32 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 150-153

· договором № СМ-01/05 от 23 апреля 2001 г., подписанным от имени
ООО «Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на
основании Устава и результатов аукциона от 20.04.2001 (Протокол о резуль-
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татах торгов № 4/04 от 20.04.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По
данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего
объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в
мае 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 700 000 тонн поку-
пателю - ООО «Террен» по цене 1452 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 154-157

· договором № СМ-01/06 от 23 мая 2001 г., подписанным от имени ООО
«Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на осно-
вании Устава и результатов аукциона от 21.05.2001 (Протокол о результатах
торгов № 4/05 от 21.05.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Елфимовым
М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от 01.01.2001 и
Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По данному до-
говору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего объема товар-
ной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в июне 2001 г.
передает товарную нефть в количестве около 750 000 тонн покупателю -
ООО «Террен» по цене 1542 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 158-161

· договором № СМ-01/07 от 21 июня 2001 г., подписанным от имени
ООО «Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на
основании Устава и результатов аукциона от 20.06.2001 (Протокол о резуль-
татах торгов № 4/06 от 20.06.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По
данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего
объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в
июле 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 780 000 тонн поку-
пателю - ООО «Террен» по цене 1572 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 162-165

· договором № СМ-01/08 от 20 июля 2001 г., подписанным от имени
ООО «Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на
основании Устава и результатов аукциона от 20.07.2001 (Протокол о резуль-
татах торгов № 4/07 от 20.07.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По
данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего
объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в
августе 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 780 000 тонн по-
купателю - ООО «Террен» по цене 1572 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 166-169
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· договором № СМ-01/09 от 20 августа 2001 г., подписанным от имени
ООО «Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на
основании Устава и результатов аукциона от 20.08.2001 (Протокол о резуль-
татах торгов № 4/08 от 20.08.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По
данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего
объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в
сентябре 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 800 000 тонн
покупателю - ООО «Террен» по цене 1566 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 170-173

· договором № СМ-01/10 от 17 сентября 2001 г., подписанным от имени
ООО «Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на
основании Устава и результатов аукциона от 17.09.2001 (Протокол о резуль-
татах торгов № 4/09 от 17.09.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По
данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего
объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в
октябре 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 800 000 тонн
покупателю - ООО «Террен» по цене 1566 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 174-177

· договором № СМ-01/11 от 15 октября 2001 г., подписанным от имени
ООО «Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на
основании Устава и результатов аукциона от 15.10.2001 (Протокол о резуль-
татах торгов № 4/10 от 15.10.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По
данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего
объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в
ноябре 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 800 000 тонн по-
купателю - ООО «Террен» по цене 1560 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 178-181

· договором № СМ-01/12 от 15 ноября 2001 г., подписанным от имени
ООО «Террен» генеральным директором Караваевой А.Е., действующей на
основании Устава и результатов аукциона от 15.11.2001 (Протокол о резуль-
татах торгов № 4/11 от 15.11.2001) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Ел-
фимовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и Договора о передаче полномочий исполнительных органов. По
данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником всего
объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сырья в

2369

декабре 2001 г. передает товарную нефть в количестве около 800 ООО тонн
покупателю - ООО «Террен» по цене 1542 руб. за тонну;

т. 64 л.д. 182-185

Все вышеуказанные договоры носили фиктивный характер, поскольку
включали в себя заведомо ложные сведения о том, что покупателем нефти
выступает ООО «Террен». Между тем Лебедеву, Ходорковскому и их сообщ-
никам было достоверно известно, что ООО «Террен» фактически покупате-
лем нефти не является, а продукция ОАО «Самаранефтегаз» самостоятельно
отгружается непосредственно российским и зарубежным покупателям. Дока-
зательствами этому являются:

приобщенный к делу акт налоговой проверки № 30-3-14/1 от
30.06.2004 года, согласно которому в ходе проведенной проверки деятельно-
сти ОАО «НК «ЮКОС» за 2001 г. установлено, что независимо от того, на
каком узле учета нефти она фактически передавалась покупателю, грузоот-
правителями сырой нефти являлись нефтедобывающие организации. В случае
передачи сырой нефти на переработку грузоотправителями являлись нефте-
добывающие организации, грузополучателями-нефтеперерабатывающие за-
воды;

т. 85 л.д. 4-154

-
показания свидетеля - начальника отдела графиков оформления по-
ставок нефти АК «Транснефть» Батыровой Н.Ф. о том, что транспортировка
нефти, добываемой ОАО «Самаранефтегаз», осуществлялась АК «Транс-
нефть» на основании ежегодно заключаемых договоров с ОАО «НК
«ЮКОС». На основании поступавших от сотрудников ОАО «НК «ЮКОС»
заказов на транспортировку нефти сотрудники АК «Транснефть» составляли
маршрутные поручения, содержащие сведения заказов, и направляли их в ре-
гиональные подразделения АК «Транснефть», которые непосредственно
обеспечивали транспортировку нефти. ООО «Террен» грузоотправителем
нефти никогда не было и договоры на транспортировку нефти с АК «Транс-
нефть» не заключало;

т.62 л.д. 226-231

-
показания свидетеля Иванова Ю.Д., из которых следует, что он в пе-
риод с 1999 по 2005 годы работал в ЗАО «ЮКОС-РМ» в отделах, занимаю-
щихся транспортировкой нефти. Ежегодно ОАО «НК «ЮКОС» заключало с
АК «Транснефть» договоры на оказание услуг по транспортировке нефти, до-
бываемой ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томск-
нефть» ВНК. Договоры от имени нефтедобывающих компаний заключались
ОАО «НК «ЮКОС». Ежемесячно в компании составлялся баланс нефти, ут-
верждаемый президентами ЗАО «ЮКОС-РМ» и ЗАО «ЮКОС-ЭП», в котором
было указано, какое количество нефти будет добыто нефтедобывающими
предприятиями в отчетном месяце, сколько из указанной нефти необходимо
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направить на переработку на заводы, сколько продать на внутреннем рынке и
на экспорт. В соответствии с указанным балансом сотрудники отдела по
транспортировке нефти обеспечивали организацию транспортировки нефти 
путем направления соответствующих заявок на транспортировку в АК
«Транснефть». Он слышал названия компаний ООО «Ратибор», ООО «Фар-
гойл», ООО «Эвойл», которые сотрудники отдела транспортировки нефти на
основании заявок сотрудников отдела сопровождения договоров указывали в
заявках в АК «Транснефть» как первичных покупателей транспортируемой
нефти;

т. 46 л.д. 22-25

· показания свидетеля Кузищина В.А., из которых следует, что с 1998 г.
он работал в ЗАО «ЮКОС РМ». Отдел оформления и сопровождения догово-
ров ЗАО «ЮКОС РМ» производил подготовку договоров купли-продажи
нефти между ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратмир», други-
ми компаниями и нефтедобывающими предприятиями, входящими в состав
ЮКОСа. Нефть приобреталась у нефтедобывающих предприятий по транс-
фертным ценам, которую определял ОАО «НК «ЮКОС» исходя из себестои-
мости добытой нефти;

т.55 л.д. 1-5,7-12

· показания свидетеля Тяна Г.Ф., из которых следует, что он в 2001-2003-
годах работал в дирекции по торговле и транспортировке нефти ЗАО
«ЮКОС-РМ». В указанный период времени компания работала по схеме, со-
гласно которой продажа нефти внутри страны, на экспорт, переработка нефти
оформлялось сотрудниками ЗАО «ЮКОС-РМ» от имени зависимых от ОАО
«НК «ЮКОС» компаний - ООО «Ю-Мордовия», ООО «Эвойл», ООО «Рати-
бор», ООО «Фаргойл». В дирекцию ежемесячно поступал баланс добычи
нефти, переработки и продажи нефти. На основании указанных балансов, а
также по указанию начальника отдела Кузищина он составлял типовой дого-
вор купли-продажи нефти, который затем направлялся для согласования все-
ми службами компании: планово-бюджетное управление, казначейство, пра-
вовое управление. После согласования проекта договора он относил его на
подпись директору общества, которое приобретало нефть - Малаховскому
В.Г., Вальдесу-Гарсие, которые работали в том же здании ОАО «НК
«ЮКОС». Аналогичным образом оформлялись дополнения к договорам акты
приема-передачи нефти. Обсуждение договорных условий, касающихся реа-
лизации нефти, он с Малаховским и Вальдесом-Гарсией не производил, так
как эти вопросы решали руководители ЗАО «ЮКОС-РМ»;

т. 46 л.д. 188-190

· показаниями свидетеля Веденеевой Т.С, из которых следует, что с
1997 по 2005 гг. она работала в должности ведущего специалиста
договорного отдела по торговле нефтью и газом дирекции по торговле
нефтью ЗАО «ЮКОС-РМ». Сотрудники отдела, в котором она работала, по
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указанию Першуткина или Елфимова готовили проекты договоров купли-
продажи нефти между ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК,
ОАО «Юганскнефтегаз» и сторонними организациями. После подготовки
проекта договор в соответствии с регламентом компании направлялся для
согласования в правовое, налоговое, бюджетные управления, управление
безопасноти, казначейство ООО «ЮКОС-Москва», ООО «ЮКОС-ФБЦ»,
ЗАО «ЮКОС-ЭП». Согласованные в установленном компанией порядке
договоры она распечатывала и звонила руководителям фирм: Вальдесу-
Гарсие А. - ООО «Ю-Мордовия», Малаховскому- ООО «Ратибор», которые
находились вместе с ними в одном здании. Они заходили к ней и
подписывали договор, либо она шла к ним в кабинет, где они подписывали
документы. Затем договор передавался на подпись Елфимову, который на
основании доверености подписывал договоры от имени нефтедобывающих
организаций. Таким же образом оформлялись дополнения к договорам,
которые согласовывались аналогичным образом, после чего отдавались на
подпись. Акты-приема передачи нефти составлялись нефтедобывающими
организациями. В них расписывались руководители нефтедобывающих
организаций и направлялись в их дирекцию для проверки и последующей
передачи в бухгалтерию;

т.63 л.д. 6-10, т. 46 л.д. 211-215

- показаниями свидетеля Спиркиной Ю.В., из которых следует, что в
2001-2003 г.г. она работала в дирекции по торговле и транспортировке нефти
ЗАО «ЮКОС РМ», в отделе торговли нефтью. В ее обязанности входило под-
готовка договоров по купле - продажи нефти, оформление документов сопут-
ствующим договорам, подготовка отчетов о выполненной работе. Документы
готовились по следующей схеме: ее руководитель Кузищин устно сообщал ей
о необходимости подготовки договора купли-продажи нефти, называл контр-
агентов по договору, объему реализуемой нефти и стоимость нефти. После
подготовки договора, она направляла его для согласования по электронной
почте следующим службам ОАО «НК «ЮКОС»: ООО «ЮКОС-ФБЦ», фи-
нансово-бюджетное управление, юридическую службу, службу безопасности,
казначейство. Перечень служб был указан в регламенте Компании. После со-
гласования со всеми службами, она распечатывала договор и отдавала на
подпись своему руководителю, а в случае реализации нефти на Украину или в
Беларусь то передавала в приемную Елфимова, который от имени ОАО «НК
«ЮКОС» подписывал данные договора. Сведения о стоимости реализуемой
нефти и ее объем сообщал ей Кузищин. После оформления договоров и их
подписания, она отслеживала исполнение заключенных договоров, т.е. по-
ставку нефти, ее оплату, акты приема-передачи нефти, которые подписывала
у руководителей и после вместе со счет-фактурами, которые она также гото-
вила, передавала указанные документы в ООО «ЮКОС-ФБЦ». Помимо этого,
она готовила и контролировала исполнение договоров сторонним организа-
циям, например ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы». В таких
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случаях продажа нефти оформлялась от ООО «Фаргойл» или ООО «Рати-
бор», так как в разные годы нефть реализовывалась от имени разных компа-
ний. Порядок заключения этих договоров был аналогичен тем, о которых она
поясняла выше. После согласования договора, она распечатывала договор и
ходила или звонила директору ООО «Фаргойл» Вальдесу-Гарсия А. или ООО
«Ратибор» Малаховскому, в зависимости от того, от имени какой компании
оформлялся договор. Указанные лица находились в том же здании, что и ЗАО
«ЮКОС РМ», у них был свой кабинета. Директора формально просматривали
документы и ничего у нее не спрашивая, подписывали их. После заключения
указанных договоров, она осуществляла контроль за их исполнением, готови-
ла от имени ООО «Фаргойл» и ООО «Ратибор» акты приема-передачи нефти,
в которых указывалось количество реализованной нефти и счет-фактуры, ко-
торые подписывала у директоров ООО «Фаргойл» и ООО «Ратибор», после
чего вышеуказанные документы передавала в ООО «ЮКОС - ФБЦ». Указа-
ние об оформлении договоров от имени указанных компаний ей давал руко-
водитель отдела Кузищин. Другие сотрудники отдела Тян и Веденеева таким
же образом готовили договоры;

т. 46 л.д. 216-218

· приобщенные к делу документы бухгалтерской отчетности ООО
«Террен», которые свидетельствуют о том, что ООО «Террен» в 2001 году
не имело собственных зданий, сооружений, капитальных вложений, необхо-
димых для приобретения, транспортировки, хранения и реализации нефти;

т. 69 л.д. 282-284

· выпиской по лицевому счету ООО «Террен», согласно которой зара-
ботная плата в 2001 году выплачивалась лишь одному сотруднику - Каравае-
вой А.К., что свидетельствует о штатной численности ООО «Террен», со-
стоящей из одного человека;

т.69 л.д. 251-280

· показания генерального директора ООО «Террен» Арефьевой А.К.
(прежняя фамилия Караваева), согласно которым с 1997-1998 гг. она работала
в организациях, входящих в группу компаний «ЮКОС». В период 2001 г. по
2002 год она являлась генеральным директором ООО «Террен». Занять дан-
ный пост ей предложил Карташов В.Н., которого она часто встречала в зда-
нии, где располагалось ООО «ЮКОС-ФБЦ» по адресу: г. Москва, Уланский
переулок, д. 26. При этом, Карташов пояснил, что ООО «Террен» будет при-
нимать участие в торгах по продаже нефти и заниматься ее куплей-продажей,
а в ее обязанности будет входить лишь подписание документов. В 2001 г.
она неоднократно в качестве директора ООО «Террен» подписывала прото-
колы по результатам торгов, в соответствии с которым ООО «Террен» стано-
вилось победителем и получало право на приобретение нефти у ОАО «Са-
маранефтегаз». Лично она в торгах по определению покупателя нефти ника-
кого участия не принимала и реально их не было. После подписания протоко-
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лов торгов, в которых было указано о победе на торгах ООО «Террен», она из
ЗАО «ЮКОС-РМ» получала договоры купли-продажи нефти, заключенные
между ООО «Террен» и ОАО «Самаранефтегаз», которые подписывала в
ООО «ЮКОС-ФБЦ» по адресу: г. Москва, Уланский переулок, д. 26. Она по-
нимала, что руководимая ей компания подконтрольна группе компаний
«ЮКОС».

т. 63 л.д. 55-60

Доказательствами того, что цена на нефть, похищаемую участниками
возглавляемой Лебедевым, Ходорковским и другими членами организован-
ной группы с использованием подставного ООО «Террен» без какой-либо
экономической необходимости, преднамеренно занижалась в несколько раз
по сравнению с реальной рыночной ценой, являются:

· договор купли-продажи нефти СМ-01/04 от 22.03.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в апре-
ле 2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы применя-
лась цена 1 321,32 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефте-
газ».

т. 64 л.д. 150-153

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за апрель 2001 г. (т. 54 л.д.
230-233, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанного договора в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 4
317,76 рублей и 4 946,78 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлось - 4 869,71 рублей;

· договор купли-продажи нефти СМ-01/05 от 23.04.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в мае
2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы применялась
цена 1452 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефтегаз».

т. 64 л.д. 154-157

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за май 2001 г. (т. 54 л.д. 230-
233, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны
в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подпи-
сания указанного договора в соответствии с минимальными и максимальны-
ми котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 4 976,00
рублей и 4 986,49 рублей, минимальной средней из данных котировок явля-
лась - 4 908,81 рублей;
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· договор купли-продажи нефти СМ-01/06 от 23.05.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в июне
2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы применялась
цена 1542 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефтегаз».

т. 64 л.д. 158-161

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за июнь 2001 г. (т. 54 л.д.
230-234, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанного договора в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5
735,60 рублей и 5 021,03 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 4 942,80 рублей;

· договор купли-продажи нефти СМ-01/07 от 21.06.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в июле
2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы применялась
цена 1572 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефтегаз».

т. 64 л.д. 162-165

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за июль 2001 г. (т. 54 л.д. 230-
234, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны
в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подпи-
сания указанного договора в соответствии с минимальными и максимальны-
ми котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5 124,60
рублей и 5 031,39 рублей, минимальной средней из данных котировок явля-
лась - 4 953,00 рублей;

· договор купли-продажи нефти СМ-01/08 от 20.07.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в авгу-
сте 2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы применя-
лась цена 1572 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефтегаз».

т. 64 л.д. 166-169

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за август 2001 г. (т. 54 л.д.
230-235, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанного договора в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 4
802,74 рублей и 5 053,83 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 4 975,10 рублей;
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· договор купли-продажи нефти СМ-01/09 от 20.08.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в сен-
тябре 2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы приме-
нялась цена 1566 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефте-
газ».

т. 64 л.д. 170-173

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за сентябрь 2001 г. (т. 54 л.д.
230-235, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанного договора в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5
077,91 рублей и 5 069,37 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 4 990,40 рублей;

· договор купли-продажи нефти СМ-01/10 от 17.09.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в ок-
тябре 2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы приме-
нялась цена 1566 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефте-
газ».

т. 64 л.д. 174-177

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за октябрь 2001 г. (т. 54 л.д.
230-236, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанного договора в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5
643,72 рублей и 5 084,91 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 5 005,69 рублей;

· договор купли-продажи нефти СМ-01/11 от 15.10.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в нояб-
ре 2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы применя-
лась цена 1560 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефтегаз».

т. 64 л.д. 178-181

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за ноябрь 2001 г. (т. 54 л.д.
230-236, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанного договора в соответствии с минимальными и макси-
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мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 4
319,33 рублей и 5 093,54 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 5 014,19 рублей;

· договор купли-продажи нефти СМ-01/12 от 15.11.2001, подписанный
членом организованной группы Елфимовым, из которого следует, что в де-
кабре 2001г. Лебедевым и другими членами организованной группы приме-
нялась цена 1542 руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Самаранефте-
газ».

т. 64 л.д. 182-185

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за декабрь 2001 г. (т. 54 л.д.
230-236, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанного договора в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 3
344,68 рублей и 5 131,53 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 5 051,59 рублей.

Таким образом, приведенными выше доказательствами подтверждены
изложенные в постановлении о привлечении в качестве обвиняемого фактиче-
ские данные по оформлению членами организованной группы под руково-
дством Лебедева и Ходорковского фиктивного перехода к ООО «Террен» по
заниженным ценам права собственности на нефтедобычу ОАО «Самаранефте-
газ» за апрель- декабрь 2001 года.

Материалами уголовного дела доказано, что в мае 2001 года члены ор-
ганизованной группы в схему хищения нефти включили полностью подкон-
трольное себе ООО «Спрай», в результате чего объем нефтедобычи ОАО
«Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК в июне 2001 года был переве-
ден на баланс подставного ООО «Спрай», что подтверждается:

· решением учредителя № 1 о создании ООО «Спрай» от 6 марта 2000
г., согласно которому генеральный директор ООО «Алан» Алексеев А.В.
создал путем учреждения Общество с ограниченной ответственностью
«Спрай» по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Калужская, д.ЗЗ, ут-
вердил Устав ООО «Спрай» и назначил генеральным директором Общества
ПрытинаД.В.;

т. 69 л.д. 183-185

· уставом ООО «Спрай», утвержденным решением учредителя № 1 о
создании ООО «Спрай» от 6.03.2000 за подписью генерального директора
ООО «Алан» Алексеева А.В.;

т. 69 л.д. 186-192
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· решением № 1/2001 -К-1 от 02.04.2001 г. о назначении генерального
директора ООО «Спрай», согласно которому учредитель общества - ООО
«Алан» (генеральный директор Алексеев А.В.) принял решение об увольне-
нии с должности генерального директора ООО «Спрай» Прытина Д.В. и на-
значении на указанную должность Каширину А.А.;

т. 69 л.д. 193

· показаниями свидетеля Алексеева А.В., согласно которым в период
1996-1999гг. он работал специалистом в СП «РТТ», после чего перешел на ту
же должность в ООО «ЮФК», являясь одновременно генеральным директо-
ром нескольких компаний, в том числе ООО «Алан». Его руководителями
являлись Крайнов и Анилионис. В 1997 - 1999 гг. он по просьбе сотрудников
ОАО «НК «ЮКОС», в частности Чернышевой Н.В. выступил учредителем
следующих компаний - ООО «Алебра», ООО «Мускрон», ООО «Митра»,
ООО «Нортэкс», ООО «Плутон XXVI», которые в дальнейшем были приоб-
ретены ОАО «НК «ЮКОС».

т. 47 л.д. 67-70, т.55 л.д. 76-81

Принимая во внимание вступивший в законную силу приговор Мещан-
ского районного суда г. Москвы от 16 мая 2005г., которым установлено, что
организованной группой под руководством Лебедева и Ходорковского с 1996
г. использовались в качестве орудия преступления подставные предприятия,
учреждаемые сотрудниками СП «РТТ» и ООО «ЮФК», а также показания
Алексеева А.В. относительно учреждения сотрудниками СП «РТТ» и ООО
«ЮФК» организаций для компании ОАО «НК «ЮКОС», следствие считает,
что подставное ООО «Спрай» было создано по заказу руководителей органи-
зованной группы Лебедева и Ходорковского с целью хищения нефти нефте-
добывающих предприятий ОАО «НК «ЮКОС».

Кроме того, подконтрольность ООО «Спрай» Лебедеву, Ходорковско-
му и другим членам организованной группы подтверждается:

· актом № 30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004, из которого следует, что расчетные счета ООО
«Спрай» открывались в банках, взаимозависимых с ОАО «НК «ЮКОС». В
2001 году действовали счета, открытые в 2000 году в АКБ «ДИБ»;

т. 85 л.д. 4-154

· показаниями свидетелей - сотрудников операционного отдела казна-
чейства ООО «ЮКОС-Москва» Кудасова В.В., Савенок Н.К. и Домарева
СВ., из которых следует, что в 2001-2003 годах сотрудники операционного
отдела казначейства ООО «ЮКОС-Москва» осуществляли техническое со-
провождение платежей на перечисление денежных средств со счетов ОАО
«НК «ЮКОС», ООО «Торговый Дом «ЮКОС-М», ЗАО «ЮКОС-РМ», ЗАО
«ЮКОС-ЭП», ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Энерготрейд», ООО «Фаргойл», ООО
«Ю-Мордовия» ООО «Ратибор», ООО «Эвойл», ООО «Альта-Трейд», ООО
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«Ратмир», ЗАО «ЮКОС-М» и других. Сотрудники операционного отдела по-
лучали соответствующее платежное поручение на перечисление денежных
средств, в зависимости от наличия денежных средств на счете компании ука-
зывали счет плательщика и направляли заполненное платежное поручение по
системе «Банк-Клиент» для исполнения в электронную систему банка.

т. 62 л .д. 219-225, 207-217, т. 63 л.д. 109-113

Обвинение в части того, что Елфимов М.В., используя свое служебное
положение и выполняя отведенную ему Лебедевым, Ходорковским и другими
членами организованной группы роль, в мае 2001 года подписал от имени
ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК фиктивные договоры ку-
пли-продажи нефти, в результате которых право собственности на нефть ука-
занных нефтедобывающих предприятий, вверенную ему по специальному по-
ручению, перешло в подконтрольное членам организованной группы ООО
«Спрай» подтверждаются следующими доказательствами:

- выпиской по лицевому счету ООО «Спрай» за период с 01.01.2001 по
01.11.2002, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой 8.06.2001 по платежно-
му поручению №14 ООО «Спрай» перечислило ОАО «Юганскнефтегаз»
3 240 280 000 руб. в качестве частичной предоплаты по договору купли-
продажи нефти № ЮМ-02/06 от 23.05.2001 (ресурсы ОАО «Юганскнефте-
газ»);

т.69 л.д. 196-205

· выпиской по лицевому счету ООО «Спрай» за период с 01.01.2001 по
01.11.2002, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой 9.06.2001 по платежно-
му поручению №15 ООО «Спрай» перечислило ОАО «Юганскнефтегаз»
800 000 000 руб. в качестве частичной предоплаты по договору купли-
продажи нефти № ЮМ-02/06 от 23.05.2001 (ресурсы ОАО «Юганскнефте-
газ»);

т.69 л.д. 196-205

· актом № 02-06/01 приема-передачи нефти за июнь месяц 2001г. по
договору купли-продажи нефти № ЮМ-02/06 от 23.05.2001, подписанным ге-
неральным директором ООО «Спрай» Кашириной А.А. и генеральным ди-
ректором ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует,
что ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Спрай» приняло 1 453 268
тонн нефти на общую сумму 2 249 658 864 руб.;

т. 80 л.д. 46

-
актом № 02-06/02 приема-передачи нефти за июнь месяц 2001г. по до-
говору купли-продажи нефти № ЮМ-02/06 от 23.05.2001, подписанным гене-
ральным директором ООО «Спрай» Кашириной А.А. и генеральным дирек-
тором ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что
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ОАО «Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Спрай» приняло 1 513 005 тонн
нефти на общую сумму 2 342 131 740 руб.;

т. 80 л.д. 45

- выпиской по лицевому счету ООО «Спрай» за период с 01.01.2001 по
01.11.2002, изъятой в ИБ «ТРАСТ», согласно которой 1.06.2001 по платежно-
му поручению №8 ООО Спрай» перечислило ОАО «Томскнефть» ВНК 1
323 540 000 руб. в качестве 90% предоплаты по договору купли-продажи
нефти № ТМ-03/06 от 23.05.2001 (ресурсы ОАО «Томскнефть» ВНК);

т.69 л.д. 196-205

Указанные договоры купли-продажи нефти носили фиктивный харак-
тер, поскольку включали в себя заведомо ложные сведения о том, что покупа-
телем нефти выступает ООО «Спрай». Между тем Лебедеву, Ходорковскому
и другим членам организованной группы было достоверно известно, что ООО
«Спрай» фактически покупателем нефти не является, а продукция ОАО
«Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК самостоятельно отгружается
непосредственно российским и зарубежным покупателям. Доказательствами
этому служат:

приобщенный к делу акт налоговой проверки № 30-3-14/1 от
30.06.2004 года, согласно которому в ходе проведенной проверки деятельно-
сти ОАО «НК «ЮКОС» за 2001 г. установлено, что независимо от того, на
каком узле учета нефти фактически нефть передавалась покупателю, грузоот-
правителями сырой нефти являлись нефтедобывающие организации. В случае
передачи сырой нефти на переработку грузоотправителями являлись нефте-
добывающие организации, грузополучателями - нефтеперерабатывающие за-
воды.

Согласно промежуточно-ликвидационного баланса ООО «Спрай» за
2001 год, основные средства на начало и конец 2001 г. проверяемого периода
на балансе организации не стояли, следовательно, ООО «Спрай» не имело
возможности приобретать и хранить нефть, нефтепродукты для дальнейшей
реализации;

т. 85 л.д. 4-154

- показания свидетеля - начальника отдела графиков оформления по-
ставок нефти АК «Транснефть» Батыровой Н.Ф. о том, что транспортировка
нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК,
осуществлялась АК «Транснефть» на основании ежегодно заключаемых дого-
воров с ОАО «НК «ЮКОС». На основании поступавших от сотрудников ОАО
«НК «ЮКОС» заказов на транспортировку нефти сотрудники АК «Транс-
нефть» составляли маршрутные поручения, содержащие сведения заказов, и
направляли их в региональные подразделения АК «Транснефть», которые не-
посредственно обеспечивали транспортировку нефти. ООО «Спрай» грузоот-
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правителем нефти никогда не было и договоры на транспортировку нефти с
АК «Транснефть» не заключало;

т.62 л.д. 226-231

· показания свидетеля Гильманова Т.Р., из которых следует, что он с
1998 по 2003 годы был управляющим ОАО «Юганскнефтегаз». Выбор контр-
агента ОАО «Юганскнефтегаз» осуществлялся ЗАО «ЮКОС РМ», цена реа-
лизации нефти устанавливалась сотрудниками этого же подразделения ОАО
«НК «ЮКОС». ЗАО «ЮКОС РМ» вначале руководил Бычков Н.В., а после
него - Брудно М.Б. С ними он обсуждал вопросы сдачи нефти в систему
ОАО «АК «Транснефть»;

т.62 л.д. 131-133, 134-136; т. 47 л.д. 57-60

· показания свидетеля Иванова Ю.Д., из которых следует, что он в пе-
риод с 1999 по 2005 годы работал в ЗАО «ЮКОС-РМ» в отделах, занимаю-
щихся транспортировкой нефти. Ежегодно ОАО «НК «ЮКОС» заключало с
АК «Транснефть» договоры на оказание услуг по транспортировке нефти, до-
бываемой ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томск-
нефть» ВНК. Договоры от имени нефтедобывающих компаний заключались
ОАО «НК «ЮКОС». Ежемесячно в компании составлялся баланс нефти, ут-
верждаемый президентами ЗАО «ЮКОС-РМ» и ЗАО «ЮКОС-ЭП», в котором
было указано, какое количество нефти будет добыто нефтедобывающимк
предприятиями в отчетном месяце, сколько из указанной нефти необходимо
направить на переработку на заводы, сколько продать на внутреннем рынке и
на экспорт. В соответствии с указанным балансом сотрудники отдела по
транспортировке нефти обеспечивали организацию транспортировки нефти
путем направления соответствующих заявок на транспортировку в АК
«Транснефть». Он слышал названия компаний ООО «Ратибор», ООО «Фар-
гойл», ООО «Эвойл», которые сотрудники отдела транспортировки нефти на
основании заявок сотрудников отдела сопровождения договоров указывали в
заявках в АК «Транснефть» как первичных покупателей транспортируемой
нефти;

т. 46 л.д. 22-25

· показания свидетеля Кузищина В.А., из которых следует, что с 1998 г.
он работал в ЗАО «ЮКОС РМ». Отдел оформления и сопровождения догово-
ров ЗАО «ЮКОС РМ» производил подготовку договоров купли-продажи
нефти между ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратмир», други-
ми компаниями и нефтедобывающими предприятиями, входящими в состав
ЮКОСа. Нефть приобреталась у нефтедобывающих предприятий по транс-
фертным ценам, которую определял ОАО «НК «ЮКОС», исходя из себе-
стоимости добытой нефти;

т.55 л.д. 1-5, 7-12
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· показания свидетеля Тяна Г.Ф., из которых следует, что он в 2001-2003
годах работал в дирекции по торговле и транспортировке нефти ЗАО
«ЮКОС-РМ». В указанный период времени компания работала по схеме, при
которой продажа нефти внутри страны, на экспорт, переработка нефти
оформлялось сотрудниками ЗАО «ЮКОС-РМ» от имени зависимых от ОАО
«НК «ЮКОС» компаний - ООО «Ю-Мордовия», ООО «Эвойл», ООО «Рати-
бор», ООО «Фаргойл». В дирекцию ежемесячно поступал баланс добычи
нефти, переработки и продажи нефти. На основании указанных балансов, а
также по указанию начальника отдела Кузищина он составлял типовой дого-
вор купли-продажи нефти, который затем направлялся для согласования все-
ми службами компании: планово-бюджетное управление, казначейство, пра-
вовое управление. После согласования проекта договора он относил его на
подпись директору общества, которое приобретало нефть - Малаховскому
В.Г., Вальдесу-Гарсие, которые работали в том же здании ОАО «НК
«ЮКОС». Аналогичным образом оформлялись дополнения к договорам, акты
приема-передачи нефти. Обсуждение договорных условий, касающихся реа-
лизации нефти, он с Малаховским и Вальдесом-Гарсией не производил, так
как эти вопросы решали руководители ЗАО «ЮКОС-РМ»;

т. 46 л.д. 188-190

· показания свидетеля Веденеевой Т.С, из которых следует, что с 1997
по 2005 гг. она работала в должности ведущего специалиста договорного
отдела по торговле нефтью и газом дирекции по торговле нефтью ЗАО
«ЮКОС-РМ». Сотрудники отдела, в котором она работала, по указанию
Першуткина или Елфимова готовили проекты договоров купли-продажи
нефти между ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК, ОАО
«Юганскнефтегаз» и сторонними организациями. После подготовки проекта
договор в соответствии с регламентом компании направлялся для
согласования в правовое, налоговое, бюджетные управления, управление
безопасности, казначейство ООО «ЮКОС-Москва», ООО «ЮКОС-ФБЦ»,
ЗАО «ЮКОС-ЭП». Согласованные в установленном компанией порядке
договоры она распечатывала и звонила руководителям фирм: Вальдесу-
Гарсие А. - ООО «Ю-Мордовия», Малаховскому- ООО «Ратибор», которые
находились вместе с ними в одном здании. Они заходили к ней и
подписывали договор, либо она шла к ним в кабинет, где они подписывали
документы. Затем договор передавался на подпись Елфимову, который на
основании доверености подписывал договоры от имени нефтедобывающих
организаций. Таким же образом оформлялись дополнения к договорам,
которые согласовывались аналогичным образом, после чего передавались на
подпись. Акты-приема передачи нефти составлялись нефтедобывающими
организациями. В них расписывались руководители нефтедобывающих
организаций и направлялись в их дирекцию для проверки и последующей
передачи в бухгалтерию;

т.63 л.д. 6-10, т. 46 л.д. 211-215
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· показаниями свидетеля Спиркиной Ю.В., из которых следует, что в
2001-2003 гл\ она работала в дирекции по торговле и транспортировке нефти
ЗАО «ЮКОС РМ», в отделе торговли нефтью. В ее обязанности входило под-
готовка договоров по купле - продажи нефти, оформление документов сопут-
ствующим договорам, подготовка отчетов о выполненной работе. Документы
готовились по следующей схеме: ее руководитель Кузищин устно сообщал ей
о необходимости подготовки договора купли-продажи нефти, называл контр-
агентов по договору, объему реализуемой нефти и стоимость нефти. После
подготовки договора, она направляла его для согласования по электронной
почте следующим службам ОАО «НК «ЮКОС»: ООО «ЮКОС-ФБЦ», фи-
нансово-бюджетное управление, юридическую службу, службу безопасности,
казначейство. Перечень служб был указан в регламенте Компании. После со-
гласования со всеми службами, она распечатывала договор и отдавала на
подпись своему руководителю, а в случае реализации нефти на Украину или в
Беларусь то передавала в приемную Елфимова, который от имени ОАО «НК
«ЮКОС» подписывал данные договора. Сведения о стоимости реализуемой
нефти и ее объем сообщал ей Кузищин. После оформления договоров и их
подписания, она отслеживала исполнение заключенных договоров, т.е. по-
ставку нефти, ее оплату, акты приема-передачи нефти, которые подписывала
у руководителей и после вместе со счет-фактурами, которые она также гото-
вила, передавала указанные документы в ООО «ЮКОС-ФБЦ». Помимо этого,
она готовила и контролировала исполнение договоров сторонним организа-
циям, например ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы». В таких
случаях продажа нефти оформлялась от ООО «Фаргойл» или ООО «Рати-
бор», так как в разные годы нефть реализовывалась от имени разных компа-
ний. Порядок заключения этих договоров был аналогичен тем, о которых она
поясняла выше. После согласования договора, она распечатывала договор и
ходила или звонила директору ООО «Фаргойл» Вальдесу-Гарсия А. или ООО
«Ратибор» Малаховскому, в зависимости от того, от имени какой компании
оформлялся договор. Указанные лица находились в том же здании, что и ЗАО
«ЮКОС РМ», у них был свой кабинета. Директора формально просматривали
документы и ничего у нее не спрашивая, подписывали их. После заключения
указанных договоров, она осуществляла контроль за их исполнением, готови-
ла от имени ООО «Фаргойл» и ООО «Ратибор» акты приема-передачи нефти,
в которых указывалось количество реализованной нефти и счет-фактуры, ко-
торые подписывала у директоров ООО «Фаргойл» и ООО «Ратибор», после
чего вышеуказанные документы передавала в ООО «ЮКОС - ФБЦ». Указа-
ние об оформлении договоров от имени указанных компаний ей давал руко-
водитель отдела Кузищин. Другие сотрудники отдела Тян и Веденеева таким
же образом готовили договоры;

т. 46 л.д. 216-218

· выпиской по лицевому счету ООО «Спрай», согласно которой зара-
ботная плата в 2001 году выплачивалась лишь одному сотруднику - Кашири-
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ной А.А., что свидетельствует о штатной численности   ООО «Спрай», со-
стоящей из одного человека;

т. 69 л.д. 196-205

· показаниями свидетеля Кашириной А.А., из которых следует, что с
сентября 2000 года по декабрь 2001 года она работала финансовым директо-
ром ЗАО «Юкос-М», а с апреля по июнь 2001 года - числилась генеральным
директором ООО «Спрай». Данную должность на короткий промежуток вре-
мени ей предложила женщина по имени Алла, когда она находилась в ЗАО
«Юкос-М» по адресу: г. Москва, Уланский пер., д.24. При этом Алла поясни-
ла ей, что в ее обязанности будет входить лишь подписание документов по
мере их поступления. Будучи генеральным директором ООО «Спрай», она
подписала договор № ЮМ-02/06 от 23.05.2001, в соответствии с которым
ОАО «Юганскнефтегаз» поставило ООО «Спрай» нефть. Данный договор
она подписала в помещении ЗАО «ЮКОС-М» по адресу: г. Москва, Уланский
переулок, д. 24. Договор на подпись принес неизвестный ей мужчина, она
сразу формально подписала полученные документы, не вникая ни в содержа-
ние, ни в суть возникающих правоотношений.

т. 63 л.д. 11-14

Доказательствами того, что цена на нефть, похищаемую участниками
возглавляемой Лебедевым, Ходорковским и другими членами организован-
ной группы с использованием подставного ООО «Спрай», без какой-либо
экономической необходимости, преднамеренно занижалась в несколько раз
по сравнению с реальной рыночной ценой являются:

· договоры купли-продажи нефти № ЮМ-02/06 и № ТМ-03/06 от 23
мая 2001 г., из которых следует, что в июне 2001г. Лебедевым и другими
членами организованной группы применялась цена 1548 руб. за тонну нефти,
приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 69 л.д. 196-205, т. 80 л.д. 45-46
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за июнь 2001 г. (т. 54 л.д.
230-234, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанного договора в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5
735,60 рублей и 5 021,03 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 4 942,80 рублей.

Таким образом, на основании вышеуказанных договоров купли-продажи
нефти членами организованной группы под руководством Лебедева последова-
тельно был оформлен фиктивный переход к ООО «Спрай» по заниженным це-
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нам права собственности на нефтедобычу ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО
«Томскнефть» ВНК за июнь 2001 года.

Оставшаяся часть нефти, добытая ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО
«Томскнефть» ВНК в период с июля по декабрь 2001 года, была похищена
членами организованной группы, руководимой Лебедевым, Ходорковским,
Брудно, Елфимовым, Шахновским и другими лицами, путем заключения фик-
тивных договоров купли-продажи нефти и последующего перевода добытой
нефти на баланс вновь созданного подставного ООО «Ратибор», что под-
тверждается:

· решением №1 учредителя ООО «Ратибор» от 14.02.2001, согласно ко-
торому Воробьева СИ., паспорт серии VIII-КУ № 908215, выданный
09.05.1987 года РОВД Чкаловского района г. Вязьма приняла решение обра-
зовать в п. Чиринда Эвенкийского автономного округа ООО «Ратибор»;

т. 66 л.д. 186

· уставом ООО «Ратибор», утвержденным решением № 1 учредителя
ООО «Ратибор» от 14.02.2001 за подписью Воробьевой СИ.;

т.66 л.д. 187-194

· приказом № 1 ООО «Ратибор» от 14.02.2001, из которого следует, что
Воробьева СИ.   возлагает на себя обязанности генерального директора и -
главного бухгалтера ООО «Ратибор»;

т.66 л.д. 195

· решением № 2 учредителя ООО «Ратибор» от 18 мая 2001 г., согласно
которому участник общества Воробьева СИ. приняла решение назначить ге-
неральным директором ООО «Ратибор» Малаховского В.Г.;

т.66 л.д. 196

· приказом № 3 ООО «Ратибор» от 18.05.2001, из которого следует, что
генеральный директор ООО «Ратибор» Малаховский В.Г. возлагает на себя
обязанности главного бухгалтера общества;

т.66 л.д. 197

· извещением о намерении осуществить уступку доли в уставном капи-
тале ООО «Ратибор» от 25.05.2001, согласно которому Воробьева СИ. ин-
формирует генерального директора ООО «Ратибор» Малаховского В.Г. о на-
мерении осуществить уступку своей доли в уставном капитале ООО «Рати-
бор» в размере 100% номинальной стоимостью 10000 руб. по цене 11000 руб.
третьему лицу - компании «Дансли Лимитед»;

т.66 л.д. 198
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- письмом генерального директора ООО «Ратибор» Малаховского В.Г.
на имя участника ООО «Ратибор» Воробьевой СИ. от 25.05.2001, в котором
дается согласие общества на уступку доли в уставном капитале третьему ли-

цу;

т.66 л.д. 199

· договором купли-продажи доли в уставном капитале от 25.05.2001,
подписанным Воробьевой СИ. и от имени компании «Дансли Лимитед» Его-
ровой O.K., действующей на основании доверенности от 25.05.2001. В соот-
ветствии с данным договором единственный участник ООО «Ратибор» Во-
робьева СИ. продала свою долю в размере 100% в уставном капитале обще-
ства компании «Дансли Лимитед», зарегистрированной в Республике Кипр;

т.66 л.д. 200-201

· свидетельством об инкорпорации НЕ №114629, в соответствии с кото-
рым компания «Дансли Лимитед» создана в Республике Кипр 20 сентября
2000 года;

т. 66 л.д. 259, 270

· аудиторским заключением компании «ПрайсвотерхаусКуперс Лими-
тед», составленным по результатам проверки финансовой деятельности ком-
пании «Дансли Лимитед» за 2003 год, в котором содержится утверждение
аудиторов о том, что бенефициарным акционером компании является ОАО
«НК «ЮКОС», созданное в Российской Федерации;

т.73 л.д.162-206

-
карточками с образцами подписи и печати ООО «Ратибор» от
29.05.2001, 07.12.2001, в соответствии с которыми распорядителем денежных
средств ООО «Ратибор» являлся Малаховский В.Г.;

т. 66 л.д. 286,287

· показаниями свидетеля Воробьевой СИ., в соответствии с которыми
она с 21.01.1986 года постоянно проживает в г. Рославле Смоленской области.
Коммерческой деятельностью она никогда не занималась, учредителем каких-
либо организаций не являлась. Решение № 1 от 14.02.2001 года учредителя
ООО «Ратибор» она не подписывала и с директором ООО «Ратибор» Мала-
ховским В.Г. она не знакома;

т.62 л.д. 109-112

· справкой заместителя начальника ПВО УВД Смоленской области (исх.
№ 7/4085 от 26.11.2004), из которой следует, что Воробьевой СИ. паспорт
Вяземским РОВД Смоленской области не выдавался. Паспорт серии VII КУ
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№ 980215 в Смоленскую область не поступал. С указанной серией паспорта
на территории Российской Федерации не выдавались.

т. 62 л.д. 113

Таким образом, приведенными выше доказательствами подтверждены
изложенные в постановлении о привлечении в качестве обвиняемого фактиче-
ские данные о том, что ООО «Ратибор», учрежденное от имени вымышленного
физического лица Воробьевой СИ., было зарегистрировано 19.02.2001 в пос.
Чиринда Эвенкийского автономного округа в целях хищения нефти нефтедо-
бывающих компаний ОАО «НК «ЮКОС». 18.05.2001 руководителями органи-
зованной группы было обеспечено назначение от ее же имени генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховского В.Г., который ранее выполнял в со-
ставе организованной группы роль руководителя другой подставной организа-
ции - ООО «Альта-Трейд» (г. Саранск).

Кроме того, подконтрольность ООО «Ратибор» Лебедеву, Ходорков-
скому и другим членам организованной группы подтверждается:

· договором об оказании услуг, заключенным ООО «ЮКОС-ФБЦ» с
ООО «Ратибор» № ФБЦ-039 от 01.06.2001 и дополнительными соглашения-
ми, из которых следует, что ООО «ЮКОС-ФБЦ», являвшееся специализиро-
ванным органом бухгалтерского учета группы компаний ОАО «НК «ЮКОС»,
оказывало ООО «Ратибор» услуги по ведению бухгалтерского учета, кассо-
вому обслуживанию, составлению всех видов отчетности;

т. 65 л.д. 293-300

· актом № 30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004, в котором отмечено, что расчетные, валютные и дру-
гие счета ООО «Ратибор» открывались в учреждении банка, взаимозависимо-
го с ОАО «НК «ЮКОС» - АКБ «ДИБ»;

т. 85 л.д. 4-154

· показаниями свидетелей - сотрудников операционного отдела казна-
чейства ООО «ЮКОС-Москва» Кудасова В.В., Савенок Н.К. и Домарева
СВ., из которых следует, что в 2001-2003 годах сотрудники операционного
отдела казначейства ООО «ЮКОС-Москва» осуществляли техническое со-
провождение платежей на перечисление денежных средств со счетов ОАО
«НК «ЮКОС», ООО «Торговый Дом «ЮКОС-М», ЗАО «ЮКОС-РМ», ЗАО
«ЮКОС-ЭП», ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Энерготрейд», ООО «Фаргойл», ООО
«Ю-Мордовия» ООО «Ратибор», ООО «Эвойл», ООО «Альта-Трейд», ООО
«Ратмир», ЗАО «ЮКОС-М» и других. Сотрудники операционного отдела по-
лучали соответствующее платежное поручение на перечисление денежных
средств, в зависимости от наличия денежных средств на счете компании ука;
зывали счет плательщика и направляли заполненное платежное поручение по
системе «Банк-Клиент» для исполнения в электронную систему банка.

т. 62 л.д. 219-225, 207-217, т. 63 л.д. 109-113
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Следствие обращает внимание на то обстоятельство, что ООО «Рати-
бор» по подложным документам было оформлено в собственность кипрской
компании «Дансли Лимитед» именно в целях вывода похищенных средств за
рубеж. При этом Ивлев П.П., выполняя отведенную ему Лебедевым роль в ор-
ганизованной группе, регистрировал и предоставлял зарубежные оффшорные
компании, в том числе «Дансли Лимитед», а также руководил привлеченными
для легализации похищенных денежных средств адвокатами адвокатского
бюро «АЛМ Фельдманс», что подтверждается:

· показаниями свидетеля Егоровой O.K., согласно которым в 2001 году
заместитель управляющего партнера бюро «АЛМ Фельдманс» Ивлев П.П.
поручил ей представлять на территории Российской Федерации интересы
компании «Дансли Лимитед», передав для осуществления указанных полно-
мочий соответствующую доверенность. После этого она выполняла различ-
ные поручения по данной компании, в том числе по указанию адвоката бюро
Шаврина Алексея, занимавшегося проектами ОАО «НК «ЮКОС». Она , как
юрист, занималась постановкой компании «Дансли Лимитед» на учет в нало-
говой инспекции № 44 и подписала договор купли-продажи доли в уставном
капитале ООО «Ратибор» от 25 мая 2001 года. Данный договор для подписи
ей был передан Шавриным в готовом виде, который она затем вернула обрат-
но Шаврину. В аналогичном порядке она подписывала решения участника
ООО «Ратибор» о назначениях и увольнениях генеральных директоров, в том
числе Малаховского В.Г., с которым она не знакома;

т. 70 л.д. 55-59

· показаниями свидетеля - адвоката адвокатского бюро «АЛМ Фельд-
мане» Шаврина А.А., согласно которым он в 2001 году принимал участие в
выполнении заданий руководства своего Бюро по оказанию юридической по-
мощи ОАО «НК «ЮКОС». Он не исключает, что мог передавать юристу бю-
ро «АЛМ Фельдманс» Егоровой и получать назад от нее документы по ком-
пании «Дансли Лимитед», которые мог передать своему руководству либо
секретарю для отправки клиенту;

т. 70 л.д. 81-84

· показаниями свидетеля - адвоката адвокатского бюро «АЛМ Фельд-
мане» Дымского А.С, из которых следует, что все соглашения об оказании
правовой помощи, счета и иные документы, связанные с ОАО «НК «ЮКОС»,
а также аффилированными с данной структурой физическими и юридически-
ми лицами готовились партнером адвокатского бюро «АЛМ Фельдманс» Ив-
левым П.П., поскольку ОАО «НК «ЮКОС» являлось клиентом Ивлева и
именно он принимал любые решения по обслуживанию данного клиента. При
этом Ивлев никогда не согласовывал своих действий ни с управляющим
партнером Аграновской Е.В., ни с остальными партнерами;

т. 70 л.д. 106-108
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· показаниями свидетеля Аграновской Е.В., которая пояснила, что с
1995 года она работает в адвокатском бюро «АЛМ Фельдманс», с 2003 года
стала управляющим партнером. Между АБ «АЛМ Фельдманс» и ОАО «НК
«ЮКОС» заключен договор на оказание юридической помощи. Всю работу,
связанную с выполнением данного договора, осуществлял Ивлев П.П., кото-
рый имел право привлекать к своей деятельности других адвокатов, выдавая
им соответствующие доверенности на выполнение тех или иных действий в
рамках договора;

т. 70 л.д. 61-66

-
показаниями допрошенного в качестве свидетеля Ивлева П.П., со-
гласно которым он с 2001 года занимает должность заместителя управляюще-
го партнера адвокатского бюро «АЛМ Фельдманс». Их Бюро с ОАО «НК
«ЮКОС» стало работать с 1998 года, когда впервые был заключен договор
об оказании юридической помощи. Данный договор пролонгировался, а 1
сентября 2003 года из-за изменений в законодательстве договор об оказании
юридической помощи был составлен заново. По этому договору Бюро обязу-
ется оказать ОАО «НК «ЮКОС» консультационные и правовые услуги, под-
готовку заключений по правовым вопросам, подготовку и юридическую экс-
пертизу договоров, контрактов, юридическое сопровождение инвестицион-
ных проектов, участие в переговорах с партнерами и контрагентами ОАО
«НК «ЮКОС», представление интересов Доверителя в судах, в том числе в
международных, представление интересов ОАО «НК «ЮКОС» в налоговых и
иных органах. Оказание конкретных услуг определялось на основании пись-
менного или устного задания уполномоченного представителя ОАО «НК
«ЮКОС». В основном задания от ОАО «НК «ЮКОС» по учрежденным за
рубежом компаниям по объему были незначительные: подписание адвоката-
ми Бюро «АЛМ Фельдманс», действовавших по доверенностям, документов
по зарубежным компаниям, в том числе платежных, и перечисление денег по
электронной системе «Банк-Клиент»;

т. 70 л.д. 7-11

· соглашением об оказании юридической помощи от 1 сентября 2003
года, согласно которому Адвокатское бюро «АЛМ Фельдманс» обязуется ока-
зывать ОАО «НК «ЮКОС» услуги юридического характера;

т. 70 л.д. 140-146

Следствие обращает внимание на то обстоятельство, что 1 января 2003
года Адвокатское бюро «АЛМ Фельдманс» заключило соглашения об оказа-
нии юридической помощи и с руководителями организованной группы Лебе-
девым П.Л. (т.70 л.д. 155-161), Ходорковским М.Б. (т. 70 л.д. 165-171) и Шах-
новским B.C. (т. 70 л.д. 172-178), как с физическими лицами. Заключение
данных соглашений следствие связывает с тем, что в начале 2003 года по ука-
занию руководителей организованной группы Ивлевым через подчиненных
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адвокатов бюро «АЛМ Фельдманс» были перечислены миллиардные суммы
похищенных денежных средств со счета ООО «Ратибор» под видом дивиден-
дов на счета контролируемой членами организованной группы кипрской ком-
пании «Дансли Лимитед», доказательства чему будут приведены ниже.

Таким образом, перечисленные выше доказательства подтверждают
обоснованность обвинения в том, что заместитель управляющего партнера
адвокатского бюро «АЛМ Фельдманс» Ивлев П.П., выполняя свою роль в ор-
ганизованной группе, через адвокатов и сотрудников бюро предоставил Ле-
бедеву, Ходорковскому и другим членам организованной группы зарегистри-
рованную на территории иностранного государства компанию Дансли Лими-
тед», организовал ее стопроцентное участие в уставном капитале подставной
российской компании - нефтетрейдера ООО «Ратибор», контролировал от-
крытие и управление счетами зарубежного учредителя «Дансли Лимитед» в
российских банках и легализацию денежных средств путем перечисления под
видом дивидендов на счета этой компании за рубежом.

В отношении Ивлева П.П. по делу вынесено постановление о привле-
чении в качестве обвиняемого по ч.4 ст. 160 и ч.4 ст. 174-1 УК. (т. 79 л.д. 238-
259) и в связи с тем, что Ивлев скрылся от следствия и суда, он объявлен в
международный розыск ( т.79 л.д. 263-265).

Материалами уголовного дела доказано, что в соответствии с произве-
денными Брудно по согласованию с Лебедевым и другими членами организо-
ванной группы перераспределением ролей между её участниками Малахов-
ский сменил Вальдеса-Гарсия в роли руководителя подставного перекупщика
всей нефти, добываемой дочерними организациями ОАО «НК «ЮКОС» и,
следуя указаниям руководителей организованной группы, единолично подпи-
сывая в качестве генерального директора и главного бухгалтера ООО «Рати-
бор» по месту нахождения дочерних управляющих организаций ОАО «НК
«ЮКОС» по адресу: г.Москва, Уланский пер., 26, фиктивные документы о
движении нефти и денежных средств, обеспечил непрерывность присвоения
организованной группой имущества ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томск-
нефть» ВНК.

Обвинение в данной части подтверждается следующими собранными
по делу доказательствами:

- договором № ЮМ-02/07 от 21 июня 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 20.06.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 5/06 от 20.06.2001) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Юганскнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, до-
бываемой им в составе углеводородного сырья в июле 2001 г. передает то-

2390

варную нефть в количестве около 2 900 ООО тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1575 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 207-210

· актом № 02-06/01 приема-передачи нефти от 31.07.2001 по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/07 от 21.06.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 1 030 237 тонн неф-
ти на общую сумму 1 622 623 275 руб.;

т. 80 л.д. 212

· актом № 02-06/02 приема-передачи нефти от 31.07.2001 по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/07 от 21.06.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 2 064 295 тонн неф-
ти на общую сумму 3 251 264 625 руб.;

т. 80 л.д. 211

· договором № ЮМ-02/08 от 20 июля 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующие
на основании Устава и результатов аукциона от 20.07.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 5/07 от 20.07.2001) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Юганскнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, до-
бываемой им в составе углеводородного сырья в августе 2001 г. передает то-
варную нефть в количестве около 2 900 000 тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1575 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 213-216

· актом № 02-08/01 приема-передачи нефти от 31.08.2001 по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/08 от 21.07.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 2 073 437 тонн неф-
ти на общую сумму 3 265 663 275 руб.;

т. 80 л.д. 218

· актом № 02-08/02 приема-передачи нефти от 31.08.2001 по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/08 от 21.07.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
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ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 1 060 860 тонн неф-
ти на общую сумму 1 670 854 500 руб.;

т. 80 л.д. 217

· договором № ЮМ-02/09 от 20 августа 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 20.08.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 5/08 от 20.08.2001) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Юганскнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, до-
бываемой им в составе углеводородного сырья в сентябре 2001 г. передает
товарную нефть в количестве около 3 000 000 тонн покупателю - ООО «Ра-
тибор» по цене 1572 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 219-222

· актом № 02-09 приема-передачи нефти от 28.09.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти № ЮМ-02/09 от 20.08.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 1 990 662 тонн неф-
ти на общую сумму 3 129 320 664 руб.;

т. 80 л.д. 223

· актом № 02-09/Э приема-передачи нефти от 28.09.2001 по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/09 от 20.08.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 1 057 420 тонн неф-
ти на общую сумму 1 662 264 240 руб.;

т. 80 л.д. 224

· договором № ЮМ-02/10 от 17 сентября 2001 г., подписанным от име-
ни ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действую-
щим на основании Устава и результатов аукциона от 17.09.2001 (Протокол о
результатах торгов № 5/09 от 17.09.2001) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Юганскнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, до-
бываемой им в составе углеводородного сырья в октябре 2001 г. передает
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товарную нефть в количестве около 3 200 ООО тонн покупателю - ООО «Ра-
тибор» по цене 1572 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 225-228

· актом № 02-10 приема-передачи нефти от 31.10.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти № ЮМ-02/10 от 17.09.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 2 021 217 тонн неф-
ти на общую сумму 3 177 353 124 руб.;

т. 80 л.д. 230

· актом № 02-10/Э приема-передачи нефти от 31.10.2001 по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/10 от 17.09.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 1 176 483 тонн неф-
ти на общую сумму 1 849 431 276 руб.;

т. 80 л.д. 229

· договором № ЮМ-02/11 от 15 октября 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим-
на основании Устава и результатов аукциона от 15.10.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 5/10 от 15.10.2001) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Юганскнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, до-
бываемой им в составе углеводородного сырья в ноябре 2001 г. передает то-
варную нефть в количестве около 3 200 000 тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1566 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 231-234

· актом № 02-11 приема-передачи нефти от 30.11.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти № ЮМ-02/11 от 15.10.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 1 176 019 217 тонн
нефти на общую сумму 2 781 245 754 руб.;

т. 80 л.д. 236

· актом № 02-11/Э приема-передачи нефти от 30.11.2001 по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/11 от 15.10.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
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ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 1 373 850 тонн неф-
ти на общую сумму 2 151 449 100 руб.;

т. 80 л.д. 235

· договором № ЮМ-02/12 от 15 ноября 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 15.11.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 5/11 от 15.11.2001) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз»
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Юганскнефтегаз», являясь собственником всего объема товарной нефти, до-
бываемой им в составе углеводородного сырья в декабре 2001 г. передает
товарную нефть в количестве около 3 200 000 тонн покупателю - ООО «Ра-
тибор» по цене 1548 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 237-240

· актом № 02-12 приема-передачи нефти от 31.12.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти № ЮМ-02/12 от 15.11.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 2 255 990 тонн неф-
ти на общую сумму 3 492 272 520 руб.;

т. 80 л.д. 241

· актом № 02-12/Э приема-передачи нефти от 31.12.2001 по договору
купли-продажи нефти № ЮМ-02/12 от 15.11.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ОАО «Юганскнефтегаз» Гильмановым Т.Р., из которого следует, что ОАО
«Юганскнефтегаз» передало, а ООО «Ратибор» приняло 1 032 867 тонн неф-
ти на общую сумму 1 598 878 116 руб.;

т. 80 л.д. 242

· договором № ТМ-03/07 от 21 июня 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 20.06.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/06 от 20.06.2001) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти,
добываемой им в составе углеводородного сырья в июле  2001 г. передает
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товарную нефть в количестве около 950 ООО тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1575 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 18-21

· договором № ТМ-03/08 от 20 июля 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 20.07.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/07 от 20.07.2001) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти,
добываемой им в составе углеводородного сырья в августе 2001 г. передает
товарную нефть в количестве около 950 000 тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1575 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 22-25

· договором № ТМ-03/09 от 20 августа 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 20.08.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/08 от 20.08.2001) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и Договора о~
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти,
добываемой им в составе углеводородного сырья в сентябре 2001 г. передает
товарную нефть в количестве около 1 млн. тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1572 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 26-29

· договором № ТМ-03/10 от 17 сентября 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 17.09.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/09 от 17.09.2001) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти,
добываемой им в составе углеводородного сырья в октябре 2001 г. передает
товарную нефть в количестве около 1 млн. тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1572 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 30-33
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· договором № ТМ-03/11 от 15 октября 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 15.10.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/10 от 15.10.2001) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти,
добываемой им в составе углеводородного сырья в ноябре 2001 г. передает
товарную нефть в количестве около 1 млн. тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1566 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 34-37

· договором № ТМ-03/12 от 15 ноября 2001 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим
на основании Устава и результатов аукциона от 15.11.2001 (Протокол о ре-
зультатах торгов № 6/11 от 15.11.2001) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК
старшим вице-президентом ОАО «НК «ЮКОС» Елфимовым М.В., дейст-
вующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и Договора о
передаче полномочий исполнительных органов. По данному договору ОАО
«Томскнефть» ВНК, являясь собственником всего объема товарной нефти,
добываемой им в составе углеводородного сырья в декабре 2001 г. передает
товарную нефть в количестве около 1 млн. тонн покупателю - ООО «Рати-
бор» по цене 1548 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 38-41

· выпиской по движению денежных средств по расчетному счету ООО
«Ратибор», подтверждающей перечисление ООО «Ратибор» в 2001 году де-
нежных средств ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть», ОАО «Сама-
ранефтегаз» в качестве оплаты за нефть;

т. 79 л.д. 9-106

-актом налоговой проверки № 30-3-14/1 от 30.06.2004 года, согласно ко-
торому с июля 2001 года по декабрь 2001 года на баланс ООО «Ратибор» по
договорам купли-продажи нефти было зачислено 18 913 337 тонн нефти из ре-
сурсов ОАО «Юганскнефтегаз» на сумму 29 652 620 469 руб. и 5 904 628 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК на сумму 9 259 012 047 руб.

т. 85 л.д.4-154

Все вышеуказанные договоры являлись подложными, поскольку вклю-
чали в себя заведомо ложные сведения о том, что покупателем нефти высту-
пает ООО «Ратибор». Между тем Лебедеву, Ходорковскому и другим членам
организованной группы было достоверно известно, что ООО «Ратибор» фак-
тически покупателем нефти не является, а продукция нефтедобывающими
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предприятиями самостоятельно отгружается непосредственно российским и
зарубежным покупателям. Доказательствами этому являются:

приобщенный к делу акт налоговой проверки № 30-3-14/1 от
30.06.2004, согласно которому в ходе проведенной проверки деятельности
ОАО «НК «ЮКОС» за 2001 г. установлено, что независимо от того, на каком
узле учета нефти фактически нефть передавалась покупателю, грузоотправи-
телями сырой нефти являлись нефтедобывающие организации и нефтепере-
рабатывающие заводы;

т. 85 л.д. 4-154

-
показания свидетеля - начальника отдела графиков оформления по-
ставок нефти АК «Транснефть» Батыровой Н.Ф. о том, что транспортировка
нефти, добываемой ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК,
осуществлялась АК «Транснефть» на основании ежегодно заключаемых дого-
воров с ОАО «НК «ЮКОС». На основании поступавших от сотрудников ОАО
«НК «ЮКОС» заказов на транспортировку нефти сотрудники АК «Транс-
нефть» составляли маршрутные поручения, содержащие сведения о заказах, и
направляли их в региональные подразделения АК «Транснефть», которые не-
посредственно обеспечивали транспортировку нефти. ООО «Ратибор» грузо-
отправителем нефти никогда не было и договоры на транспортировку нефти с
АК «Транснефть» не заключало;

т.62 л.д. 226-231

· показаниями свидетеля Гильманова Т.Р., из которых следует, что он с
1998 по 2003 годы был управляющим ОАО «Юганскнефтегаз». Выбор контр-
агента ОАО «Юганскнефтегаз» осуществлялся ЗАО «ЮКОС РМ», цена реа-
лизации нефти устанавливалась сотрудниками этого же подразделения ОАО
«НК «ЮКОС». ЗАО «ЮКОС РМ» вначале руководил Бычков Н.В., а после
него - Брудно М.Б. С ними он обсуждал вопросы сдачи нефти в систему
ОАО «АК «Транснефть»;

т.62 л.д. 131-133, 134-136; т. 47 л.д. 57-60

· показания свидетеля Иванова Ю.Д., из которых следует, что он в пе-
риод с 1999 по 2005 годы работал в ЗАО «ЮКОС-РМ» в отделах, занимаю-
щихся транспортировкой нефти. Ежегодно ОАО «НК «ЮКОС» заключало с
АК «Транснефть» договоры на оказание услуг по транспортировке нефти, до-
бываемой ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томск-
нефть» ВНК. Договоры от имени нефтедобывающих компаний заключались
ОАО «НК «ЮКОС». Ежемесячно в компании составлялся баланс нефти, ут-
верждаемый президентами ЗАО «ЮКОС-РМ» и ЗАО «ЮКОС-ЭП», в котором
было указано, какое количество нефти будет добыто нефтедобывающими
предприятиями в отчетном месяце, сколько из указанной нефти необходимо
направить на переработку на заводы, сколько продать на внутреннем рынке и
на экспорт. В соответствии с указанным балансом сотрудники отдела по
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транспортировке нефти обеспечивали организацию транспортировки нефти
путем направления соответствующих заявок на транспортировку в АК
«Транснефть». Он слышал названия компаний ООО «Ратибор», ООО «Фар-
гойл», ООО «Эвойл», которые сотрудники отдела транспортировки нефти на
основании заявок сотрудников отдела сопровождения договоров указывали в
заявках в АК «Транснефть» как первичных покупателей транспортируемой
нефти;

т. 46 л.д. 22-25

· показания свидетеля Кузищина В.А., из которых следует, что с 1998 г.
он работал в ЗАО «ЮКОС РМ». Отдел оформления и сопровождения догово-
ров ЗАО «ЮКОС РМ» производил подготовку договоров купли-продажи
нефти между ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратмир», други-
ми компаниями и нефтедобывающими предприятиями, входящими в состав
ЮКОСа. Нефть приобреталась у нефтедобывающих предприятий по транс-
фертным ценам, которую определяло ОАО «НК «ЮКОС» исходя из себе-
стоимости добытой нефти;

т.55 л.д. 1-5,7-12

· показания свидетеля Тяна Г.Ф., из которых следует, что он в 2001-2003
годах работал в дирекции по торговле и транспортировке нефти ЗАО
«ЮКОС-РМ». В указанный период времени компания работала по схеме, со-
гласно которой продажа нефти внутри страны, на экспорт, переработка неф-
ти, оформлялось сотрудниками ЗАО «ЮКОС-РМ» от имени зависимых от
ОАО «НК «ЮКОС» компаний - ООО «Ю-Мордовия», ООО «Эвойл», ООО
«Ратибор», ООО «Фаргойл». В дирекцию ежемесячно поступал баланс добы-
чи нефти, переработки и продажи нефти. На основании указанных балансов,
а также по указанию начальника отдела Кузищина он составлял типовой до-
говор купли-продажи нефти, который затем направлялся для согласования
всеми службами компании: в планово-бюджетное управление, казначейство,
правовое управление. После согласования проекта договора он относил его
на подпись директору общества, которое приобретало нефть - Малаховскому
В.Г., Вальдесу-Гарсие, которые работали в том же здании ОАО «НК
«ЮКОС». Аналогичным образом оформлялись дополнения к договорам, акты
приема-передачи нефти. Обсуждение договорных условий, касающихся реа-
лизации нефти, он с Малаховским и Вальдесом-Гарсией не производил, так
как эти вопросы решали руководители ЗАО «ЮКОС-РМ»;

т. 46 л.д. 188-190

· показания свидетеля Веденеевой Т.С, из которых следует, что с 1997
по 2005 гг. она работала в должности ведущего специалиста договорного
отдела по торговле нефтью и газом дирекции по торговле нефтью ЗАО
«ЮКОС-РМ». Сотрудники отдела, в котором она работала, по указанию
Першуткина или Елфимова готовили проекты договоров купли-продажи
нефти между ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК, ОАО
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«Юганскнефтегаз» и сторонними организациями. После подготовки проекта
договор в соответствии с регламентом компании направлялся для
согласования в правовое, налоговое, бюджетные управления, управление
безопасности, казначейство ООО «ЮКОС-Москва», ООО «ЮКОС-ФБЦ»,
ЗАО «ЮКОС-ЭП». Согласованные в установленном компанией порядке
договоры она распечатывала и звонила руководителям фирм: Вальдесу-
Гарсие А. - ООО «Ю-Мордовия», Малаховскому- ООО «Ратибор», которые
находились вместе с ними в одном здании. Они заходили к ней и
подписывали договор, либо она шла к ним в кабинет, где они подписывали
документы. Затем договор передавался на подпись Елфимову, который на
основании доверености подписывал договоры от имени нефтедобывающих
организаций. Таким же образом оформлялись дополнения к договорам,
которые согласовывались аналогичным образом, после чего отдавались на
подпись. Акты-приема передачи нефти составлялись нефтедобывающими
организациями, в которых расписывались руководители нефтедобывающих
организаций и затем направлялись в их дирекцию для проверки и
последующей передачи в бухгалтерию;

т.63 л.д. 6-10, т. 46 л.д. 211-215

- показаниями свидетеля Спиркиной Ю.В., из которых следует, что в
2001-2003 г.г. она работала в дирекции по торговле и транспортировке нефти
ЗАО «ЮКОС РМ», в отделе торговли нефтью. В ее обязанности входило под ~
готовка договоров по купле - продажи нефти, оформление документов сопут-
ствующим договорам, подготовка отчетов о выполненной работе. Документы
готовились по следующей схеме: ее руководитель Кузищин устно сообщал ей
о необходимости подготовки договора купли-продажи нефти, называл контр-
агентов по договору, объему реализуемой нефти и стоимость нефти. После
подготовки договора, она направляла его для согласования по электронной
почте следующим службам ОАО «НК «ЮКОС»: ООО «ЮКОС-ФБЦ», фи-
нансово-бюджетное управление, юридическую службу, службу безопасности,
казначейство. Перечень служб был указан в регламенте Компании. После со-
гласования со всеми службами, она распечатывала договор и отдавала на
подпись своему руководителю, а в случае реализации нефти на Украину или в
Беларусь то передавала в приемную Елфимова, который от имени ОАО «НК
«ЮКОС» подписывал данные договора. Сведения о стоимости реализуемой
нефти и ее объем сообщал ей Кузищин. После оформления договоров и их
подписания, она отслеживала исполнение заключенных договоров, т.е. по-
ставку нефти, ее оплату, акты приема-передачи нефти, которые подписывала
у руководителей и после вместе со счет-фактурами, которые она также гото-
вила, передавала указанные документы в ООО «ЮКОС-ФБЦ». Помимо этого,
она готовила и контролировала исполнение договоров сторонним организа -
циям, например ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы». В таких
случаях продажа нефти оформлялась от ООО «Фаргойл» или ООО «Рати-
бор», так как в разные годы нефть реализовывалась от имени разных компа-
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ний. Порядок заключения этих договоров был аналогичен тем, о которых она
поясняла выше. После согласования договора, она распечатывала договор и
ходила или звонила директору ООО «Фаргойл» Вальдесу-Гарсия А. или ООО
«Ратибор» Малаховскому, в зависимости от того, от имени какой компании
оформлялся договор. Указанные лица находились в том же здании, что и ЗАО
«ЮКОС РМ», у них был свой кабинета. Директора формально просматривали
документы и ничего у нее не спрашивая, подписывали их. После заключения
указанных договоров, она осуществляла контроль за их исполнением, готови-
ла от имени ООО «Фаргойл» и ООО «Ратибор» акты приема-передачи нефти,
в которых указывалось количество реализованной нефти и счет-фактуры, ко-
торые подписывала у директоров ООО «Фаргойл» и ООО «Ратибор», после
чего вышеуказанные документы передавала в ООО «ЮКОС - ФБЦ». Указа-
ние об оформлении договоров от имени указанных компаний ей давал руко-
водитель отдела Кузищин. Другие сотрудники отдела Тян и Веденеева таким
же образом готовили договоры;

т. 46 л.д. 216-218

· приобщенные к делу документы бухгалтерской отчетности ООО «Ра-
тибор», которые свидетельствуют о том, что ООО «Ратибор» в 2001 году не
имело собственных зданий, сооружений, капитальных вложений, необходи-
мых для приобретения, транспортировки, хранения и реализации нефти;

т. 69 л.д. 97-137

· выпиской по лицевому счету ООО «Ратибор», согласно которой зара-
ботная плата в 2001 году выплачивалась лишь одному сотруднику - Малахов-
скому В.Г., что свидетельствует о штатной численности ООО «Ратибор», со-
стоящей из одного человека;

т. 79 л.д. 9-106

-показаниями обвиняемого Малаховского В.Г., из которых следует, что
в конце декабря 1999 года он по предложению своего знакомого сотрудника
ОАО «НК «ЮКОС» Рабиновича Ю. стал директором ООО «Альта-Трейд». В
его обязанности как директора входило управление ООО «Альта-Трейд», ор-
ганизация и обеспечение своевременности уплаты налогов, предоставление
отчетов, предъявление в контролирующие органы необходимых документов.
Все документы компании он подписывал по указанию Рабиновича, позже не-
обходимые документы ему для подписания передавали сотрудники различ-
ных служб и компаний ОАО «НК «ЮКОС» в зависимости от направления
деятельности. В начале 2001 года он снова обратился к Рабиновичу с вопро-
сом о дополнительном заработке. Рабинович организовал ему встречу с Ми-
стрюковым В.Р., который предложил ему стать генеральным директором
ООО «Ратибор» с обязанностями аналогичными обязанностям директора
ООО «Альта-Трейд». Его данное предложение устроило и он стал генераль-
ным директором ООО «Ратибор». Документы по компании ООО «Ратибор»
он подписывал также, как и документы ООО «Альта-Трейд», то есть доку-
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менты готовили и приносили ему на подпись сотрудники ОАО «НК
«ЮКОС», он их подписывал в здании ОАО «НК «ЮКОС» и передавал обрат-
но.

т61 л.д. 237-242

Кроме того, материалами дела установлено, что в договорах купли-
продажи нефти, заключаемых между нефтедобывающими компаниями и
ООО «Ратибор», заведомо ложными являлись сведения о том, что «стороны»
достигли договоренности о цене нефти. Фактически такого соглашения не
было, а цена на нефть участниками возглавляемой Лебедевым, Ходорковским
и другими членами организованной группы, без какой-либо экономической
необходимости преднамеренно занижалась в несколько раз по сравнению с
реальной рыночной ценой. Подтверждением этому служат следующие дока-
зательства:

договоры купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/07 и ТМ-03/07 от
21.06.2001, подписанные членом организованной группы Елфимовым, из ко-
торых следует, что в июле 2001г. Лебедевым и другими членами организо-
ванной группы применялась цена 1575 руб. за тонну нефти, приобретаемой у
ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 80 л.д. 207-210, т. 81 л.д. 18-21
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Mеж-
дународного информационного агентства Platt,s за июль 2001 г. (т. 54 л.д.
230-234, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5
124,60 рублей и 5 031,39 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 4 953,00 рублей;

договоры купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/08 и ТМ-03/08 от
20.07.2001, подписанные членом организованной группы Елфимовым, из ко-
торого следует, что в августе 2001г. Лебедевым и другими членами организо-
ванной группы применялась цена 1575 руб. за тонну нефти, приобретаемой у
ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 80 л.д. 213-216, т. 81 л.д. 22-25
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за август 2001 г. (т. 54 л.д.
230-235, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «UraI's (R'dam)» составляла 5

2401

124,60 рублей и 5 031,39 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 4 953,00 рублей;

- договоры купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/09 и ТМ-03/09 от
20.08.2001, подписанные членом организованной группы Елфимовым, из ко-
торых следует, что в сентябре 2001г. Лебедевым и другими членами органи-
зованной группы применялась цена 1572 руб. за тонну нефти, приобретаемой
у ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 80 л.д. 219-222, т. 81 л.д. 26-29

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за сентябрь 2001 г. (т. 54 л.д.
230-235, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5
077,91 рублей и 5 069,37 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 4 990,40 рублей;

договоры купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/10 и ТМ-03/10 от
17.09.2001, подписанные членом организованной группы Елфимовым, из ко-
торых следует, что в октябре 2001г. Лебедевым и другими членами организо-
ванной группы применялась цена 1572 руб. за тонну нефти, приобретаемой у
ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 80 л.д. 225-228, т. 81 л.д. 30-33
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых ценах
на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Междуна-
родного информационного агентства Platt,s за октябрь 2001 г. (т. 54 л.д. 230-
236, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны
в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подпи-
сания указанных договоров в соответствии с минимальными и максимальными
котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5 643,72 руб-
лей и 5 084,91 рублей, минимальной средней из данных котировок являлась -
5 005,69 рублей;

договоры купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/11 и ТМ-03/11 от
15.10.2001, подписанные членом организованной группы Елфимовым, из ко-
торых следует, что в ноябре 2001г. Лебедевым и другими членами организо-
ванной группы применялась цена 1566 руб. за тонну нефти, приобретаемой у
ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 80 л.д. 231 -234, т. 81 л.д. 34-37

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых ценах
на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Междуна-
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родного информационного агентства Platt,s за ноябрь 2001 г. (т. 54 л.д. 230-236,
281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны в
размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подписа-
ния указанных договоров в соответствии с минимальными и максимальными
котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 4 319,33 руб-
лей и 5 093,54 рублей, минимальной средней из данных котировок являлась - 5
014,19 рублей;

договоры купли-продажи нефти №№ ЮМ-02/12 и ТМ-03/12 от
15.11.2001, подписанные членом организованной группы Елфимовым, из ко-
торых следует, что в декабре 2001г. Лебедевым и другими членами организо-
ванной группы применялась цена 1548 руб. за тонну нефти, приобретаемой у
ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК.

т. 80 л.д. 237-240, т. 81 л.д. 38-41
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых ценах
на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Междуна-
родного информационного агентства Platt,s за декабрь 2001 г. (т. 54 л.д. 230-
236, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в тонны
в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день подпи-
сания указанных договоров в соответствии с минимальными и максимальными
котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 3 344,68 руб-
лей и 5 131,53 рублей, минимальной средней из данных котировок являлась — 5
051,59 рублей.

Таким образом, указанными договорами, а также подписанными Мала-
ховским по указанию Брудно, действующего во исполнение отведенной ему
Лебедевым, Ходорковским и другими членами организованной группы ро-
лью, актами приема-передачи и иными документами был последовательно
оформлен фиктивный переход к ООО «Ратибор» права собственности на
нефтедобычу ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК за июль -
декабрь 2001 года, что составило, соответственно 18 913 337 и 5 904 628 тонн.

Доказательствами обвинения в части того, что Елфимов М.В., выпол-
няя отведенную ему в организованной группе роль, в 2001 году с целью соз-
дания видимости рыночного механизма формирования цен закупки нефти и
сокрытия противоправности оформления неравноценных сделок, и в конеч-
ном итоге - обеспечения возможности хищения нефти, возглавляя конкурс-
ный комитет ежемесячно проводимых фиктивных торгов подставной компа-
нией ООО «ЮКОНЭКС-Брокер», обеспечивал ООО «Ю-Мордовия», ООО
«Террен», ООО «Спрай» и ООО «Ратибор» статус победителей торгов на
право закупки нефти у нефтедобывающих дочерних предприятий ОАО «НК
«ЮКОС», которую тем предстояло добыть в течение следующего месяца, яв-
ляются:
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-показаниями свидетеля Борисова А.И., из которых следует, что он за-
нимался составлением товарных балансов ОАО «НК «ЮКОС», а также дру-
гих компаний, в части выработки, продажи и отгрузки нефтепродуктов с неф-
теперерабатывающих предприятий, принадлежащих компании. Материалы
для составления данных балансов, компании ОАО «НК ЮКОС» предоставля-
ла компания «Сибинтек». С 7 апреля 1998г. он работал в компаниях, подкон-
трольных ОАО «НК «ЮКОС». С 01.04.2000 по 30.04.2002 года он являлся
директором ООО «ЮКОНЭКС-Брокер», одновременно продолжая работать
программистом в ООО «ЮКОС-ФБЦ». Его рабочее место находилось в зда-
нии компании «ЮКОС» на Уланском переулке, д.26, 6 этаж. В штате компа-
нии числился лишь он один. ООО «ЮКОНЭКС-Брокер» участвовало в торгах
по покупке нефти. Какие именно компании допускались на торги, определя-
ли либо Елфимов, либо Веденеева, сотрудники комитета по проведению тор-
гов, которые происходили в здании «ЮКОСа». Счета ООО «ЮКОНЭКС-
Брокер» были открыты в Банке «ДиБ». Из протоколов о его назначении и ос-
вобождении на должность генерального директора ООО «ЮКОНЭКС-
Брокер» ему было известно, что АОЗТ «Стеклопроммаш» и АОЗТ «Хим-
трейд» являются учредителями компании ООО «ЮКОНЭКС-Брокер», однако
ни с кем из учредителей он не общался, никогда их не видел. Протоколы он
получал от сотрудников компании «ЮКОС»;

т.63л.д. 26-28,215-219

-выпиской по лицевому счету ООО «ЮКОНЭКС-Брокер», в соответст-
вии с которой в 2001 г. обществу денежные средства в качестве задатка за
участие в торгах на право приобретения нефти ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО
«Томскнефть» ВНК, ОАО «Самаранефтегаз» перечисляли ООО «Ю-
Мордовия», ООО «Ратибор», ООО «Террен», ООО «Спрай»;

т.68 л.д. 254-305

· показаниями обвиняемого А. Вальдеса-Гарсии, согласно которых он,
работая в должности директора ООО «Ю-Мордовия», находясь в своем рабо-
чем кабинете ОАО «НК «ЮКОС», расположенном по адресу: г. Москва,
Уланский переулок, д. 26, неоднократно подписывал протоколы с результа-
тами проведенных торгов по определению покупателя нефти у ОАО «Юган-
скнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК. Какие орга-
низации участвовали в торгах и были указаны в протоколах торгов, он не
помнит. Он лично участие в проводимых торгах никогда не принимал;

т.61 л.д.150-156

· показаниями свидетеля Арефьевой А.Е., согласно которым она в
2001г. неоднократно в качестве директора ООО «Террен» подписывала про-
токолы торгов, в соответствии с которым ООО «Террен» становилось победи-
телем и получало право на приобретение нефти у ОАО «Самаранефтегаз»,
ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК. Лично она в торгах по
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определению покупателя нефти никакого участия не принимала. После под-
писания протоколов торгов, в которых было указано о победе на торгах ООО
«Террен», она из ЗАО «ЮКОС-РМ» получала договоры купли-продажи неф-
ти, заключенные между ООО «Террен» и ОАО «Самаренефтегаз», которые
она подписала как директор ООО «Террен»;

т. 63 л.д. 55-60

· показаниями свидетеля Кашириной А.А., из которых следует, что она,
являясь генеральным директором ООО «Спрай», в проведении торгов по оп-
ределению покупателя нефти у нефтедобывающих предприятий ОАО «НК
«ЮКОС», в том числе торгов проходивших 21 мая 2001 года, участия не
принимала;

т. 63 л.д. 11-14

· показаниями свидетеля Веденеевой Т.С, из которых следует, что с
1997 по 2005 гг. она работала в должности ведущего специалиста
договорного отдела по торговле нефтью и газом дирекции по торговле
нефтью ЗАО «ЮКОС-РМ». С января 2000 г. по 2003 г. по указанию ее непо-
средственного руководителя Елфимова М.В. она являлась членом конкурсно-
го комитета, который совместно с компанией ООО «Юконэкс-Брокер» орга-
низовывал торги по продаже нефти, добываемой предприятиями ОАО «НК
«ЮКОС». До этого дирекция по торговле и транспортировке нефти ЗАО
«ЮКОС-РМ» данными торгами не занималась. Из ЗАО «ЮКОС-ЭП» к ним в
дирекцию поступил образец извещения. Был составлен примерный текст
извещения о торгах и направлен для согласования по службам ОАО «НК
«ЮКОС»: в казначество ООО «ЮКОС-Москва», налоговое управление, ООО
«ЮКОС-ФБЦ», планово - бюджетное управление, финансово-
экономическое, правовое управление ООО «ЮКОС-Москва». Указанные
службы вносили в текст извещения сведения о стоимости нефти, объеме
реализации и поставке и другие сведения. После согласования извещение за
подписью Елфимова с сопроводительным письмом направлялось в
управление по связям с общественностью ОАО «НК «ЮКОС» для
опубликования. В каких изданиях данные извещения опубликовывались она
не знает, но затем в конкурсный комитет, телефон которого был указан в
извещениях, звонили представители различных организаций с вопросами о
проведении торгов. В проведении данных торгов она никогда
непосредственно не участвовала, и как они происходили, она не знает. Но ей
известно, что в данных торгах принимали одни и те же лица- Малаховский
В.Г., Вальдес-Гарсия Антонио, Кучушева, и другие лица, которые на торгах
выступали от имени различных организаций. Указанные лица находились все
вместе в одном кабинете в здании ОАО «НК «ЮКОС». Сторонние-
организации в торгах участие не принимали, так как изначально условия"
торгов, покупка всей партии нефти, внесение большого размера предоплаты,
отсутствие   договоров   на   перереботку   нефти,   делали невозможным
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приобретение нефти сторонними организациями. Какие из служб ОАО «НК
«ЮКОС» при согласовании извещений устанавливали стоимость нефти, она
не знает. По результатам торгов она составляла протоколы в трех
экземплярах, которые направляла для согласования в правовое управление,
после чего относила их для подписания Елфимову. Также протоколы в трех
экземплярах подписывались участниками торгов, и ею как членом комиссии.
Затем один экземпляр она отдавала победителю торгов, один экземпляр
отправляла в добывающую компанию, третий экземпляр подшивала в архив
документов ООО «ЮКОНЭКС-Брокер». Сведения о результатах торгов и
цене нефти ей сообщалось устно или по электронной почте начальником
отдела Першуткиным, либо Елфимовым.

Затем сотрудники их отдела готовили проекты договоров купли-
продажи нефти между нефтедобывающей организацией и организацией,
которая выиграла торги. В подготовке проектов договоров купли-продажи
участвовали практически все сотрудники отдела. После подготовки проект
договора в соовтетствии с регламентом компании направлялся для
согласования в правовое, налоговое, бюджетные управления, управление
безопасности, казначейство ООО «ЮКОС-Москва», ООО «ЮКОС-ФБЦ»,
ЗАО «ЮКОС-ЭП».

Согласованные в установленном порядке договоры она распечатывала
и звонила руководителю фирмы, выигравшей торги: Вальдес-Гарсиа А. -
ООО «Ю-Мордовия», Малаховскому- ООО «Ратибор», Кучушевой - ООО
«Эвойл», которые находились вместе с ней в одном здании. Они заходили к
ней и подписывали договор, либо она шла к ним в кабинет, где они
подписывали документы. Затем договор передавался на подпись Елфимову,
который на основании доверености подписывал договоры от имени
нефтедобывающих организаций. Таким же образом оформлялись дополнения
к договорам, которые согласовывались аналогичным образом, после чего
отдавались на подпись. Акты-приема передачи нефти составлялись
нефтедобывающими организациями, в которых расписывались руководители
нефтедобывающих организаций и направлялись в их дирекцию для проверки
и последующей передачи в бухгалтерию.

т.63 л.д. 6-10, т. 46 л.д. 211-215

- показаниями свидетеля - управляющего ОАО «Юганскнефтегаз»
Гильманова Т.Р., из которых следует, что когда нефть стали продавать на
тендерах, в Москве определялся победитель торгов, с которым ОАО «Юган-
скнефтегаз» заключало договор. К ним данный договор поступал для
оформления результатов работы. С руководителями организаций - покупате-
лями нефти, добытой ОАО «Юганскнефтегаз», он никогда не общался и не
знал их;

т.62 л.д. 131-133, 134-136; т. 47 л.д. 57-60
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· показаниями свидетеля Шимкевича СВ., согласно которым он с июля
2000 г. состоял в должности управляющего ОАО «Томскнефть» ВНК. О про-
водимых торгах по определению покупателя нефти у ОАО «Томскнефть»
ВНК ему ничего не известно, протоколов о результатах торгов он никогда не
видел и название компании ООО «Юконэкс-Брокер» ему ни о чем не говорит.
Возглавляемая им нефтедобывающая компания лишь передавала в ЗАО
«ЮКОС ЭП» сведения о планируемом объеме добычи нефти на текущий ме-
сяц. На основании этих сведений в ОАО «Томскнефть» ВНК поступали ме-
сячные балансы нефти, а также договоры на ее продажу.

т. 63 л.д. 168-171

Перечисленные доказательства подтверждают организацию и проведе-
ние Брудно М.Б., Елфимовым М.В., Малаховским В.Г., действовавших во ис-
полнение распределенных им Лебедевым и Ходорковским ролей в организо-
ванной группе, фиктивных торгов по определению покупателя нефти, целью
проведения которых было создание видимости рыночного механизма форми-
рования цен закупки нефти и завуалирования противоправности заключаемых
неравноценных сделок.

Завладев в 2001 году нефтью нефтедобывающих компаний ОАО «НК
«ЮКОС», члены организованной группы, руководимой Лебедевым П.Л. и
Ходорковским М.Б., распорядились похищенным имуществом как своим соб-
ственным путем реализации нефти, как на внутреннем рынке Российской Фе-
дерации, так и за рубеж. Кроме того, документально оформив переработку
похищенной нефти на подконтрольных им предприятиях в качестве давальче-
ского сырья, участники организованной группы сохранили за соответствую-
щими подставными обществами номинальное право собственности и на про-
дукцию переработки. В январе-мае 2001 года легализация похищенной нефти
производилась под прикрытием фиктивных сделок, заключенных ООО «Ю-
Мордовия» с ОАО «НК «ЮКОС» и иными юридическими лицами. Данные
выводы следствия подтверждаются:

· договором комиссии №ДУ-4-247 от 04.12.2000 г., между ООО «Ю-
Мордовия» и ЗАО «Транс Нафта», а также дополнительными соглашениями
к данному договору, подписанными от имени ООО «Ю-Мордовия» генераль-
ным директором Вальдесом-Гарсия А., по которому иностранной компании
«Стронгбоу Лтд» в 2001 году согласно акту №30-3-14/1 повторной выездной
налоговой проверки ОАО «НК «ЮКОС» от 30.06.2004 г. по вопросам соблю-
дения налогового законодательства за период с 01.01.2001 г. по 31.12.2001 г.
были поставлены 934 700,8 тонн нефти по цене 4950 руб., за тонну на общую
сумму 4 626 768 960 руб.;

т. 85 л.д. 4-154

· показаниями свидетеля Кондрачука В.В., согласно которым с момента
основания, с 1994 года он работал в должности генерального директора ЗАО

2407

«Транс Нафта», которая занимается добычей и реализацией оптом нефти и га-
за, как на территории Российской Федерации, так и за ее пределами. В 2004
году он уволился из этой организации, так как перешел на другую работу, за-
местителем главы администрации Новгородской области. С ОАО «НК
«ЮКОС» у ЗАО «Транс Нафта» был заключен договор комиссии, по которо-
му ЗАО «Транс Нафта» продавала нефть ОАО «НК «ЮКОС». После заклю-
чения договора с ОАО «НК «ЮКОС» ЗАО «Транс Нафта» заключило кон-
тракт на продажу нефти с фирмой «Стронгбоу ЛТД». Договор подписывал
коммерческий директор ЗАО «Транс Нафта» Степанов С.С. В ЗАО «Транс
Нафта» ответственным за выбор контрагента был ответственным генеральный
директор. У Степанова С.С. были такие же функции как и у него. Подписывал
документы и оговаривал условия сделок коммерческий директор Степанов
С.С;

т. 47 л.д. 30-34

· показаниями свидетеля Степанова С.С, согласно которым он с момен-
та основания, с 1997 года, работал в должности коммерческого директора
ЗАО «Транс Нафта». В этой должности он работал до 2004 года, потом стал
работать генеральным директором. В его обязанности входила вся коммерче-
ская деятельность компании. С фирмой «Стронгбоу ЛТД» у ЗАО «Транс Наф-
та» был заключен контракт № 17/12-99-К от 17.12.1999г. С этой фирмой у них
были годовые контракты. Фирме «Стронгбоу ЛТД» они продавали не только
нефть ОАО «НК «ЮКОС». С ОАО «НК «ЮКОС» у них был договор комис-
сии, от ЮКОСа договор подписывал вице-президент Елфимов М.В. Со сто-
роны «Стронгбоу ЛТД» договор подписывал Морис Тейлор. С фирмой
«Стронгбоу ЛТД» они имели отношения очень давно еще в 90-е годы, на вы-
бор этого партнера ОАО «НК «ЮКОС» никакого влияния не оказывал. Ника-
кого отношения ОАО «НК «ЮКОС» к «Стронгбоу ЛТД» не имеет. ОАО «НК
«ЮКОС» нужно было, чтобы сбыт их нефти был только через Гданьск, иные
альтернативы они отказывались обсуждать;

т. 47 л.д. 35-39

· заключением эксперта №3254 от 08.07.2005г., из выводов которой сле-
дует, что на основании договора комиссии №ДУ-4-247, заключенного
04.12.2000 г., между ООО «Ю-Мордовия» (Комитент) и ЗАО Транснафта»
(Комиссионер), в январе-мае 2001 г. было реализовано 813700,86 тонн нефти
на сумму 4 024 858 950 руб., 65 коп. фирме «Стронгбоу ЛТД» (Швейцария).

т. 97 л.д. 198-239

Кроме того, 6 504 006 тонн нефти на сумму 1 080 251 853,6 долларов
США (31 038 569 442,71 руб.) были отгружены за рубеж по средней цене
4 780 руб. (166 долларов США) за тонну под прикрытием подписанных Валь-
десом-Гарсией А. фиктивных дополнительных соглашений к договору комис-
сии № Ю-9-01/1853 от 31.12.1999 между ООО «Ю-Мордовия» и ОАО «НК
«ЮКОС», что подтверждается:
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· договором комиссии №Ю-9-4-01/1853, заключенным 31.12.1999, меж-
ду комитентом ООО «Ю-Мордовия» в лице генерального директора Тяна
Г.Ф., и комиссионером ОАО «НК «ЮКОС» в лице старшего вице-президента
Елфимова М.В., на предмет реализации Комиссионером по поручению Коми-
тента на внешнем рынке в 2000 нефти в количестве до 2 500 000 тонн;

т. 91 л.д. 222-226

· дополнением № 10 от 31.12.2000 к договору комиссии №Ю-9-4-
01/1853, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-Мордовия» и ОАО «НК
«ЮКОС», подписанному соответственно генеральным директором Вальдес-
Гарсия Антонио и старшим вице президентом Елфимовым М.В. на предмет
согласования направлений поставки нефти в январе 2001 г.;

т. 91 л.д. 237

· дополнением №11 от 31.01.2001 к договору комиссии №Ю-9-4-
01/1853, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-Мордовия» и ОАО «НК
«ЮКОС» и подписанным соответственно генеральным директором Вальдес-
Гарсия Антонио и старшим вице президентом Елфимовым М.В. на предмет
согласования направлений поставки нефти в феврале 2001 г.;

т. 91 л.д. 238

· дополнением №12 от 28.02.2001 к договору комиссии №Ю-9-4-
01/1853, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-Мордовия» и ОАО «НК "
«ЮКОС», подписанным соответственно генеральным директором Вальдес-
Гарсия Антонио и старшим вице президентом Елфимовым М.В. на предмет
согласования направлений поставки нефти в марте 2001 г.;

т. 91 л.д. 239

· дополнением №13 от 31.03.2001 к договору комиссии №Ю-9-4-
01/1853, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-Мордовия» и ОАО «НК
«ЮКОС» и подписанным соответственно генеральным директором Вальдес-
Гарсия Антонио и старшим вице президентом Елфимовым М.В. на предмет
согласования направлений поставки нефти в апреле 2001 г.;

т. 91 л.д. 240

· дополнением №14 от 30.04.2001 к договору комиссии №Ю-9-4-
01/1853, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-Мордовия» и ОАО «НК
«ЮКОС» и подписанным соответственно генеральным директором Вальдес-
Гарсия Антонио и старшим вице президентом Елфимовым М.В. на предмет
согласования направлений поставки нефти в мае 2001 г.;

т. 91 л.д. 241

· дополнением №15 от 31.05.2001 к договору комиссии №Ю-9-4- 01/1853, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-Мордовия» и ОАО «НК
«ЮКОС», подписанным соответственно генеральным директором Вальдес-
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Гарсия Антонио и старшим вице президентом Елфимовым М.В. на предмет согласования направлений поставки нефти в июне 2001 г.;
т. 91 л.д. 242

· справкой из ООО «ЮКОС-ФБЦ» от 28.04.2005, согласно которой раз-
мер вознаграждения ОАО «НК «ЮКОС» за оказание в 2001 г. услуг по дого-
вору комиссии №Ю-9-4-01/1853, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ОАО «НК «ЮКОС», составил 74 744 463, 82 руб.;

т. 91 л.д. 201

· заключением эксперта №3254 от 08.07.2005, из выводов которой сле-
дует, что на основании договора комиссии №9-4-01/1853, заключенному
31.12.1999 между ООО «Ю-Мордовия» (Комитент) и ОАО «НК «ЮКОС»
(Комиссионер) нефть, находившаяся на балансе ООО «Ю-Мордовия» реали-
зовывалась на экспорт в январе-мае 2001 г. иностранным компаниям Behles
Petroleum S.A. и Routhenhold Holdings Ltd. в объеме соответственно 400038,03
тонны на сумму 1 921 174 745 руб. 74коп. и 6103968,30 тонны на сумму
29 117 394 696руб. 97коп.;

т. 97 л.д. 198-239

Выполняя роль, отведенную ему в организованной группе, Переверзин
обеспечивал оформление фиктивных контрактов, а также приложений и до-
полнений к ним, которые имитировали переход к компании «Рутенхолд Хол-
динге Лимитед» права собственности на похищенную у ОАО «Юганскнефте-
газ», ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и отгруженную на
экспорт продукцию, создавая тем самым видимость наличия юридических ос-
нований для последующего перечисления экспортной выручки на счета под-
ставных обществ, подконтрольных членам организованной группы.

С января по май 2001 года таким подставным российским юридическим
лицом являлось ООО «Ю-Мордовия».

Так, Переверзин, в качестве директора «Рутенхолд Холдингс Лимитед»,
подписал 10.05.2000 контракт №643/00044440/00146 с другим участником ор-
ганизованной группы Елфимовым М.В., представлявшим ОАО «НК
«ЮКОС». Кроме того, Переверзин путем дачи указаний своему подчиненно-
му - руководителю российского представительства компании «Рутенхолд
Холдингс Лимитед» Перегняку А.И., обеспечил подписание ряда контрактов,
использовавшихся вместе с контрактом №643/00044440/00146 в дальнейшем
организованной группой для фиктивного перехода к компании «Рутенхолд
Холдингс Лимитед» от российских подставных юридических лиц права соб-
ственности на нефть, фактически экспортируемой добывающими предпри-
ятиями ОАО «НК «ЮКОС» конечным потребителям. Выводы следствия в
данной части подтверждаются:
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· контрактом №643/00044440/00146 от 10.05.2000, заключенным между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited) на предмет купли-продажи нефти, подпи
санным соответственно старшим вице-президентом нефтяной компании Ел-
фимовым М.В. и генеральным директором Переверзиным В.И.;

т. 90 л.д. 10-20

· приложениями к контракту №643/00044440/00146 от 10.05.2000 между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным соответственно Елфимовым
М.В. и действующим по доверенности Дорохиным Д.Ю.;

т. 90 л.д. 21-22

· протоколом выемки от 21.10.2004, согласно которому в Федеральной
налоговой службе России был изъят контракт №643/00044440/00170 от
16.10.2000 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией «Рутенхолд
Холдингс Лимитед», а также приложения и дополнения к данному контракту
и иные документы;

т. 52 л.д. 34-67

· контрактом №643/00044440/00170 от 16.10.2000, заключенным между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited) на предмет поставки ОАО «НК ЮКОС,
нефти объемом до 400тыс. метрических тонн в период ноябрь 2000 - апрель
2001 гг., подписанным соответственно Кузнецовым В.П. и действующим по
доверенности Дорохиным Д.Ю.;

т. 52 л.д. 192-199

· приложением №1 от 16.10.2000 к контракту №643/00044440/00170, за-
ключенному 16.10.2000 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Дорохиным Д. Ю.;

т. 52 л.д. 200

· приложением №2 от 16.10.2000 к контракту №643/00044440/00170, за-
ключенному 16.10.2000 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Дорохиным Д.Ю.;

т. 52 л.д. 201

· приложением №3 от 16.10.2000 к контракту №643/00044440/00170,
заключенному 16.10.2000 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компа-
нией «Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П. и Дорохиным Д.Ю.;

т. 52 л.д. 202
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· дополнением №1 от 16.10.2000 к контракту №643/00044440/00170, за-
ключенному 16.10.2000 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Дорохиным Д.Ю.;

т. 52 л.д. 203-204

· приложением №2 от 16.10.2000 к контракту №643/00044440/00170, за-
ключенному 16.10.2000 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Дорохиным Д.Ю.;

т. 52 л.д. 205-206

· показаниями свидетеля Дорохина Д.Ю., согласно которым он с 1999
года работал юрисконсультом в ООО «Макариос и Компания», в его обязан-
ности входило оказание юридических услуг по заключенным договорам на
юридическое обслуживание контрагентов указанной компании. Руководите-
лем данной организации являлся Анилионис Гитас Павило, указанная компа-
ния располагалась по адресу: г. Москва, ул. Профсоюзная, д. 31 корп. 2. Со-
гласно контракту № 643/00044440/00119 от 20.01.2000г. между ОАО «НК
«ЮКОС» и компанией «Рутенхолд Холдингс Лимитед», последняя покупала
сырую нефть у ОАО «НК «ЮКОС». Договор от имени компании «Рутенхолд
Холдингс Лимитед» подписан им, а от имени ОАО «НК «ЮКОС» - Кузнецо-
вым по доверенности. Стать подписантом этого договора от имени «Рутен-
холд Холдингс Лимитед» ему предложил Анилионис и пояснил, что компа-
ния находится на обслуживании в ООО «Макариос и Компания» и принадле-
жит группе ЮКОС-Менатеп, и что ему не придется заниматься коммерческой
деятельностью по этой компании, так как всю деятельность и подготовку до-
кументов для подписания контрактов осуществляется сотрудниками группы
ЮКОС-Менатеп. Под группой ЮКОС-Менатеп он подразумевает компании,
принадлежащие Лебедеву, Ходорковскому и другим топ-менеджерам ЮКО-
Са. Для подписания контрактов ему звонили из приемной Гололобова или их
приемной Леоновича, или из управления делами ООО «ЮКОС-Москва», где
Додонов был управделами и предупреждали о том, когда привезут пакет до-
кументов, необходимые для подписания. Документы привозили в конверте в
напечатанном виде с визами на каждой странице контракта, из которого было
понятно, что данный контракт прошел необходимые согласования со стороны
подразделений ЮКОСа - правовое управление, управление делами, управле-
ние казначейства, службы безопасности. Иногда на документах были визы
топ-менеджеров, иногда их заместителей либо уполномоченных подписать
документы лиц. При таких документах обстоятельствах, он всего лишь про-
сто ставил свою подпись на контракте, при этом не вникал в суть и в содер-
жание контракта. От него требовалось лишь подписать контракт. Он подписал
контракт по доверенности от «Рутенхолд Холдингс Лимитед». За подписание
контрактов он не получал никакого вознаграждение. Возможности распоря-
жаться денежными средствами компании «Рутенхолд Холдингс Лимитед» он
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не имел. Кузнецова, который подписывал контракты от имени ОАО «НК
«ЮКОС», он никогда не видел и с ним не общался. Кто являлся генеральным
директорам компании «Рутенхолд Холдингс Лимитед», он не знает. Он под-
писывал несколько контрактов от имени компании «Рутенхолд Холдингс Ли-
митед». Распоряжаться денежными средствами он не мог, существенные ус-
ловия контрактов не определял. Он был лишь номинальным подписантом;

т. 47 л.д. 118-121

· паспортом сделки №1/18680159/0000000010 от 26.10.2000, подписан-
ным 30.03.2001 от имени ОАО «НК «ЮКОС» заместителем директора Леоно-
вичем А.Б.;

т. 52 л.д. 208

· паспортом сделки №1/18680159/0000000010 от 26.10.2000, подписан-
ным 20.04.2001 от лица ОАО «НК «ЮКОС» заместителем директора Леоно-
вичем А.Б.;

т. 52 л.д. 209

· контрактом №643/00044440/00184 от 19.04.2001, заключенным между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компаний «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited) на предмет купли-продажи нефти, подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 61-67

· приложением №2 от 19.04.2001 к контракту №643/00044440/00184,
заключенному 20.09.2001 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компа-
нией «Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 68

· контрактом №643/00044440/00206 от 20.09.2001, заключенным между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited) на предмет купли-продажи нефти, подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 69-75

· приложением №2 от 20.09.2001 к контракту №643/00044440/00206, за-
ключенному 20.09.2001 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 76

· дополнением  №1 от 20.09.2001 к контракту №643/00044440/00206, за-
ключенному 20.09.2001 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
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«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 77-78

· контрактом №643/00044440/00207 от 21.09.2001, заключенным между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited) на предмет купли-продажи нефти, подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 88-94

· приложением №2 от 21.09.2001 г. к контракту №643/00044440/00207,
заключенному 21.09.2001 г., между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной ком-
панией «Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П., и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 95

-дополнением №1 от 21.09.2001 к контракту №643/00044440/00207, за-
ключенному 21.09.2001 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 96-97

· контрактом №643/00044440/00209 от 29.10.2001, заключенным между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компаний «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited) на предмет купли-продажи нефти, подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 101-104

· приложением №2 от 19.10.2001 к контракту №643/00044440/00209, за-
ключенному 29.10.2001 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 106

· контрактом №643/00044440/00212 от 29.10.2001, заключенным между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited) на предмет купли-продажи нефти, подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 112-119

· приложением №3 от 29.10.2001 к контракту №643/00044440/00212, за-
ключенному 29.10.2001 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

· т. 90 л.д 120
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· контрактом №643/00044440/00213 от 29.10.2001, заключенным между
ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией «Рутенхолд Холдингс Лими-
тед» (Routenhold Holdings Limited) на предмет купли-продажи нефти, подпи-
санным соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 202-209

· приложением №3 от 29.10.2001 к контракту №643/00044440/00213, за-
ключенному 29.10.2001 между ОАО «НК «ЮКОС» и иностранной компанией
«Рутенхолд Холдингс Лимитед» (Routenhold Holdings Limited), подписанным
соответственно Кузнецовым В.П. и Перегняком А.И.;

т. 90 л.д. 210

инвойсом №RTH-7143-ce от 17.11.2003 по контракту
№643/00044440/00213 от 29.10.2001, указанным в качестве приложения к за-
ключению №13 информационно-аналитической (технической) судебной экс-
пертизы от 25.05.2005;

т.97 л.д. 14-105

инвойсом №RTH-7144-ce от 17.11.03 по контракту
№643/00044440/00213 от 29.10.2001, указанным в качестве приложения к за-
ключению №13 информационно-аналитической (технической) судебной экс-
пертизы от 25.05.2005;

т.97 л.д. 14-105

инвойсом №RTH-7145-ce от 17.11.2003 по контракту
№643/00044440/00213 от 29.10.2001, указанным в качестве приложения к за-
ключению №13 информационно-аналитической (технической) судебной экс-
пертизы от 25.05.2005;

т.97 л.д. 14-105

· письмом В. Переверзина от 22.03.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти касаемо контракта
№643/00044440/00122 от 22.01.2000;

т. 74 л.д. 201-202

· письмом В.Переверзина от 26.03.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту
№643/00044440/00122 от 22.01.2000;

т. 74 л.д. 203-204

· письмом В.Переверзина от 19.04.2001 на имя главы московского пред-
ставительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка с указа-
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нием подписать ранее обсуждавшиеся договоры №643/00044440/00184 и
№64300044440/00172 с ОАО «НК «ЮКОС»;

т. 74 л.д. 205-206

· письмом В.Переверзина от 19.09.2001 на имя главы московского пред-
ставительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка с указа-
нием подписать ранее обсуждавшиеся договоры №643/00044440/00206-
№643/0004444000213 с ОАО «НК «ЮКОС»;

т. 74 л.д. 207-208

· письмом В.Переверзина от 29.10.2001 на имя главы московского пред-
ставительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка с указа-
нием подписать ранее обсуждавшиеся договоры №643/00044440/00220 и
№64300044440/00221 с ОАО «НК «ЮКОС»;

т. 74 л.д. 209-210

· письмом В.Переверзина от 03.12.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту
№643/00044440/00181 от 26.03.2001;

т. 74 л.д. 211-212

· письмом В.Переверзина от 03.12.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту
№643/00044440/00119 от 20.01.2000;

т. 74 л.д. 215-216

· письмом В.Переверзина от 03.12.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту
№643/00044440/00122 от 20.01.2000;

т. 74 л.д. 219-220

· письмом В.Переверзина от 05.12.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту
№643/00044440/00122 от 20.01.2000;

т. 74 л.д. 221-222

· письмом В.Переверзина от 06.12.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
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представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту №
643/00044440/00123
от
20.01.2000
и №643

00044440/00123 от 20.01.2000;

т. 74 л.д. 223-224

· письмом В.Переверзина от 06.12.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту
№643/00044440/00122 от 20.01.2000;

т. 74 л.д. 225-226

· письмом В.Переверзина от 07.12.2001 на имя главы московского пред-
ставительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка с указа-
нием подписать ранее обсуждавшийся договор №643/00044440/00222 с ОАО
«НК«ЮКОС»;

т. 74 л.д. 227-228

-
письмом главы департамента экспорта нефти-сырца ОАО «НК
«ЮКОС» В. Кузнецова от 21.12.2001, адресованное директору компании Ру-
тенхолд Холдингс Лимитед Переверзину В. и главе московского представи-
тельства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняку на предмет об-
суждения формулы цены нефти по контракту №643/00044440/00122 от
22.01.2000;

т. 72 л.д. 229-230

· письмом В.Переверзина от 21.12.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту
№643/00044440/00122 от 20.01.2000;

т. 74 л.д. 231-232

· письмом В.Переверзина от 24.12.2001 на имя главы департамента экс-
порта нефти-сырца ОАО «НК «ЮКОС» В. Кузнецова и главы московского
представительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка на
предмет обсуждения формулы цены нефти по контракту
№643/00044440/00122 от 20.01.2000;

т. 74 л.д. 233-234

· письмом В.Переверзина от 07.12.2001 на имя главы московского пред-
ставительства компании Рутенхолд Холдингс Лимитед А.Перегняка с указа-
нием подписать ранее обсуждавшийся договор №643/00044440/00222 с ОАО
«НК «ЮКОС».
т.74 л.д. 227-228
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-
показаниями допрошенного в качестве обвиняемого Переверзина В.И.,
из которых следует, что в 2000 году по предложению финансового директо-
ра ООО «ЮКОС-Москва» Мишеля Сублена и сотрудника ОАО «НК
«ЮКОС» Кузьменкова он стал директором кипрских компаний «Пронет
Холдингс Лимитед» и «Рутенхолд Холдингс Лимитед». Указанные лица объ-
яснили ему, что компании будут заниматься закупкой нефти и нефтепродук-
тов у ОАО «НК «ЮКОС», а реализовывать приобретенную нефть будет
управляющая компания, зарегистрированная в Швейцарии - «Петроваль»,
которая также будет управлять всеми финансовыми потоками. Находясь на
Кипре, он подписывал контракты, которые приходили из московских пред-
ставительств. Контрагентов для компаний «Пронет Холдингз Лимитед» и
«Рутенхолд Холдингз Лимитед» подбирали сотрудники московского предста-
вительства, являвшимися бывшими сотрудниками компании ОАО «НК
«ЮКОС». Иногда, по его указанию, контракты между «Рутенхолд Холдингс
Лимитед» и ОАО «НК «ЮКОС», а также приложения и дополнения к ним
подписывал глава московского представительства «Рутенхолд Холдингс
Лимитед» Перегняк А.И.;

т.61 л.д. 65-68, 69-76, 77-82, 83-87, 88-92, 93-95, 96-98, 132-135

Помимо экспорта, фиктивно оформлявшегося, главным образом, как
продажа нефти кипрской компании «Рутенхолд Холдингс Лимитед», углево-
дородное сырье, похищенное путем его искусственного перевода на баланс
ООО «Ю-Мордовия», в январе-мае 2001 года направлялось от имени назван-
ного общества для переработки, а также частично реализовывалось на внут-
реннем рынке через другие подставные организации, подконтрольные членам
организованной группы.

Так, нефть в количестве 4.942.190 тонн на сумму 11.861.256.000 руб. на
основании подписанных Вальдесом-Гарсией в г. Москве актов передачи неф-
ти к фиктивному договору № ДКП-4-060 от 31.12.1999 была в течение января-
мая 2001 г. переведена с баланса ООО «Ю-Мордовия» на баланс ООО «Аль-
та-Трейд», руководителем которого числился другой участник организован-
ной группы - Малаховский В.Г.

Остальная нефть, числившаяся в номинальной собственности ООО «Ю-
Мордовия», была с небольшой наценкой в размере 200-300 руб. за тонну пе-
реведена на баланс других зависимых от членов организованной группы об-
ществ - «Ратмир», «Террен», «Фаргойл», а также на баланс ОАО «НК
«ЮКОС». Обвинение Лебедеву и Ходорковскому в данной части подтвер-
ждается следующими доказательствами:

-
договором купли-продажи нефти №ДКП-4-060, заключенным
31.12.1999 между ООО Ю-Мордовия» в лице генерального директора Тяна
Г.Ф. и ООО «Альта-Трейд» в лице генерального директора Малаховского Г.В.
на предмет реализации ООО «Ю-Мордовия» нефти в период до 31.12.2000 г.
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по цене и в сроки, которые будут указаны в дополнительных соглашениях к данному договору;
т. 82 л.д. 65-67

· дополнительным соглашением между ООО «Ю-Мордовия» в лице ге-
нерального директора Вальдес-Гарсия А. и ООО «Альта-Трейд» в лице гене-
рального директора Малаховского Г.В. от 01.12.2000 к договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999, согласно которому
стороны, учитывая взаимовыгодность совместного сотрудничества, догово-
рились продлить срок действия основного договора на один год, т.е. до
31.12.2001;

т. 82 л.д. 68

-дополнением №1/2 от 29.12.2000 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в январе 2001 ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 155000 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2000 руб. за тонну;

т.82 л.д. 70

· актом приема-передачи нефти №1/1 от 31.12.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 165015
тонн нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 69

· дополнением №1/3 от 29.12.2000 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, соглас-
но которому в январе 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 8573
тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 2000 руб. за тонну;

т.82 л.д. 71

· актом приема-передачи нефти №1/3 от 31.01.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 8573 тон-
ны нефти из ресурса - ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 72
· - дополнением №1/4 от 29.12.2000 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в январе 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 400000
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тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 2000 руб. за тонну без учета НДС;
т.82 л.д. 73

· актом приема-передачи нефти №1/4 от 31.01.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 400000
тонн нефти из ресурса - ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 74

· дополнением №1/5 от 29.12.2000 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в январе 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 290000
тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 2000 руб. за тонну без
учета НДС;

т.82 л.д. 75

· актом приема-передачи нефти №1/5 от 31.01.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 290000
тонн нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 76

· дополнением №2/1 от 31.01.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в феврале 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 230000
тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 2000 руб. за тонну без
учета НДС;

т.82 л.д. 77

· актом приема-передачи нефти №2/1 от 28.02.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 230000
тонн нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 78
· - дополнением №2/2 от 31.01.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в феврале 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 40000
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тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2000 руб. за тонну без учета НДС;
т.82 л.д. 79

· дополнением №2/3 от 31.01.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в феврале 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 7610 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 2000 руб. за тонну без учета
НДС;

т.82 л.д. 80

· дополнением №2/4 от 31.01.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в феврале 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 450000
тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за тонну
без учета НДС;

т.82 л.д. 81

· актом приема-передачи нефти №2/4 от 28.02.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А., передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 450000
тонн нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 82

· дополнением №2/5 от 31.01.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в феврале 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 171000
тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2000 руб. за тонну
без учета НДС;

т.82 л.д. 83

· актом приема-передачи нефти №2/5 от 28.02.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 171000
тонны нефти из ресурса ОАО «Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 84

· - дополнением №3/1 от 28.02.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в марте 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 550000 тонн
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нефти из ресурсов ОАО «Томкнефть» ВНК по цене 2000 руб. за тонну без учета НДС;
т.82 л.д. 85

· актом приема-передачи нефти №3/1 от 31.03.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 550000
тонн нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 86

· дополнением №3/2 от 28.02.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в марте 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 410000 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2000 руб. за тонну без
учета НДС;

т.82 л.д. 87

· актом приема-передачи нефти №3/2 от 31.03.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 410000
тонн нефти из ресурса ОАО «Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 88

· дополнением №3/3 от 28.02.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в марте 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 8400 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за тонну без
учета НДС;

т.82 л.д. 89

· актом приема-передачи нефти №3/3 от 31.03.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 8400 тонн
нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 90
· - дополнением №3/4 от 28.02.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в марте 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 40000 тонн
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нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2000 руб. за тонну без учета НДС;
т.82 л.д. 91

· актом приема-передачи нефти №3/4 от 31.03.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 40000
тонны нефти из ресурса ОАО «Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 92

· дополнением №3/5 от 28.02.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в марте 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 40000 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 2000 руб. за тонну без учета
НДС;

т.82 л.д. 93

· дополнением №3/6 от 28.02.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в марте 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 9413 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 2000 руб. за тонну без учетг
НДС;

т.82 л.д. 94

· дополнением №4/1-т от 31.03.2001 к договору №ДКП-4-060, заклю-
ченному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, со-
гласно которому в апреле 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать
550500 тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за
тонну без учета НДС;

т.82 л.д. 95

· актом приема-передачи нефти №4/1-т от 30.04.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 550500
тонны нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 96

· - дополнением №4/2-ю от 31.03.2001 к договору №ДКП-4-060, заклю-
ченному между ООО. «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, со-
гласно которому в апреле 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать
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230000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2000 руб. за тонну без учета НДС;
т.82 л.д. 97

· актом приема-передачи нефти №4/2-ю от 30.04.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А., передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 230000
тонн нефти из ресурса ОАО «Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 98

· дополнением №4/3-т от 22.03.2001 к договору №ДКП-4-060, заклю-
ченному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, со-
гласно которому в апреле 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать
100000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за
тонну без учета НДС;

т.82 л.д. 99

· актом приема-передачи нефти №4/3-т от 30.04.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 50000
тонн нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 100

· дополнением №4/4-т от 31.03.2001 к договору №ДКП-4-060, заклю-
ченному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, со-
гласно которому в апреле 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать
11424 тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за
тонну без учета НДС;

т.82 л.д. 101

· актом приема-передачи нефти №4/4-т от 30.04.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 11424
тонны нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 102

· - дополнением №4/5-т от 31.03.2001 к договору №ДКП-4-060, заклю-
ченному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, со-
гласно которому в апреле 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать
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220000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за тонну без учета НДС;
т.82 л.д. 103

· актом приема-передачи нефти №4/5-т от 30.04.2001 по договору куп-
ли-продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 220000
тонн нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 104

· дополнением №5/1 от 30.04.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в мае 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 614132 тонны
нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за тонну без
учета НДС;

т.82 л.д. 105

· актом приема-передачи нефти №5/1 от 31.05.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 614132
тонны нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 106

· дополнением №5/2 от 30.04.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в мае 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 11123 тонны
нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за тонну без
учета НДС;

т.82 л.д. 107

· актом приема-передачи нефти №5/2 от 31.05.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 11123
тонны нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 108

· - дополнением №5/3 от 30.04.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в мае 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 200000 тонн
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нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за тонну без учета НДС;
т.82 л.д. 109

· актом приема-передачи нефти №5/3 от 31.05.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А., передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 200000
тонн нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 110

· дополнением №5/4 от 30.04.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в мае 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 35000 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 2000 руб. за тонну без
учета НДС;

т.82 л.д. 111

· актом приема-передачи нефти №5/4 от 31.05.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А. передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 35000
тонн нефти из ресурса - ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 112

· дополнением №5/5 от 30.04.2001 к договору №ДКП-4-060, заключен-
ному между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Альта-Трейд» 31.12.1999, согласно
которому в мае 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется продать 45000 тонн
нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2000 руб. за тонну без
учета НДС;

т.82 л.д. 113

· актом приема-передачи нефти №5/5 от 31.05.2001 по договору купли-
продажи нефти №ДКП-4-060, заключенному 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия А., передало, а ООО «Альта-
Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. приняло 45000
тонны нефти из ресурса ОАО «Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 114

· договором купли-продажи нефти №013-н, заключенным 30.06.2001
между ООО «Ю-Мордовия» в лице генерального директора Хохловой Т.И. и
ООО «Ратибор» в лице генерального директора Малаховского В.Г. на пред-
мет реализации ООО «Ю-Мордовия» нефти в период до 31.12.2001   в объе-

2426

мах, по цене и в сроки, которые будут указаны в дополнительных соглашени​ях к данному договору;
т. 82 л.д. 27-29

-дополнением №б/н от 30.06.2001 к договору купли-продажи нефти
№013-н, заключенному 30.06.2001 между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Рати-
бор», согласно которому в июле 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется про-
дать 8973 тонны нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 1600 руб.
за тонну без учета НДС;

т.82 л.д. 30

· актом приема-передачи нефти от 31.07.2001 по договору купли-
продажи нефти №013-н, заключенному 30.06.2001 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Ратибор», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в ли-
це генерального директора Хохловой Т.И. передало, а ООО «Ратибор» в лице
генерального директора Малаховского В.Г. приняло 8973 тонны нефти из ре-
сурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 31

· дополнением №б/н от 01.06.2001 к договору купли-продажи нефти
№013-н, заключенному 30.06.2001 между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Рати-
бор», согласно которому в июне 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется про-
дать 21404 тонны нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК по цене 1600
руб. за тонну без учета НДС;

т.82 л.д. 32

· актом приема-передачи нефти от 30.06.2001 по договору купли-
продажи нефти № 013-н, заключенному 30.06.2001 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Ратибор», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в ли-
це генерального директора Хохловой Т.И. передало, а ООО «Ратибор» в лице
генерального директора Малаховского В.Г. приняло 21404 тонны нефти из
ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 33

· дополнением №б/н от 05.12.2001 к договору купли-продажи нефти
№013-н, заключенному 30.06.2001 между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Рати-
бор», согласно которому в декабре 2001 г. ООО «Ю-Мордовия» обязуется
продать 48491,191 тонны нефти из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК по цене
1326 руб. за тонну без учета НДС;

т.82 л.д. 34

· актом приема-передачи нефти от 31.12.2001 по договору купли-
продажи нефти №013-н, заключенному 30.06.2001 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Ратибор», согласно которому ООО «Ю-Мордовия» в ли-
це генерального директора Хохловой Т.И. передало, а ООО «Ратибор» в лице
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генерального директора Малаховского В.Г. приняло 48491,191 тонны нефти
из ресурса ОАО «Томскнефть» ВНК;

т.82 л.д. 35

· договорами купли-продажи нефти, исследованными в ходе повторной
выездной налоговой проверки ОАО «НК «ЮКОС», указанными в акте №30-3-
14/1 от 30.06.2004 г., а именно:

· договором №ДКП-4-060, заключенным 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Альта-Трейд», под прикрытием которого на баланс ООО
«Альта-Трейд» в 2001 г. было переведено 4.942.190 тонн нефти общей стои-
мостью 11.861.256 тыс. рублей по цене 2000 руб. за тонну;

· договором №ДКП-4-052, заключенным 31.12.1999 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Ратмир» под прикрытием которого в 2001 г. на баланс
ООО «Ратмир» в 2001 г. было переведено 6.582.687 тонн нефти общей стои-
мостью 15.798.449,3 тыс. рублей по средней цене 2000 руб. за тонну;

· договором №ЮМТ-029П, заключенным 30.06.2001 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Террен» под прикрытием которого в 2001 г. на баланс
ООО «Террен» было переведено 51845,5 тонн нефти общей стоимостью
99543,3 тыс. рублей по средней цене 1600 руб. за тонну;

· договором №ДКП-4-113, заключенным 01.03.2000 между ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Юксар», под прикрытием которого в 2001 г. на баланс
ООО «Юксар» было переведено 138500 тонн нефти общей стоимостью
332400 тыс. рублей по средней цене 2000 руб. за тонну;

т. 84 л.д. 4-154

-
договором купли-продажи нефти №01/05-0024, заключенным
01.06.2001 между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Фаргойл», указанным в ре-
шении Арбитражного суда г. Москвы по делу №А40-45410/04-141-34, выне-
сенным 15.10.2004 г.;

т. 86 л.д. 170-182

Обеспечив в 2001 г. путем заключения фиктивных сделок между под-
контрольными юридическими лицами искусственное сосредоточение на ба-
лансе ООО «Ратибор» нефти, принадлежащей добывающим предприятиям
ОАО «НК «ЮКОС», Лебедев, Ходорковский, а также другие члены организо-
ванной группы распорядились этим чужим имуществом как своим собствен-
ным. Нефть с баланса ООО «Ратибор» реализовывалась как на внешнем, так и
на внутреннем рынках. В первом случае углеводородное сырье продавалось
по рыночным ценам иностранным контрагентам посредством договоров, за-
ключаемых ОАО «НК «ЮКОС», действовавшим в качестве комиссионера
ООО «Ратибор». Отгрузка добывающими предприятиями остальной части
нефти на перерабатывающие заводы оформлялась как продажа нефти ООО
«Ратибор» обществу «Фаргойл» и другим подконтрольным им компаниям.
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Выводы следствия в данной части подтверждаются следующими доказатель​ствами:

- договором комиссии №005-нэ, заключенным 25.05.2001 между коми-
тентом ООО «Ратибор» в лице генерального директора Малаховского В.Г. в
и комиссионером ОАО «НК «ЮКОС» в лице старшего вице-президента Ел-
фимова М.В. на предмет реализации в 2001 г. ОАО «НК «ЮКОС» нефти ООО
«Ратибор» на внешнем рынке в количестве до 10 млн. тонн;

т. 90 л.д. 158-162

· дополнением №1 от 25.05.2001 к договору комиссии №005-нэ, заклю-
ченному 25.05.2001 между ООО «Ратибор» и ОАО «НК «ЮКОС», подписан-
ным соответственно Малаховским В.Г. и Елфимовым М.В.;

т. 90 л.д. 163

· дополнением №2 от 30.06.2001 к договору комиссии №005-нэ, заклю-
ченному 25.05.2001 между ООО «Ратибор» и ОАО «НК «ЮКОС», подписан-
ным соответственно Малаховским В.Г. и Елфимовым М.В.;

т. 90 л.д. 164

· дополнением №3 от 31.07.2001 к договору комиссии №005-нэ, заклю-
ченному 25.05.2001 между ООО «Ратибор» и ОАО «НК «ЮКОС», подписан-
ным соответственно Малаховским В.Г. и Елфимовым М.В.;

т. 90 л.д. 165

· дополнением №4 от 31.08.2001 к договору комиссии №005-нэ, заклю-
ченному 25.05.2001 между ООО «Ратибор» и ОАО «НК «ЮКОС», подписан-
ным соответственно Малаховским В.Г. и Елфимовым М.В.;

т. 90 л.д. 166

· дополнением №5 от 30.09.2001 к договору комиссии №005-нэ, заклю-
ченному 25.05.2001 между ООО «Ратибор» и ОАО «НК «ЮКОС», подписан-
ным соответственно Малаховским В.Г. и Елфимовым М.В.;

т. 90 л.д. 167

· дополнением №6 от 31.10.2001 к договору комиссии №005-нэ, заклю-
ченному 25.05.2001 между ООО «Ратибор» и ОАО «НК «ЮКОС», подписан-
ным соответственно Малаховским В.Г. и Елфимовым М.В.;

т. 90 л.д. 168

· дополнением №7 от 30.11.2001 к договору комиссии №005-нэ, заклю-
ченному 25.05.2001 между ООО «Ратибор» и ОАО «НК «ЮКОС», подписан-
ным соответственно Малаховским В.Г. и Елфимовым М.В.;

т. 90 л.д. 169

· отчетом комиссионера ОАО «НК «ЮКОС» по экспорту нефти в июне
2001 г. по договору комиссии №005-нэ, заключенному 25.05.2001   с ООО
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«Ратибор», подписанным старшим Вице-президентом Елфимовым М.В. и
главным бухгалтером Голубь И.Е., согласно которому в рамках исполнения
обязательств по указанному договору комиссии 1.624.808,677 тонн нефти бы-
ло продано иностранным компаниям Белес Петролеум С.A. (Behles Petroleum
S.A.) и Рутенхолд Холдингс Лимитед (Routhenhold Holdings Limited);

т. 90 л.д. 174-176

· отчетом комиссионера ОАО «НК «ЮКОС» по экспорту нефти в июле
2001 г. по договору комиссии №005-нэ, заключенному 25.05.2001 с ООО «Ра-
тибор», подписанным старшим Вице-президентом Елфимовым М.В. и глав-
ным бухгалтером Голубь И.Е., согласно которому в рамках исполнения обяза-
тельств по указанному договору комиссии 1.627.772,232 тонн нефти было
продано иностранным компаниям Белес Петролеум С.А. (Behles Petroleum
S.A.), Рутенхолд Холдингс Лимитед (Routhenhold Holdings Limited) и Ма-
жейкю Нафта (JSC «Mazeikiu Nafta»);
т. 90 л.д. 177-179

· отчетом комиссионера ОАО «НК «ЮКОС» по экспорту нефти в авгу-
сте 2001 г. по договору комиссии №005-нэ, заключенному 25.05.2001 с ООО
«Ратибор», подписанным старшим Вице-президентом Елфимовым М.В. и
главным бухгалтером Голубь И.Е., согласно которому в рамках исполнения
обязательств по указанному договору комиссии 1.527.485,237 тонн нефти бы-
ло продано иностранной компании Рутенхолд Холдингс Лимитед (Routhen-
hold Holdings Limited);

т. 90 л.д. 180-181

· отчетом комиссионера ОАО «НК «ЮКОС» по экспорту нефти в сен-
тябре 2001 г. по договору комиссии №005-нэ, заключенному 25.05.2001 с
ООО «Ратибор», подписанным старшим Вице-президентом Елфимовым М.В.
и главным бухгалтером Голубь И.Е., согласно которому в рамках исполнения
обязательств по указанному договору комиссии 1.633.296,885 тонн нефти бы-
ло продано иностранным компаниям Белес Петролеум С.А. (Behles Petroleum
S.A.), Рутенхолд Холдингс Лимитед (Routhenhold Holdings Limited) и Мажей-
кю Нафта (JSC «Mazeikiu Nafta»);

т. 90 л.д. 182-183

· отчетом комиссионера ОАО «НК «ЮКОС» по экспорту нефти в ок-
тябре 2001 г. по договору комиссии №005-нэ, заключенному 25.05.2001 с
ООО «Ратибор», подписанным старшим Вице-президентом Елфимовым М.В.
и главным бухгалтером Голубь И.Е., согласно которому в рамках исполнения
обязательств по указанному договору комиссии 1.691.809,647 тонн нефти бы-
ло продано иностранным компаниям Саус Петролеум Лтд. (South Petroleum
Ltd), Рутенхолд Холдингс Лимитед (Routhenhold Holdings Limited) и Мажей-
кю Нафта (JSC «Mazeikiu Nafta»);
т. 90 л.д. 184-186
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· отчетом комиссионера ОАО «НК «ЮКОС» по экспорту нефти в нояб-
ре 2001 г. по договору комиссии №005-нэ, заключенному 25.05.2001 с ООО
«Ратибор», подписанным старшим Вице-президентом Елфимовым М.В. и
главным бухгалтером Голубь И.Е., согласно которому в рамках исполнения
обязательств по указанному договору комиссии 2.091.971,488 тонн нефти бы-
ло продано иностранным компаниям Саус Петролеум Лтд. (South Petroleum
Ltd) и Рутенхолд Холдингс Лимитед (Routhenhold Holdings Limited) и Мажей-
кю Нафта (JSC «Mazeikiu Nafta»);

т. 90 л.д. 187-189

· отчетом комиссионера ОАО «НК «ЮКОС» по экспорту нефти в де-
кабре 2001 г. по договору комиссии №005-нэ, заключенному 25.05.2001 с
ООО «Ратибор», подписанным старшим Вице-президентом Елфимовым М.В.
и главным бухгалтером Голубь И.Е. Согласно которому в рамках исполнения
обязательств по указанному договору комиссии 1.542.164,547 тонн нефти бы-
ло продано иностранной компании Рутенхолд Холдингс Лимитед (Routhen-
hold Holdings Limited);

т. 90 л.д. 190-192

· актом №30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004 по вопросам соблюдения налогового законодательст-
ва за период с 01.01.2001 г. по 31.12.2001 г., согласно которому по договору
комиссии №Ю-01-4-01/312 (№005-нэ) от 25.05.2001 между ООО «Ратибор»
ОАО «НК «ЮКОС» было реализовало в 2001 г. 11.839.308 тонн нефти ООО
«Ратибор» общей стоимостью 1.776.604.751,87$ (52.353.136,71 тыс. рублей),
часть которой была продана иностранным компаниям Behles Petroleum S.A.
(Бейлес Петролеум С.А., Швейцария) в количестве 426025 тонн на сумму
74.502.963,96$ и Routhenhold Holdings Limited (Рутенхолд Холдингс Лимитед,
Кипр) в количестве 8700339 тонн на сумму 1.302.565.624$;

т. 84 л.д. 4-154

· заключением комплексной финансово-аналитической судебной экс-
пертизы от 05.07.2005, из которого следует, что реализация нефти, числив-
шейся на балансе ООО «Ратибор», на экспорт в 2001 г. осуществлялась через
комиссионера ОАО «НК «ЮКОС» на основании договора комиссии №Ю01/4-
01/312 (005-нэ) от 25.05.2001. Общий объем экспорта составил 11.739.327
тонн нефти, приобретенных ООО «Ратибор» у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО
«Самаранефтегаз», ОАО «Томскнефть». Покупателями нефти по договорам,
заключенным ОАО «НК «ЮКОС», действующим в качестве комиссионера по
договору с ООО «Ратибор», являлись компании:

· Routhenhold Holdings Ltd., которая приобрела в 2001 г. 8957156 тонн
нефти на сумму 39 701 950 084 руб. 90 коп. по средней цене 4432 руб. 43 коп
за тонну;
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· JSC Mazeikiu Nafta, которая приобрела в 2001 г. 1 805 ООО тонн нефти
на сумму 7 785 668 367 руб. 25 коп. по средней цене 4313 руб. 39 коп. за тон-
ну;
· South Petroleum Ltd., которая приобрела в 2001 г. 551145 тонн нефти
на сумму 2 400 994 962 руб. 32 коп. по средней цене 4356 руб. 38 коп. за тон-
ну;
· Behles Petroleum S.A. которая приобрела в 2001 г. 426026 тонн нефти
на сумму 2 173 523 299 руб., 40 коп. по средне цене 5101 руб. 86 коп. за тон-
ну;
т.97 л.д. 109-172

Помимо экспорта, осуществлявшегося под прикрытием указанного до-
говора комиссии с ОАО «НК «ЮКОС», похищенная членами организованной
группы у добывающих предприятий и переведенная на баланс ООО «Рати-
бор» нефть сбывалась и на внутреннем рынке по фиктивным договорам куп-
ли-продажи. Данные договоры Малаховский, следуя указаниям Брудно и дру-
гих членов организованной группы, получающих такие указания от Лебедева
и Ходорковского, от имени ООО «Ратибор» заключил в 2001 г. в г.Москве с
другими подконтрольными членам организованной группы подставными об-
ществами - «Фаргойл», «Юксар», «Ратмир», «Ю-Мордовия», а также с ОАО
«НК «ЮКОС», что подтверждается:

· договорами кули-продажи нефти, исследованными согласно акту №30-
3-14/1 от 30.06.2004 в ходе повторной выездной налоговой проверки ОАО
«НК «ЮКОС» по вопросам соблюдения налогового законодательства за пе-
риод с 01.01.2001 по 31.12.2001, а именно:

· договором №003-н, заключенным 28.05.2001 между ООО «Ратибор»
на ООО «Фаргойл», под прикрытием которого на баланс ООО «Фаргойл» бы-
ло переведено 14.545.478 тонн нефти общей стоимостью 33.737.323,3 тыс.
рублей по цене в переделах 1400-2050 руб. за тонну;

· договором №004-н, заключенным 28.05.2001 между ООО «Ратибор» и
ОАО «НК «ЮКОС», под прикрытием которого на баланс ОАО «НК «ЮКОС»
было переведено 1.593.126 тонн нефти общей стоимостью 4.336.537,5 тыс.
рублей по цене в переделах 1650-2340 руб. за тонну;

· договором №008-н, заключенным 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и
ООО «Ратмир», под прикрытием которого на баланс ООО «Ратмир» было пе-
реведено 2.389.602 тонн нефти общей стоимостью 4.702.736,7 тыс. рублей по
цене 1640 руб. за тонну;

· договором №009-н, заключенным 01.06.2001 между ООО «Ратибор» и
ООО «Ю-Мордовия», под прикрытием которого на баланс ООО «Ю-
Мордовия» было переведено 2.350.707 т. нефти по цене в переделах 1295-
1709 руб. за тонну.
т.85 л.д. 4-154
2432

· заключение договоров №008-н от 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и
ООО «Ратмир», №004-н от 28.05.2001 между ООО «Ратибор» и ОАО «НК
«ЮКОС», №009-н от 01.06.2001  между ООО «Ратибор» и ООО «Ю-
Мордовия» подтверждается решением Арбитражного суда г. Москвы по делу 
№А40-45410/04-141-34, вынесенным 15.10.2004;

т. 86 л.д. 170-182

· заключение договора №004-н от 28.05.2001 между ООО «Ратибор» и
ОАО «НК «ЮКОС», кроме того, подтверждается актом о проведении взаимо-
зачета между ОАО «НК «ЮКОС» в лице старшего вице-президента Елфимо-
ва М.В. и ООО «Ратибор» в лице генерального директора Малаховского В.Г.
от 31.01.2002, согласно которому был произведен зачет взаимных требований
на сумму 6.264.987 руб. 95 коп. Со стороны ОАО «НК «ЮКОС» задолжен-
ность возникла по договору купли-продажи нефти №004-н, заключенному
между ОАО «НК «ЮКОС» и ООО «Ратибор» 28.05.2001;

т. 82 л.д. 243

· договором купли-продажи нефти №012-н, заключенным 30.05.2001
между ООО «Ратибор» в лице генерального директора Малаховского В.Г. и
ООО «Юксар» в лице генерального директора Зворыгиной Н.А. на предмет
реализации ООО «Ратибор» нефти в период до 31.12.2001 в объемах, по цене
и в сроки, которые будут указаны в дополнительных соглашениях к данному
договору;

т. 82 л.д. 217-219

-дополнением от 01.06.2001 к договору купли-продажи нефти №012-н,
заключенному 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и ООО «Юксар», согласно
которому в июне 2001 г. ООО «Ратибор» обязуется продать 20000 тонн нефти
из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2050 руб. за тонну без учета
НДС;

т. 82 л.д. 220

· актом приема-передачи нефти от 30.06.2001 по договору купли-
продажи нефти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и
ООО «Юксар», согласно которому ООО «Ратибор» в лице генерального ди-
ректора Малаховского В.Г. передало, а ООО «Юксар» в лице генерального
директора Зворыгиной Н.А. приняло 20000 тонн нефти из ресурса ОАО
«Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 221

-дополнением №1-012/07 от 20.06.2001 к договору купли-продажи неф--
ти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и ООО «Юк-
сар», согласно которому в июле 2001 г. ООО «Ратибор» обязуется продать
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10000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2050 руб. за тонну без учета НДС;
т. 82 л.д. 222

· актом приема-передачи нефти №1-012/07 от 31.07.2001 по договору
купли-продажи нефти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Рати-
бор» и ООО «Юксар», согласно которому ООО «Ратибор» в лице генерально-
го директора Малаховского В.Г. передало, а ООО «Юксар» в лице генераль-
ного директора Зворыгиной Н.А. приняло 10000 тонн нефти из ресурса ОАО
«Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 223

-дополнением №1-012/08 от 20.07.2001 к договору купли-продажи неф-
ти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и ООО «Юк-
сар», согласно которому в августе 2001 г. ООО «Ратибор» обязуется продать
20000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2050 руб. за
тонну без учета НДС;

т. 82 л.д. 224

· актом приема-передачи нефти №1-012/08 от 31.08.2001 по договору
купли-продажи нефти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Рати-
бор» и ООО «Юксар», согласно которому ООО «Ратибор» в лице генерально-
го директора Малаховского В.Г. передало, а ООО «Юксар» в лице генераль-
ного директора Зворыгиной Н.А. приняло 20000 тонн нефти из ресурса ОАО
«Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 225

-дополнением №1-012/09 от 20.08.2001 к договору купли-продажи неф-
ти № 012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и ООО «Юк-
сар», согласно которому в сентябре 2001 г. ООО «Ратибор» обязуется продать
10000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2050 руб. за
тонну без учета НДС;

т. 82 л.д. 226

· актом приема-передачи нефти №1-012/09 от 28.09.2001 по договору
купли-продажи нефти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Рати-
бор» и ООО «Юксар», согласно которому ООО «Ратибор» в лице генерально-
го директора Малаховского В.Г. передало, а ООО «Юксар» в лице генераль-
ного директора Зворыгиной Н.А. приняло 10000 тонн нефти из ресурса ОАО
«Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 227

· -дополнением №1-012/10 от 20.09.2001 к договору купли-продажи неф-
ти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и ООО «Юк-
сар», согласно которому в октябре 2001 г. ООО «Ратибор» обязуется продать
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10000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 2050 руб. за тонну без учета НДС;
т. 82 л.д. 228

· актом приема-передачи нефти №1-012/10 от 31.10.2001 по договору
купли-продажи нефти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Рати-
бор» и ООО «Юксар», согласно которому ООО «Ратибор» в лице генерально-
го директора Малаховского В.Г. передало, а ООО «Юксар» в лице генераль-
ного директора Зворыгиной Н.А. приняло 10000 тонн нефти из ресурса ОАО
«Томскнефть»;

т.82 л.д. 229

-дополнением №1-012/11 от 22.10.2001 к договору купли-продажи неф-
ти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и ООО «Юк-
сар», согласно которому в ноябре 2001 г. ООО «Ратибор» обязуется продать
10000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 2050 руб. за
тонну без учета НДС;

т. 82 л.д. 230

· актом приема-передачи нефти №1-012/11 от 30.11.2001 по договору
купли-продажи нефти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Рати-
бор» и ООО «Юксар», согласно которому ООО «Ратибор» в лице генерально-
го директора Малаховского В.Г. передало, а ООО «Юксар» в лице генераль
ного директора Зворыгиной Н.А. приняло 10000 тонн нефти из ресурса ОАО
«Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 231

-дополнением №1-012/12 от 20.11.2001 к договору купли-продажи неф-
ти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Ратибор» и ООО «Юк-
сар», согласно которому в декабре 2001 г. ООО «Ратибор» обязуется продать
90.000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз» по цене 1665 руб. за
тонну без учета НДС;

т. 82 л.д. 222

· актом приема-передачи нефти №1-012/12 от 31.12.2001 по договору
купли-продажи нефти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Рати-
бор» и ООО «Юксар», согласно которому ООО «Ратибор» в лице генерально-
го директора Малаховского В.Г. передало, а ООО «Юксар» в лице генераль-
ного директора Зворыгиной Н.А. приняло 90000 тонн нефти из ресурса ОАО
«Юганскнефтегаз»;

т.82 л.д. 233

· -дополнением №1-012/12 от 20.11.2001 к договору купли-продажи неф-
ти №012-н, заключенному 30.05.2001 г. между ООО «Ратибор» и ООО «Юк-
сар», согласно которому в декабре 2001 г. ООО «Ратибор» обязуется продать
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130.000 тонн нефти из ресурсов ОАО «Томскнефть» по цене 1665 руб. за тон​ну без учета НДС;
т. 82 л.д. 234

· актом приема-передачи нефти №1-012/12 от 31.12.2001 по договору
купли-продажи нефти №012-н, заключенному 30.05.2001 между ООО «Рати-
бор» и ООО «Юксар», согласно которому ООО «Ратибор» в лице генерально-
го директора Малаховского В.Г. передало, а ООО «Юксар» в лице генераль-
ного директора Зворыгиной Н.А. приняло 130.000 тонн нефти из ресурса ОАО
«Томскнефть»;

т.82 л.д. 223

С целью придания видимости правомерности владения, пользования и
распоряжения нефтью, похищенной у нефтедобывающих дочерних предпри-
ятий ОАО «НК «ЮКОС», участниками организованной группы в 2001 г. ис-
пользовался ряд специально созданных для этой цели подставных юридиче-
ских лиц: ООО «Ратмир», ООО «Альта-Трейд», ООО «Юксар», ООО «Сибир-
ская транспортная компания», ООО «Фаргойл», что подтверждается:

· актом №30-3-14/1 от 30.06.2004 повторной выездной налоговой про-
верки ОАО «НК «ЮКОС» по вопросам соблюдения налогового законодатель-
ства за период с 01.01.2001 по 31.12.2001 , согласно которому ОАО «НК
«ЮКОС» с целью уклонения от налогообложения в 2001 г. было обеспечено
искусственное движение нефти и нефтепродуктов через ряд подставных орга-
низаций, зарегистрированных на территориях с льготным режимом налогооб-
ложения и подконтрольных ОАО «НК «ЮКОС». К указанным организациям,
в том числе, относились ООО «Ратмир», ООО «Альта-Трейд», ООО Ю-
Мордовия», ООО Ратибор», ООО «Фаргойл», ООО «Сибирская транспортная
компания», ЗАО «ЮКОС-М»;

т. 84 л.д. 4-154

· протоколом выемки от 21.07.2004 г., согласно которому в ОАО «Инве-
стиционный банк «Траст» были изъяты юридические дела ООО «Ратмир»,
ООО «Юксар», ООО «Ю-Мордовия», ООО «Альта-Трейд», ООО «Фаргойл»,
ООО «Ратибор»;

т. 65 л.д. 54-63

ООО «Ратмир»

· учредительным договором ООО «Плутон XXVI», согласно которому
данное общество учреждено 08.12.1999 ООО «Корвет» в лице генерального
директора Алексеева А.В. и АОЗТ «Полинеп» в лице генерального директора
Борисовой О.В. Расчетные счета учредителей открыты в ОАО АКБ «Довери-
тельный и Инвестиционный Банк». Размер уставного капитала установлен в
10 тыс. рублей и вносится учредителями в равных долях;

· т. 68 л.д. 3-7
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· Уставом ООО «Плутон XXVI», согласно которому местонахождением
ООО «Плутон XXVI» является Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Совет-
ская, д.35. Высшим органом общества является Общее собрание участников
Общества, текущее руководство осуществляется генеральным директором;

т. 68 л.д. 8-16

· протоколом №2 общего собрания участников ООО «Плутон XXVI» от
30.12.1999, согласно которому в результате купли-продажи доли в ООО
«Плутон XXVI» ООО «Корвет» и АОЗТ «Полинеп» были выведены из соста-
ва участников данного общества с одновременной заменой на ООО «Соната»
и ООО «Самоцвет» с долей участия соответственно по 50% каждое. Также на
данном собрании были приняты решения о смене названия ООО «Плутон
XXVI» на ООО «Ратмир», об увольнении с должности генерального директо-
ра общества Волгиной О.Д. и о назначении на указанную должность Коно-
шенко Б.А. От лица ООО «Самоцвет» протокол подписан генеральным ди-
ректором Волгиной ОД., а от лица ООО «Соната» генеральным директором
Колупаевой Т.М.;

т. 68 л.д. 18-19

· изменениями к уставу ООО «Плутон XXVI», согласно которому в ус-
тав общества были внесены изменения о смене участников общества с ООО
«Корвет» и ООО «Полинеп» на ООО «Самоцвет» и ООО «Соната», а также
об изменении названия общества с ООО «Плутон XXVI» на ООО «Ратмир»;

т. 68 л.д. 20-21

· протоколом №3 общего собрания участников ООО «Ратмир» от
30.12.1999, согласно которому было принято решение о перераспределении
долей участия в связи с договором купли-продажи доли в уставном капитале
общества соответственно ООО «Самоцвет» - 20% и ООО «Соната» 80%. От
лица ООО «Самоцвет» протокол подписан генеральным директором Волги-
ной О.Д., а от лица ООО «Соната» генеральным директором Колупаевой
Т.М.;

т. 68 л.д. 22

· протоколом №1 общего собрания участников ООО «Ратмир» от
12.03.2001, согласно которому было принято решение о наделении нового
участника общества ООО «Нефтеинвест», имеющего долю в уставном капи-
тале в 2%, дополнительными правами в виде права «вето» на решения, при-
нимаемые по ключевым вопросам деятельности ООО «Ратмир»: внесение
изменений в устав общества, назначение генерального директора, принятие
решения о распределении чистой прибыли и проч. От лица ООО «Самоцвет»
протокол подписан генеральным директором Волгиной О.Д., от лица ООО
«Соната» генеральным директором Колупаевой Т.М. и от лица ООО «Нефте-
инвест» генеральным директором Хохловой Т.И.;

· т. 68 л.д. 23-25
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· протоколом №9 общего собрания участников ООО «Ратмир» от
24.08.2001, согласно которому было принято решение о внесении изменений в
устав и учредительный договор общества в связи с приобретением ООО
«ЮКОС-Импорт» доли в уставном капитале общества в размере 98%. От лица
ООО «Нефтеинвест» протокол подписан генеральным директором Хохловой
Т.И., а от лица ООО «ЮКОС-Импорт» генеральным директором Одиноковым
Ю.Б.;

т. 68 л.д. 26-27

· протоколом №10 общего собрания участников ООО «Ратмир» от

29.12.2001, согласно которому было принято решение о продлении полномо-
чий генерального директора общества Коношенко Б.А. до 31.12.2002. От име-
ни ООО «Нефтеинвест» протокол подписан генеральным директором Хохло-
вой Т.И., а от имени ООО «ЮКОС-Импорт» генеральным директором Оди-
ноковым Ю.Б.;

т. 68 л.д. 28

· протоколом №12 общего собрания участников ООО «Ратмир» от

05.03.2002, согласно которому участниками общества ООО «ЮКОС-Импорт»
в лице Одинокова Ю.Б. и ООО «Нефтеинвест» в лице Хохловой Т.И. было
принято решение об увольнении с должности генерального директора обще-
ства Коношенко Б.А. и о назначении на данную должность Шнайдер А.А.;

т. 68 л.д. 29

· протоколом №13 общего собрания участников ООО «Ратмир» от

29.11.2002, согласно которому участниками общества ООО «ЮКОС-Импорт»
в лице Одинокова Ю.Б. и ООО «Нефтеинвест» в лице Домашевой Т.И. было
принято решение об увольнении с должности генерального директора обще-
ства Шнайдер А.А. и о назначении на данную должность Караваеву А.Е.;

т. 68 л.д. 30

· протоколом №14 общего собрания участников ООО «Ратмир» от

27.01.2003, согласно которому участниками общества ООО «ЮКОС-Импорт»
в лице Одинокова Ю.Б. и ООО «Нефтеинвест» в лице Домашевой Т.И. было
принято решение об увольнении с должности генерального директора обще-
ства Караваевой А.Е. и о назначении на данную должность Карташова В.Н.;

т. 68 л.д. 31-32

протоколом №15 общего собрания участников ООО «Ратмир» от
11.08.2003, согласно которому участниками общества ООО «ЮКОС-Импорт»
в лице Одинокова Ю.Б. и ООО «Нефтеинвест» в лице Домашевой Т.И. было
принято решение об увольнении с должности генерального директора обще-
ства Карташова В.Н. и о назначении на данную должность Козлову Е.А., ра-
нее занимавшей должность исполнительного директора ООО «Ратмир»; 

т. 68 л.д. 33
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· карточками с образцами подписей и оттиска печати ООО «Ратмир»,
согласно которым у общества были открыты счета в ОАО АКБ «Доверитель-
ный и Инвестиционный Банк»;

т. 68 л.д. 34-35

· договором оказания услуг №ФБЦ-002, заключенным 03.01.2001 между
ООО «Ратмир» в лице генерального директора Коношенко Б.А. и ООО
«ЮКОС - Финансово-Бухгалтерский центр» (далее ООО «ЮКОС-ФБЦ») в
лице генерального директора Голубь И.Е. на предмет организации ООО
«ЮКОС-ФБЦ» услуг по ведению бухгалтерского учета и кассового обслужи-
вания ООО «Ратмир», составлению всех видов отчетности, содержанию бух-
галтерского архива и проч.;

т. 65 л.д. 218-222

-договором оказания услуг №РМО-240-1/31, заключенным 01.06.2000
между ООО «Ратмир» в лице генерального директора Коношенко Б.А. и ЗАО
«ЮКОС-РМ» в лице действующего на основании доверенности Позднякова
Л.А. на предмет оказания обществу «Ратмир» услуг по организации и обеспе-
чению процесса переработки нефти и нефтесодержащего сырья сроком до
31.12.2001;

т.92 л.д. 239-243

· дополнительным соглашением от 31.12.2001 к договору оказания ус-
луг № РМО-240-1/31, заключенному 01.06.2000 г., между ООО «Ратмир» и
ЗАО «ЮКОС-РМ» согласно которому стороны договорились о прекращении
действия основного договора, при этом задолженность ООО «Ратмир» перед
ЗАО «ЮКОС-РМ» по состоянию на 31.12.2001 составила 960.000 руб.;

т. 92 л.д. 244

· показаниями свидетеля Коношенко Б.А., согласно которым он в пери-
од с 31.12.1999 по декабрь 2001 гг. занимал должность генерального директо-
ра ООО «Ратмир», учредителями которого являлись общества «Самоцвет» и
«Соната», сменившиеся в 2001 г. на ООО «Нефтьинвест» и ООО «ЮКОС-
Импорт». Учредителей представлял Карташов В.Н., по предложению которо-
го он и стал генеральным директором ООО «Ратмир». После предложения
Карташова он, стремившийся к работе в ОАО «НК «ЮКОС», обратился к ра-
нее знакомому ему по совместной работе в банке «Менатеп» Брудно М.Б. за
советом. В ходе разговора с Брудно, последний дал ему понять, что Карташов
имеет полномочия делать подобные предложения. Учредительные документы
и печать ООО «Ратмир» ему также были переданы Карташовым, который в
дальнейшем лично доводил до него решения о деятельности общества от лица
учредителей. Возглавляемое им ООО «Ратмир» осуществляло деятельность
по купле-продаже и переработке нефти. Контрагентами, в том числе, были
ООО «ЮКОС Экспорт-Трейд», ООО «Торговый дом «ЮКОС-М», а также
ООО «Фаргойл», возглавляемое Вальдес-Гарсия Антонио. Контрагентами
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общества по договорам купли-продажи нефти выступали ООО «Фаргойл»,
ООО «Альта-Трейд», ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Ю-Мордовия». Поиском
контрагентов занимался Карташов, который давал ему указание на подписа-
ние того или иного договора. Указанные контрагенты были зависимы от ОАО
«НК «ЮКОС». Счета данных юридических лиц были открыты в банках «Ме-
натеп СПб» и «Доверительный и Инвестиционный банк». Оплата по догово-
рам осуществлялась путем перечисления денежных средств по данным сче-
там. Договора, которые подписывались с ООО «Фаргойл», приносил в гото-
вом виде Вальдес-Гарсия А. на его рабочее место, которое находилось в зда-
нии, занимаемом ООО «ЮКОС-ФБЦ». Он считает, что директором ООО
«Ратмир» он являлся, по сути, лишь формально, т.к. никаких решений по дея-
тельности общества он не принимал и принять не мог. Фактически руково-
дство деятельностью общества осуществлялось по указаниям Карташова;

т.56 л.д. 219-228, т. 62 л.д. 82-86, 88-93, 94-96, 97-101, 102-105

- актом повторной выездной налоговой проверки № 30-3-14/1 от
30.06.2004, из которого следует, что ООО «Ратмир» создано с первоначаль-
ным наименованием Общество с ограниченной ответственностью «Плутон
XXVI» и зарегистрировано распоряжением администрации г. Саранска от
17.12.1999 № 2575-рз. В процессе финансово-хозяйственной деятельности
общества в устав вносились изменения, которые были зарегистрированы рас-
поряжением администрации г. Саранска от 13 января 2000г. 27а-рз по вопросу
изменения наименования общества. Юридический адрес: 430000, Республика
Мордовия, г. Саранск, ул. Советская, д. 35.

Должностным лицом ООО «Ратмир», ответственным за финансово-
хозяйственную деятельность в 2001 г. являлся Коношенко Б.А. - директор с
30.12.1999, паспорт Ш-СБ № 506489, выдан 105 о/м г. Москвы, т.е. должност-
ное лицо фактически на территории Республика Мордовия не проживало.
Размер уставного капитала 10 000 рублей.

Согласно решению общего собрания учредителями ООО «Ратмир» яв-
лялись: ООО «Самоцвет» (18%), ООО «Соната» (80%), ООО «Нефтеинвест»
(2%). При этом ООО «Нефтеинвест» было предоставлено право «вето», в со-
ответствии с которым общее собрание не вправе рассматривать вопросы ор-
ганизации общества, формирования его исполнительного органа, распределе-
ния прибыли и основных направлений экономической и хозяйственной дея-
тельности, а также принимать решения по ним в случае отсутствия участника
ООО «Нефтеинвест».

Таким образом, ООО «Нефтеинвест» при наличии незначительной доли
участия в уставном капитале ООО «Ратмир», получило дополнительные права
влияния на его финансово-хозяйственную деятельность.

Одновременно, ООО «Соната» являлось учредителем в ООО «Ю-
Мордовия» (размер доли в уставном капитале 20%), а ООО «Нефтеин-
вест»являлось учредителем в ООО «Сибирская транспортная компания»
(размер доли в уставном капитале 5%).
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В связи с продажей долей в уставном капитале изменился состав учре-
дителей ООО «Ратмир»: ООО «ЮКОС-Импорт» (доля участия - 98%), ООО
«Нефтеинвест» (доля участия - 2%).

Учредителями ООО «Ратмир» выступали организации, которые были
зарегистрированы за пределами Республика Мордовия и фактически на ее
территории никакой финансово-хозяйственной деятельности не осуществля-
ли.

Согласно сообщениям, подданных ООО «Ратмир» 28.11.2001г. в ИМНС
России по г. Нефтеюганску, общество имело нижеприведенную долю участия
в следующих Российских организациях: ООО «Ассет» - 50%, ООО «Холо-
дильник № 5-6» - 19,96%, ООО «ЮКОС-Лизинг» - 5,73%, ОАО «Липецкнеф-
тепродукт» - 1,23%, ОАО «Брянскнефтепродукт» - 7,57%, ОАО «Восточная
нефтяная компания» - 0,01%, ОАО «Ачмнский нефтеперерабатывающий за-
вод» - 1,09%, ОАО «Новокуйбышевский нефтеперерабатывабщий завод» -
0,45%, ОАО «Волжское нефтеналивное пароходство» - 2,31%, ОАО «Тамбов-
нефтепродукт» - 6,32%.

ООО «Ратмир» имело расчетные счета в следующих банках:
Рублевые: АКБ «Доверительный и Инвестиционный банк» г. Москва,
АКБ   «Солидарность»,   Московском   филиале   ОАО   «Менатеп Санкт-
Петербург» г. Санкт-Петербург, АКБ «Менатеп Санкт-Петербург» г. Санкт-
Петербург.

Счета в иностранной валюте: КБ «Доверительный и Инвестиционный
банк» г. Москва, АКБ «Менатеп Санкт-Петербург» г. Санкт-Петербург.

Следовательно, ООО «Ратмир» имело счета в банках, являвшихся взаи-
мозависимыми от ОАО «НК «ЮКОС» кредитными учреждениями.

Организацию и ведение бухгалтерского учета, составление всех видов
отчетности в том числе бухгалтерской, налоговой, статистической и другой
по ООО «Ратмир» в 2001 г. осуществляло ООО «ЮКОС-ФБЦ». Бухгалтер-
ская и налоговая отчетность представлялась в налоговый орган по почте. При
необходимости требования и решения для ООО «Ратмир» вручались налого-
вым органом не должностным лицам данного предприятия, а курьеру, полу-
чающему документы для данной организации на основании доверенности.

Проверкой также установлено, что ООО «Ратмир» фактически на тер-
ритории Республики Мордовия не находилось, отсутствовали материальные
ресурсы, необходимые для осуществления закупки, хранения нефти и нефте-
продуктов на территории Мордовия, следовательно, указанная организация
была учреждена и зарегистрирована в данном регионе только с целью полу-
чения права на налоговые льготы, предоставляемые региональным законода-
тельством;

т. 85 л.д. 4-154

ООО «Альта-Трейд»

- протоколом учредительного собрания ООО «Меркурий XXIII» от
08.12.1999, согласно которому учредителями общества явились АОЗТ «ПО-
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ЛИКАНТ» в лице генерального директора Колупаевой Т.М. и ООО «А-Траст»
в лице генерального директора Горбунова Е.Е. Размер уставного капитала ус-
тановлен в 10 тыс. рублей и вносится учредителями в равных долях. Гене-
ральным директором ООО «Меркурий XXIII» назначена Хитрова СВ.;

т. 68 л.д. 36

· уставом ООО «Меркурий XXIII», согласно которому местонахожде-
нием ООО «Меркурий XXIII» является Республика Мордовия, г. Саранск, ул.
Советская, д.35. Высшим органом общества является Общее собрание участ-
ников Общества, текущее руководство осуществляется генеральным директо-
ром;

т. 68 л.д. 37-44

· учредительным договором ООО «Меркурий XXIII» от 08.12.1999, из
которого следует, что АОЗТ «ПОЛИКАНТ» в лице генерального директора
Колупаевой Т.М., и ООО «А-Траст» в лице генерального директора Горбуно-
ва Е.Е., расчетные счета которых открыты в ОАО АКБ «Доверительный и
Инвестиционный Банк», приняли на себя обязательства о создании ООО
«Меркурий XXIII»;

т. 68 л.д. 45-50

· протоколом №2 общего собрания участников ООО «Меркурий XXIII»
от 30.12.1999, согласно которому название общества было изменено с ООО
«Меркурий XXIII» на ООО «Альта-Трейд». Кроме того, Хитрова СВ. уволена
с должности генерального директора общества и на ее должность назначен
Малаховский В.Г.;

т. 68 л.д. 51

· изменениями к Учредительному договору ООО «Меркурий XXIII» от
30.12.1999, согласно которому было закреплено изменение полного фирмен-
ного наименования общества с ООО «Меркурий XXIII» на ООО «Альта-
Трейд»;

т. 68 л.д. 52

· протоколом выемки от 29.12.2006, согласно которому у свидетеля
Крайнова А.В. были изъяты договоры купли-продажи доли в ООО «Альта-
Трейд»;

т. 48 л.д. 182-183

-договором №К/2-02, заключенным 06.03.2001 между ООО «А-Траст» в
лице генерального директора Климантович Ю.В. и ООО «Нефтеинвест» в ли-
це генерального директора Хохловой Т.И. на предмет продажи обществом
«А-Траст» доли в размере 2% номинальной стоимостью 200 руб. в ООО
«Альта-Трейд; 
т. 48 л.д. 184-185
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· договором купли-продажи доли в ООО Альта-Трейд» на условиях оп-
циона, заключенного между ООО «А-Траст» в лице генерального директора
Горбунова Е.Е. и ООО «ЮКОС-Импорт» в лице генерального директора
Одинокова Ю.Б. от 05.01.2000;

т. 48 л.д. 186-189

· протоколом №1 общего собрания участников ООО «Альта-Трейд» от
14.03.2001, согласно которому было принято решение о наделении нового
участника данного общества ООО «Нефтеинвест», имеющего долю в устав-
ном капитале 2%, дополнительными правами в виде права «вето» на реше-
ния, принимаемые по ключевым вопросам деятельности ООО «Альта-
Трейд», а именно: внесение изменений в устав общества, назначение гене-
рального директора, принятие решения о распределении чистой прибыли и
проч. От имени ООО «Поликант» решение подписано генеральным директо-
ром Колупаевой Т.М., от имени ООО «А-Траст» генеральным директором
Климантовичем Ю.В. и от имени ООО «Нефтеинвест» генеральным директо-
ром Хохловой Т.И.;

т. 68 л.д. 53-55

· протоколом №2 общего собрания участников ООО «Альта-Трейд» от
24.08.2001, согласно которому было принято решение о внесении изменений в
устав и учредительный договор общества в связи с приобретением ООО
«ЮКОС-Импорт» доли в уставном капитале общества в размере 98%. От
имени участников соответственно ООО «Нефтеинвест» протокол подписан
генеральным директором Хохловой Т.И., а от имени ООО «ЮКОС-Импорт»
генеральным директором Одиноковым Ю.Б.;

т. 68 л.д. 56-57

· протоколом №3 общего собрания участников ООО «Альта-Трейд» от

29.12.2001, согласно которому было принято решение о продлении полномо-
чий генерального директора общества Малаховского В.Г. до 31.12.2002. От
имени участников общества соответственно ООО «Нефтеинвест» протокол
подписан генеральным директором Хохловой Т.И., а от имени ООО «ЮКОС-
Импорт» генеральным директором Одиноковым Ю.Б.;

т. 68 л.д. 58

· протоколом № 5 общего собрания участников ООО «Альта-Трейд» от

02.09.2002, согласно которому участниками общества ООО «ЮКОС-Импорт»
в лице Одинокова Ю.Б. и ООО «Нефтеинвест» в лице Домашевой Т.И. было
принято решение об увольнении с должности генерального директора обще-
ства Малаховского В.Г. и о назначении на данную должность Леоненко Г.М.;

т. 68 л.д. 59

-
протоколом №7 общего собрания участников ООО «Альта-Трейд» от

31.01.2003, согласно которому участниками общества ООО «ЮКОС-Импорт»
в лице Одинокова Ю.Б. и ООО «Нефтеинвест» в лице Домашевой Т.И. было
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принято решение об увольнении с должности генерального директора обще​ства Леоненко Г.М. и о назначении на данную должность Малаховского В.Г.;
т. 68 л.д. 60-61

· протоколом №8 общего собрания участников ООО «Альта-Трейд» от
14.04.2003, согласно которому участниками общества ООО «ЮКОС-Импорт»
в лице Одинокова Ю.Б. и ООО «Нефтеинвест» в лице Соболевой М.К. было
принято решение об увольнении с должности генерального директора обще-
ства Малаховского В.Г. и о назначении на данную должность Караваеву А.Е.;

т. 68 л.д. 62

· протоколом № 9 общего собрания участников ООО «Альта-Трейд» от
28.07.2003, согласно которому участниками общества ООО «ЮКОС-Импорт»
в лице Одинокова Ю.Б. и ООО «Нефтеинвест» в лице Соболевой М.К. было
принято решение о подтверждении полномочий генерального директора об-
щества, сменившей фамилию с Караваевой на Арефьеву;

т. 68 л.д. 63

-карточками с образцами подписей и оттиска печати ООО «Альта-
Трейд», согласно которым у данного общества были открыты счета в ОАО
АКБ «Доверительный и Инвестиционный Банк»;

т. 68 л.д. 64-65

· договором оказания услуг №ФБЦ-003, заключенным 03.01.2001 меж-
ду ООО «Альта-Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. и
ООО «ЮКОС-ФБЦ» в лице генерального директора Голубь И.Е. на предмет
оказания ООО «ЮКОС-ФБЦ» услуг по ведению бухгалтерского учета и кас-
сового обслуживания ООО «Альта-Трейд», составлению всех видов отчетно-
сти, содержанию бухгалтерского архива и проч., а также дополнительными
соглашениями к данному договору от 28.11.2002 и от 01.10.2003;

т. 65 л.д. 271-278

-договором оказания услуг № РМО-240-1/27, заключенным 01.05.2000,
между ООО «Альта-Трейд» в лице генерального директора Малаховского
В.Г. и ЗАО «ЮКОС-РМ» в лице действующего на основании доверенности
Позднякова Л.А., на предмет оказания обществу «Альта-Трейд» услуг по ор-
ганизации и обеспечению процесса переработки нефти и нефтесодержащего
сырья до 31.12.2005;

т.92 л.д. 279-283

дополнительным соглашением от 01.01.2001 к договору оказания ус-
луг №РМО-240-1/27, заключенному 01.05.2000 между ООО «Альта-Трейд» и
ЗАО «ЮКОС-РМ» о внесении изменений в основной договор;
т. 92 л.д. 284
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· дополнительным соглашением от 31.12.2001 к договору оказания ус-
луг №РМО-240-1/27, заключенному 01.05.2000 между ООО «Альта-Трейд» и
ЗАО «ЮКОС-РМ», согласно которому стороны договорились о прекращении
действия основного договора, при этом задолженность ООО «Альта-Трейд»
по состоянию на 31.12.2001 составила 1080011 руб.;

т. 92 л.д. 285

· показаниями допрошенного в качестве подозреваемого Малаховского
В.Г., согласно которым он занимал должности генеральных директоров в
ООО «Ратибор» в период с 18.05.2001 по 02.09.2002, ООО Альта-Трейд» в
период с 31.12.1999 по 14.04.2003;

т. 61 л.д. 220-223

· показаниями допрошенного в качестве обвиняемого Малаховского
В.Г. от 29.07.2005 г., согласно которым в конце 1999 г. он по предложению
работника ОАО «НК «ЮКОС» Рабиновича стал генеральным директором
ООО «Альта-Трейд». Согласно инструкциям, полученным от Рабиновича, в
его обязанности входила организация административной стороны деятельно-
сти общества: уплата налогов в соответствующие сроки, предоставление от-
четности и проч. Хозяйственная сторона деятельности ООО «Альта-Трейд»
была строго регламентирована, т.е. был определен круг контрагентов, виды
деятельности и т.д. Основную деятельность ООО «Альта-Трейд» начало с
2000 г., хотя еще при назначении на должность он подписал какой-то договор
купли-продажи нефти, предоставленный ему Рабиновичем. Его деятельность
складывалась следующим образом: периодически он приходил в здание, за-
нимаемое ОАО «НК «ЮКОС» по адресу Уланский пер., д.26. Пропуск в зда-
ние был заказан Малаховскому Рабиновичем. Находясь в здании, Малахов-
ский занимал предоставлявшееся ему свободное рабочее место, куда Рабино-
вич приносил на подпись различные хозяйственные документы, касающиеся
деятельности ООО «Альта-Трейд». В дальнейшем данные документы Мала-
ховскому приносили сотрудники различных компаний, в зависимости от на-
правления деятельности. В том числе, Малаховский общался с работниками
различных отделов ОАО «НК «ЮКОС». Круг общения Малаховского по во-
просам деятельности ООО «Альта-Трейд» был определен Рабиновичем. Бух-
галтерскую отчетность ООО «Альта-Трейд» вело ООО «ЮКОС-Инвест», что
было одним из условий деятельности общества, поставленных Рабиновичем
при его приеме на работу. В 2001 г. он обратился к Рабиновичу с просьбой о
дополнительном заработке. Через некоторое время после этого к нему подо-
шел Мистрюков В.Р., который предложил по совместительству устроиться на
должность генерального директора ООО «Ратибор», на что он ответил согла-
сием. Его деятельность в должности генерального директора ООО «Ратибор»
была аналогичной его деятельности в должности генерального директора
ООО «Альта-Трейд». Большую часть документов, касающуюся деятельности
ООО «Ратибор» ему приносил Мистрюков;
т. 61 л.д. 237-242
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· показаниями свидетеля Хитровой СВ., согласно которым в 1999 г. она
работала в СП РТТ вместе с Горбуновым Е.Е., Колупаевой Т.М., Коваль В.Н.,
Хвостиковым О.И., Крайновым А.А., Анилионисом Г.П. и иными лицами.
ООО «Меркурий XXIII» (в дальнейшем ООО «Альта-Трейд») было создано в
г. Саранске по инициативе Горбунова Е.Е. и Колупаевой Т.М. Оформлением
учредительных документов занимался Горбунов Е.Е. Со слов Горбунова ООО
«Альта-Трейд» было создано для потребностей ОАО «НК «ЮКОС». Цели
создания ООО «Альта-Трейд» и назначения ее на должность генерального
директора общества ей не известны. За тот период, когда она числилась гене-
ральным директором ООО «Альта-Трейд», общество никакой деятельности
не вело. В январе 2000 г. ее уволили с должности генерального директора
ООО «Альта-Трейд», куда должны были поставить человека из ОАО «НК
«ЮКОС»;

т. 55 л.д. 43-45

· показаниями свидетеля Горбунова Е.Е., согласно которым с 1998 г. он
работал в ООО «Юридическая финансовая компания», где занимался подго-
товкой документов для регистрации предприятий по обращениям клиентов.
При этом он выступал учредителем и числился генеральным директором не-
скольких компаний. Так, он являлся генеральным директором ООО «А-
Траст», созданным в 1996 г. Крайновым А.В., Кобзарем Ю.А., Гулиным В.Б.
В 1999 г. по просьбе Чернышевой Н.В., работавшей в ОАО «НК «ЮКОС»,
ООО «А-Траст» выступило учредителем компании ООО «Меркурий XXIII»,
зарегистрированной в Мордовии. Чернышева Н.В. сказала, что данная фирма
будет заниматься куплей-продажей нефти и нефтепродуктов. Полный пакет
документов, необходимых для учреждения ООО «Меркурий XXIII» ему при-
везли в готовом виде либо Чернышева либо курьер от нее. Он подписал доку-
менты и выдал доверенность, на основании которой фирма была зарегистри-
рована в Мордовии людьми Чернышевой Н.В. В январе 2000 г. доля ООО «А-
Траст» в ООО «Меркурий XXIII» была выкуплена Чернышевой по ранее
имевшейся договоренности. Кроме того, по просьбе Чернышевой ООО «А-
Траст» в начале 2000 г. выкупило долю в уставном капитале ООО «Ю-
Мордовия». Через неделю данная доля была перепродана по договору опцио-
на ООО «ЮКОС-Импорт». Все документы, связанные с указанными сделками
ему на подпись привозили сотрудники Чернышевой Н.В.;

т. 55 л.д. 72-75

· показаниями свидетеля Колупаевой Т.И., согласно которым с 1998 г.
она работала в СП «РТТ» и далее в ООО «Юридическая финансовая компа-
ния», где занималась регистрацией и перерегистрацией юридических лиц, как
по заказу клиентов, так и по собственной инициативе. Так, она с начала 1999
по 2004 гг. являлась генеральным директором АОЗТ «Поликант», которое
входило в состав учредителей ООО «Меркурий XXIII» и ООО «Корвет».
ООО «Меркурий XXIII» было учреждено по обращению сотрудников ОАО
«НК «ЮКОС», которые готовили и привозили в дальнейшем учредительные
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документы компании ей в готовом виде на подпись. В 2001 г. она продала до-
лю ООО «Меркурий XXIII» ООО «ЮКОС-Импорт» по договору опциона.
Кроме того, она являлась генеральным директором ООО «Соната», учреж-
денного АОЗТ «Полинеп» и АОЗТ «Ренмет». В свою очередь в 2000 г. ООО
«Соната» приобрело по просьбе сотрудников ОАО «НК «ЮКОС» доли в ус-
тавных капиталах ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Плутон XXVI», которые в
2001 г. по имевшейся договоренности были проданы ООО «ЮКОС-Импорт»;

т. 55 л.д. 86-88

-показаниями свидетеля Климантович Ю.В., согласно которым она в
период с 1991 по 1998 гг. работала в банке «Менатеп», а с 2000 по 2005 гг. в
ООО «Юридическая финансовая компания». В 2000 г. к ней обратился Гор-
бунов Е.Е. с предложением занять должность генерального директора ООО
«А-Траст». Данное общество являлось участником ООО «Альта-Трейд» с до-
лей в уставном капитале в 50%. в свою очередь ООО «Альта-Трейд» входило
в состав компаний ОАО «НК «ЮКОС». Фактически никакой деятельности в
должности генерального директора ООО «Альта-Трейд» она не осуществля-
ла. Периодически сотрудники ОАО «НК «ЮКОС» привозили ей на подпись
протоколы общих собраний участников ООО «Альта-Трейд» в готовом виде.
К концу 2001 г. доля участия ООО «А-Траст» в ООО «Альта-Трейд» была
продана по договору опциона покупателю, также имевшему отношение к
ЮКОСу;

т. 48 л.д. 203-206

- актом выездной налоговой проверки № 30-3-14/1 от 30.06.2004, из ко-
торого следует, что ООО «Альта-Трейд» было создано под названием «Мер-
курий XXIII» на основании учредительного собрания общества № 1 от
08.12.1999 и зарегистрировано распоряжением администрации г. Саранска №
2576-рз от 17.12.1999 и в тот же день поставлено на налоговый учет в ГНИ по
Ленинскому району г. Саранска. В январе 2001 года ООО «Альта-Трейд» уч-
реждено с уставным капиталом 10 000 рублей со следующими юридическими
лицами: АОЗТ «Поликант» - 50% уставного капитала,. ООО «А-Траст» - 50%
уставного капитала. В марте 2001 года решением общего собрания общества
в состав учредителей было включено ООО «Нефтеинвест» - 2% доли в устав-
ном капитале и предоставлением права «вето». В августе 2001 года решением
общего собрания участников ООО «Альта-Трейд» из состава учредителей
выведены АОЗТ «Поликант», дополнительно включено ООО «ЮКОС-
Импорт» с размером доли в уставном капитале 98%. Судебными актами по
делам № А40-45410/04-141-34 и А40-17669/04-109-241 в отношении указан-
ных организаций признана зависимость от ОАО «НК «ЮКОС».

Генеральными директорами в соответствии с протоколами общих соб-
раний участников ООО «Альта-Трейд» являлись: с 08.12.1999 по 29.12.1999
Хитрова СВ., с 20.12.1999 по - 01.09.2002 Малахолвский В.Г., с 02.09.2002 по
31.01.2003 Леоненко Г.М., с 01.02.2003 по 14.04.2003 - Малаховский В.Г., с
15.04.2003г. - Караева А.Е.
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Расчетные счета ООО «Фаргойл» открыты в банках: ОАО «ДИБ», ОАО
«Менатеп СПб», являющимися взаимозависимыми с ОАО «НК «ЮКОС».

В соответствии с договором № ФБЦ-003 от 03.01.2001г. ведение бух-
галтерского, налогового, статистического учета, составление отчетности
осуществляется ООО «ЮКОС-ФБЦ». В соответствии с дополнительным со-
глашением от 28.11.2002г. действие договора продлено до 31.01.2005г. Фак-
тически отчетная документация представлялась в налоговый орган по месту
учета по почте с адреса: 114, г. Москва, ул. Дубининская, д. 31 «А». Данные
обстоятельства подтверждают зависимость от ОАО «НК «ЮКОС». Таким об-
разом, в проверяемый период ООО «Альта-Трейд» являлось зависимой орга-
низацией от ОАО «НК «ЮКОС»;

т. 85 л.д. 4-154

ООО «Юксар»

· протоколом осмотра документов от 08.04.2005, согласно которому бы-
ли осмотрены юридические дела ООО «Юксар» и ООО «Сибирская транс-
портная компания», изъятые в ОАО «Инвестиционный банк «Траст»;

т. 68 л.д. 211-222

· показаниями свидетеля Мандрыки СМ., согласно которым он, работая
в должности начальника отдела по работе с дочерними обществами ОАО «НК
«ЮКОС», подписывал документы, касающиеся деятельности различных об-
ществ. В том числе им были подписаны протокол общего собрания участни-
ков ООО «Юксар» от 07.02.2000, изменения (дополнения) в Учредительный
договор ООО «Юксар» от 07.02.2000, доверенность №Ю-49/999 от
05.01.1999. Данные документы готовились правовым отделом ОАО «НК
«ЮКОС», после чего приносились ему на подпись. Цель создания ООО «Юк-
сар» и обстоятельства деятельности данного общества ему не известны, т.к.
это не входило в круг его обязанностей. Указанные документы он подписывал
по указанию своего начальника Додонова М.Ю., занимавшего должность
управляющего делами;

т. 55 л.д. 89-95

· показаниями свидетеля Зворыгиной Н.А., согласно которым с 1999 г.
она работала в ООО «ЮКОС-Инвест» и далее в ООО «ЮКОС-ФБЦ» в долж-
ности ведущего бухгалтера. В апреле 2000 г. ранее ей знакомый Аврискин
СВ., являвшийся исполнительный директор ООО «Юксар», предложил ей за-
нять должность генерального директора данного общества, на что она ответи-
ла согласием. Учредителями ООО «Юксар» являлись ОАО «НК «ЮКОС» и
ОАО «Юганскнефтегаз», основной вид деятельности - купля-продажа нефти.
Занимая должность генерального директора Зворыгина подписывала договора
по деятельности общества, которые ей в готовом виде приносил Аврискин.
Основными поставщиками нефти по договорам, заключавшимся ООО «Юк-
сар» в 2001 г. были ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Ратибор». Реализовывалась
нефть по контрактам, заключавшимся с обществами «Стаф», «Нефтетрейд-
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2000» и «Сибирская транспортная компания». В ноябре 2001 г. Аврискин по-
гиб в автомобильной катастрофе. Через месяц после этого по телефону ее по-
просили зайти в кабинет сотрудника ОАО «НК «ЮКОС» Позднякова Л.А., от
которого она получила указание провести процедуру ликвидации ООО «Юк-
сар»;

т. 62 л.д. 167-170, 171-174

- показаниями свидетеля Домашевой Т.И., согласно которым она в пе-
риод с 01.03.2001 по 31.01.2003 гг. занимала должность генерального дирек-
тора ООО «Нефтеинвест», которое приобретало небольшие доли размером в
2-5% в уставных капиталах обществ «Марс», «Венера», «Юпитер», «Сатурн»
и «Ратмир». Печать общества «Нефтеинвет» находилась у Мистрюкова В.Р.,
рабочий кабинет которого располагался на 7-м этаже здания по адресу: г. Мо-
сква, Уланский пер., д.26. Учредителями ООО «Нефтеинвест» являлись ОАО
«НК «ЮКОС» и «Сибинтек» с долями в учредительном капитале соответст-
венно в 99% и 1%. Также она занимала должности генерального директора в
ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Миэлл». Данные должности она заняла при
участии работника ОАО «НК «ЮКОС» Першуткина A.M., с которым она раз-
говаривала в 2000 г. относительно трудоустройства. После чего Першуткин
отвел ее на собеседование к своему руководителю Брудно М.Б. Все договора,
которые она подписывала будучи в должности генерального директора ООО
«Нефтеинвест» приносил ей в готовом виде Мистрюков. По поручению Бруд-
но М.Б. ей позвонил Вальдес-Гарсия А., попросивший прийти в офис компа-
нии ЮКОС по адресу Уланский пер., д. 26. В ходе беседы, произошедшей по
указанному адресу с Вальдес-Гарсия А., ей было предложено занять долж-
ность генерального директора ООО «Сибирская транспортная компания», ко-
торую ранее занимал Вальдес-Гарсия А. После ее согласия состоялось соб-
рание, где кроме нее и Вальдес-Гарсия А. принимали участие представителя
учредителей ООО «Сибирская транспортная компания» Карташов В.Н. и
Спиричев А.В. По результатам собрания Вальдес-Гарсия А. был уволен с
должности генерального директора ООО «Сибирская транспортная компа-
ния» и на данную должность была назначена она. В ее обязанности входило
подписание документов бухгалтерской и налоговой отчетности общества, ко-
торые она после подписания отдавала тому же Вальдес-Гарсия Антонио.
Кроме того, она подписывала первичные документы, касающиеся хозяйст-
венной деятельности ООО «Сибирская транспортная компания», которые пе-
редавала после подписания в ООО «ЮКОС-Инвест», осуществлявшее бух-
галтерское обслуживание. Первичные документы ей на подпись давали в го-
товом виде Карташов и Спиричев. Договора купли-продажи нефти, заклю-
чаемые ООО «Сибирская транспортная компания», ей также в готовом виде
приносили на подписание Вальдес-Гарсия А., Спиричев и Карташов. Ее ра-
бочее место располагалось на шестом этаже здания по адресу: Уланский пер.,
д. 26. В кабинете кроме нее находились рабочие места генеральных директо-
ров нескольких других обществ, в том числе: Журавлева М.К. (возглавлявшая
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ООО «ЮКОС-М»), Малаховский, Черникова и Вальдес-Гарсия А. (возглав​лявший ООО «Ю-Мордовия).
Осуществляя функции генерального директора ООО «Сибирская
транспортная компания» она однажды встречалась в кафе с директором ООО
«Юксар» Аврискиным Виталием, где они подписывали акты приема-передачи
нефти. ООО «Сибирская транспортная компания» имело счета в банке
«ДИБ», платежи осуществлялись при помощи системы Банк-клиент. При этом
она не располагала электронным ключом, позволявшим осуществлять плате-
жи. Данный ключ был передан от нее кому-то из сотрудников ОАО «НК
«ЮКОС», возможно работнику казначейства Савиной Надежде.

т. 56 л.д. 205-210, 229-234

Выводы следствия о фиктивном характере деятельности вышеуказан-
ных обществ также подтверждаются свидетельскими показаниями работни-
ков ООО «ЮКОС-ФБЦ», а именно:

- показаниями свидетеля Максименко Т.А., занимавшей должность на-
чальника отдела бухгалтерского учета операций с нефтью на территории Рос-
сии ООО «ЮКОС-ФБЦ», согласно которым в период 2000-2003гг. руководи-
мый ею отдел вел бухгалтерский учет деятельности обществ «Альта-Трейд»,
«Ратмир», «Ратибор», «Ю-Мордовия», «ЮКОС-М», «Фаргойл» и иных, зани-
мавшихся куплей-продажей нефти на территории РФ. Контроль за деятельно-
стью отдела в данном направлении осуществляли лично заместители гене-
рального директора Панагушина Г.А., Гареева Л.М., и непосредственно гене-
ральный директор ООО «Юкос-Инвест», в дальнейшем ООО «ЮКОС-ФБЦ»
Голубь И.Е., которая познакомила ее с генеральными директорами указанных
обществ Журавлевой, Вальдес-Гарсия Антонио, Малаховским, Коношенко.
Данные лица осуществляли свою деятельность в двух кабинетах шестого эта-
жа здания по адресу: пер. Уланский, д.26, где размещалось ООО «ЮКОС-
ФБЦ». По существовавшей схеме общества «Ратибор», «Эвойл», «Ю-
Мордовия», «ЮКОС-М» приобретали нефть у нефтедобывающих дочерних
предприятий ОАО «НК «ЮКОС», ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томск-
нефть» ВНК, ОАО Самаранефтегаз». Далее ООО «Альта-Трейд», ООО «Фар-
гойл», ООО Энерготрейд» и ООО «Ратмир» приобретали нефть у ООО «Ра-
тибор», ООО «Эвойл», ООО «Ю-Мордовия», ООО «ЮКОС-М», как правило,
на узлах учета нефти нефтеперерабатывающих заводов ОАО «Ачинский
НПЗ», ОАО Куйбышевский НПЗ», ОАО «Новокуйбышевский НПЗ», ОАО
«Сызраньский НПЗ», ОАО «Ангарская нефтехимическая компания», где от-
гружали приобретенную нефть указанным заводам для переработки. Помимо
этого, ООО «Ратибор», ООО «Эвойл», ООО «Ю-Мордовия», ООО «ЮКОС-
М» осуществляли продажу нефти, как на внутреннем, так и на внешнем рын-
ке; 
т.55 л.д. 39-42
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-
показаниями свидетеля Омельченко О.И, из которых следует, что бух-
галтерский учет по операциям с нефтепродуктами по компаниям ООО «Мит-
ра», ООО «Мускрон», ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратмир» и других обслу-
живало управление бухгалтерского учета торговых и транспортных операций
на территории РФ ООО «ЮКОС-Инвест», а впоследствии ООО «ЮКОС-
ФБЦ». Руководителем ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО «ЮКОС-ФБЦ» была
Голубь И.Е., которая распределяла обязанности по ведению бухгалтерского
учета обслуживаемых фирм между подчиненными ей бухгалтерскими со-
трудниками. Часть первичных документов по обслуживаемым компаниям го-
товились их контрагентами, а часть сотрудниками ООО «ЮКОС-Инвест» и
впоследствии ООО «ЮКОС-ФБЦ». Из директоров обслуживаемых компаний
она помнит Карасеву, Кучушеву, Малаховского, Черникову, Карташева, Спи-
ричева, Вальдес-Гарсию.

Бухгалтерская и налоговая отчетность по обслуживаемым фирмам гото-
вилась в управлении подготовки отчетности ООО «ЮКОС-Инвест» и впо-
следствии ООО «ЮКОС-ФБЦ». Голубь осуществляла распределение обязан-
ностей по ведению фирм между подразделениями, а руководители подразде-
лений - между своими сотрудниками. Таким образом, Голубь организовывала
процесс по ведению бухгалтерского учета, составлению бухгалтерской и на-
логовой отчетности по деятельности ООО «Митра», ООО «Мускрон», ООО
«Альта-Трейд», ООО «Ратмир», ООО «Фаргойл», ООО «Энерготрейд» и дру-
гих компаний находившихся на обслуживании в ООО «ЮКОС-Инвест» и
впоследствии ООО «ЮКОС-ФБЦ»;

т. 55 л.д. 108-111

-
показаниями свидетеля Тимошенко Е.В., из которых следует, что в 1997
г. она устроилась в ОАО «НК «ЮКОС» на должность ведущего бухгалтера.
Впоследствии в 1998-1999 гг. она работала в ООО «ЮКСИ», в 1999 г. ее пе-
ревели в ЗАО «ЮКОС РМ», в 2000 г. в ООО «ЮКОС-Инвест», а в 2001 г. в
ООО «ЮКОС-ФБЦ».

ООО «ЮКОС-Инвест» располагалось в 2000 г. в помещении по адресу г.
Москва, Уланский пер, д. 26 на 6 этаже. Там же находились ЗАО «ЮКОС
РМ» и ООО «ЮКОС-Москва» Работая в ООО «ЮКОС-Инвест» начальником
отдела, она подчинялась Гареевой Л.М., которая руководила управлением, а
последняя подчинялась Голубь И.Е. - руководителю ООО «ЮКОС-
Инвест».Ее отдел занимался составлением бухгалтерской и налоговой отчет-
ности обслуживаемых ООО «ЮКОС-Инвест» фирм, в частности: ООО «Му-
скрон», ОАО «НК «ЮКОС», ООО «Ратмир», ООО «ЮКОС-Москва», ООО
«Торговый дом «ЮКОС-М», ЗАО «ЮКОС РМ», ООО «ЮКОС-Инвест» и
других. Кроме того, в связи с нехваткой людей этими вопросами занимались и
другие сотрудники ООО «ЮКОС-Инвест», например сотрудники управления,
операций с нефтью и нефтепродуктами. Руководители обслуживаемых фирм,
из которых она помнит Малаховского, Коношенко, приходили в ООО
«ЮКОС-Инвест», чтобы подписать подготовленную отчетность, которая по-
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том направлялась по почте в налоговые органы. На 6 этаже в помещении по
адресу г. Москва, Уланский пер, д. 26 была комната, где периодически нахо-
дились директора обслуживаемых компаний, которые решали производствен-
ные вопросы деятельности своих организаций. Туда же им приносили со-
трудники ООО «ЮКОС-Инвест» на подпись документы. В своей деятельно-
сти сотрудники ее отдела использовали регистры бухгалтерского учета по об-
служиваемым фирмам, которые формировались на основании отраженных
всеми отделами ООО «ЮКОС-Инвест» бухгалтерских проводок по деятель-
ности обслуживаемых фирм. Наименования конкретных фирм для обслужи-
вания ей указывались устно Гареевой. Кроме того, в ходе проводимых сове-
щаний руководителем ООО «ЮКОС-Инвест» и впоследствии ООО «ЮКОС-
ФБЦ» Голубь И.Е. распределялись обязанности между сотрудниками;

т. 55 л.д. 113-120

- показаниями свидетеля Николаевой С.А., согласно которым с 2001 по
2005 гг. она работала в ООО «ЮКОС-ФБЦ», где занималась отражением бух-
галтерских операций по покупке нефти на территории России ООО «Альта-
Трейд», ООО «Ратмир», ООО «Ю-Мордовия». Информацию для ведения сче-
тов она получала из документов, которые ей передавали либо начальник от-
дела Максименко Т.А., либо директора указанных обществ Коношенко (ООО
«Ратмир»), Вальдес-Гарсия А. (ООО «Фаргойл») и Хохлова (ООО «Ю-
Мордовия»). Генеральные директора практически постоянно находились в
одном здании с ООО «ЮКОС-ФБЦ» по адресу Уланский пер., д. 26. В про-
цессе работы она сталкивалась с ООО «Сибирская транспортная компания»,
которое на протяжении непродолжительного времени выступало контраген-
том по договорам с вышеперечисленными обществами. Генеральным дирек-
тором ООО «Сибирская транспортная компания» была Хохлова Т.И.;

т. 56 л.д. 267-275

- показаниями свидетеля Ермаковой Т.П., из которых следует, что в 1996
г. она устроилась бухгалтером на работу в ОАО «НК «ЮКОС». Затем через
некоторое время она по инициативе своего непосредственного руководителя
была переведена в ООО «ЮКОС-Инвест», а в 2001 г. аналогичным образом
она была переведена в ООО «ЮКОС-ФБЦ». При этом от смены юридических
лиц ее обязанности не менялись, она продолжала заниматься тем же самым. С
момента устройства на работу в ОАО «НК «ЮКОС» и до настоящего времени
она занималась отражением в бухгалтерском учете операций по купле-
продаже нефти на территории РФ и следила за выполнением работ сотрудни-
ками своего сектора. В 1997 г. они располагались по адресу г. Москва, Заго-
родное шоссе, д. 5, в 1999-2000 гг. переехали на Уланский пер., д. 26, 6 этаж,
а в 2003-2004гг. - на Уланский пер., д. 22, 5 этаж. В помещении по адресу
Уланский пер., д. 26 совместно с ними располагались ОАО «НК «ЮКОС»,
ЗАО «ЮКОС РМ», ЗАО «ЮКОС ЭП», ООО «ЮКОС-Москва», которые впо-
следствии переехали на Дубининскую, д. 31. ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО
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«ЮКОС-ФБЦ» постоянно занимались одной и той же деятельностью, а имен-
но бухгалтерским обслуживанием различных организаций, стоящих на об-
служивании. Из компаний, которые обслуживались ООО «ЮКОС-Инвест» и
ООО «ЮКОС-Москва», она может назвать ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Альта-
Трейд», ООО «Ю-Мордовия», ООО «Ратмир», ООО «Ратибор», ООО «Фар-
гойл», ООО «Митра», ООО «Мускрон» и др. В частности она вела бухгал-
терский и налоговый учет по ОАО «НК «ЮКОС», ЗАО «ЮКОС-М», ООО
«Альта-Трейд», ООО «Ю-Мордовия», ООО «Ратмир», ООО «Фаргойл», ООО
«Мускрон». Однако среди работников ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО
«ЮКОС-ФБЦ» не было закрепления фирм за конкретным лицом, а было за-
крепление по типу операций, которые необходимо было отражать в учете по
ряду фирм. Распределение обязанностей в ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО
«ЮКОС-ФБЦ» было по функциональному принципу, т.е. по направлениям
учета, когда каждый отдел занимался своим направлением бухгалтерского
учета.Из директоров обслуживаемых фирм она запомнила Вальдес-Гарсию,
Коношенко, Журавлеву, Черникову, Спиричева, Карташева, у которых в по-
мещении на Уланском пер., д. 26 была комната, куда они приходили на рабо-
ту каждый день. Директоров представляли заместители Голубь и показывали,
где какой отдел бухгалтерии находится. Первичные документы для организа-
ций, стоящих на обслуживании составляли сотрудники ЗАО «ЮКОС РМ».
После отражения документов в бухгалтерском учете документы подшивались
и хранились в ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО «ЮКОС-ФБЦ». Бухгалтерской и
налоговой отчетностью занималось соответствующее управление в ООО
«ЮКОС-Инвест» и ООО «ЮКОС-ФБЦ». Организацией и руководством дея-
тельностью ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО «ЮКОС-ФБЦ» занималась Голубь
И.Е. Работа бухгалтеров осуществлялась в программе «Галактика», в которой
велся бухгалтерский учет по обслуживаемым предприятиям. Бухгалтера осу-
ществляли работу в программе с использованием системы паролей;

т. 55 л.д. 122-132

· показаниями свидетеля Михайлиной Е.В., из которых следует, что в
1997 г. она устроилась в ОАО «НК «ЮКОС», потом перешла работать в ООО
«ЮКСИ», затем в ЗАО «ЮКОС РМ» и с 1999 г. работала в ООО «ЮКОС-
Инвест». С 2001 г. она работает в ООО «ЮКОС-ФБЦ». Везде она занималась
бухгалтерским учетом. В 2000 г. во время работы в ООО «ЮКОС-Инвест» ее
отдел занимался составлением бухгалтерской и налоговой отчетности ОАО
«НК «ЮКОС», ЗАО «ЮКОС РМ», ООО «ЮКОС-Москва», ООО «ЮКОС-
Инвест», ООО «Ратмир», ООО «Мускрон» и других обслуживаемых обществ;

т. 55 л.д. 191-195

· показаниями свидетеля Богачева А. А., из которых следует, что он, рабо-
тая в ООО «ЮКОС-Инвест» и впоследствии ООО «ЮКОС-ФБЦ», занимался
обслуживанием ОАО «НК «ЮКОС», ООО «Мускрон», ООО «Ратмир», ООО
«Фаргойл». Кроме того, в его отделе обслуживались ЗАО «ЮКОС-М», ООО
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«Ю-Мордовия». Он также работает главным бухгалтером по совместительст-
ву в представительстве компании «Рутенхолд Холдингз Лимитед»;

т. 55 л.д. 149-155

- показаниями свидетеля Гареевой Л.М., согласно которым ООО
«ЮКОС-Инвест» и ООО «ЮКОС-ФБЦ» занималось бухгалтерским обслужи-
ванием различных компаний, в том числе ООО «Митра», ООО «Мускрон»,
ООО «Ратмир» и других. Руководителем ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО
«ЮКОС-ФБЦ» была Голубь И.Е. Управленческие структуры по закупке неф-
ти и нефтепродуктов находились в ЗАО «ЮКОС РМ» и они решали вопросы
деятельности компаний ООО «Митра», ООО «Мускрон», ООО «Ратмир» и
других, находившихся на обслуживании в ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО
«ЮКОС-ФБЦ» компаний. Проекты первичных документов по обслуживае-
мым компаниям готовили сотрудники казначейства ООО «ЮКОС-Москва»,
руководителем которого был Леонович. Первичные документы по обслужи-
ваемым компаниям оформлялись в г. Москве в помещениях здания на Улан-
ском переулке, д. 26, где сидели директора компаний и сотрудники казначей-
ства ООО «ЮКОС-Москва». На основании данных документов сотрудники
ООО «ЮКОС-Инвест» и ООО «ЮКОС-ФБЦ» в своих структурных подразде-
лениях вносили записи в регистры бухгалтерского учета по обслуживаемым
компаниям. На основании данной информации сотрудники ООО «ЮКОС-
Инвест» и ООО «ЮКОС-ФБЦ» занимавшиеся отчетностью готовили доку-
менты бухгалтерской и налоговой отчетности по обслуживаемым компаниям
и представляли директорам на подпись. Кроме того, они готовили по запро-
сам информацию из регистров бухгалтерского учета. Из директоров обслужи-
ваемых фирм она видела Карташева, Спиричева, Черникову, Соболеву,
Арефьеву, Малаховского, Вальдес-Гарсию и других.

т. 47 л.д. 110-114

Из показаний свидетеля Бородько А.Ю. следует, что с 01.09.1998 по
2003 гг. он работал заместителем генерального директора ОАО «Новокуйбы-
шевский завод масел и присадок». В качестве оператора процессинга управ-
лением делами ООО «ЮКОС РМ» была зарегистрирована в г. Москве ЗАО
«ЮКОС-L end А». Однако по указанию Голубь И.А. данная компания исполь-
зована не была. В обоснование своего отказа, Голубь пояснила, что у ОАО
«НК «ЮКОС» имеются свои готовые фирмы, имеющие льготное налогооб-
ложение по региональному налогу на прибыль в Мордовии. Как вариант она
предложила перерегистрировать ЗАО «ЮКОС-L end А» в Мордовии. Голубь
И.Е. была генеральным директором ООО «ЮКОС-Инвест», впоследствии
ООО «ЮКОС-ФБЦ». До этого она была главным бухгалтером ОАО «НК
«ЮКОС». Ни одна финансовая схема, которую осуществляло ООО «ЮКОС-
РМ», не проводилась без ее визы. Президент ООО «ЮКОС РМ» Бычков не
подписывал ни один документ без согласования с нею. ООО «ЮКОС-Инвест»
осуществляло бухгалтерское обслуживание ОАО «НК «ЮКОС».
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Руководство ООО «ЮКОС РМ» разрабатывало схемы оптимизации,
уменьшения налогообложения, для чего подыскивались территории с льгот-
ным режимом налогообложения. Создавались юридические лица, управляе-
мые аппаратом ООО «ЮКОС РМ», ООО «ЮКОС-Инвест», впоследствии
ООО «ЮКОС-ФБЦ», которые регистрировались в республике Мордовия, ЗА-
ТО г. Лесной и г. Трехгорный и других. К таким юридическим лицам относи-
лись ООО «Мускрон», ООО «Кверкус», ООО «Виртус», ООО «Грейс», ООО
«Митра», ООО «Вальд-Ойл», ООО «Бизнес-Ойл», ООО «Форест-Ойл», ООО
«Альта-Трейд», ООО «Фаргойл», ООО «Ратмир», ООО «Сатурн XXV», ООО
«Юпитер XXIV», ООО «Венера XXI», ООО «Луна XXIII», ООО «Марс
XXIII». При этом стояла цель, чтобы налоговые органы не признали зависи-
мость указанных обществ от ОАО «НК «ЮКОС». Поэтому руководители вы-
шеперечисленных обществ не имели пропусков в помещения ОАО «НК
«ЮКОС» и не являлись штатными сотрудниками ОАО «НК «ЮКОС». Дан-
ные организации учреждались сотрудниками СП «РТТ». Работу по выявле-
нию территорий со льготным налогообложением, по контактам с администра-
циями вела сотрудник ОАО «НК «ЮКОС» Чернышева Н.В.

Он знает некоторых директором вышеуказанных компаний - Карташе-
ва, Спиричева, Малаховского, Вальдес-Гарсию. Директора этих фирм находи-
лись в помещении ОАО «НК «ЮКОС» на Уланском переулке, на этаже где
размещалось ООО «ЮКОС-Инвест» и находились в подчинении Голубь. На-
логовые декларации и бухгалтерская отчетность подготавливалась ООО
«ЮКОС-Инвест», первичные финансовые документы готовились казначейст-
вом, документация по движению нефти и нефтепродуктов готовилась отделом
производственного учета движения нефти и нефтепродуктов. Функции дирек-
торов указанных фирм заключались в подписании этих документов.

В сентябре 2000 года Голубь предложила ему стать генеральным дирек-
тором ООО «Марс XXIII», которое должно было приобретать сырье у собст-
венников и перерабатывать его на заводе. Собственниками сырья были ООО
«Ратмир», ООО «Фаргойл», ООО «Мускрон», ООО «Виртус» и другие. Бух-
галтерскую и налоговую отчетность ООО «Марс XXIII» со слов Голубь будет
вести ООО «ЮКОС-Инвест» и самостоятельно сдавать отчетность в налого-
вые органы республики Мордовия. Счет он должен был открыть в КБ «ДИБ»,
что и сделал. Все платежи по ООО «Марс XXIII» осуществлялись через ка-
значейство ООО «ЮКОС-Москва».

После разговора он передал паспорт сотруднику ООО «ЮКОС-Инвест»
и через несколько дней из СП «РТТ» привезли решение о назначении его на
должность генерального директора ООО «Марс XXIII». Узнав от Голубь и
работников ООО «ЮКОС-Инвест» режим работы ООО «Марс XXIII», при
котором полное управление данным обществом осуществляется ООО
«ЮКОС-Инвест», а ему предстоит задним числом подписывать готовые до-
кументы и отвечать по законодательству за деятельность ООО «Марс XXIII»,
он отказался. Об этом он сказал Голубь и она попросила его найти другого
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директора. В результате был найден другой директор, которым стал сотруд-
ник дирекции по производству масел и присадок ОАО «Новокуйбышевский
завод масел и присадок» Субботина Т.

т. 55 л.д. 102-107

Анализ показаний Максименко, Богачева, Михайлиной, Омельченко, Ти-
мошенко, Ермаковой, Гареевой и других показывает, что ООО «ЮКОС-
Инвест», а впоследствии ООО «ЮКОС-ФБЦ», управляемые Голубь И.Е.,
фактически осуществляли ведение бухгалтерского учета ООО «Мускрон»,
ООО «Кверкус», ООО «Виртус», ООО «Грейс», ООО «Митра», ООО «Вальд-
Ойл», ООО «Бизнес-Ойл», ООО «Форест-Ойл», ООО «Альта-Трейд», ООО
«Фаргойл», ООО «Ратмир», ООО «Ратибор», ООО «Сатурн XXV», ООО
«Юпитер XXIV», ООО «Венера XXI», ООО «Луна XXIII», ООО «Марс
XXIII», ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Ю-Мордовия» и др., а первичные документы
готовились в этом же помещении работниками ЗАО «ЮКОС РМ» и подписы-
вались находящимися в этом же здании генеральными директорами подкон-
трольных компаний.

Операционные компании были полностью подконтрольны Лебедеву и
Ходорковскому и использовались централизованно в схемах хищения и лега-
лизации нефти под видом сделок купли-продажи, а также для легализации
полученных денежных средств. Использование различных операционных
компаний в тех или иных схемах решалось и утверждалось на уровне членов
организованной группы, а практическое внедрение осуществлялось через
подчиненных работников, что подтверждается показаниями свидетелей:

· показаниями сотрудников операционного отдела казначейства ООО
«ЮКОС-Москва» Кудасова В.В., Савенок Н.К. и Домарева СВ., из которых
следует, что в 2001-2003 годах сотрудники операционного отдела казначейст-
ва ООО «ЮКОС-Москва» осуществляли техническое сопровождение плате-
жей на перечисление денежных средств со счетов ОАО «НК «ЮКОС», ООО
«Торговый Дом «ЮКОС-М», ЗАО «ЮКОС-РМ», ЗАО «ЮКОС-ЭП», ЗАО
«ЮКОС-М», ООО «Энерготрейд», ООО «Фаргойл», ООО «Ю-Мордовия»
ООО «Ратибор», ООО «Эвойл», ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратмир», ЗАО
«ЮКОС-М» и других. Сотрудники операционного отдела получали соответ-
ствующее платежное поручение на перечисление денежных средств, в зави-
симости от наличия денежных средств на счете компании указывали счет пла-
тельщика и направляли заполненное платежное поручение по системе «Банк-
Клиент» для исполнения в электронную систему банка;

т. 62 л.д. 219-225, 207-217, т. 63 л.д. 109-113

· показаниями свидетеля Сучинского С.Г., из которых следует, что с
1999 г. он работает в ОАО ИБ «Траст» (раннее «ДИБ»). В его обязанности
входило обеспечение работоспособности системы «Клиент-Банк». Данная
система предоставлялась тем организациям, у которых был открыт счет в
банке. С организацией заключался договор о предоставлении услуг системы
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«Клиент-Банк». Если представитель клиента приезжал в банк, он передавал
ему диск с программным обеспечением системы «Банк-Клиент», при нем соз-
давал ключ от системы, который всегда размещался на компьютерной диске-
те и также передавался клиенту. У представителя клиента всегда собой была
доверенность на получение этой системы. После передачи составлялся акт
приема-передачи. В 2001-2002 г.г. он неоднократно выезжал для установки
«Банк-Клиент» в компанию ОАО «НК «ЮКОС», сначала на Уланский пер.,
д.26, а затем на ул.Дубининская, куда переехала компания ОАО «НК
«ЮКОС». На компьютеры, расположенные в операционном зале казначейст-
ва ОАО «НК «ЮКОС» им были установлены несколько систем «Банк-
Клиент», в том числе таким организациям как ООО «Фаргойл», ООО «Рати-
бор», ООО «Ю-Мордовия», ООО «Марс», ООО «Венера», ООО «Юпитер». В
данном случае акты приема-передачи на подпись им передавался Савенок
Надежде, которая оформляла их в то время, когда он занимался установкой
систем. Ей же, после передачи ему подписанного акта, он передал ключи по
управлению системами. Данные акты приема-передачи были подписаны ука-
занными в них лицами в день установки системы. Свидетель подтвердил, что
он ставил на каждом свою подпись на актах приема-передачи системы
«Банк-Клиент», составленные между ООО «Фаргойл» и АКБ «ДиБ», ООО
«Ратибор» и АКБ «ДиБ», ООО «Ю-Мордовия» и АКБ «ДиБ», которые со сто-
роны банка подписал Красников;

т.63 л.д. 136-139

- показаниями свидетеля Красникова В.А., из которых следует, что с
февраля 1999 г. по июнь 2005 г. он работал в ОАО АКБ «ДиБ» (в настоящее
время ОАО ИБ «Траст»). Он занимался, в том числе, внедрением системы
«Банк-Клиент». Эта система используется в банке с 1999 года. В 2001-2003
г.г. данная система использовалась 5-10 процентами организаций, обслужи-
ваемых банком. После подписания договора о предоставлении услуг с ис-
пользованием данной системы, его подчиненные встречались с ним в банке,
давали необходимые разъяснения, формально клиенту передавались компакт-
диск с копией программного обеспечения, а также дискета с ключом по
управлению счетом, после чего составлялся акт приема-передачи системы
«Банк-Клиент». В акте расписывалось то лицо, которое приходило в банк и
получал компакт-диск и дискету с ключом. Свидетель подтвердил, что он
подписал акты приема-передачи системы «Банк-Клиент», составленные меж-
ду: ООО «Фаргойл» и АКБ «ДиБ», ООО «Ратибор» и АКБ «ДиБ», ООО «Ю-
Мордовия» и АКБ «ДиБ», которые поступили к нему с визой (подписью)
подчиненных ему работников;

т.63 л.д. 132-135

- показаниями свидетеля Поджарова В.А., из которых следует, что он в
период с 1998 по 2003 годы работал в отделе финансового инжиниринга в
управлении казначейства. Отдел финансового инжиниринга занимался анали-
зом текущего состояния дочерних и аффилированных предприятий ОАО «НК

2457

«ЮКОС», подготовкой и заключением сделок по вопросам финансирования и
осуществления расчетов. Отдел финансового инжиниринга возглавлял Мару-
ев Д.Л., который подчинялся до создания дирекций начальнику казначейства
Леоновичу. Позднее в 2001 году были созданы дирекции внутренних и внеш-
них операций, в которые вошли отделы казначейства. Дирекцию внутренних
операций возглавил Кудасов В.В., внешних - Кузьменков В.Е. Начальники
отделов стали подчиняться руководителям дирекций, а последние Леоновичу.

Все дочерние и аффилированные общества согласовывали с казначейст-
вом все заключаемые договоры, которые передавались для работы по согла-
сованию сотрудникам отдела финансового инжиниринга.

В ходе работы в казначействе он согласовывал договора по компаниям
ООО «Ю-Мордовия», ООО «Альта-Трейд», ОО «Ратмир», ООО «Сатурн
XXI», ООО «Юпитер XXIV», ООО «Фаргойл», ООО «Энерготрейд» и другим
фирмам. Кроме того, в расчетах использовались векселя данных фирм.

При согласовании договоров он не имел полномочий менять существо
сделок, которые до него в качестве заданий доводил его непосредственный
руководитель Маруев. Сделками с нерезидентами занималась дирекция Кузь-
менкова В.Е.

Решения по схемам совершения тех или иных сделок принимались руко-
водством, без обсуждения с сотрудниками и доводились до подчиненных со-
трудников для оформления. В казначействе была жесткая иерархия, жесткая
вертикально интегрированная структура. Сотрудники отдела подчинялись
Маруеву, тот подчинялся Кудасову, а последний Леоновичу. Решения каж-
дым принимались на своем уровне, существовала жесткая система подчине-
ния. Полномочиями по согласованию договоров обладал Леонович и возмож-
но Кудасов. Поручения по вышеуказанным фирмам по подготовке договоров
для этих фирм ему давал Маруев, Леонович, а не директора данных компа-
ний. С директорами ООО «Фаргойл» и ООО «Энерготрейд» Вальдесом Гар-
сия и Малаховским он встречался на уровне подготовки и передачи догово-
ров. На его вопрос о том, почему Маруев давал указания за фирмы ООО
«Фаргойл» и ООО «Энерготрейд» ему ответили, что заключен агентский до-
говор или на оказание услуг, при этом не пояснили с какими именно заклю-
чены договоры. После этого он выполнял все данные ему поручения. Вопро-
сы о невыполнении поручений работниками руководству не задавались, т.к.
они понимали, что потеряют работу.

В компании существовал электронный документооборот. Таким образом
документы внутри компании, распоряжения, включая все нормативно-
распорядительные документы, запросы, переписка велись в электронном виде
с использованием электронной почты. Если документ направлялся с офици-
ального электронного адреса подразделения с датой и номером, то он имел
статус официального. Кроме того, сотрудники могли обмениваться любыми
документами в ходе работы по электронной почте.

В ходе своей работы в отделе финансового инжиниринга он общался с
сотрудниками правового управления, бухгалтерии, налогового управления,
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бюджетного управления и службы безопасности. Бухгалтерия ОАО «НК
«ЮКОС» в конце 90- начале 2000 годов была выделена в отдельное дочернее
предприятие ООО «ЮКОС-ФБЦ», в которое перешли все работники бухгал-_
терии с которыми он работал до создания этого общества. Произошла пере-
мена названия, не влияющая на его работу.

Из сотрудников бухгалтерии он общался с начальниками отделов Заяв-
линой А.А., Шишкановой З.Н., Сизовой Т.А., которые занимались учетом
операций с векселями, цессиями и расчетно-кассовым обслуживанием.

Правовое управление смотрело соответствие документов действующему
законодательству и возможность судебных споров. Бухгалтерия смотрела до-
кументы с точки зрения информации необходимой для учета хозяйственных
операций, бюджетное управление - соответствие расчетов по сделке текуще-
му бюджету компании;

т. 46 л.д. 35-39, 40-45

- показаниями свидетеля Барбаровича М.Ю., из которых следует, что с
1998 по 2003 гг. он работал в отделе внутреннего финансирования казначей-
ства ООО «ЮКОС-Москва», который занимался внутренним финансирова-
нием, т.е. оформлением всех сделок с векселями (выпуск, погашение, прода-
жа), зачетом встречных требований в результате взаимных задолженностей
по поручению руководства, расчетами процентов по векселям, переуступками
задолженностей по договорам цессии, уступками права требования. Отдел
возглавлял Маруев.

В период с 1998 по 2000 год его сектор занимался получением выписок
по ОАО «НК ЮКОС» и его дочерним компаниям, обслуживаемым казначей-
ством из банков, в основном «ДИБ» и «Менатеп». Руководством был доведен
перечень компаний, которые обслуживались казначейством и по которым не-
обходимо было на основе выписок по счетам предоставлять руководству в
лице Леоновича. С 2000 года он стал работать по займам и векселям. Поруче-
ния он получал от непосредственного руководителя Маруева, а также от Ку-
дасова. Леонович был высоким руководителем и все поручения давал через
Кудасова.

Во всех случаях он выполнял какие-то действия только по поручению
непосредственного руководителя и иногда Кудасова. В ходе поручений ему
объясняли в общем суть сделки, а также конкретные условия сделок, суммы,
контрагентов, виды договоров, сроки. Все основные условия договоров он
получал от руководителя. В ходе работы и выполнения поручения он мог
уточнить сумму в бухгалтерии, а также получить какую-то дополнительную
информацию у Маруева в ходе обсуждения. Каждый договор проходил про-
цедуру согласования со всеми подразделениями в компании, кроме типовых.
Поручения давались устно, иногда на бумаге или в электронном виде на элек-
тронный адрес в корпоративной локальной сети. Договоры согласовывали в
электронном виде. Процесс согласования был прописан в регламенте, разра-
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ботанном правовым управлением. У каждого сотрудника внутри корпоратив-
ной сети был свой ящик, который обнаруживался по фамилии человека.

Под операционными компаниями в деятельности ООО «ЮКОС-Москва»
подразумевались компании, которые контролировалась ОАО «НК ЮКОС»
путем руководства, т.е. когда руководство ОАО «НК ЮКОС» могло оказы-
вать влияние на такие компании, а юридически эти компании могли не при-
надлежать ОАО «НК ЮКОС». Это компании, которые контролировались
ОАО «НК ЮКОС» и использовались в деятельности. Он работал с операци-
онными компаниями ЗАО «ЮКОС-М», «Ю-Мордовия», «Сатурн», «Юпи-
тер», «Фаргойл», «Венера», «Ратмир» и другими. По его пониманию они ка-
ким-то образом контролировались «Юкосом». По всем сделкам с операцион-
ными компаниями он получал указания от Маруева или Кудасова.

Руководителей данных компаний, например Антонио Вальдес-Гарсия по
«Фаргойлу», он встречал, когда нужно было подписать договор. Они арендо-
вали соседнее помещение на Уланском переулке. Документы он передавал
через Маруева или сам приходил к ним. Без визу Маруева директора опера-
ционных компаний ничего подписать не могли, обязательно должна была
стоять либо виза Маруева либо последний должен был дать разрешение по
телефону. Под термином Группа в его деятельности понималась группа ком-
паний входящих в холдинг компаний ОАО «НК ЮКОС». Это ООО «ЮКОС-
Москва», ООО «ЮКОС ЭП», ООО «ЮКОС РМ» и другие компании, нахо-
дящиеся под ними. Все это понималось как группа ОАО «НК ЮКОС». Состав
этой группы содержался в официальной отчетности опубликованной на сайте
ОАО «НК ЮКОС», где были указаны компании входящие в группу ОАО «НК
ЮКОС», но операционные компании туда не входили.

О том, что операционные компании входили в группу ОАО «НК
«ЮКОС» он узнавал от Маруева. Эти компании входили в консолидирован-
ную финансовую отчетность по стандартам US GAAP в 2003 году.В период
1999-2002 годов перечень операционных компаний до него доводился руко-
водством. Полного перечня таких компаний у него не было. Чем занимаются
операционные компании он не знал.

Операционные компании использовались в 1999, 2000, 2001, 2002 году. В
1999 году операционные компании входили в состав предприятий, операци-
онное обслуживание которых осуществлялось в казначействе. Операционные
компании использовались для передвижения денежных средств или векселей
между компаниями внутри группы. Если необходимо было осуществить пе-
ревод средств с одной компании на другую, то оформлялись договора купли-
продажи векселей и займа, которые оформлялись им и другими сотрудниками
отдела Маруева. Почему и для чего использовались схемы ему не объясняли,
а поручая осуществление переводов средств или векселей, давали данные об
участниках перевода. Эту информацию ему передавал непосредственный ру-
ководитель. Часть операционных компаний была зарегистрирована в ЗАТО, а
также в г. Саранске. Без визы Маруева директора операционных компаний
ничего подписать не могли, обязательно должна была стоять либо виза Ма-
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руева или он должен был сказать им прямо по телефону. При даче поручений
Маруев рисовал схему определенного движения денег, суммы, компании и
поручал исполнителям подготовить договоры, подобрать векселя, т.е. провес
ти ее осуществление. По ряду схем Маруев и Кудасов также были исполните-
лями, как и он. Казначейство обслуживало компании входящие в холдинг
ОАО «НК ЮКОС», а также операционные компании, перечень которых до-
водился до сотрудников руководством. Это значило, что в казначействе ве-
лись счета этих компаний в банках, осуществлялись денежные переводы, со-
биралась ежедневная информация об остатках на их счетах во всех банках.
Этим занимались разные отделы внутри казначейства. Соответственно у ру-
ководства казначейства собиралась ежедневно вся информация о финансовом
состоянии данных компаний и оно, руководство, определяло с какой компа-
нии можно было платить денежные средства.

Во всех случаях компанию, с которой должны были платиться деньги,
определяло руководство, волю которого до него доводил Маруев, до которого
доводил кто-то выше, т.к. у него были свои взаимоотношения. По иерархии
руководителем Маруева был сначала Кудасов, потом Леонович.

Информация по векселям находящимся на балансе операционных и дру-
гих компаний собиралась в бухгалтерии, сотрудники которой вели бухгалтер-
ский учет по ним и по всем цифрам нужно было сверяться с ними, путем по-
лучения информации.

В деятельности казначейства ООО «ЮКОС-Москва» использовался тер-
мин внутренний платеж, т.е. перевод с одной компании группы на другую
компанию, тоже состоящую в группе. Таким образом, деньги оставались
внутри группы компаний. Внутренним платежом считался перевод денег ме-
жду компаниями счета которых находились в банке «ДИБ» или «Менатеп
СПб», а также если счет одной компании находился в банке «ДИБ», а счет
другой в банке «Менатеп СПб». В любом случае эти банки находились в
группе компаний, входящих в холдинг ОАО «НК ЮКОС», поэтому перевод
считался внутренним.

Кроме того, было понятие внешнего перевода, т.е. когда деньги платятся
контрагенту, не относящемуся к группе компаний ОАО «НК «ЮКОС».
Внешний платеж это платеж контрагенту независимому от группы компаний
ОАО «НК ЮКОС», т.е. например компании за покупку компьютеров у ком-
пании «IBS». Компании, зарегистрированные в ЗАТО были также операцион-
ными, никакого специального статуса они не имели. По ним все решалось как
указано выше. Иностранные операционные компании в его подразделении не
использовались. Сфера работы ограничивалась внутренним контуром опера-
ций внутри России.

Крайнов был одним из руководителей, который курировал деятельность
множества компаний, подконтрольных руководству ОАО «НК ЮКОС».
Крайнов согласовывал документы по деятельности курируемых им компаний,
подписание документов, а также все операции связанные с компаниями, ко-
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торые находились в зоне его ответственности. Все сделки в которых участво-
вали компании Крайнова согласовывались с ним.

т. 46 л.д. 50-74

Таким образом, свидетели Поджаров и Барбарович, работавшие в казна-
чействе ООО «ЮКОС-Москва» в отделе финансового инжиниринга, который
фактически занимался разработкой и реализацией всех финансовых схем
ОАО «НК «ЮКОС» в целом подтвердили, что (1) руководил ими Леонович
как глава казначейства, через руководителей структурных подразделений, (2)
в деятельности казначейства использовались операционные компании, пред-
назначенные для решения оперативных задач, (3) решения и контроль за опе-
рационными компаниями осуществлялся работниками казначейства, (4) до-
кументы от имени операционных компаний готовились по инициативе руко-
водства казначейства, подчиненными сотрудниками и согласовывались с
юридическим, налоговым и другими подразделениями ООО «ЮКОС-
Москва», (5) все операционные компании рассматривались в казначействе как
инструменты для совершения различных операций, (6) степень участия тех
или иных операционных компаний в различных схемах определялась руково-
дством казначейства, (7) сделки между операционными компаниями, в том
числе движение денежных средств и векселей расценивались руководством
казначейства как внутренние операции, не влекущие выбытие этих средств из
общей группы, (8) в бухгалтерской отчетности по каждой компании отдельно
перед налоговыми органами данное движение средств представлялось как
реально отдельные, самостоятельные сделки между независимыми юридиче-
скими лицами, (9) об истинной сути многоступенчатых схем с использовани-
ем операционных компаний знало только руководство казначейства в лице
Леоновича, Маруева, Кудасова, (10) истинная суть ряда сделок в которых ис-
пользовались операционные компании скрывалась от рядовых сотрудников
казначейства.

Фиктивный характер деятельности указанных обществ подтвержден ак-
тами налоговых и судебных органов, в частности, нижеприведенными обстоя-
тельствами, установленными повторной выездной налоговой проверкой ОАО
«НК «ЮКОС» от 30.06.2004 г. по вопросам соблюдения налогового законода-
тельства за период с 01.01.2001 г. по 31.12.2001 г.:

1. организацией движения нефти по системе АК «Транснефть», при ко-
торой грузоотправителем выступало ОАО «НК «ЮКОС», либо его дочерние
предприятия ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Том-
скнефть-ВНК».

2. отсутствием у иных, кроме ОАО «НК «ЮКОС» и его дочерних орга-
низаций, юридических лиц, участвовавших в цепочке движения нефти в каче-
стве «собственников», основных средств, позволяющих хранить и транспор-
тировать нефть и нефтепродукты.
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3. взаимозависимостью юридических лиц, участвующих в сделках,
оформлявшихся в подтверждение движения нефти и нефтепродуктов, и под-
контрольность данных лиц ОАО «НК «ЮКОС».

4. ведением бухгалтерского учета как ОАО «НК «ЮКОС» так и органи-
заций, выступавших собственниками нефти и нефтепродуктов, ООО «ЮКОС-
ФБЦ» (ранее ООО «ЮКОС-Инвест), доля участия в котором ОАО «НК
«ЮКОС» составляет 100%.

5. открытием и ведением счетов всех организаций, участвующих в схе-
ме движения нефти, в одних банках: ОАО «Доверительный и Инвестицион-
ный банк», ОАО КБ «Менатеп Санкт-Петербург», АКБ «Солидарность.

т. 85 л.д. 4-154

Решением Арбитражного суда г. Москвы по делу №А40-45410/04-141-
34, вынесенным 15.10.2004 г. установлено, что занижение в 2001 г. налоговой
базы ОАО «НК «ЮКОС», возникшее в результате умышленных действий по
применению схемы уклонения от налогообложения путем создания искусст-
венного движения нефти и нефтепродуктов через ряд организаций, зависимых
от ОАО «НК «ЮКОС» и призванных выполнять роль собственников нефти и
нефтепродуктов, будучи зарегистрированными на территориях с льготным
налогообложением. В том числе, к подобным организациям относятся соглас-
но установленным судом обстоятельствам отнесены ООО «Ю-Мордовия»,
ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратмир», ООО «Фаргойл», ЗАО «ЮКОС-М»,
ООО «Ратибор», ООО «Спрай», ООО «Сибирская транспортная компания»,
ООО «Террен».

т. 86 л.д. 170-182

С июня 2001 года основным «покупателем» нефти на внутреннем рынке
у ООО «Ратибор» фиктивно числилось ООО «Фаргойл», которое в соответ-
ствии с разработанным Лебедевым, Ходорковским и Брудно обновленным ва-
риантом искусственной схемы сбыта продукции стало выполнять роль глав-
ного фиктивного собственника давальческого сырья, предназначенного для
переработки на заводах, и нефтепродуктов, изготовленных из этого сырья.

Перераспределяя в связи с этим в мае 2001 года роли между участника-
ми организованной группы, Брудно и другие участники организованной груп-
пы, действуя под руководством Лебедева, поручили занять пост руководите-
ля нового подставного общества - ООО «Фаргойл» своему доверенному лицу
- Вальдесу-Гарсии, для чего последний 31.05.2001 оставил должность гене-
рального директора ООО «Ю-Мордовия».

Учреждение, регистрация и смена первоначального собственника ООО
«Фаргойл» производились по единому плану хищения, в силу чего увязыва-
лись по времени и способам осуществления с аналогичными мероприятиями
по ООО «Ратибор». Так, ООО «Фаргойл» было учреждено 21 мая 2001 г. от
имени гр-на Силаева М.Н., предоставившего за небольшую плату свои пас-
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портные данные, и зарегистрировано в зоне льготного налогообложения - в г.
Саранске (Республика Мордовия) по юридическому адресу: просп. Ленина, д.
5. Затем не установленное следствием лицо, подделав подписи от имени Си-
лаева, составило подложные документы о назначении 24 мая 2001 г. Вальде-
са-Гарсии генеральным директором названного общества, а также о продаже
Силаевым стопроцентной доли в уставном капитале ООО «Фаргойл» компа-
нии «Нассаубридж Менеджмент Лимитед», зарегистрированной 11.07.2000 на
Кипре.

Создание и использование членами преступной группы ООО «Фаргойл»
в качестве подставного юридического лица, выполняющего роль фиктивного
собственника нефти подтверждается следующими доказательствами:

· протоколом выемки от 15.07.2004, согласно которому в МИМНС Рос-
сии по крупнейшим налогоплательщикам №1 г. Москвы было изъято юриди-
ческое дело ООО «Фаргойл»;

т. 65 л.д. 3-7

· протоколом осмотра документов от 15.07.2004 г., согласно которому
было осмотрено юридическое дело ООО «Фаргойл», изъятое в ходе выемки
15.07.2004 г., согласно которому в МИМНС России по крупнейшим налого-
плательщикам №1 г. Москвы;

т. 65 л.д. 8-10

· протоколом выемки от 17.08.2004 г., согласно которому в ИМНС Рос-
сии по крупнейшим налогоплательщикам №1 г. Москвы были изъяты доку-
менты налоговой отчетности ООО «Фаргойл» за 2001 г.;

т. 65 л.д. 33-45

· заявлением генерального директора ООО «Фаргойл» Силаева М.Н. в
администрацию г. Саранска о регистрации общества;

т. 66 л.д. 2

· решением №1 учредителя ООО «Фаргойл» Силаева М.Н. о создании
общества по адресу: г. Саранск, проспект Ленина, д. 5 и о возложении на себя
обязанностей генерального директора общества;

т. 66 л.д. 3

· уставом ООО «Фаргойл» от 21.05.2001, согласно которому высшим
органом общества является участник Общества, текущее руководство осуще-
ствляется Генеральным директором;

т. 66 л.д. 4-11

· распоряжением заместителя Главы г. Саранска №1260-рз от 23.05.2001
о регистрации ООО «Фаргойл»;

· т. 66 л.д. 12
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· решением ООО «Фаргойл» №2 от 28.05.2001, в лице единоличного
участника общества Силаева М.Н. об освобождении себя от должности гене-
рального директора и о назначении на данную должность Вальдес-Гарсия А.;

т. 66 л.д. 19

· приказом генерального директора ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А.
от 28.05.2001 о возложении на себя обязанностей главного бухгалтера обще-
ства;

т. 66 л.д. 20

· извещением от 25.01.2001 участника ООО «Фаргойл» Силаева М.Н.
генеральному директору общества Вальдес-Гарсия А. о намерении уступки
100% доли в уставном капитале ООО «Фаргойл» компании Нассаубридж Ме-
неджмент Лимитед (Nassaubridge Management Limited);

т. 66 л.д. 13

· письмом генерального директора ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А.
участнику ООО «Фаргойл» Силаеву М.Н. о согласии на уступку доли в устав-
ном капитале ООО «Фаргойл» компании Нассаубридж Менеджмент Лимитед
(Nassaubridge Management Limited);

т. 66 л.д. 14

· договором купли-продажи доли в уставном капитале, заключенным
25.05.2001 между Силаевым М.Н. и кипрской компанией Нассаубридж Ме-
неджмент Лимитед (Nassaubridge Management Limited) на предмет продажи
Силаевым М.Н. 100% доли в уставном капитале ООО «Фаргойл»;

т. 66 л.д. 15-16

· уведомлением об уступке доли в уставном капитале ООО «Фаргойл»,
направленным 25.05.2001 Силаевым М.Н. генеральному директору ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсии А.;

т. 66 л.д. 17

· решением №3 от 25.05.2001 единственного участника ООО «Фаргойл»
компании Нассаубридж Менеджмент Лимитед (Nassaubridge Management
Limited) в лице действующего по доверенности Петросян Н.М. на предмет
внесения изменений в Устав ООО «Фаргойл» в связи со сменой участника
данного общества;

т. 66 л.д. 18

· решением №4 от 22.01.2002 единственного участника ООО «Фаргойл»
компании Нассаубридж Менеджмент Лимитед (Nassaubridge Management
Limited) в лице действующей по доверенности Петросян Н.М. об увеличении
уставного капитала общества;

· т. 66 л.д. 21
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· решением №6 от 28.05.2002 единственного участника ООО «Фаргойл»
компании Нассаубридж Менеджмент Лимитед (Nassaubridge Management
Limited) в лице действующей по доверенности Петросян Н.М. о продлении
полномочий генерального директора общества Вальдес-Гарсия А. на один
год;

т. 66 л.д. 22

· решением №7 от 27.05.2003 единственного участника ООО «Фаргойл»
компании Нассаубридж Менеджмент Лимитед (Nassaubridge Management
Limited) в лице действующей по доверенности Петросян Н.М. о продлении
полномочий генерального директора общества Вальдес-Гарсия А. на один
год;

т. 66 л.д. 23

· доверенностью, выданной 19.03.2001 компанией Нассаубридж Ме-
неджмент Лимитед Петросян Н.М. на представление интересов компании на
территории России;

т. 66 л.д. 119-120

-карточками с образцами подписей и оттиска печати компании Насса-
убридж Менеджмент Лимитед, согласно которым у общества были открыты
счета в ОАО АКБ «Доверительный и Инвестиционный Банк», управление ко-
торыми было доверено Петросян Н.М.;

т. 66 л.д. 134-135

· карточками с образцами подписей и оттиска печати ООО «Фаргойл»,
согласно которым у общества были открыты счета в ОАО АКБ «Доверитель-
ный и Инвестиционный Банк» и в АКБ «Актив Банк»;

т. 66 л.д. 24-26

· протоколом осмотра документов от 29.11.2004, согласно которому бы-
ли осмотрено юридическое дело ООО «Фаргойл»;

т. 66 л.д. 27-30

· свидетельством о регистрации (инкорпорации) №НЕ 112974, учреди-
тельным договором и Уставом компании «Нассаубридж Менеджмент Лими-
тед», согласно которым «Нассаубридж Менеджмент Лимитед» была зарегист-
рирована 11.07.2000 в Республике Кипр как компания с ограниченной ответ-
ственностью;

т. 66 л.д. 36, 40-46, 47-69, 70, 75-81, 82-104

· - отчетом и анализом доходности аудиторской компании «Прайсвотер-
хаузКуперс Лимитед», составленным по результатам проверки финансовой
деятельности компании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед» за 2003 год,
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где указано, что конечным бенефециарным акционером данной компании яв-
ляется ОАО «НК «ЮКОС», созданное в Российской Федерации;

т. 73 л.д. 61-81

· протоколом осмотра документов от 25.10.2004., согласно которому
было осмотрено юридическое дело компании Нассаубридж Менеджмент Ли-
митед, изъятое в ходе обыска в ОАО «Инвестиционный банк «Траст».

т. 66 л.д. 136-138

· договором оказания услуг №ФБЦ-038, заключенным 01.06.2001 между
ООО «Фаргойл» в лице генерального директора Вальдес-Гарсия Антонио и
ООО «ЮКОС-ФБЦ» в лице генерального директора Голубь И.Е. на предмет
организации ООО «ЮКОС-ФБЦ» услуг по ведению бухгалтерского учета и
кассового обслуживания ООО «Фаргойл», составлению всех видов отчетно-
сти, содержанию бухгалтерского архива и проч., а также дополнительными
соглашениями к данному договору от 28.11.2002 и от 01.12.2003;

т. 65 л.д. 279-287

-договором оказания услуг №РМО1-240-1/36, заключенным 01.06.2001,
между ООО «Фаргойл» в лице генерального директора Вальдес-Гарсия Анто-
нио и ЗАО «ЮКОС-РМ» в лице действующего на основании доверенности
Позднякова Л.А., на предмет оказания обществу «Фаргойл» услуг по органи-
зации и обеспечению производственного процесса в части покупки нефти, пе-
реработки нефти и нефтесодержащего сырья, реализации нефтепродуктов
сроком действия до 31.12.2005;

т.92 л.д. 233-238

· показаниями свидетеля Силаева М.Н., согласно которым в 2001 г. он
по просьбе случайного знакомого по имени Вадим за денежное вознагражде-
ние принял участие в регистрации нескольких юридических лиц. При этом он
передал Вадиму копию своего паспорта, а также подписал несколько предос-
тавленных ему Вадимом документов. Фактически никакого участия в дея-
тельности каких-либо юридических лиц он не принимал. В уставных и учре-
дительных документах ООО «Фаргойл», в том числе, решении №1 от
21.05.2001, решении №2 от 28.05.2001, заявлении в администрацию г. Саран-
ска и титульном листе устава общества он не расписывался;

т. 62 л.д. 1-4

заключением эксперта №206 от 08.12.2004, согласно которому подпи-
си от имени Силаева М.Н. на документах ООО «Фаргойл»: решении №1 от
21.05.2001 г., решении №2 от 28.05.2001 г., заявлении в администрацию г. Са-
ранска и титульном листе устава общества выполнены не Силаевым, а други-
ми лицами; 
т. 98 л.д. 248-255
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· показаниями свидетеля Крамер Е.В., из которых следует, что в период
1997-2001 гг. он осуществлял предпринимательскую деятельность, заклю-
чавшуюся в оказании услуг по регистрации юридический лиц. В 2001 г. к не-
му обратились его знакомые из компании «Русские инвесторы», попросившие
выполнить заказ для компании «ЮКОС». Через некоторое время с ним свя-
зался ранее незнакомый ему мужчина, представившись, что он из компании
«ЮКОС-Москва» и попросил подготовить пакеты учредительных документов
для нескольких обществ с ограниченной ответственностью. Он выполнил за-
каз и передал указанному мужчине дискету с набросками учредительных до-
кументов обществ, одним из которых было ООО «Фаргойл». Паспортные
данные Силаева М.Н., указанного в качестве учредителя ООО «Фаргойл», а
также данные на иных лиц, включенных в состав учредителей соответствую-
щих обществ, ему передал указанный работник ООО «ЮКОС-Москва».

т. 62 л.д. 33-40

Следствие обращает внимание на то обстоятельство, что ООО «Фар-
гойл» по подложным документам было оформлено в собственность кипр-
ской компании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед» именно в целях вы-
вода похищенных средств за рубеж. При этом Ивлев П.П., выполняя отведен-
ную ему Лебедевым роль в организованной группе, регистрировал и предос-
тавлял зарубежные оффшорные компании, в том числе «Нассаубридж Ме-
неджмент Лимитед», а также руководил привлеченными для легализации по-
хищенных денежных средств адвокатами адвокатского бюро «АЛМ Фельд-
манc», что подтверждается:

показаниями свидетеля Петросян Н.М., из которых следует, что она,
как сотрудница адвокатского бюро «АЛМ-Фельдманс», по поручению замес-
тителя управляющего-партнера Ивлева П.П. неоднократно принимала участие
в проектах, которые осуществляло их бюро совместно с компанией ОАО «НК
«ЮКОС». С 2001 по 2003 год она на территории Российской Федерации
представляла по доверенности компанию «Нассаубридж Менеджмент Лими-
тед», которая принадлежит ОАО «НК «ЮКОС». Для представления интере-
сов указанной компании ей была выдана стандартная доверенность от компа-
нии «Нассаубридж Менеджмент Лимитед». После этого все свои действия она
совершала на основании этой доверенности и в соответствии с указаниями
представителя ОАО «НК «ЮКОС» Мистрюкова Вячеслава, который ей также
предоставляя все документы для подписания в качестве представителя ком-
пании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед». В соответствии с полученной
доверенностью в ОАО «Инвестиционный банк «Траст» она оформила карточ-
ку с образцами подписи, на основании которой управляла счетом «Нассауб-
ридж Менеджмент Лимитед», платежные поручения на перечисление денеж-
ных средств компании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед» она в готовом
виде также получала от Мистрюкова, которые передавала в банк для испол-
нения; 
т.70, л.д. 2-6, 30-34
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· показаниями свидетеля Румянцевой Е.А., сотрудницы адвокатского
бюро «АЛМ-Фельдманс», из которых следует, что она с использованием сис-
темы «Банк-клиент» осуществляла техническое управление счетами компа-
ний, интересы которых представляли сотрудники адвокатского бюро. Управ-
ление счетами она осуществляла по указанию сотрудника ОАО «НК
«ЮКОС» Сергея Кечи, который в середине 2002 года поручил ей заключить с
ОАО «Доверительный и Инвестиционный банк» договоры на установку сис-
темы «Банк-Клиент» для осуществления перечисления денежных средств со
счетов иностранных компаний, интересы которых представляли сотрудники
бюро. После заключения договоров ей были выданы дискеты, содержащие
электронные подписи, с помощью которых осуществлялись платежи с ис-
пользованием системы «Банк-клиент». В дальнейшем она по указанию Сергея
Кечи перечисляла денежные средства. Для этого Кеча звонил ей по телефону,
или по электронной почте присылал заполненное платежное поручение со
всеми реквизитами. Она, оформив платежное поручение, подписывала его с
помощью электронной подписи и отправляла в Банк по электронной связи.
Платежные поручения на перечисление денежных средств по компании «Нас-
саубридж Менеджмент Лимитед» и «Дансли Лимитед» она направляла в банк
по указанию Сергея Кечи;

т.70 л.д. 40-43

· показаниями свидетеля Михайловой М.В., сотрудницы адвокатского
бюро «АЛМ-ФельдМанс», из которых следует, что весной 2003 года сотруд-
ница бюро Румянцева Е.А. ознакомила ее с доверенностями, в соответствии с
которой она назначалась представителем компании «Нассаубридж Менедж-
мент Лимитед» на территории Российской Федерации. В соответствии с эти-
ми доверенностями она была наделена полномочиями управлять счетами
компании в ОАО «Доверительный и Инвестиционный банк» и ОАО «Банк
Менатеп СПб», для чего также на нее были оформлены карточки с образцами
подписей. Управление счетами компании «Нассаубридж Менеджмент Лими-
тед» в банках осуществлялось на основании систем «Банк-Клиент»;

т.70 л.д. 12-15

· показаниями свидетеля - адвоката адвокатского бюро «АЛМ Фельд-
манc» Дымского А.С., из которых следует, что все соглашения об оказании
правовой помощи, счета и иные документы, связанные с ОАО «НК «ЮКОС»,
а также аффилированными с данной структурой физическими и юридически-
ми лицами готовились партнером адвокатского бюро «АЛМ Фельдманс» Ив-
левым П.П., поскольку ОАО «НК «ЮКОС» являлось клиентом Ивлева и
именно он принимал любые решения по обслуживанию данного клиента. При
этом Ивлев никогда не согласовывал своих действий ни с управляющим
партнером Аграновской Е.В., ни с остальными партнерами;

т. 70 л.д. 106-108
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· показаниями свидетеля Аграновской Е.В., которая пояснила, что с
1995 года она работает в адвокатском бюро «АЛМ Фельдманс», с 2003 года
стала управляющим партнером. Между АБ «АЛМ Фельдманс» и ОАО «НК
«ЮКОС» заключен договор на оказание юридической помощи. Всю работу,
связанную с выполнением данного договора, осуществлял Ивлев П.П., кото-
рый имел право привлекать к своей деятельности других адвокатов, выдавая
им соответствующие доверенности на выполнение тех или иных действий в
рамках договора;

т. 70 л.д. 61-66

- показаниями свидетеля Ивлева П.П., заместителя управляющего парт-
нера адвокатского бюро «АЛМ-Фельдманс», согласно которым он с 1996 года
работает в адвокатском бюро «АЛМ-Фельдманс», а с 2001 года является за-
местителем управляющего партнера. С 1998 года их бюро «АЛМ-Фельдманс»
на основании соответствующего договора оказывало различные услуги в ин-
тересах ОАО «НК «ЮКОС». По данному договору бюро оказывало ОАО
«НК«ЮКОС» различные консультационно-правовые услуги, готовило заклю-
чения по правовым вопросам, проводило юридическую экспертизу договоров,
контрактов, юридически сопровождало инвестиционные проекты, участвует в
переговорах с партнерами и контрагентами ОАО «НК «ЮКОС», в том числе в
международных, в налоговых и иных органах, оказывает иную юридическую
помощь. На основании указанного договора сотрудниками бюро в интересах
ОАО «НК «ЮКОС» за границей были учреждены ряд компаний, в том числе
и компания «Нассаубридж Менеджмент Лимитед». Управлению деятельно-
стью указанных компаний, осуществляли сотрудники ОАО «НК «ЮКОС», в
частности Мистрюков, который давал различные указания на совершение тех
или иных действий от имени зарегистрированных за рубежом компаний, в
том числе от имени компании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед». В част-
ности, сотрудники бюро подписывали различные документы, в том числе
платежные поручения, которые приносил Мистрюков или какой-либо другой
представитель ОАО «НК «ЮКОС». В рамках оказания услуг ОАО «НК
«ЮКОС» сотрудники бюро осуществляли представление на территории Рос-
сийской Федерации интересов различных кипрских организаций, в том числе
компании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед». Правовые услуги по данной
компании на основании доверенностей оказывали адвокаты бюро Петросян
Н.М. и Михайлова М.В., задания по компании они получали от Мистрюкова
В. Интересы компании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед» по доверенно-
сти представляли Петросян Н.М. и Михайлова М.В.;

т.70 л.д. 7-11

· показаниями обвиняемого Вальдес-Гарсия А. от 08.06.2005, согласно
которым в период 1992-1995 гг. он работал в Акционерном коммерческом
банке научно-технического прогресса «Менатеп», куда устроился после собе-
седования с Брудно М.Б. В конце 1995 г. он сменил работу, однако в 1999 г.
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он вновь обратился по вопросу трудоустройства к Брудно М.Б., занимавшему
на тот момент должность вице-президента ЗАО «ЮКОС-РМ». Устроившись
на работу, он по указанию от Брудно М.Б. в начале 2000 г. поступил в распо-
ряжение Спиричева А.В. В присутствии Брудно М.Б. у него состоялся разго-
вор о круге возлагаемых на него обязанностей и заработной плате, в ходе ко-
торого Спиричев предложил ему занять должность руководителя компании,
которая будет заниматься куплей-продажей нефти и нефтепродуктов. Органи-
зация, которую он возглавил называлась ООО «Сибирская транспортная ком-
пания». Он должен был подписывать документы, касающиеся купли-продажи
нефти и нефтепродуктов, которые ему приносились в готовом виде. Его рабо-
чее место находилось на третьем этаже здания по адресу: Уланский пер., д.26.
Печать и уставные документы он получил у сотрудницы ОАО «НК «ЮКОС»
Сметлевой И.Н. Также Спиричев А.В. уточнил, что ООО «Сибирская транс-
портная компания» является таким же структурным подразделением ОАО
«НК «ЮКОС», как и ЗАО «ЮКОС-РМ», ЗАО «ЮКОС ЭП» и создана для по-
лучения прибыли самой компанией в зоне со льготным налогообложением -
Республике Калмыкии. В дальнейшем, получив у Сметлевой И.Н. указанные
печать и уставные документы, он до июля 2000 г. подписывал различные до-
кументы, касающиеся купли-продажи ООО «Сибирская транспортная компа-
ния» нефти и нефтепродуктов, которые ему приносили в готовом виде со-
трудники различных служб ОАО «НК «ЮКОС». Деятельность его контроли-
ровал Спиричев А.В., который в июле 2000 г. сказал, что принято решение о
его назначении на должность генерального директора ООО «Ю-Мордовия» и
об освобождении с должности руководителя ООО «Сибирская транспортная
компания». Кем принято данное решение, Спиричев не уточнил, но ему было
понятно, что это решение руководителей ОАО «НК «ЮКОС», в том числе
Брудно М.Б. После этого он передал документы ООО «Сибирская транспорт-
ная компания» и печать данного общества Сметлевой И.Н, которая также пе-
редала ему печать и уставные документы ООО «Ю-Мордовия».

В связи с тем, что документооборот ООО «Ю-Мордовия» был значи-
тельно больше по сравнению с деятельностью ООО «Сибирская транспортная
компания», ему пришлось переехать на шестой этаж здания по адресу: Улан-
ский пер., д. 26. На этом же этаже находились рабочие места Черниковой,
Карташова, Кучушевой, являвшихся директорами каких-то фирм. До мая 2001
г. он подписывал различные документы, касающиеся купли-продажи ООО
«Ю-Мордовия» нефти и нефтепродуктов, которые ему приносили в готовом
виде сотрудники различных служб ОАО «НК «ЮКОС».

Бухгалтерское обслуживание ООО «Ю-Мордовия» осуществляла бух-
галтерия ОАО «НК «ЮКОС», в дальнейшем ООО «ЮКОС-ФБЦ». В мае
2001 г. Спиричев А.В. сообщил ему о том, что принято очередное решение о
назначении его на должность ООО «Фаргойл» и о снятии с должности гене-
рального директора ООО «Ю-Мордовия». Работа в новой должности прохо-
дила в том же порядке, что и ранее. Он, находясь на шестом этаже здания по
адресу д.26 по Уланскому переулку подписывал различные документы по ку-
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пле-продаже ООО «Фаргойл» нефти и нефтепродуктов. Будучи в должности
руководителя ООО «Сибирская транспортная компания», ООО «Ю-
Мордовия» и ООО «Фаргойл» он не принимал участия в торгах по купле-
продаже нефти. При этом неоднократно подписывал, находясь на своем рабо-
чем месте, документы по участию в данных торгах и протоколы торгов. За
время работы в указанных должностях он также познакомился с Малаховским
В.Г. и неоднократно встречался с ним в здании ОАО «НК «ЮКОС», куда Ма-
лаховский, являясь директором какой-то организации, приходил подписывать
документы;

т. 61 л.д. 150-156

· показаниями допрошенного в качестве обвиняемого Вальдес-Гарсия
А. от 09.06.2005 г., согласно которым ООО «Фаргойл», ООО «Ю-Мордовия»
и ООО «Сибирская транспортная компания» реализовывали нефть на экспорт
по договорам комиссии с ОАО «НК «ЮКОС» и ООО «ЮКОС Экспорт
Трейд». Как он видел из отчетов комиссионеров, основными покупателями
нефти и нефтепродуктов являлись компании «Пронет Холдингс Лимитед» и
«Рутенхолд Холдингс Лимитед». Находясь в должности генерального дирек-
тора указанных обществ, он обладал правом первой подписи платежных до-
кументов. При этом фактически распоряжаться денежными средствами, нахо-
дящимися на счетах обществ не мог, т.к. обществами были заключены дого-
вора банк-клиент. Электронные ключи, позволявшие перечислять средства, у
него отсутствовали. Стопроцентным участником ООО «Фаргойл» являлась
кипрская компания Нассаубридж Менеджмент Лимитед, что ему стало из-
вестно из учредительных документов. Ни с кем из учредителей, директоров
либо представителей Нассаубридж Менеджмент Лимитед, которыми на тер-
ритории России являлись Петросян Н.М. и Михайлова, он знаком не был. Ре-
шения компании Нассаубридж Менеджмент Лимитед, касающиеся деятель-
ности ООО «Фаргойл» доводились до его сведения Спиричевым А.В.

В ноябре 2003 г. Спиричев А.В. сообщил о том, что ему необходимо уй-
ти в отпуск и выехать за пределы Российской Федерации в связи с налоговой
проверкой деятельности ООО «Фаргойл». 18.11.2003 он вылетел в Каир. Че-
рез три недели по телефону Спиричев А.В. предупредил, что его возвраще-
ние в Россию нежелательно, т.к. его хотели опросить сотрудники налоговой
инспекции. Спиричев пообещал, что он получит компенсацию и в дальней-
шем на баланс его кредитной карты поступили денежные средства в сумме 20
тыс. долларов США;

т. 61 л.д. 157-162

· показаниями допрошенного в качестве обвиняемого Вальдес-Гарсия
А. от 24.06.2005, согласно которым он подписал в качестве генерального ди-
ректора соответствующих обществ следующие документы, предъявленные
ему в ходе допроса: договор №003-н купли-продажи нефти от 28.05.2001 г.
между ООО «Ратибор» в лице генерального директора Малаховского В.Г. и
ООО «Фаргойл», приложения, дополнения и акты приема-передачи нефти по
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данному договору; дополнительное соглашение от 01.12.2000 г. к договору
№ДКП-4-060 купли-продажи нефти между ООО «Ю-Мордовия» и ООО
«Альта-Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г., дополне-
ние и акты приема-передачи нефти по данному дополнительному соглаше-
нию; договор купли-продажи нефти №01/05-0025 от 30.06.2001 г. между
ООО «Альта-Трейд» в лице генерального директора Малаховского В.Г. и
ООО «Фаргойл» и акты приема-передачи нефти по данному договору. Пере-
численные документы были предоставлены ему на подписание в готовом виде
сотрудниками ОАО «НК «ЮКОС». С Малаховским В.Г. условий данных до-
говоров он не обсуждал. Последний по его мнению являлся таким же фор-
мальным директором как и он. Часто Малаховский подходил к его столу и
подписывал имевшиеся там документы, где стояла его фамилия, не читая их.
Подписание договоров являлось формальной процедурой.

т. 61 л.д. 163-166

· показаниями допрошенного в качестве обвиняемого Вальдес-Гарсия
А. от 28.06.2005, из которых следует, что прибыль, извлекаемая ООО «Фар-
гойл», перечислялась в виде дивидендов на счета кипрской компании «Насса-
убридж Менеджмент Лимитед». Учитывая, что фактически ООО «Фаргойл»
принадлежало ОАО «НК «ЮКОС», он полагал, что вся прибыль ООО «Фар-
гойл» через компанию «Нассаубридж Менеджмент Лимитед» направлялась
основным акционерам ОАО «НК «ЮКОС» Лебедеву П.Л., Ходорковскому
М.Б., Брудно М.Б., Дубову В. и Невзлину. Кроме того, ознакомившись в ходе
допроса с договором комиссии №Ю-9-4-01/1853 от 31.12.1999 между ООО
«Ю-Мордовия» и ОАО «НК «ЮКОС», дополнительными соглашениями и
дополнениями к данному договору, он подтвердил, что данные документы от
лица ООО «Ю-Мордовия» действительно подписаны им. Подписание носило
формальный характер, т.к. с контрагентами он не встречался и никаких пере-
говоров не вел. Отказаться от подписания не мог, т.к. в данном случае он бы
лишился работы.

т. 61 л.д. 167-171

· показаниями допрошенного в качестве обвиняемого Вальдес-Гарсия
А. от 01.07.2005, согласно которым он не принимал решений о подписании
каких-либо договоров от лица ООО «Фаргойл», а также о выплате дивиден-
дов компании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед». Решения о перечисле-
нии дивидендов компании «Нассаубридж Менеджмент Лимитед» ему переда-
вались в готовом виде Спиричевым А.В.;

т. 61 л.д. 172-176

· показаниями допрошенного в качестве обвиняемого Вальдес-Гарсия
А. от 05.07.2005, согласно которым договоры об открытии счетов в ОАО АКБ
«Менатеп СПб», АКБ «Доверительный и Инвестиционный банк», а также о
предоставлении услуг по системе банк-клиент с указанными банками он не
заключал. Данные договора были принесены ему на подпись в готовом виде
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сотрудниками ОАО «НК «ЮКОС». До предоставления услуг по системе кли-
ент-банк ООО «Фаргойл» осуществляло платежи по платежным документам,
которые ему на подпись приносили работники казначейства ОАО «НК
«ЮКОС».

т. 61 л.д. 177-179

Таким образом, перечисленные выше доказательства подтверждают
обоснованность обвинения в том, что заместитель управляющего партнера
адвокатского бюро «АЛМ Фельдманс» Ивлев П.П., выполняя свою роль в ор-
ганизованной группе, через адвокатов и сотрудников бюро предоставил Ле-
бедеву, Ходорковскому и другим членам организованной группы зарегистри-
рованную на территории иностранного государства компанию «Нассаубридж
Менеджмент Лимитед», организовал ее стопроцентное участие в уставном
капитале подставной российской компании - нефтетрейдера ООО «Фаргойл»,
контролировал открытие и управление счетами зарубежного учредителя
«Нассаубридж Менеджмент Лимитед» в российских банках и легализацию
денежных средств путем перечисления под видом дивидендов на счета этой
компании за рубежом.

Следуя указаниям Брудно, действующего во исполнение отведенной
ему Лебедевым и другими членам, находясь по адресу: г.Москва, Уланский
пер., 26, Вальдес-Гарсия подписал в качестве руководителя ООО «Фаргойл»
многочисленные фиктивные документы. Посредством чего была создана ви-
димость возникновения у названной подставной компании права собственно-
сти на ту часть углеводородного сырья, добытого дочерними предприятиями
ОАО «НК «ЮКОС», которая отправлялась для переработки на территории
России, а также права собственности на нефтепродукты, выработанные из
этого сырья.

Подписание Вальдес-Гарсия подобных фиктивных документов, состав-
ленных по указанию Брудно, Шахновского, действовавших во исполнение от-
веденных им Лебедевым и Ходорковским ролей, в органах управления ОАО
«НК «ЮКОС» в период с 28 мая по 1 июня 2001 г. Вальдесом-Гарсией со-
гласно акту №30-3-14/1 повторной выездной налоговой проверки ОАО «НК
«ЮКОС» от 30.06.2004 по вопросам соблюдения налогового законодательст-
ва за период с 01.01.2001 по 31.12.2001, подтверждается:

-
договором купли-продажи нефти №01/05-0027, заключенным между
ООО «Ратмир» и ООО «Фаргойл» 31.05.2001, под прикрытием которого на
баланс ООО «Фаргойл» было переведено 2.428.515 тонн нефти стоимостью
5.973.402,6 тыс. рублей по цене 2000-2050 руб. за тонну;

-
договором купли-продажи нефти № 01/05-0024, заключенным
01.06.2001 между ООО «Ю-Мордовия» и ООО «Фаргойл», под прикрытием
которого на баланс ООО «Фаргойл» было переведено 1.939.070 тонн нефти
стоимостью 4.653.767,5 тыс. рублей по цене 2000 руб. за тонну;
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· договором купли-продажи нефти № 01/05-0025, заключенным
30.06.2001 между ООО «Альта-Трейд» и ООО «Фаргойл», под прикрытием
которого на баланс ООО «Фаргойл» было переведено 11148,5 тонн нефти
стоимостью 26756,3 тыс. рублей по цене 2000 руб. за тонну;

· договором купли-продажи нефти № 0003-н, заключенным 28.05.2001
между ООО «Ратибор» и ООО «Фаргойл» под прикрытием которого на ба-
ланс ООО «Фаргойл» было переведено 15.028.458 тонн нефти стоимостью
34.925.454,1 тыс. рублей по цене 1400-2050 руб. за тонну;

· договором купли-продажи нефти № 01/05-0001, заключенным
28.05.2001 между ООО «Фаргойл» и ООО «ЮКОС-М», под прикрытием ко-
торого на баланс ООО «ЮКОС-М» было переведено 2.071.357,2 тонн нефти
стоимостью 6.078.099,9 тыс. рублей по цене 1710-2345 руб. за тонну;

· договором купли-продажи нефти № 01/05-0002, заключенным
28.05.2001 между ООО «Фаргойл» и ОАО «НК «ЮКОС», под прикрытием
которого на баланс ООО «НК «ЮКОС» было переведено 466462,7 тонн нефти
стоимостью 1.284.331,2 тыс. рублей по цене 1710-1345 руб. за тонну;

· договором купли-продажи нефти № 01/06-0018, заключенным
28.05.2001 между ООО «Фаргойл» и ООО «Ратмир», под прикрытием которо-
го на баланс ООО «Ратмир» было переведено 3507 тонн нефти стоимостью
8417 тыс. рублей по цене 2000 руб. за тонну;

том 85 л.д. 4-154

Заключение указанных выше договоров купли-продажи нефти №01/05-
0025 между ООО «Альта-Трейд» и ООО «Фаргойл» и №0003-н между ООО
«Ратибор» и ООО «Фаргойл» подтверждается показаниями обвиняемого
Вальдес-Гарсия А. (т. 61 л.д. 163-166), а договоров купли-продажи нефти
№01/05-0027 от 31.05.2001 г. между ООО «Ратмир» и ООО «Фаргойл»,
№01/05-0024 от 01.06.2001 «Ю-Мордовия» и ООО «Фаргойл», №01/05-0001
от 28.05.2001 между ООО «Фаргойл» и ООО «ЮКОС-М» также подтвержда-
ется решением Арбитражного суда г. Москвы по делу №А40-45410/04-141-34,
вынесенным 15.10.2004.

т. 86 л.д. 170-182

Основной объем нефти в количестве 16.975.072 тонн, зачисленной в
2001 году на баланс ООО «Фаргойл», был отгружен на перерабатывающие за-
воды ОАО «НК «ЮКОС» в целях загрузки их мощностей, что подтверждает-
ся:

· договором на оказание услуг по переработке нефти №01/05-0003/1119-
01, заключенным 30.05.2001 между ОАО «Ангарская нефтехимическая ком-
пания» в лице и.о. генерального директора Сердюка Ф.И. и ООО «Фаргойл» в
лице генерального директора Вальдес-Гарсия о принятии ОАО «Ангарская
нефтехимическая компания» обязательств по переработке нефтепродуктов
передаваемых ООО «Фаргойл» по цене и в объемах согласно заключаемых
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ежемесячно дополнений к основному договору, срок действия которого уста​новлен с 01.06.2001 по 31.12.2001 гг.;
т. 92 л.д. 21-26

· дополнительным соглашением от 27.06.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0003/1119-01, заключенному 30.05.2001
между ОАО «Ангарская нефтехимическая компания» и ООО «Фаргойл»,
подписанным соответственно генеральным директором Анисимовым В.В., и
генеральным директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 27

· дополнением от 15.12.2001 к договору на оказание услуг по перера-
ботке нефти №01/05-0003/1119-01, заключенному 30.05.2001 между ОАО
«Ангарская нефтехимическая компания» и ООО «Фаргойл», подписанным
соответственно генеральным директором Анисимовым В.В., и генеральным
директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 28

-показаниями свидетеля Сердюка Ф.И., из которых следует, что с 1998
по 2000 гг. он работал генеральным директором ОАО «Ангарская НХК», а с
2000 по 2001 гг. исполнял обязанности генерального директора указанного
общества. В указанный период времени собственниками нефти были сначала
ООО «Сиданко», а с 1999 года по 2001 год собственником нефти была компа-
ния РИНКО. В 2001 году компания РИНКО продала контрольный пакет ак-
ций ОАО «Ангарская НХК» ОАО «НК «ЮКОС». На общем собрании акцио-
неров ОАО «НК «ЮКОС» было принято решение о передаче функций внеш-
него управления ОАО «Ангарская НХК» ЗАО «ЮКОС РМ». Договор №
01/05-003/1119-01 от 30.05.01 между ЗАО «Ангарская НХК» и ООО «Фар-
гойл» поступил на завод по почте, и он поручил соответствующим службам
провести оценку условий договора, после чего подписал договор. Подписан-
ный договор направили по месту нахождения ООО «Фаргойл». При подписа-
нии договора, он с сотрудниками ООО «Фаргойл» не встречался, условия ис-
полнения договора не обсуждал. Он заключил указанный договор, так как за-
воду необходимы были давальцы нефти для работы завода. ОАО «НК
«ЮКОС», ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» нефть на завод не
поставляли, хотя сотрудники завода до мая 2001 года предпринимали меры к
заключению договоров на переработку нефти, однако договоренностей с ука-
занными компаниями достигнуто не было;

т. 46 л.д. 202-204

· показаниями свидетеля Анисимова В.В., из которых следует, что он с
июля 2001 г. по апрель 2004 г. работал генеральным директором ОАО «Ан-
гарская нефтехимическая компания». Основным видом деятельности ОАО
«Ангарская НХК» было переработка нефти поставляемой на завод и произ-
водство нефтепродуктов и продуктов нефтехимии. Договор от 25.06.2001 ме-
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жду ОАО «Ангарская нефтехимическая компания» и ЗАО «ЮКОС РМ» о пе-
редаче полномочий исполнительного органа был заключен Сердюком А.Ф.,
который после его ухода вновь возглавил завод. Когда он начинал работать в
ОАО «Ангарская НХК» ему президентом ЗАО «ЮКОС РМ» была выдана до-
веренность, в соответствии с которой в его полномочия входила организация
производства текущей производственной деятельностью по переработке неф-
ти, планирование этой работой, организация работ по формированию затрат,
организация работ связанная с обеспечением необходимыми компонентами
для производства продукции по сделкам до 1 миллиона долларов. Таким об-
разом он осуществлял текущее операционную деятельность. Осуществление
функций исполнительных органов завода, обеспечение загрузки работы заво-
да и.т.д. входило в компетенцию ЗАО «ЮКОС РМ», которое определяло на-
правление деятельности завода, определяло загрузку мощностей завода, опре-
деляло стоимость услуг по переработке нефти. Он подчинялся руководителю
дирекции по нефтепереработке ЗАО «ЮКОС РМ» Бреду Олдриджу. При ка-
ких обстоятельствах был заключен договор № 01/05-003/1119-01 от 30.05.01
ему не известно, так как в этот период он не работал. Нефть на завод постав-
лялась по трубопроводу АК «Транснефть». Количественный учет нефти осу-
ществлялся работниками АК «Транснефть» и завода, после переработки неф-
ти, нефтепродукты отгружались и вывозились с завода. Количественный учет
переработанных нефтепродуктов осуществляли сотрудники службы логисти-
ки ЗАО «ЮКОС РМ» и «Юкостранссервис». В 2001-2003 годах он с сотруд-
никами и руководителем ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия Антонио не встре-
чался и переговоры относительно договоров не проводил. Нефть в основном
поставлялась из ресурсов ОАО «Томскнефть». Стоимость оказываемых услуг
по переработке нефти рассчитывалась сотрудниками ОАО «Ангарская НХК»,
которые направляли свои расчеты в ЗАО «ЮКОС РМ» для проверки и после-
дующего утверждения. Дополнительные соглашения к договору №01/05-
003/119-01 от 30.05.01, от 27.06.2001, 25.06.2002, 30.12.2002 подписывались
им лично. Указанные соглашения поступали на завод по почте в канцелярию.
В дополнительном соглашении было указано о продлении срока договора до
30.12.03. Вопрос о продлении срока действия договора не входило в компе-
тенцию ОАО «Ангарская НХК». Ежемесячно к договору с ООО «Фаргойл»
заключались дополнения, в которых указывалось какие нефтепродукты и в
каком объеме предстоит выработать для ООО «Фаргойл» в следующем меся-
це. Данные дополнения приходили на завод по почте. Кто готовил данные до-
полнительные соглашения ему не известно;

т. 46 л.д. 174-177

-показания свидетеля Лубинского И.В., из которых следует, что он с
1995 года по 1997 года работал в должности директора завода полимеров. В
указанный период времени завод входил в состав ОАО «Ангарская НХК» и не
являлся самостоятельным юридическим лицом. В 1997 году завод вышел из
состава ОАО «Ангарская НХК» и он стал генеральным директором ОАО
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«Ангарский завод полимеров». После того как единственным акционером
стал ОАО «НК «ЮКОС» 18.04.03 был заключен договор о передаче функций
исполнительных органов ОАО «Ангарский завод полимеров» управляющей
компании ЗАО «ЮКОС РМ». Он был переведен на работу в ЗАО «ЮКОС
РМ», после чего в соответствии с приказом одного из руководителей ЗАО
«ЮКОС РМ» он был назначен на должность генерального директора ОАО
«Ангарский завод полимеров». В соответствии с договором о передаче функ-
ций исполнительных органов ОАО «Ангарский завод полимеров» должен был
выполнять только производственную деятельность, остальные функции - пла-
нирование работы, развитие завода, поиск контрагентов должно было осуще-
ствлять ЗАО «ЮКОС РМ». Основным видом деятельности ОАО «Ангарский
завод полимеров» является переработка прямогонного бензина, сжиженных
газов из которых производятся этилен, пропилен, полиэтилен и другие про-
дукты.

Договор № 01/05-001/225 от 30.05.2001 между ОАО «Ангарский завод
полимеров» и ООО «Фаргойл» подписан им, а также он подписывал дополни-
тельные соглашения к нему. Данный договор поступил на завод по почте, по-
сле чего был согласован соответствующими службами завода, и после этого
он был им подписан. Ни с кем из сотрудников ООО «Фаргойл» до подписания
договора, ни после он не встречался, условия заключения договора и его ис-
полнения он с ними не обсуждал. Данные вопросы решались сотрудниками
ЗАО «ЮКОС РМ». Данный договор действовал до конца 2003 года. Ежеме-
сячно к данному договору составлялись дополнения, в которых указывался
объем выработки нефтепродуктов, стоимость переработки и акты приема-
передачи продукции, в которых указывалось количество фактически произве-
денной продукции. Дополнения к договору поступали в завод из ЗАО
«ЮКОС РМ». После того как он подписывал дополнения к договору они на-
правились обратно в ЗАО «ЮКОС РМ»;

т. 46 л.д. 226-229

-
договором на оказание услуг по переработке нефти №01/05-0004, за-
ключенным 30.05.2001 между ОАО «Ачинский нефтеперерабатывающий за-
вод» в лице генерального директора Санникова А.Л. и ООО «Фаргойл» в лице
генерального директора Вальдес-Гарсия о принятии ООО «Ачинский нефте-
перерабатывающий завод» обязательств по переработке нефтепродуктов пе-
редаваемых ООО «Фаргойл» по цене и в объемах согласно заключаемых
ежемесячно дополнений к основному договору, срок действия которого уста-
новлен с 01.06.2001 по 31.12.2001 гг.;

т. 92 л.д. 33-36

- дополнительным соглашением от 25.06.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0004, заключенному 30.05.2001 между
ОАО «Ачинский нефтеперерабатывающий завод» и ООО «Фаргойл», подпи-
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санным соответственно генеральным директором Санниковым А.Л. и гене​ральным директором Вальдес-Гарсия А.;
т. 92 л.д. 37

-показаниями свидетеля Санникова А.Л., из которых следует, что с ав-
густа 2001 года до февраля 2006 года он работал генеральным директором
ОАО «Ачинский НПЗ». ЗАО «ЮКОС РМ» по отношению к заводу являлось
управляющей компанией. После его назначения на должность генерального
директора ОАО «Ачинский НПЗ» ему из ЗАО «ЮКОС РМ» была выдана до-
веренность, в соответствии с которой в его обязанности входило управление
производством ОАО «Ачинский НПЗ». Основным видом деятельности ОАО
«Ачинский НПЗ» является переработка нефти. Нефть для переработки посту-
пала по трубопроводу АК «Транснефть» и по сложившейся традиции посту-
пала из ресурсов добываемых ОАО «Томскнефть» ВНК. Учет поступающей
нефти производился на узлах учета нефти, на которых количественный учет
нефти осуществлялся сотрудниками завода и АК «Транснефть». После произ-
водства нефтепродуктов они отгружались с завода автомобильным или же-
лезнодорожным транспортом. Кому отгружалась нефть ему не известно, так
как отгрузку товарной продукции с завода осуществляла служба логистики
ЗАО «ЮКОС РМ». Договор № 01/5-004 от 30.05.01 между ОАО «Ачинский
НПЗ» и ООО «Фаргойл» он подписал по указанию сотрудников ЗАО «ЮКОС
РМ». После заключения данного договора ОАО «Ачинский НПЗ» в 2001.
2002, 2003 годах перерабатывало нефть по договору с ООО «Фаргойл». Пере-
работка нефти осуществлялась до 31.12.2003, о чем было указано в дополни-
тельном соглашении к договору. В ходе исполнения договора сотрудники
ОАО «Ачинский НПЗ» ежемесячно составляли дополнительные соглашения к
договору, в которых указывались предстоящий объем переработки нефти,
стоимость переработки, количество и номенклатуру нефтепродуктов, подле-
жащих выработке из нефти. Данные дополнительные соглашения подписыва-
лись им и направлялись сотрудниками канцелярии завода по адресу ООО
«Фаргойл». За все время работы он с сотрудниками ООО «Фаргойл» не об-
щался, условия заключаемых дополнительных соглашений он с сотрудниками
ООО «Фаргойл» не обсуждал;

т. 46 л.д. 206-209

- договором на оказание услуг по переработке нефти №01/05-0005, за-
ключенным 30.05.2001 между ОАО «Новокуйбышевский нефтеперерабаты-
вающий завод» в лице генерального директора Коновалова А.А. и ООО «Фар-
гойл» в лице генерального директора Вальдес-Гарсия Антонио о принятии
ООО «Новокуйбышевский нефтеперерабатывающий завод» обязательств по
переработке нефтепродуктов передаваемых ООО «Фаргойл» по цене и в объ-
емах согласно заключаемых ежемесячно дополнений к основному договору
срок действия которого установлен с момента подписания по 31.12.2001;
т. 92 л.д. 42-45
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- дополнительным соглашением от 24.12.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0007/786, заключенному 30.05.2001 г.
между ОАО «Новокуйбышевский нефтеперерабатывающий завод» и ООО
«Фаргойл», подписанным соответственно генеральным директором Саннико-
вым А.Л. и генеральным директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 46-47

-показаниями свидетеля Коновалова А.А., из которых следует, что он с
июля 2000 г. работает генеральным директором ОАО «Новокуйбышевский
НПЗ», входя в состав сотрудников управляющей компании ЗАО «ЮКОС
РМ». ЗАО «ЮКОС РМ» выдала ему доверенность, в которой определен круг
его полномочий. Основным видом ОАО «Новокуйбышевский НПЗ» является
переработка нефти и производство из не нефтепродуктов. Вся поставляемая
на завод нефть не является собственностью завода, а принадлежит организа-
циям поставщикам, которые поручают заводу переработать нефть. Договор №
01/05-00050 от 30.05.2001 подписан им, договор № ДУ 5-001 от 25.12.00 так-
же возможно подписан им. Данные договора сначала согласовывались управ-
ляющей компанией, которая ведет все переговоры с контрагентами. После со-
гласования договора, управляющая компания ЗАО «ЮКОС РМ» присылала
проект договора для его согласования сотрудникам завода и доверенность на
право заключения договора, а также указание о подписании договоров. Ука-
зание о подписании договоров поступает по электронной почте из управляю-
щей компании ЗАО «ЮКОС РМ», которой руководили Рабинович Г.Б., Стив
Томчак. В настоящее время руководителем дирекции является Бред Олбридж.
Указания о заключении договоров могли дать Рабинович или Томчак. Он
лично с директором ООО «Ратмир» Коношенко и ООО «Фаргойл» Вальдес-
Гарсия Антонио никогда не встречался, его сотрудники также с работниками
ООО «Ратмир» и ООО «Фаргойл» также не встречались и переговоры при ис-
полнении договоров не вели, так все вопросы решались с сотрудниками ООО
«Юкос РМ». Нефть на завод поступала по трубопроводу АК «Транснефть».
Учет поступающей нефти осуществлялся сотрудниками АК «Транснефть» и
завода, которые составляли соответствующие акты. Объемы выработки со-
ставлялись на основании актов отгрузки продукции, которые направлялись в
ЗАО «ЮКОС РМ» для их передачи сотрудникам ООО «Ратмир» и ООО
«Фаргойл». Через некоторое время копии актов возвращались на завод. Со-
трудниками ООО «Ратмир» и ООО «Фаргойл» непосредственное участие в
учете поступающей нефти, а также в выработанной продукции не осуществ-
ляли. При исполнении договоров ежемесячно составлялись дополнительные
соглашения, в которых указывались объемы нефти для переработки и стои-
мость услуги по переработки. Данные соглашения приходили из ООО
«ЮКОС РМ». Каких либо разногласий по условиям соглашений никогда не
возникало в связи с тем, что они приходили из управляющей компании ООО
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«ЮКОС РМ». Договор на переработку нефти прекратил свое действие 31 де​кабря 2003 г., после чего завод заключил договор с ООО «Энерготрейд»;
т. 62 л.д. 150-157

-
договором на оказание услуг по переработке нефти №01/05-
0006/202Пр, заключенным 30.05.2001 между ОАО «Куйбышевский нефтепе-
рерабатывающий завод» в лице генерального директора Зайнуллина Р.А. и
ООО «Фаргойл» в лице генерального директора Вальдес-Гарсия о принятии
ОАО «Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод» обязательств по пере-
работке нефтепродуктов передаваемых ООО «Фаргойл» по цене и в объемах
согласно заключаемых ежемесячно дополнений к основному договору, срок
действия которого установлен с 01.06.2001 по 31.12.2001 гг. , а также прило-
жением №1 к данному договору;

т. 92 л.д. 56-63

· дополнительным соглашением от 31.05.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0006/202Пр, заключенному 30.05.2001
между ОАО «Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод» и ООО «Фар-
гойл», подписанным соответственно генеральным директором Зайнуллиным
Р.А. и генеральным директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 64

· дополнительным соглашением от 25.06.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0006/202Пр, заключенному 30.05.2001
между ОАО «Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод» и ООО «Фар-
гойл», подписанным соответственно генеральным директором Зайнуллиным
Р.А. и генеральным директором Вальдес-Гарсия Антонио;

т. 92 л.д. 65

· дополнительным соглашением от 24.12.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0006/202Пр, заключенному 30.05.2001
между ОАО «Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод» и ООО «Фар-
гойл», подписанным соответственно генеральным директором Зайнуллиным
Р.А. и генеральным директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 66-67

· показаниями свидетеля Зайнуллина Р.А., согласно которым в период с
1998 по 2002 гг. он являлся генеральным директором ОАО «Куйбышевский
НПЗ». Он подписал Договор №01/05-0006/202Пр с ООО «Фаргойл»
30.05.2001, зная, что нефть, поставляемая на переработку ООО «Фаргойл»
принадлежит ОАО «НК «ЮКОС» и полагал, что ООО «Фаргойл» является
структурным подразделением нефтяной компании. С генеральным директо-
ром ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия Антонио он никогда не встречался и ус
ловий договора, дополнений к нему не обсуждал.

· т. 62 л.д. 276-279
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- показаниями свидетеля Карпяка А.В., из которых следует, что с фев-
раля 2002 года он является генеральным директором ОАО «Куйбышевский
нефтеперерабатывающий завод». Основным видом деятельности ОАО «Куй-
бышевский НПЗ» является переработка поступающей на завод нефти и про-
изводство из неё различных нефтепродуктов. Полученные нефтепродукты
полностью передаются собственнику нефти, так как завод осуществляет толь-
ко переработку нефти, без возникновения каких-либо имущественных прав на
получаемую после переработку продукцию. Услуги по переработке нефти оп-
лачивает давалец нефти, в зависимости от стоимости переработки. При каких
обстоятельствах заключен договор между ОАО «Куйбышевский НПЗ» и ООО
«Фаргойл» ему не известно, но он действовал в течении 2002 - 2003 гг. и ООО
«Фаргойл» был единственным давальцем нефти для переработки. Нефть на
завод поступала по трубопроводу АК «Транснефть». Количественный учет
нефти осуществлялся на узлах учета трубопровода, на которых сотрудниками
ОАО «Куйбышевский НПЗ» и АК «Транснефть» составлялись акты приема-
передачи нефти.

С сотрудниками ООО «Фаргойл», а также с генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия Антонио он в 2002, 2003 гг. не встречался.
Ежемесячно между ООО «Фаргойл» и ОАО «Куйбышевский НПЗ» заключа-
лись дополнительные соглашения, в которых указывались объемы нефти, ко-
торые подлежали переработке в следующем месяце, а также стоимость услуг
по переработке. Данные соглашения приходили на завод по почте. Он подпи-
сывал данные соглашения. Предложенные ООО «Фаргойл» условия перера-
ботки нефти, то есть объем переработки и стоимость услуг по переработке со-
гласовывались заводом с управляющей компанией ООО «ЮКОС РМ», кото-
рая и давала указание на подписание дополнительных соглашений. Согласо-
вывали ли сотрудники ООО «Фаргойл» указанные в дополнительных согла-
шениях условия в свою очередь с ОАО НК «ЮКОС» и ООО «ЮКОС РМ»
ему не известно. За все время взаимоотношений с ООО «Фаргойл» каких-
либо разногласий по вопросу исполнения договора не было. Договор на пере-
работку нефти с ООО «Фаргойл» действовал до конца декабря 2003 года, по-
сле чего давальцем нефти для переработки стало ООО «Энерготрейд».

ОАО «Куйбышевский НПЗ» заключил договор № 49 «Пр» и № 02/07-
0058/301 «А» с ООО «Фаргойл», в соответствии с которым ОАО «Куйбышев-
ский НПЗ» оказывал услуги ООО «Фаргойл» по выделению и кондициониро-
ванию нефтяного сырья из состава сточных вод нефтяное сырье, проводило
его очистку и направляло его на вторичную переработку для получения до-
полнительных нефтепродуктов. В счет оплаты по данному договору ООО
«Фаргойл» приобретало у «ОАО «Нокуйбышевский завод катализаторов» для
ОАО «Куйбышевский НПЗ» катализаторы. При заключении указанных дого-
воров, согласование их условий осуществлялось управляющей компанией
ООО «ЮКОС РМ». Имел ли руководитель ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия
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Антонио какое-либо отношение к руководителям ОАО НК «ЮКОС» ему не известно;
т. 62 л.д. 138-141

· договором на оказание услуг по переработке нефти № 01/05-0007, за-
ключенным 30.05.2001 между ОАО «Сызранский нефтеперерабатывающий
завод» в лице генерального директора Лядина Н.М. и ООО «Фаргойл» в лице
генерального директора Вальдес-Гарсия о принятии ОАО «Сызранский неф-
теперерабатывающий завод» обязательств по переработке нефтепродуктов
передаваемых ООО «Фаргойл» по цене и в объемах согласно заключаемых
ежемесячно дополнений к основному договору, срок действия которого уста-
новлен с 01.06.2001 по 31.12.2001 гг.;

т. 92 л.д. 73-76

· дополнительным соглашением от 25.06.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0007, заключенному 30.05.2001 между
ОАО «Сызранский нефтеперерабатывающий завод» и ООО «Фаргойл», под-
писанным соответственно генеральным директором Лядиным Н.М. и гене-
ральным директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 77

· дополнительным соглашением от 24.12.2001 г. к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0007/786, заключенному 30.05.2001 ме-
жду ОАО «Сызранский нефтеперерабатывающий завод» и ООО «Фаргойл»,
подписанным соответственно генеральным директором Лядиным Н.М. и ге-
неральным директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 78-79

· показаниями свидетеля Лядина Н.М., согласно которым с 1999 г. он
является генеральным директором ОАО Сызранский НПЗ». Договор №01/05-
0007, заключенный с ООО «Фаргойл» 30.05.2001 был подписан его замести-
телем Алуевым А.Ф. по согласованию с управляющей компанией ЗАО
«ЮКОС-РМ». С генеральным директором ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия
Антонио он либо иные работники завода никогда не встречались и условий
договора, дополнений к нему не обсуждали. Сам договор, как и иные доку-
менты, составлявшиеся в ходе его исполнения, поступали в ОАО «Сызран-
ский НПЗ» в готовом виде из ЗАО «ЮКОС-РМ»;

т. 62 л.д. 143-146

· договором оказания услуг по выделению и кондиционированию неф-
тяного сырья из состава сточных вод №01/05-0013, заключенным 30.05.2001
между ООО «Фаргойл» в лице генерального директора Вальдес-Гарсия и ИП
ЗАО «АИР» в лице генерального директора Кондратьева И.И. об оказании ИП
ЗАО «АИР» услуг обществу «Фаргойл» по выделению нефтяного сырья из
состава сточных вод, образующегося в процессе переработки нефти и нефтя-
ного сырья ООО «Фаргойл» на ОАО «Куйбышевский» НПЗ, ОАО «Сызран-
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ский» НПЗ, ОАО Новокуйбышевский» НПЗ и кондиционированию сырья до
качества, пригодного для обработки на НПЗ, в объемах и по цене согласно за-
ключаемых ежемесячно дополнений к основному договору, срок действия ко-
торого установлен с 01.06.2001 по 31.12.2001 гг.;

т. 92 л.д. 87-88

· договором на оказание услуг по переработке нефти №01/05-0008, за-
ключенным 30.05.2001 между ОАО «Стрежевской нефтеперерабатывающий
завод» в лице генерального директора Ковязина Г.В. и ООО «Фаргойл» в ли-
це генерального директора Вальдес-Гарсия о принятии ООО «Стрежевской
нефтеперерабатывающий завод» обязательств по переработке нефтепродук-
тов передаваемых ООО «Фаргойл» по цене и в объемах согласно заключае-
мых ежемесячно дополнений к основному договору, срок действия которого
установлен с момента подписания по 31.12.2001 г.;

т. 92 л.д. 107-110

· дополнительным соглашением от 27.06.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0008, заключенному 30.05.2001 между
ОАО «Стрежевской нефтеперерабатывающий завод» и ООО «Фаргойл», под-
писанным соответственно генеральным директором Ковязиным Г.В. и гене-
ральным директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 111

· дополнительным соглашением от 24.12.2001 к договору на оказание
услуг по переработке нефти №01/05-0008, заключенному 30.05.2001 между
ОАО «Стрежевской нефтеперерабатывающий завод» и ООО «Фаргойл», под-
писанным соответственно генеральным директором Ковязиным Г.В. и гене-
ральным директором Вальдес-Гарсия А.;

т. 92 л.д. 112-113

-показаниями свидетеля Ковязина Г.В., из которых следует, что с нояб-
ря 1999 года он работает генеральным директором ООО «Стрежевой НПЗ». В
1998-1999 годах в ходе приватизации компания «Томскнефть» была приобре-
тена компанией ОАО «НК «ЮКОС», после чего руководителями ОАО «НК
«ЮКОС» было принято решение о завершении строительства нефтеперераба-
тывающего завода и создании самостоятельного юридического лица ООО
«Стрежевой НПЗ». Учредителем и единственным участником ООО «Стреже-
вой НПЗ» является ОАО «НК «ЮКОС». ЗАО «ЮКОС РМ» является по отно-
шению к ООО «Стрежевой НПЗ» управляющей компанией, однако на осно-
вании каких документов ему не известно. На данную должность он был на-
значен директором по нефтепереработке ЗАО «ЮКОС РМ» Рабиновичем. В
2001-2003 годах завод осуществлял услуги по переработке давальческой неф-
ти на основании договоров. Нефть в 2001-2003 годах перерабатывалась в ин-
тересах ООО «Альта-Трейд», ООО «Фаргойл», с 2004 года нефть стали пере-
рабатывать в интересах ООО «Энерготрейд».
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Договора по переработки нефти поступали на завод из ЗАО «ЮКОС
РМ». После того как договора на переработку нефти и дополнительные со-
глашения были проверены соответствующими службами на заводе, он их
подписал и направил обратно в ЗАО «ЮКОС РМ». После подписания догово-
ра завод стал перерабатывать нефть в интересах ООО «Фаргойл». Ежемесяч-
но из ЗАО «ЮКОС РМ» приходили дополнительные соглашения к договору,
в которых указывался объем нефти подлежащей переработки в следующем
месяце, стоимость услуг и наименование нефтепродуктов подлежащих пере-
работке из нефти. После того как указанные соглашения им подписывались,
они направлялись обратно в ЗАО «ЮКОС РМ». Ни с генеральным директо-
ром ООО «Фаргойл», ни с сотрудниками ООО «Фаргойл» он по поводу ис-
полнения договоров по переработке нефти не встречался, условий дополни-
тельных соглашений не обсуждал, так как это все делали сотрудники ЗАО
«ЮКОС РМ». В количественном учете нефти, поступающей на завод сотруд-
ники ООО «Фаргойл» не участвовали. Нефть на завод поступала по трубо-
проводу, и учет поступившей нефти осуществлялся сотрудниками ОАО
«Томскнефть» и ООО «Стрежевой НПЗ».Отгрузка произведенных нефтепро-
дуктов осуществлялась на основании поручений филиала «Торгового дома
«ЮКОС-М», в которых было указано, какому получателю на основании како-
го договора необходимо было отгрузить продукцию, то есть нефтепродукты
отгружалась непосредственно получателям, а не ООО «Фаргойл». Его непо-
средственными руководителями в ЗАО «ЮКОС РМ» были Рабинович Г.М._
затем Михайлов С.С, а в последующем первый вице-президент по производ-
ству ЗАО «ЮКОС РМ» Стив Томчак, а затем Бред Олбридж.

т. 46 л.д. 183-187

В результате операций, произведенных под прикрытием вышеперечис-
ленных фиктивных договоров о покупке нефти, а также дополнительных со-
глашений, актов приема-передачи, счетов-фактур и других документов, под-
писанных Вальдесом-Гарсией в г. Москве, усилиями согласованно дейст-
вующих членов организованной группы в составе Елфимова, Малаховского,
Карташова и других к 31.12.2001 на баланс ООО «Фаргойл» было переведено
номинальное право собственности на 20.553.655 тонн нефти на сумму
48.636.148.000 руб. по средней цене 1971,92 руб. за тонну.

Из 20,5 млн. тонн нефти, фиктивно переведенной в 2001 году членами
организованной группы на баланс общества «Фаргойл», 2 541 327 тонн по
указанным подложным договорам купли-продажи №№ 01-05/0001, 01/05-
0002, 01/06-0018 были реализованы к 31.12.2001 ОАО «НК «ЮКОС», ЗАО
«ЮКОС-М» и ООО «Ратмир» по средней цене 2 281,86 руб. за тонну.

Основной же объем нефти в количестве 16.975.072 тонн, зачисленной в
2001 году на баланс ООО «Фаргойл», был отгружен на перерабатывающие за-
воды ОАО «НК «ЮКОС» в целях загрузки их мощностей. Поскольку собст-
венником данной нефти значились не добывающие предприятия, а подставное
ООО  «Фаргойл»,  последнее  под прикрытием  подписанных Вальдесом-
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Гарсией вышеперечисленных фиктивных договоров с заводами об оказании
услуг по переработке давальческого сырья приобрело к 31.12.2001 номиналь-
ное право собственности на изготовленную из указанных 16,975 млн. тонн
нефти продукцию себестоимостью 47.906.822.075, 58 руб.

Треть этих нефтепродуктов в объеме 4.642.915 тонн себестоимостью
14.358.424.156,35 руб. к 31.12.2001 была поставлена на экспорт под прикры-
тием экспортных контрактов, которые заключались между специализирован-
ной экспортно-сбытовой дочерней организацией ОАО «НК «ЮКОС» - ООО
«ЮКОС Экспорт Трейд», выступавшей в качестве «комиссионера» общества
«Фаргойл» и подставной кипрской компанией «Пронет Холдингс Лимитед»
(Pronet Holdings Limited), что подтверждается:

· договором комиссии №ЮЭТ/д-003, заключенным 01.06.2001 между
комитентом ООО «Фаргойл» в лице генерального директора Вальдес-Гарсия
А. и комиссионером ООО «ЮКОС Экспорт Трейд» в лице генерального ди-
ректора Захарова А.Ю. по реализации комиссионером на внешнем рынке по
поручению комитента нефтепродуктов и нефтехимии в 2001-2002 гг.;

т. 91 л.д. 2-10

· дополнением №1 от 10.08.2001 к договору комиссии №ЮЭТ/д-003, за-
ключенному 01.06.2001 г. между ООО «Фаргойл» и ООО «ЮКОС Экспорт
Трейд», подписанным соответственно Вальдесом-Гарсией Антонио и Захаро-
вым А.Ю.;

т. 91 л.д. 11

· дополнением №2 от 01.11.2001 к договору комиссии №ЮЭТ/д-003,
заключенному 01.06.2001 между ООО «Фаргойл» и ООО «ЮКОС Экспорт
Трейд», подписанным соответственно Вальдесом-Гарсией Антонио и Захаро-
вым А.Ю.;

т. 91 л.д. 12

· приложениями к договору комиссии №ЮЭТ/д-003, заключенному
01.06.2001 между ООО «Фаргойл» и ООО «ЮКОС Экспорт Трейд» №№1/1,
1/2, 1/3 от 14.06.2001, 2/1, 2/2, 2/3 от 17.07.2001, 3/1, 3/2, 3/3 от 30.08.2001, 4/1,
4/2,4/3 от 28.09.2001, 5/1, 5/2, 5/3 от 29.10.2001, 6/1, 6/2, 6/3 от 29.11.2001, 7/1,
7/2, 7/3 от 28.12.2001;

т. 91 л.д. 24-44

· справкой, полученной из ООО «ЮКОС-ФБЦ», согласно которой раз-
мер вознаграждения ООО «ЮКОС Экспорт Трейд за оказание услуг в 2001 г.
по договору комиссии №ЮЭТ/д-003, заключенному 01.06.2001 между ООО
«Фаргойл» и ООО «ЮКОС Экспорт Трейд», составил 68.548.021,37 руб.;

т. 91 л.д. 202

Большая же часть нефтепродуктов, номинально зачисленных в 2001 го-
ду на баланс ООО «Фаргойл» была реализована на внутреннем рынке через
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филиальную сеть специализированной дочерней организации ОАО «НК ЮКОС» - ООО «Торговый дом ЮКОС-М»
Выводы следствия в данной части подтверждаются вышеперечислен
ными доказательствами, а также заключением комплексной финансово-
технической судебной экспертизы от 22.02.2005 г., согласно которому в ре-
зультате переработки нефтеперерабатывающими предприятиями нефти, чис-
лящейся на балансе ООО «Фаргойл», к 31.12.2001 году ООО «Фаргойл» при-
обрело номинальное право собственности на изготовленные из приобретен-
ных 16,975 млн. тонн нефти нефтепродукты себестоимостью
47.906.822.075,58 рублей. Выручка от реализации нефтепродуктов на внут-
реннем рынке без учета налога на добавленную стоимость составила
39.996.038.265,77 рублей, выручка от реализации нефтепродуктов на экспорт
составила 15.469.012.901,04 рублей. При этом поставщиками нефти и нефте-
содержащего сырья для ООО «Фаргойл» явились общества: «Ратибор», «Рат-
мир», «Ю-Мордовия», «Ангарская нефтехимическая компания» и «Альта-
Трейд», у которых было приобретено 16.262.152 тонны нефти. Кроме того,
через выступившее в качестве агента ООО «Сибирская транспортная компа-
ния» было закуплено 1.140.077 тонн нефти и нефтесодержащего сырья. Пере-
работку сырья по договорам с ООО «Фаргойл» осуществляли ОАО «Ангар-
ская нефтехимическая компания», ОАО «Новокуйбышевский НПЗ», ОАО
«Ачинский НПЗ», ОАО «Сызранский НПЗ», ОАО «Куйбышевский» НПЗ,
ООО «Стрежевской НПЗ», ОАО «Ангарский завод полимеров». Произведен
ные нефтепродукты реализовались как на внутреннем, так и на внешнем рын-
ках. Основной объем нефтепродуктов на внешнем рынке был реализован по
договору комиссии с ОАО «НК «ЮКОС».

т. 98 л.д. 4-189

Кроме того, вступившим в законную силу приговором Басманного рай-
онного суда г. Москвы от 01.03.2007, по которому Малаховский В.Г. и Пере-
верзин В.И. осуждены к наказанию в виде лишения свободы, установлено,
что:

-деятельность ООО «Ратибор», ООО «Энерготрейд», ООО «Ю-
Мордовия», ООО «Фаргойл», ООО «Эвойл», ООО «Террен», ООО «Мега-
Альянс», ЗАО «ЮКОС-М», ООО «Ратмир» носила подставной и формальный
характер, направленный исключительно для реализации единого преступного
умысла всех участников организованной группы на хищение чужого имуще-
ства, а именно нефти ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Самаранефтегаз», ОАО
«Томскнефть» ВНК и последующей ее реализации как на внешнем, так и на
внутреннем рынке;

- Малаховский В.Г., числившийся в период 2001-2003 гг. руководителем
подставных ООО «Альта-Трейд», ООО «Ратибор» и ООО «Энерготрейд» и
Переверзин В.И., возглавлявший с 01.04.2000 по 31.12.2002 зарегистрирова-
ные на Кипре компании «Рутенхолд Холдингс Лимитед» («Routenhold
Holdings Limited») и «Пронет Холдингс Лимитед» («Pronet Holdings Limited»),
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участвовали в оформлении фиктивных документов о движении через эти
компании похищаемой продукции нефтедобывающих предприятий, а затем,
совершая финансовые операции и другие сделки, обеспечивали легализацию
имущества, добытого преступным путем, заключая договоры купли-продажи
векселей и перечисляя денежные средства в виде дивидендов иностранным
компаниям-участникам подставных обществ.

т.152 л.д. 125-176

Таким образом, материалами уголовного дела полностью доказана вина
Лебедева в том, что в 2001 году он, Ходорковский и другие члены организо-
ванной группы под видом сделок между ОАО «Самаранефтегаз», ОАО
«Юганскнефтегаз» и ОАО «Томскнефть» ВНК совершили хищение путем
присвоения 55 435 962 тонн нефти на общую сумму 147 394 294 000,00 руб.,
причинив нефтедобывающим предприятиям ущерб в указанном размере.

Доказательства объемов хищения нефти путем присвоения в 2002 г.:

В период с января по август 2002 года хищение имущества ОАО
«Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО «Самаранефтегаз» про-
должало осуществляться членами организованной группы, руководимой Ле-
бедевым П.Л. и Ходорковским М.Б., через подставное ООО «Ратибор», воз-
главляемое одним из членов организованной группы Малаховским В.Г. путем
оформления фиктивных сделок по купли-продаже нефти по многократно за-
ниженным ценам и передаче ООО «Ратибор» права собственности на всю
нефтедобычу ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО «Са-
маранефтегаз».

Данный вывод следствия подтверждается следующими доказательства-
ми:

· договором № 015-н от 20.12.2001, подписанным от имени ООО «Рати-
бор» генеральным директором Малаховским В.Г., и от имени ОАО «Юганск-
нефтегаз» - Елфимовым М.В., действующим на основании доверенности №
ЮЭП-264 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных
органов, заключенного от 23.09.1998 между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО
«Юганскнефтегаз». По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь
собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе угле-
водородного сырья в январе 2002 г. передает товарную нефть в количестве
около 3 400 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 1326 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 76-79

· дополнением от 04.12.2002 к договору № 015-н от 20.12.2001, подпи-
санным от имени ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским
В.Г., и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» Елфимовым М.В., действующим на
основании доверенности № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и договора о передаче
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полномочий исполнительных органов, заключенного 23.09.1998 между ЗАО
«ЮКОС-ЭП» и ОАО «Юганскнефтегаз», согласно которого стоимость нефти,
реализуемой ОАО «Юганскнефтегаз» по договору № 015-н от 20.12.2001, со-
ставляет 1242 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 80

· актом приема-передачи нефти № 02-01 за январь 2002 года по догово-
ру купли-продажи нефти № 015-н от 20.12.2001, подписанным генеральным
директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Юганскнефтегаз», из которого следует, что ОАО «Юганскнефтегаз» переда-
ло в январе 2002 года, а ООО «Ратибор» приняло 3 260 888 тонн нефти на
общую сумму 4 050 022 896 руб.;

т. 81 л.д. 82

· договором № 016-н от 20 декабря 2001 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., и от имени ОАО
«Томскнефть» ВНК Елфимовым М.В., действующим на основании доверен-
ности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполни-
тельных органов, заключенного 29.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и
ОАО «Томскнефть» ВНК. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК,
являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в со-
ставе углеводородного сырья в январе 2002 г. передает товарную нефть в ко-
личестве около 1 050 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 1326 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 125-128

· дополнением к договору № 016-н от 20.12.2001, подписанным от име-
ни ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., и от имени
ОАО «Томскнефть» ВНК Елфимовым М.В., действующим на основании до-
веренности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий ис-
полнительных органов, согласно которого стоимость нефти, реализуемой
ОАО «Томскнефть» ВНК по договору № 016-н от 20.12.2001, составляет 1242
руб. за 1 тонну;

т. 81 л.д. 129

· сводным актом приема-передачи нефти № 1 за январь 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 016-н от 20.12.2001, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Томскнефть» ВНК, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК пере-
дало в январе 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 1 022 310
тонн нефти на общую сумму 1 269 709 020 руб.;

т. 81 л.д. 130

· договором № 017-н от 20 декабря 2001 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г. и от имени ОАО «Са-
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маранефтегаз» Елфимовым М.В., действующим на основании доверенности
№ ЮЭП-262 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнитель-
ных органов, заключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО
«Самаранефтегаз». По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь
собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе угле-
водородного сырья в январе 2002 г. передает товарную нефть в количестве
около 850 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 1326 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 102-105

· дополнением от 10 января 2002 г. к договору № 017-н от 20.12.2001,
подписанным от имени ООО «Ратибор» генеральным директором Малахов-
ским В.Г. и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Елфимовым М.В., действую-
щим на основании доверенности № ЮЭП-262 от 01.01.2001 и договора о пе-
редаче полномочий исполнительных органов. По данному договору стои-
мость нефти, по которой ОАО «Самаранефтегаз» реализует в январе 2002 го-
ду нефть ООО «Ратибор», составляет 1242 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 106

· актами приема-передачи нефти №,№ 1,2,3 за январь 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 017-н от 20.12.2001, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Самаранефтегаз», из которых следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало
в январе 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 858 306 тонн
нефти на общую сумму 1 066 016 052 руб.;

т. 80 л.д. 107-109

· договором № 025-н от 16 января 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., и от имени ОАО
«Юганскнефтегаз» Елфимовым М.В., действующим на основании доверенно-
сти № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполни-
тельных органов, заключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и
ОАО «Юганскнефтегаз». По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», яв-
ляясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе
углеводородного сырья в феврале 2002 г. передает товарную нефть в количе-
стве около 3 400 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 996 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 83-86

· актами приема-передачи нефти № 02-02 и № 02-02/1 за февраль 2002
года по договору купли-продажи нефти № 025-н от 16.01.2002, подписанным
генеральным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представите-
лем ОАО «Юганскнефтегаз», из которых следует, что ОАО «Юганскнефте-
газ» передало в феврале 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приня-
ло 3 004 185 тонн нефти на общую сумму 2 992168260 руб.;

т. 81 л.д. 87-88
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· договором № 026-н от 16 января 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., и от имени ОАО
«Томскнефть» ВНК Елфимовым М.В., действующим на основании доверен-
ности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполни-
тельных органов, заключенного 29.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и
ОАО «Томскнефть» ВНК. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК,
являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в со-
ставе углеводородного сырья в феврале 2002 г. передает товарную нефть в
количестве около 1 050 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 996 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 134-137

· сводным актом приема-передачи нефти № 1 за февраль 2002 года по
договору купли-продажи нефти № 026-н от 16.01.2002, подписанным гене-
ральным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем
ОАО «Томскнефть» ВНК, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК
передало в феврале 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло
942 616 тонн нефти на общую сумму 938 845 536 руб.;

т. 81 л.д. 140

· договором № 027-н от 16 января 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г. и от имени ОАО «Са-
маранефтегаз» Елфимовым М.В., действующим на основании доверенности-
№ ЮЭП-262 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнитель-
ных органов, заключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО
«Самаранефтегаз». По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь
собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе угле-
водородного сырья в феврале 2002 г. передает товарную нефть в количестве
около 850 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 996 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 110-113

· актами приема-передачи нефти № 4 и № 5 за февраль 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 027-н от 16.01.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Самаранефтегаз», из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало
в феврале 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 788546 тонн
нефти на общую сумму 785 391 816 руб.;

т. 80 л.д. 114,115

· договором № 035-н от 18 февраля 2002 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., и от имени
ОАО «Юганскнефтегаз» Елфимовым М.В., действующим на основании дове-
ренности № ЮЭП-264 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий ис-
полнительных органов, заключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП»
и ОАО «Юганскнефтегаз». По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз»,
являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в со-
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ставе углеводородного сырья в марте 2002 г. передает товарную нефть в ко-
личестве около 3 400 ООО тонн - ООО «Ратибор» по цене 804 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 89-92

· актами приема-передачи нефти № 03-03 и № 03-03/1 за март 2002 года
по договору купли-продажи нефти № 035-н от 18.02.2002, подписанным ге-
неральным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем
ОАО «Юганскнефтегаз», из которых следует, что ОАО «Юганскнефтегаз»
передало в марте 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло
3 384 549 тонн нефти на общую сумму 2 721177396 руб.;

т. 81 л.д. 93-94

· договором № 036-н от 16 февраля 2002 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., и от имени
ОАО «Томскнефть» ВНК Елфимовым М.В., действующим на основании до-
веренности № ЮЭП-263 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий ис-
полнительных органов, заключенного 29.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП»
и ОАО «Томскнефть» ВНК. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК,
являясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в со-
ставе углеводородного сырья в марте 2002 г. передает товарную нефть в ко-
личестве около 1 050 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 804 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 141-144

· сводным актом приема-передачи нефти № 1 за март 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 036-н от 18.02.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Томскнефть» ВНК, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК пере-
дало в марте 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 1 068 793
тонн нефти на общую сумму 859 309 572 руб.;

т. 81 л.д. 147

· договором № 037-н от 18 февраля 2002 г., подписанным от имени
ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г. и от имени ОАО
«Самаранефтегаз» Елфимовым М.В., действующим на основании доверенно-
сти № ЮЭП-262 от 01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполни-
тельных органов, заключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и
ОАО «Самаранефтегаз». По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», явля-
ясь собственником всего объема товарной нефти, добываемой им в составе
углеводородного сырья, в марте 2002 г. передает товарную нефть в количе-
стве около 850 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 804 руб. за тонну;

т.80 л.д. 116-119

· актами приема-передачи нефти № 6 и № 7 за март 2002 года по дого-
вору купли-продажи нефти № 037-н от 18.02.2002, подписанным генераль-
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ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Самаранефтегаз», из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало
в марте 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 887 541 тонн
нефти на общую сумму 713 582 964 руб.;

т. 80 л.д. 120,121

· договором № 045-н от 18 марта 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 15.03.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 5/03 от 15.03.2002), и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Юганскнефте-
газ». По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в апреле 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 3 400 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 852 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 95-98

· актами приема-передачи нефти № 04-04 и № 04-04/1 за апрель 2002
года по договору купли-продажи нефти № 045-н от 18.03.2002, подписанным
генеральным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представите-
лем ОАО «Юганскнефтегаз», из которых следует, что ОАО «Юганскнефте-
газ» передало в апреле 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло
3 325 668 тонн нефти на общую сумму 2 833 469 136 руб.;

т. 81 л.д. 99-100

· договором № 046-н от 18 марта 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 15.03.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 6/03 от 15.03.2002) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 29.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Томскнефть»
ВНК. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственни-
ком всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного
сырья, в апреле 2002 г. передает товарную нефть в количестве около
1 050 000 тонн - ООО «Ратибор» по цене 852 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 148-151

· сводным актом приема-передачи нефти № 1 за апрель 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 046-н от 18.03.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Томскнефть» ВНК, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК пере-
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дало в апреле 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 1 052 518
тонн нефти на общую сумму 896 745 336 руб.;

т. 81 л.д.154

· договором № 047-н от 18 марта 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховского В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 15.03.2001 (протокол о результа-
тах торгов № 4/03 от 15.03.2007) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Елфимо-
вым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Самаранефте-
газ». По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в апреле 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 850 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 852 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 122-125

· актами приема-передачи нефти № 8 и № 9 за апрель 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 047-н от 18.03.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Самаранефтегаз», из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало
в апреле 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 831 964 тонн
нефти на общую сумму 708 833 328 руб.;

т. 80 л.д. 126,127

· договором № 055-н от 18 апреля 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 15.04.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 5/04 от 15.04.2002), и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Юганскнефте-
газ». По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в мае 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 3 400 000 тонн
- ООО «Ратибор» по цене 1002 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 101-104

· актами приема-передачи нефти № 05-05 и № 05-05/1 за май 2002 года
по договору купли-продажи нефти № 055-н от 18.04.2002, подписанным ге-
неральным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем
ОАО «Юганскнефтегаз», из которых следует, что ОАО «Юганскнефтегаз»
передало в мае 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло
3 498 492 тонн нефти на общую сумму 3 505 488 984 руб.;

т. 81 л.д. 105-106
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· договором № 056-н от 18 апреля 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос- 
новании Устава и результатов аукциона от 15.04.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 6/04 от 15.04.2002)и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 29.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Томскнефть»
ВНК. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственни-
ком всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного
сырья в мае 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 1 050 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 1002 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 155-158

· сводным актом приема-передачи нефти № 1 за май 2002 года по дого-
вору купли-продажи нефти № 056-н от 18.04.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Томскнефть» ВНК, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК пере-
дало в мае 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 1 106 692
тонн нефти на общую сумму 1 108 905 384 руб.;

т. 81 л.д.161

· договором № 057-н от 18 апреля 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 15.04.2001 (протокол о результа-
тах торгов № 4/04 от 15.04.2007) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Елфимо-
вым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Самаранефте-
газ». По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в мае 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 850 000 тонн -
ООО «Ратибор» по цене 1002 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 128-131

· актами приема-передачи нефти №10 и № 11 за май 2002 года по дого-
вору купли-продажи нефти № 057-н от 18.04.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Самаранефтегаз», из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало
в мае 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 902 988 тонн
нефти на общую сумму 904 793 976 руб.;

т. 80 л.д. 132-133

· договором № 065-н от 20 мая 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
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новании Устава и результатов аукциона от 17.05.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 5/05 от 17.05.2002), и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Юганскнефте-
газ». По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в июне 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 3 500 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 1200 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 107-110

· актами приема-передачи нефти № 06-06 и № 06-06/1 за июнь 2002 го-
да по договору купли-продажи нефти № 065-н от 20.05.2002, подписанным
генеральным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представите-
лем ОАО «Юганскнефтегаз», из которых следует, что ОАО «Юганскнефте-
газ» передало в июне 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло
3 454 362 тонн нефти на общую сумму 4 145 234 400 руб.;

т. 81 л.д. 111-112

· договором № 066-н от 20 мая 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 17.05.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 6/05 от 17.05.2002)и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 29.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Томскнефть»
ВНК. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в июне 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 1 080 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 1200 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 162-165

· сводным актом приема-передачи нефти № 1 за июнь 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 066-н от 20.05.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Томскнефть» ВНК, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК пере-
дало в июне 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 1 104 540
тонн нефти на общую сумму 1 325 448 000 руб.;

т. 81 л.д.168

· договором № 067-н от 20 мая 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 17.05.2001 (протокол о результа-
тах торгов № 4/05 от 17.05.2007) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Елфимо-
вым  М.В., действующим  на основании доверенности № ЮЭП-262 от
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01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Самаранефте-
газ». По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в июне 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 900 000 тонн
- ООО «Ратибор» по цене 1200 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 134-137

· актами приема-передачи нефти №12 и № 13 за июнь 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 067-н от 20.05.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Самаранефтегаз», из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало
в июне 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 896 721 тонн
нефти на общую сумму 1 076 065 200 руб.;

т. 80 л.д.138-139

· договором № 075-н от 18 июня 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 17.06.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 5/06 от 17.06.2002) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Юганскнефте-
газ». По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в июле 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 3 500 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 1380 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 113-116

· актами приема-передачи нефти № 07-07 и № 07-07/1 за июль 2002 го-
да по договору купли-продажи нефти № 075-н от 18.06.2002, подписанным
генеральным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представите-
лем ОАО «Юганскнефтегаз», из которых следует, что ОАО «Юганскнефте-
газ» передало в июле 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло
3 599 590 тонн нефти на общую сумму 4 967 434 200 руб.;

т. 81 л.д. 117-118

· договором № 076-н от 18 июня 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 17.06.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 6/06 от 17.06.2002) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 29.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Томскнефть»
ВНК. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником
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всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в июле 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 1 100 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 1380 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 169-172

· сводным актом приема-передачи нефти № 1 за июль 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 076-н от 18.06.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Томскнефть» ВНК, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК пере-
дало в июле 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 1 188 441
тонн нефти на общую сумму 1 640 048 580 руб.;

т. 81 л.д.175

· договором № 077-н от 18 июня 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-

^новании Устава и результатов аукциона от 17.06.2001 (протокол о результа-
тах торгов № 4/06 от 17.06.2007) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Елфимо-
вым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Самаранефте-
газ». По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в июле 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 900 000 тонн
- ООО «Ратибор» по цене 1380 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 140-143

· актами приема-передачи нефти б/н за июль 2002 года по договору ку-
пли-продажи нефти № 077-н от 18.06.2002, подписанным генеральным дирек-
тором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО «Самара-
нефтегаз», из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало в июле
2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 939 469 тонн нефти на
общую сумму 1 296 467 220 руб.;

т. 80 л.д. 144, 145

· договором № 085-н от 18 июля 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 15.07.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 5/07 от 15.07.2002) и от имени ОАО «Юганскнефтегаз» Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-264 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Юганскнефте-
газ». По данному договору ОАО «Юганскнефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
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рья в августе 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 3 500 ООО
тонн - ООО «Ратибор» по цене 1440 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 119-122

· актами приема-передачи нефти № 08-08 и № 08-08/1 за август 2002
года по договору купли-продажи нефти № 085-н от 18.07.2002, подписанным
генеральным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представите-
лем ОАО «Юганскнефтегаз», из которых следует, что ОАО «Юганскнефте-
газ» передало в августе 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло
3 692 336 тонн нефти на общую сумму 5 316 963 840 руб.;

т. 81 л.д. 123-124

· договором № 086-н от 18 июля 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 15.07.2002 (протокол о результа-
тах торгов № 6/07 от 15.07.2002) и от имени ОАО «Томскнефть» ВНК Елфи-
мовым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-263 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 29.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Томскнефть»
ВНК. По данному договору ОАО «Томскнефть» ВНК, являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы-
рья в августе 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 1 200 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 1440 руб. за тонну;

т. 81 л.д. 176-179

· сводным актом приема-передачи нефти № 1 за август 2002 года по до-
говору купли-продажи нефти № 086-н от 18.07.2002, подписанным генераль-
ным директором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО
«Томскнефть» ВНК, из которого следует, что ОАО «Томскнефть» ВНК пере-
дало в августе 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло
1 255 970 тонн нефти на общую сумму 1 808 596 800 руб.;

т. 81 л.д. 182

· договором № 087-н от 18 июля 2002 г., подписанным от имени ООО
«Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., действующим на ос-
новании Устава и результатов аукциона от 15.07.2001 (протокол о результа-
тах торгов № 4/07 от 15.07.2007) и от имени ОАО «Самаранефтегаз» Елфимо-
вым М.В., действующим на основании доверенности № ЮЭП-262 от
01.01.2001 и договора о передаче полномочий исполнительных органов, за-
ключенного 23.09.1998 г. между ЗАО «ЮКОС-ЭП» и ОАО «Самаранефте-
газ». По данному договору ОАО «Самаранефтегаз», являясь собственником
всего объема товарной нефти, добываемой им в составе углеводородного сы
рья в августе 2002 г. передает товарную нефть в количестве около 900 000
тонн - ООО «Ратибор» по цене 1440 руб. за тонну;

т. 80 л.д. 146-149
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· актами приема-передачи нефти б/н за август 2002 года по договору
купли-продажи нефти № 087-н от 18.07.2002, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и представителем ОАО «Сама-
ранефтегаз», из которого следует, что ОАО «Самаранефтегаз» передало в ав-
густе 2002 года ООО «Ратибор», а ООО «Ратибор» приняло 963 720 тонн
нефти на общую сумму 1 387 756 800 руб.;

т. 80 л.д. 150, 151

· выпиской по движению денежных средств по расчетному счету ООО
«Ратибор», подтверждающей перечисление ООО «Ратибор» в 2О02 году де-
нежных средств ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть», ОАО «Сама-
ранефтегаз» в качестве оплаты за нефть;

т. 79 л.д. 9-106

· актом налоговой проверки № 52/852 от 29.10.2004, согласно которого
ООО «Ратибор» в 2002 году приобрело 43 304 682 тонн нефти (27 2 7 4 7 55
тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз», 8 952 857 тонн из ресурсов
ОАО «Томскнефть» ВНК, 7 077 070 тонн нефти из ресурсов ОАО «Самара-
нефтегаз») на сумму 48 649 272 695 руб. Средняя цена реализации нефти ОАО
«Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК, ОАО «Самаранефтегаз» соста-
вила 1132 руб. за 1 тонну нефти.

т. 85 л.д. 157-342

Материалами уголовного дела доказано, что договоры купли-продажи
нефти, заключенные ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО
«Томскнефть» ВНК» с ООО «Ратибор» в 2002 году, как и в 2001 году, носили
фиктивный характер, поскольку включали в себя заведомо ложные сведения
о том, что покупателем нефти выступает ООО «Ратибор». Между тем Лебе-
деву, Ходорковскому и их сообщникам было достоверно известно, что ООО
«Ратибор» фактически покупателем нефти не является, а продукция нефтедо-
бывающими предприятиями самостоятельно отгружается непосредственно
российским и зарубежным покупателям, что подтверждается:

· приобщенным к делу актом налоговой проверки № 30-3-14/1 от
30.06.2004 года (т. 85 л.д. 4-154);

· показаниями свидетелей Батыровой Н.Ф. (т.62 л.д. 226-231), Гильма-
нова Т.Р. (т.62 л.д. 131-136; т. 47 л.д. 57-60), Иванова Ю.Д. (т. 46 л.д. 22-25),
Кузищина В.А. (т.55 л.д. 1-5, 7-12), Тяна Г.Ф. ( т. 46 л.д. 188-190), Веденеевой
Т.С. (т.63 л.д. 6-10, т. 46 л.д. 211-215) и показаниями обвиняемого Малахов-
ского В.Г. (т.61 л.д. 237-242);

· документами бухгалтерской отчетности ООО «Ратибор» (т. 69 л.д. 97-
137) и выпиской по лицевому счету ООО «Ратибор» (т. 79 л.д. 9-106).

Кроме того, заведомо ложными в договорах являлись сведения о том,
что «стороны» достигли договоренности о цене нефти. Фактически такого со-
глашения не было, а цена на нефть участниками возглавляемой Лебедевым,
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Ходорковским и другими членами организованной группы без какой-либо
экономической необходимости преднамеренно занижалась в несколько раз по
сравнению с реальной рыночной ценой.

В указанных выше договорах цена за тонну нефти, принадлежащей
ОАО «Томскнефть» ВНК, ОАО «Юганскнефтегаз» и ОАО «Самаранефтегаз»,
была в преступных целях указана всегда в одинаковом для всех нефтедобы-
вающих предприятий размере, которая как для лиц, его подписавших, так и
для Лебедева и других членов организованной группы, заведомо не соответ-
ствовала мировым рыночным ценам.

Обвинение в этой части подтверждается следующими доказательства-
ми:

· договором купли-продажи нефти № 015-н от 20.12.2001 и дополнени-
ем к нему от 04.01.2002, подписанными членами организованной группы
Елфимовым и Малаховским, из которых следует, что в январе 2002г. Лебеде-
вым и другими членами организованной группы применялась цена 1 242 руб.
за тонну нефти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз».

т. 81 л.д. 76-79, 80

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за январь 2002 г. (т. 54 л.д.
230-231, 236-237, 282, 286) и использования коэффициента пересчета барре-
лей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на
день подписания указанного договора и дополнения к договору в соответст-
вии с минимальными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и
«Ural's (R'dam)» составляла 4 594,47 рублей и 4 638,29 рублей, минимальной
средней из данных котировок являлась - 4 605,43 рублей за тонну нефти;

· договором купли-продажи нефти № 016-н от 20.12.2001 и дополнени-
ем к нему от 08.01.2002, подписанными членами организованной группы
Елфимовым и Малаховским, из которых следует, что в январе 2002г. Лебеде-
вым и другими членами организованной группы применялась цена 1 242,00
руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО « Томскнефть» ВНК.

т.81 л.д. 125-128, 129
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за январь 2002 г. (т. 54 л.д.
230-231, 236-237, 282, 286) и использования коэффициента пересчета барре-
лей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на
день подписания указанного договора и дополнения к договору в соответст-
вии с минимальными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и
«Ural's (R'dam)» составляла 4 489,31 рублей и 4 513,41 рублей, минимальней
средней из данных котировок являлась - 4 498,07 рублей;
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-
договором купли-продажи нефти № 017-н от 20.12.2001 и дополнени-
ем к нему от 10.01.2002, подписанными членами организованной группы
Елфимовым и Малаховским, из которых следует, что в январе 2002г. Лебеде-
вым и другими членами организованной группы применялась цена 1 242,00
руб. за тонну нефти, приобретаемой у ОАО « Самаранефтегаз».

т. 80 л.д. 102-105,106

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за январь 2002 г. (т. 54 л.д.
230-231, 236-237, 282, 286) и использования коэффициента пересчета барре-
лей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на
день подписания указанного договора и дополнения к договору в соответст-
вии с минимальными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и
«Ural's (R'dam)» составляла 4 407,86 рублей и 4 430,09 рублей, минимальной
средней из данных котировок являлась - 4 416,75 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ 025-н, 026-н, 027-н от
16.01.2002, подписанными членами организованной группы Елфимовым и
Малаховским, из которых следует, что в феврале 2002г. Лебедевым и други-
ми членами организованной группы применялась цена 996 руб. за тонну неф-
ти, приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и
ОАО «Самаранефтегаз».

т. 81 л.д. 83-86, 134-137, т. 80 л.д. 110-113
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за февраль 2002 г. (т. 54 л.д.
230-231, 237, 282, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 3
841,75 рублей и 3 919,29 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 3 850,61 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ 035-н, 036-н, 037-н от
18.02.2002, подписанными членами организованной группы Елфимовым и
Малаховским, из которых следует, что в марте 2002г. Лебедевым и другими
членами организованной группы применялась цена 804 руб. за тонну нефти,
приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО
«Самаранефтегаз».

т. 81 л.д. 89-92, 141-144, т. 80 л.д. 116-119
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за март 2002 г. (т. 54 л.д. 230-
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231, 237-238, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета барре-
лей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на
день подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и
максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» со-
ставляла 4 151,94 рублей и 4 187,79 рублей, минимальной средней из данных
котировок являлась - 4 160,90 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ 045-н, 046-н, 047-н от
18.03.2002, подписанными членами организованной группы Елфимовым и
Малаховским, из которых следует, что в апреле 2002г. Лебедевым и другими
членами организованной группы применялась цена 852 руб. за тонну нефти,
приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО
«Самаранефтегаз».

т. 81 л.д. 95-98, 148-151, т. 80 л.д. 122-125

В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за апрель 2002 г. (т. 54 л.д.
230-231, 238, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета барре-
лей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на
день подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и
максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» со-
ставляла 5 127,62 рублей и 5 240,56 рублей, минимальной средней из данных
котировок являлась - 5 134,39 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ 055-н, 056-н, 057-н от
18.04.2002, подписанными членами организованной группы Елфимовым и
Малаховским, из которых следует, что в мае 2002г. Лебедевым и другими
членами организованной группы применялась цена 1002 руб. за тонну нефти,
приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО
«Самаранефтегаз».

т. 81 л.д. 101-104, 155-158, т. 80 л.д. 128-131
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за май 2002 г. (т. 54 л.д. 230-
231, 238, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5
421,76 рублей и 5 467,05 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 5 430,82 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ 065-н, 066-н, 067-н от
20.05.2002,   подписанными членами организованной группы Елфимовым и
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Малаховским, из которых следует, что в июне 2002г. Лебедевым и другими
членами организованной группы применялась цена 1200 руб. за тонну нефти,
приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО
«Самаранефтегаз».

т. 81 л.д. 107-110, 162-165, т. 80 л.д. 134-137
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за июнь 2002 г. (т. 54 л.д.
230-231, 239, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета барре-
лей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на
день подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и
максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» со-
ставляла 5 371,62 рублей и 5 417,07 рублей, минимальной средней из данных
котировок являлась - 5 382,98 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ 075-н, 076-н, 077-н от
18.06.2002, подписанными членами организованной группы Елфимовым и
Малаховским, из которых следует, что в июле 2002г. Лебедевым и другими
членами организованной группы применялась цена 1380 руб. за тонну нефти,
приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО
«Самаранефтегаз».

т. 81 л.д. 113-116, 169-172, т. 80 л.д. 140-143
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за июль 2002 г. (т. 54 л.д. 230-
231, 239, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета баррелей в
тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252), мировая рыночная цена нефти на день
подписания указанных договоров в соответствии с минимальными и макси-
мальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)» составляла 5
303,54 рублей и 5 365,16 рублей, минимальной средней из данных котировок
являлась - 5 311,53 рублей;

· договорами купли-продажи нефти №№ 085-н, 086-н, 087-н от
18.07.2002, подписанными членами организованной группы Елфимовым и
Малаховским, из которых следует, что в августе 2002г. Лебедевым и другими
членами организованной группы применялась цена 1440 руб. за тонну нефти,
приобретаемой у ОАО «Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ОАО
«Самаранефтегаз».

т. 81 л.д. 119-122, 176-179, т. 80 л.д. 146-149
В то же время, согласно приобщенным к делу сведениям о мировых це-
нах на нефть (котировки «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)») по данным Меж-
дународного информационного агентства Platt,s за август 2002 г. (т. 54 л.д.
230-231, 239-240, 281-283, 286) и использования коэффициента пересчета
баррелей в тонны в размере - 7,27 (т. 54 л.д. 252),  мировая рыночная цена
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нефти на день подписания указанных договоров в соответствии с минималь-
ными и максимальными котировками нефти «Ural's (Med)» и «Ural's (R'dam)»
составляла 5 828,61 рублей и 5 881,34 рублей, минимальной средней из дан-
ных котировок являлась- 5 837,78 рублей.

Следствие отмечает, что стоимость нефти, приобретаемой сторонними
организациями в указанный период времени на тех же узлах учета приема,
значительно превышала стоимость нефти, которую приобретало ООО «Рати-
бор» у нефтедобывающих предприятий. Доказательствами этому служат:

· договор купли-продажи нефти № 526/02 от 28.12.2001, согласно кото-
рому ООО «Ратибор» в течение 2002 года обязалось ежемесячно поставлять
ОАО «Приволжскнефтепровод» нефть, а ОАО «Приволжскнефтепровод» -
принимать нефть и своевременно производить оплату по цене, устанавливае-
мой сторонами в протоколе согласования цен;

т.62 л.д. 305-307

· протокол № 1 от 28.12.2001 согласования цены сырой нефти, в соот-
ветствии с которым поставка нефти ООО «Ратибор» обществу ОАО «При-
волжскнефтепровод» в 1 квартале 2002 года осуществляется по цене 2100
рублей за 1 тонну:

т.62 л.д. 308

Указанная выше цена значительно превышает стоимость нефти от 804
до 1242 руб. за тонну, по которой ООО «Ратибор» в указанный период време-
ни на тех же узлах учета приобретало нефть у ОАО «Самаранефтегаз» по до-
говорам № 017-н от 20.12.2001, № 027-н от 16.01.2002, № 037-н от 18.02.2002.

-
показания свидетеля Климанова И.И. - начальника товарно-
транспортного отдела ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы», из
которых следует, что с 1992 года их организация закупала нефть в основном у
ОАО «Самаранефтегаз», а с 1998 по 2001 г. - только у ОАО «НК «ЮКОС». В
2002 г. ОАО «Приволжскнефтепровод» приобретало нефть у ООО «Ратибор».
С инициативой заключения договоров купли-продажи нефти с ООО «Рати-
бор» выступали сотрудники дирекции по торговле и транспортировке нефти
ОАО «НК «ЮКОС», которые прислали ОАО «Приволжскнефтепровод» про-
екты договоров купли-продажи нефти, контрагентом в которых была указана
компания ООО «Ратибор». Все вопросы, касающиеся исполнения договоров с
ООО «Ратибор», он решал с инженером Дирекции по торговле и транспорти-
ровке нефти ОАО «НК «ЮКОС» Спиркиной Ю.В. или ее начальником Тяном
Г.Ф. Он ни с кем из представителей ООО «Ратибор» не знаком и никогда не
встречался. Приобретаемая ОАО «Приволжскнефтепровод» нефть поставля-
лась из ресурсов ОАО «Самаранефтегаз» и передавалась на ПСП «Кулешов-
ка» и ПСП «Покровка». На обоих указанных приемо-сдаточных пунктах осу-
ществляется прием нефти ОАО «Самаранефтегаз» для ее дальнейшей транс-
портировки грузополучателю. При этом, на каждую партию принятой нефти
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оформляется утвержденной формы акт приема-сдачи нефти и паспорт качест-
ва нефти, которые подписываются на основании доверенностей представите-
лями грузоотправителя ОАО «НК «ЮКОС» и представителями ОАО АК
«Транснефть». Со стороны ОАО «НК «ЮКОС» этими представителями яв-
ляются сотрудники ОАО «Самаранефтегаз»;

т.62 л.д. 315-320

Таким образом, показания Климанова И.И. также подтверждают вывод
следствия о том, что ООО «Ратибор» фактически покупателем и продавцом
нефти не являлся, а продукция нефтедобывающими предприятиями само-
стоятельно отгружалась непосредственно российским и зарубежным покупа-
телям.

- договоры купли-продажи нефти №509/02 от 03.01.2002, №523/02 от
30.01.2002, дополнения №1 от 30.01.2002, №2 от 28.02.2002, №3 от
28.03.2002, №4 от 26.04.2002, №5 от 26.04.2002, №6 от 25.06.2002 к договору
№523/02 от 30.01.2002 и акты приема-передачи нефти, в соответствии с кото-
рыми ЗАО «Норси-Триэй» приобретало нефть у ООО Ратибор» на узлах уче-
та нефти ОАО «Юганскнефтегаз» по следующим ценам: в январе 2002 года -
1500 рублей, в феврале 2002 года- 1120,02 рублей, в марте 2002 года - 1250,04
рублей, в апреле -1584 рублей, в мае- 2420,04 рублей, в июне -3400,02 рублей
за 1 тонну нефти;

т.63 л.д. 186-206

Указанная стоимость нефти значительно превышает стоимость нефти,
которую в указанный период времени реализовывало ОАО «Юганскнефтегаз»
ООО «Ратибор» по договорам купли-продажи нефти №015-н от 20.12.2001,
№025-н от 18.01.2002, №035-н от 18.02.2002, №045-н от 18.03.2002, №055-н
от 18.04.2002, №065-н от 20.05.2002, в соответствии с которыми стоимость
нефти в январе 2002 года составляла 1242 рублей, в феврале - 996 рублей, в
марте 2002 года -804 рублей, в апреле 2002 года - 852 рублей, в мае -1002
рублей, в июне 2002 года - 1200 рублей;

-показания свидетеля Орлова А.В., из которых следует, что возглавляе-
мое им ЗАО «Норси-Триэй» в 2002 году приобретало нефть по заключенным
с ООО «Ратибор» договорам купли-продажи нефти № 532/02 от 30.01.2002 и
№ 509/02 от 03.01.2002. Стоимость нефти по указанным договорам составля-
ло с января по апрель 2002 года от 1120,02 до 1585 рублей за 1 тонну, с мая по
июль 2002 года по цене от 2420 до 3400 рублей за 1 тонну, которые на тот
момент были рыночными ценами на нефть на внутреннем рынке страны. Ди-
ректора ООО «Ратибор» Малаховского В.Г. он не знает и никогда с ним не
встречался. Согласно заданий на траспортировку АК «Транснефть», было
видно, что нефть, реализуемая ООО «Ратибор», добывалась ОАО «Юганск-
нефтегаз». Самостоятельно ЗАО «Норси-Триэй» не пыталось вместо приобре-
тения нефти у ООО «Ратибор приобретать ее у ОАО «Юганскнефтегаз», от-
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куда нефть фактически поставлялась, т.к. в 1999-2000 гг. оно пыталось при-
обрести нефть, добываемую нефтедобывающими предприятиями ОАО «НК
«ЮКОС», однако сотрудники последнего, отказали ему в этом, сославшись на
то, что у ОАО «НК «ЮКОС» и его добывающих предприятий нет свободной
нефти, т.к. она распределена между покупателями;

т.63 л.д. 180-183

Таким образом, материалами уголовного дела полностью доказана вина
Лебедева в том, что в 2002 году он, Ходорковский и другие члены организо-
ванной группы под видом сделок между ОАО «Самаранефтегаз», ОАО
«Юганскнефтегаз», ОАО «Томскнефть» ВНК и ООО «Ратибор» совершили
хищение путем присвоения 43 304 682 тонн нефти, принадлежащей нефтедо-
бывающим акционерным обществам на общую сумму 48 649 272 695 рублей,
в том числе 27 274 755 тонн нефти из ресурсов ОАО «Юганскнефтегаз», 8
952 857 тонн из ресурсов ОАО «Томскнефть» ВНК, 7 077 070 тонн нефти из
ресурсов ОАО «Самаранефтегаз».

Материалами уголовного дела также доказано, что сохранив за общест-
вом «Фаргойл» его прежнюю роль подставного владельца всех нефтепродук-
тов, вырабатываемых на заводах ОАО «НК «ЮКОС», Лебедев, Ходорков-
ский, Брудно и другие члены организованной группы решили дополнительно
использовать данное общество с января 2002 г. в качестве номинального соб-
ственника 30-40 млн. тонн нефти, запланированных к экспортным поставкам
на текущий год, изъяв эту функцию у выполнявшего ее ранее ООО «Рати-
бор», что подтверждается:

· договором купли-продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным
от имени ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским В.Г., и от
имени ООО «Фаргойл» генеральным директором Вальдес-Гарсия А., согласно
которому в период с 1.01.2002 по 31.12.2002 ООО «Ратибор» обязуется пере-
дать в собственность ООО «Фаргойл» на узлах учета Ачинского НПЗ, Сыз-
ранского НПЗ, Новокуйбышевского НПЗ, Куйбышевского НПЗ и Ангарской
нефтехимической компании товарную сырую нефть, а ООО «Фаргойл» обязу-
ется принять ее и оплатить;

т. 96 л.д. 27-29

· дополнительным соглашением № 1 от 25.12.2001 к договору № 018-н
от 20.12.2001, а также дополнениями к данному договору: № 1, № 2, № 3, №
4, № 5, № 6, № 7, № 8, № 9, № 10, № 11, № 12, № 13, № 14, № 15 и № 16 от
25.12.2001; № 17, 18, № 19, № 20, № 21, № 22, № 23, № 24, № 25, № 26, № 27,
№ 28, № 29 и № 30 от 21.01.2002; № 31, № 32, № 33, № 34, № 35, № 36, № 37,
№ 38, № 39, № 40, № 41, № 42, № 43, № 44, № 45, № 46 и № 47 от 20.02.2002;.
№ 48, № 49, № 50, № 51, № 52, № 53, № 54, № 55, № 56, № 57, № 58, № 59, №
60, № 61, № 62, № 63 и № 64 от 20.03.2002; № 65, № 66, № 67, № 68, № 69, №
70, № 71, № 72, № 73, № 74, № 75, № 76, № 77, № 78, № 79 и № 80 от
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22.04.2002; № 81, № 82, № 83, № 84, № 85, № 87, № 89, № 90, № 91, № 92, №
93, № 94, № 95, № 96, № 97 и № 98 от 22.05.2002; № 99, № 100, № 101, № 102,
№ 103, № 104, № 105, № 106, № 107, № 108, № 109, № 110, № 111 и № 112 от
24.06.2002; № 113,№ 114,№ 115,№ 116,№ 117,№ 118,№ 119,№ 120, № 121,
№ 122, № 123, № 124 от 19.07.2002 и № 125 от 20.07.2002;

т. 96 л.д. 30, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63,
65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105,
107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131, 133, 135, 137,
139, 141, 143, 145, 147, 149, 151, 153, 155, 157, 159, 161, 163, 165, 167, 169,
171, 173, 175, 177, 179, 181, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195, 197, 199, 201,
203, 205, 207, 209, 211, 213, 215, 217, 219, 221, 223, 225, 227, 229, 231, 233,
235, 237, 239, 241, 243, 245, 247, 249, 251, 253, 255, 257, 259, 261, 263, 265,
267, 269, 271,273,275,277.

· актом приема-передачи нефти № 1 от 31.01.2002 к договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 560 000 тонн нефти на
общую сумму 823 200 000 руб.;

т. 96 л.д. 32

· актом приема-передачи нефти № 2 от 31.01.2002 к договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 500 000 тонн нефти на
общую сумму 735 000 000 руб.;

т. 96 л.д. 34

· актом приема-передачи нефти № 3 от 31.01.2002 к договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 434 393,816 тонн нефти
на общую сумму 638 558 909,52руб.;

т. 96 л.д. 36

· актом приема-передачи нефти № 4 от 31.01.2002 к договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 280 ООО тонн нефти на общую сумму 434 616 ООО руб.;
т. 96 л.д. 38 
· актом приема-передачи нефти № 5 от 31.01.2002 к договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 85 445 тонн нефти на
общую сумму 125 604 150 руб.;

т. 96 л.д. 40

· актом приема-передачи нефти № 6 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 50 000 тонн нефти на
общую сумму 73 500 000 руб.;

т. 96 л.д. 42

· актом приема-передачи нефти № 7 от 31.01.2002 к договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 133 312 тонн нефти на
общую сумму 206 926 886,40 руб.;

т. 96 л.д. 44

· актом приема-передачи нефти № 8 от 31.01.2002 к договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 196 688 тонн нефти на
общую сумму 289 131 360 руб.;

т. 96 л.д. 46

· актом приема-передачи нефти № 9 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 450 000 тонн нефти на
общую сумму 661 500 000 руб.;

· т. 96 л.д. 48
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· актом приема-передачи нефти № 10 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 8 327 тонн нефти на
общую сумму 12 240 690 руб.;

т. 96 л.д. 50

· актом приема-передачи нефти № 11 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 173 113 тонн нефти на
общую сумму 254 476 110 руб.;

т. 96 л.д. 52

· актом приема-передачи нефти № 12 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 1 305,811 тонн нефти
на общую сумму 1 919 542,17 руб.;

т. 96 л.д. 54

· актом приема-передачи нефти № 13 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 2 818,382 тонн нефти
на общую сумму 4 143 021.54 руб.;

т. 96 л.д. 56

· актом приема-передачи нефти № 14 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 37 409 тонн нефти на
общую сумму 54 991 230 руб.;

т. 96 л.д. 58

· актом приема-передачи нефти № 15 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-

2510

редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 8 291,963 тонн нефти на общую сумму 10 796 135.83 руб.;
т. 96 л.д. 60

· актом приема-передачи нефти № 16 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 13 515,457 тонн нефти
на общую сумму 19 867 721,79 руб.;

т. 96 л.д. 62

· актом приема-передачи нефти № 17 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 529 471 тонн нефти
на общую сумму 657 602 982 руб.;

т. 96 л.д. 64

· актом приема-передачи нефти № 18 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 410 996 тонн нефти
на общую сумму 611 562 048 руб.;

т. 96 л.д. 66

· актом приема-передачи нефти № 19 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 381 000 тонн нефти
на общую сумму 473 202 000 руб.;

т. 96 л.д. 68

· актом приема-передачи нефти № 20 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 20 000 тонн нефти на
общую сумму 29 040 000 руб.;

· т. 96 л.д. 70
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· актом приема-передачи нефти № 21 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 198 000 тонн нефти
на общую сумму 302 940 000 руб.;

т. 96 л.д. 72

· актом приема-передачи нефти № 22 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 41519 тонн нефти на
общую сумму 46 335 204 руб.;

т. 96 л.д. 74

· актом приема-передачи нефти № 23 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 30 000 тонн нефти на
общую сумму 39 240 000 руб.;

т. 96 л.д. 76

· актом приема-передачи нефти № 24 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 350 000 тонн нефти
на общую сумму 457 800 000 руб.;

т. 96 л.д. 78

· актом приема-передачи нефти № 25 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 430 000 тонн нефти
на общую сумму 539 220 000 руб.;

т. 96 л.д. 80

· актом приема-передачи нефти № 26 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 7 637 тонн нефти на общую сумму 8 522 892 руб.;
т. 96 л.д. 82

· актом приема-передачи нефти № 27 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 120 306 тонн нефти
на общую сумму 152 307 396 руб.;

т. 96 л.д. 84

· актом приема-передачи нефти № 28 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 13 207,818 тонн неф-
ти на общую сумму 17 038 085,22 руб.;

т. 96 л.д. 86

· актом приема-передачи нефти № 29 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 1 971,582 тонн нефти
на общую сумму 2 543 340,78 руб.;

т. 96 л.д. 88

· актом приема-передачи нефти № 30 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 16 000 тонн нефти на
общую сумму 17 856 000 руб.;

т. 96 л.д. 90

· актом приема-передачи нефти № 31 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 525 529 тонн нефти на
общую сумму 577 030 842 руб.;

· т. 96 л.д. 92
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· актом приема-передачи нефти № 32 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 453 069 тонн нефти на
общую сумму 561 352 491 руб.;

т. 96 л.д. 94

· актом приема-передачи нефти № 33 от 31.03.2002г. по договору куп-
ли-продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным дирек-
тором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 359 909 тонн нефти на
общую сумму 376 824 723 руб.;

т. 96 л.д. 96

· актом приема-передачи нефти № 34 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 253 000 тонн нефти на
общую сумму 309 672 000 руб.;

т. 96 л.д. 98

· актом приема-передачи нефти № 35 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 56 091 тонн нефти на
общую сумму 58 727 277 руб.;

т. 96 л.д. 100

· актом приема-передачи нефти № 36 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 74 060 тонн нефти на
общую сумму 67 098 360 руб.;

т. 96 л.д. 102

· актом приема-передачи нефти № 37 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 19 503 тонн нефти на общую сумму 17 669 718 руб.;
т. 96 л.д. 104

· актом приема-передачи нефти № 38 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 30 000 тонн нефти на
общую сумму 33 390 000 руб.;

т. 96 л.д. 106

· актом приема-передачи нефти № 39 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 425 000 тонн нефти на
общую сумму 473 025 000 руб.;

т. 96 л.д. 108

· актом приема-передачи нефти № 40 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 500 000 тонн нефти на
общую сумму 492 000 000 руб.;

т. 96 л.д. 110

· актом приема-передачи нефти № 41 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 10 302 тонн нефти на
общую сумму 9 333 612 руб.;

т. 96 л.д. 112

· актом приема-передачи нефти № 42 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 2 691 тонн нефти на
общую сумму 2 454 192 руб.;

· т. 96 л.д. 114
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· актом приема-передачи нефти № 43 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 177 776 тонн нефти на
общую сумму 161 065 056 руб.;

т. 96 л.д. 116

· актом приема-передачи нефти № 44 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 3 121,156 тонн нефти на
общую сумму 2 846 494,27 руб.;

т. 96 л.д. 118

· актом приема-передачи нефти № 45 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 1 451,538 тонн нефти на
общую сумму 1 323 802,66 руб.;

т. 96 л.д. 120

· актом приема-передачи нефти № 46 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 15 509 тонн нефти на
общую сумму 14 144 208 руб.;

т. 96 л.д. 122

· актом приема-передачи нефти № 47 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 7 920,951 тонн нефти на
общую сумму 7 223 907,31 руб.;

т. 96 л.д. 124

· актом приема-передачи нефти № 48 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 240 ООО тонн нефти на общую сумму 250 560 000 руб.;
т. 96 л.д. 126

· актом приема-передачи нефти № 49 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 335 935 тонн нефти на
общую сумму 366 841 020 руб.;

т. 96 л.д. 128

· актом приема-передачи нефти № 50 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 280 000 тонн нефти на
общую сумму 292 320 000 руб.;

т. 96 л.д. 130

· актом приема-передачи нефти № 51 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 109 000 тонн нефти на
общую сумму 128 184 000 руб.;

т. 96 л.д. 132

· актом приема-передачи нефти № 52 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 200 000 тонн нефти на
общую сумму 208 800 000 руб.;

т. 96 л.д. 134

· актом приема-передачи нефти № 53 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 16 585 тонн нефти на
общую сумму 15 026 010 руб.;

· т. 96 л.д. 136
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· актом приема-передачи нефти № 54 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 192 972 тонн нефти на
общую сумму 174 832 632 руб.;

т. 96 л.д. 138

· актом приема-передачи нефти № 55 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 53 355 тонн нефти на
общую сумму 48 339 630 руб.;

т. 96 л.д. 140

· актом приема-передачи нефти № 56 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 55 195 тонн нефти на
общую сумму 64 909 320 руб.;

т. 96 л.д. 142

· актом приема-передачи нефти № 57 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 494 805 тонн нефти на
общую сумму 581 890 680 руб.;

т. 96 л.д. 144

· актом приема-передачи нефти № 58 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 340 000 тонн нефти на
общую сумму 342 720 000 руб.;

т. 96 л.д. 146

· актом приема-передачи нефти № 59 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 9 651 тонн нефти на общую сумму 8 743 806 руб.;

т. 96 л.д. 148

· актом приема-передачи нефти № 60 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 16 000 тонн нефти на
общую сумму 15 360 000 руб.;

т. 96 л.д. 150

· актом приема-передачи нефти № 61 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 2 925,426 тонн нефти
на общую сумму 2 808 408,96 руб.;

т. 96 л.д. 152

· актом приема-передачи нефти № 62 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 330 000 тонн нефти на
общую сумму 316 800 000 руб.;

т. 96 л.д. 154

· актом приема-передачи нефти № 63 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 40 000 тонн нефти на
общую сумму 38 400 000 руб.;

т. 96 л.д. 156

· актом приема-передачи нефти № 64 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 95 000 тонн нефти на
общую сумму 91 200 000 руб.;

· т. 96 л.д. 158
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· актом приема-передачи нефти № 65 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 555 000 тонн нефти на
общую сумму 699 300 000 руб.;

т. 96 л.д. 160

· актом приема-передачи нефти № 66 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 335 000 тонн нефти на
общую сумму 422 100 000 руб.;

т. 96 л.д. 162

· актом приема-передачи нефти № 67 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 196 567 тонн нефти на
общую сумму 247 674 420 руб.;

т. 96 л.д. 164

· актом приема-передачи нефти № 68 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 65 000 тонн нефти на об-
щую сумму 81 900 000 руб.;

т. 96 л.д. 166

· актом приема-передачи нефти № 69 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 107 525 тонн нефти на
общую сумму 114 191 550 руб.;

т. 96 л.д. 168

· актом приема-передачи нефти № 70 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 241 176 тонн нефти на общую сумму 256 128 912 руб.;
т. 96 л.д. 170

· актом приема-передачи нефти № 71 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 114 000 тонн нефти на
общую сумму 143 640 000 руб.;

т. 96 л.д. 172

· актом приема-передачи нефти № 72 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 49 689 тонн нефти на об-
щую сумму 52 769 718 руб.;

т. 96 л.д. 174

· актом приема-передачи нефти № 73 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 90 000 тонн нефти на об-
щую сумму 113 400 000 руб.;

т. 96 л.д. 176

· актом приема-передачи нефти № 74 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 14 000 тонн нефти на об-
щую сумму 17 640 000 руб.;

т. 96 л.д. 178

· актом приема-передачи нефти № 75 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 775 000 тонн нефти на
общую сумму 976 500 000 руб.;

· т. 96 л.д. 180
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· актом приема-передачи нефти № 76 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 140 000 тонн нефти на
общую сумму 176 400 000 руб.;

т. 96 л.д. 182

· актом приема-передачи нефти № 77 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 11 276 тонн нефти на об-
щую сумму 11 975 112 руб.;

т. 96 л.д. 184

· актом приема-передачи нефти № 78 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 3 508,783 тонн нефти на
общую сумму 3 810 538,34 руб.;

т. 96 л.д. 186

· актом приема-передачи нефти № 79 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 55 000 тонн нефти на об-
щую сумму 59 730 000 руб.;

т. 96 л.д. 188

· актом приема-передачи нефти № 80 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 55 000 тонн нефти на об-
щую сумму 59 730 000 руб.;

т. 96 л.д. 190

· актом приема-передачи нефти № 81 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 517 080,817 тонн нефти
на общую сумму 765 289 950,78 руб.;

т. 96 л.д. 192

· актом приема-передачи нефти № 82 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 500 000 тонн нефти на
общую сумму 740 010 000 руб.;

т. 96 л.д. 194

· актом приема-передачи нефти № 83 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 325 000 тонн нефти на
общую сумму 481 006 500 руб.;

т. 96 л.д. 196

· актом приема-передачи нефти № 84 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 30 000 тонн нефти на
общую сумму 44 400 600 руб.;

т. 96 л.д. 198

· актом приема-передачи нефти № 85 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 60 000 тонн нефти на
общую сумму 88 801 200 руб.;

т. 96 л.д. 200

· актом приема-передачи нефти № 87 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 197 456 тонн нефти на_
общую сумму 248 794 560 руб.;

· т. 96 л.д. 202

- 2523

· актом приема-передачи нефти № 88 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 20 000 тонн нефти на
общую сумму 29 600 400 руб.;

т. 96 л.д. 204

· актом приема-передачи нефти № 89 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 6 941,163 тонн нефти на
общую сумму 10 273 060,06 руб.;

т. 96 л.д. 206

· актом приема-передачи нефти № 90 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 35 452 тонн нефти на
общую сумму 44 669 520 руб.;

т. 96 л.д. 208

· актом приема-передачи нефти № 91 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 111 999 тонн нефти на
общую сумму 177 406 416 руб.;

т. 96 л.д. 210

· актом приема-передачи нефти № 92 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 698 001 тонн нефти на
общую сумму 1 105 633 584 руб.;

т. 96 л.д. 212

· актом приема-передачи нефти № 93 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 240 000 тонн нефти на общую сумму 336 960 000 руб.;
т. 96 л.д. 214

· актом приема-передачи нефти № 94 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 4 999 тонн нефти на об-
щую сумму 6 298 740 руб.;

т. 96 л.д. 216

· актом приема-передачи нефти № 95 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 3 657,201 тонн нефти на
общую сумму 4 608 073,26 руб.;

т. 96 л.д. 218

· актом приема-передачи нефти № 96 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 55 000 тонн нефти на
общую сумму 71 280 000 руб.;

т. 96 л.д. 220

· актом приема-передачи нефти № 97 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 15 000 тонн нефти на
общую сумму 19 440 000 руб.;

т. 96 л.д. 222

актом приема-передачи нефти № 98 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 58 000 тонн нефти на
общую сумму 75 168 000 руб.; 
т. 96 л.д. 224
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· актом приема-передачи нефти № 99 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 560 000 тонн нефти на
общую сумму 927 360 000 руб.;

т. 96 л.д. 226

· актом приема-передачи нефти № 100 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 550 000 тонн нефти на
общую сумму 910 800 000 руб.;

т. 96 л.д. 228

· актом приема-передачи нефти № 101 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 304 000 тонн нефти на
общую сумму 503 424 000 руб.;

т. 96 л.д. 230

· актом приема-передачи нефти № 102 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 100 000 тонн нефти на
общую сумму 165 600 000 руб.;

т. 96 л.д. 232

· актом приема-передачи нефти № 103 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 10 042 тонн нефти на
общую сумму 14 460 480 руб.;

т. 96 л.д. 234

· актом приема-передачи нефти № 104 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 50 000 тонн нефти на общую сумму 82 800 000 руб.;
т. 96 л.д. 236

· актом приема-передачи нефти № 105 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 30 091 тонн нефти на
общую сумму 43 331 040 руб.;

т. 96 л.д. 238

· актом приема-передачи нефти № 106 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 110 000 тонн нефти на
общую сумму 188 760 000 руб.;

т. 96 л.д. 240

· актом приема-передачи нефти № 107 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 579 000 тонн нефти на
общую сумму 993 564 000 руб.;

т. 96 л.д. 242

· актом приема-передачи нефти № 108 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 440 000 тонн нефти на
общую сумму 755 040 000 руб.;

т. 96 л.д. 244

· актом приема-передачи нефти № 109 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 10 764 тонн нефти на
общую сумму 15 500 160 руб.;

· т. 96 л.д. 246

- 2527

· актом приема-передачи нефти № 110 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 77 000 тонн нефти на
общую сумму 112 266 000 руб.;

т. 96 л.д. 248

· актом приема-передачи нефти № 111 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 4 169,588 тонн нефти на
общую сумму 6 079 259,30 руб.;

т. 96 л.д. 250

· актом приема-передачи нефти № 112 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 55 000 тонн нефти на
общую сумму 80 190 000 руб.;

т. 96 л.д. 252

· актом приема-передачи нефти № 113 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 559 100 тонн нефти на
общую сумму 962 770 200 руб.;

т. 96 л.д. 254

· актом приема-передачи нефти № 114 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 554 000 тонн нефти на
общую сумму 953 988 000 руб.;

т. 96 л.д. 256

· актом приема-передачи нефти № 115 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
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редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 370 000 тонн нефти на общую сумму 637 140 000 руб.;
т. 96 л.д. 258

· актом приема-передачи нефти № 116 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 30 000 тонн нефти на
общую сумму 51 660 000 руб.;

т. 96 л.д. 260

· актом приема-передачи нефти № 117 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 16 069 тонн нефти на
общую сумму 24 392 742 руб.;

т. 96 л.д. 262

· актом приема-передачи нефти № 118 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 105 458 тонн нефти на
общую сумму 160 085 244 руб.;

т. 96 л.д. 264

· актом приема-передачи нефти № 119 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 141 080 тонн нефти на
общую сумму 254 790 480 руб.;

т. 96 л.д. 266

· актом приема-передачи нефти № 120 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 673 920 тонн нефти на
общую сумму 1 217 099 520 руб.;

· т. 96 л.д. 268
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· актом приема-передачи нефти № 121 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 450 000 тонн нефти на
общую сумму 812 700 000 руб.;

т. 96 л.д. 270

· актом приема-передачи нефти № 122 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 10 006 тонн нефти на
общую сумму 15 189 108 руб.;

т. 96 л.д. 272

· актом приема-передачи нефти № 123 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 53 381 тонн нефти на
общую сумму 82 313 502 руб.;

т. 96 л.д. 274

· актом приема-передачи нефти № 124 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 4 790,513 тонн нефти
на общую сумму 7 386 971,05 руб.;

т. 96 л.д. 276

· актом приема-передачи нефти № 125 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 018-н от 20.12.2001, подписанным генеральным директо-
ром ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором ООО
«Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор» пе-
редало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 24 411,661 тонн нефти
на общую сумму 37 642 781,26 руб.;

т. 96 л.д. 278

· договором купли-продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подпи-
санным от имени ООО «Ратибор» генеральным директором Малаховским
В.Г., и от имени ООО «Фаргойл» генеральным директором Вальдес-Гарсия
А., согласно которому в период с 1.01.2002 по 31.12.2002   ООО «Ратибор»
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обязуется передать в собственность ООО «Фаргойл» товарную сырую нефть,
а ООО «Фаргойл» обязуется принять ее и оплатить.

т. 95, л.д. 224-226

· дополнительным соглашением № 1 от 25.12.2001 к договору № 01/12-
004э от 21.12.2001 и дополнениями № 1, № 2, № 3, № 4 и № 5 от 25.12.2001;
№ 6, № 7 и № 8 от 21.01.2002; № 9, № 10, № 11, № 12, № 13, №14, №15, №
16 и № 17 от 20.03.2002; № 18, № 19, № 20, № 21, № 22 и № 23 от 22.04.2002;
№ 24, № 25, № 26, № 27, № 28, № 29, № 30 и № 31 от 22.05.2002; № 32, № 33,
№ 34, № 35, № 36, № 37, № 38, № 39, № 40, № 41 и № 42 от 24.06.2002; № 43,
№ 44, № 45, № 46, № 47, № 48, № 49, № 50, № 51, № 52, № 53, № 54 и № 55 от
24.07.2002;

т. 95 л.д. 227, 228, 230, 232, 234, 236, 238, 240, 242, 244, 246, 248, 250,
252, 254, 256, 258, 260, 262, 264, 266, 268, 270, 272, 274, 276, 278, 280, 282,
284, 286, 288, 290, 292, 294, 296, 298, 300, 302, 304, 306, 308, 310;

т. 96 л.д. 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25;

· актом приема-передачи нефти № 1 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 425 566,866 тонн
нефти на общую сумму 660 564 889,41 руб.;

т. 95 л.д. 229

· актом приема-передачи нефти № 2 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 1 021 888,134 тонн
нефти на общую сумму 1 502 175 556,98 руб.;

т. 95 л.д. 231

· актом приема-передачи нефти № 3 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 326 002 тонн нефти
на общую сумму 479 222 940 руб.;

т. 95 л.д. 233

· - актом приема-передачи нефти № 4 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
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ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 178 509,403 тонн
нефти на общую сумму 262 408 822,41 руб.;

т. 95 л.д. 235

· актом приема-передачи нефти № 5 от 31.01.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 149 527,361 тонн
нефти на общую сумму 232 096 369,74 руб.;

т. 95 л.д. 237

· актом приема-передачи нефти № 6 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в январе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 1 250 337 тонн нефти
на общую сумму 1 395 376 092 руб.;

т. 95 л.д. 239

· актом приема-передачи нефти № 7 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 325 881 тонн нефти
на общую сумму 363 683 196 руб.;

т. 95 л.д. 241

· актом приема-передачи нефти № 8 от 28.02.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в феврале 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 319 599,816 тонн
нефти на общую сумму 356 673 394,66 руб.;

т. 95 л.д. 243

· актом приема-передачи нефти № 9 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 1 742 282 тонн нефти
на общую сумму 1 578 507 492 руб.;

· т. 95 л.д. 245
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· актом приема-передачи нефти № 10 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 302 172 тонн нефти
на общую сумму 273 767 832 руб.;

т. 95 л.д. 247

· актом приема-передачи нефти № 11 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 15 279,049 тонн неф-
ти на общую сумму 13 934 492,69 руб.;

т. 95 л.д. 249

· актом приема-передачи нефти № 12 от 31.03.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в марте 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 306 600 тонн нефти
на общую сумму 279 619 200 руб.;

т. 95 л.д. 251

· актом приема-передачи нефти № 13 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 2 079 596 тонн нефти
на общую сумму 1 884 113 976 руб.;

т. 95 л.д. 253

· актом приема-передачи нефти № 14 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 360 000 тонн нефти
на общую сумму 345 600 000 руб.;

т. 95 л.д. 255

· актом приема-передачи нефти № 15 от 30.04.2002 по договору купли -
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор»   Малаховским В.Г. и генеральным директором
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ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 35000 тонн нефти на
общую сумму 33 600 000 руб.;

т. 95 л.д. 257

· актом приема-передачи нефти № 16 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 60 000 тонн нефти на
общую сумму 57 600 000 руб.;

т. 95 л.д. 259

· актом приема-передачи нефти № 17 от 30.04.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в апреле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 10 000 тонн нефти на
общую сумму 9 600 000 руб.;

т. 95 л.д. 261

· актом приема-передачи нефти № 18 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 1 786 027 тонн нефти на
общую сумму 1 896 760 674 руб.;

т. 95 л.д. 263

· актом приема-передачи нефти № 19 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 295 000 тонн нефти на
общую сумму 320 370 000 руб.;

т. 95 л.д. 265

· актом приема-передачи нефти № 20 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 70 000 тонн нефти на
общую сумму 76 020 000 руб.;

· т. 95 л.д. 267
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· актом приема-передачи нефти № 21 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 95 000 тонн нефти на
общую сумму 103 170 000 руб.;

т. 95 л.д. 269

· актом приема-передачи нефти № 22 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 220 000 тонн нефти на
общую сумму 238 920 000 руб.;

т. 95 л.д. 271

· актом приема-передачи нефти № 23 от 31.05.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в мае 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 105 000 тонн нефти на
общую сумму 114 030 000 руб.;

т. 95 л.д. 273

· актом приема-передачи нефти № 24 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 1 663 357 тонн нефти
на общую сумму 2 095 829 820 руб.;

т. 95 л.д. 275

· актом приема-передачи нефти № 25 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 48 165,146 тонн нефти
на общую сумму 71 285 379,38 руб.;

т. 95 л.д. 277

· актом приема-передачи нефти № 26 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
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передало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 215 000 тонн нефти на общую сумму 278 640 000 руб.;
т. 95 л.д. 279

· актом приема-передачи нефти № 27 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 40 000 тонн нефти на
общую сумму 51 840 000 руб.;

т. 95 л.д. 281

· актом приема-передачи нефти № 28 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 75 000 тонн нефти на
общую сумму 97 200 000 руб.;

т. 95 л.д. 283

· актом приема-передачи нефти № 29 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 224 246,811 тонн неф-
ти на общую сумму 290 623 867,06 руб.;

т. 95 л.д. 285

· актом приема-передачи нефти № 30 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 90 000 тонн нефти на
общую сумму 116 640 000 руб.;

т. 95 л.д. 287

· актом приема-передачи нефти № 31 от 30.06.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июне 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 42 000 тонн нефти на
общую сумму 54 432 000 руб.;

· т. 95 л.д. 289
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· актом приема-передачи нефти № 32 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 2 131 031 тонн нефти
на общую сумму 3 068 684 640 руб.;

т. 95 л.д. 291

· актом приема-передачи нефти № 33 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 152 000 тонн нефти на
общую сумму 221 616 000 руб.;

т. 95 л.д. 293

· актом приема-передачи нефти № 34 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 65 000 тонн нефти на
общую сумму 94 770 000 руб.;

т. 95 л.д. 295

· актом приема-передачи нефти № 35 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 85 000 тонн нефти на
общую сумму 123 930 000 руб.;

т. 95 л.д. 297

· актом приема-передачи нефти № 36 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 100 000 тонн нефти на
общую сумму 145 800 000 руб.;

т. 95 л.д. 299

· актом приема-передачи нефти № 37 от 31.07.2002 по договору купли
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор»   Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
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передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 191 500 тонн нефти на общую сумму 279 207 000 руб.;
т. 95 л.д. 301

· актом приема-передачи нефти № 38 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 93 500 тонн нефти на
общую сумму 136 323 000 руб.;

т. 95 л.д. 303

· актом приема-передачи нефти № 39 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 8 000 тонн нефти на
общую сумму 11 664 000 руб.;

т. 95 л.д. 305

· актом приема-передачи нефти № 40 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 90 000 тонн нефти на
общую сумму 131 220 000 руб.;

т. 95 л.д. 307

· актом приема-передачи нефти № 41 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 18 500 тонн нефти на
общую сумму 26 973 000 руб.;

т. 95 л.д. 309

· актом приема-передачи нефти № 42 от 31.07.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в июле 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 73 500 тонн нефти на
общую сумму 107 163 000 руб.;

· т. 95 л.д. 311
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· актом приема-передачи нефти № 43 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 2 034 144 тонн неф-
ти на общую сумму 3 087 830 592 руб.;

т. 96 л.д. 2

· актом приема-передачи нефти № 44 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 8 580,822 тонн неф-
ти на общую сумму 14 776 175,48 руб.;

т. 96 л.д. 4

· актом приема-передачи нефти № 45 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 13 319,178 тонн
нефти на общую сумму 22 935 624,52 руб.;

т. 96 л.д. 6

· актом приема-передачи нефти № 46 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 105 397 тонн нефти
на общую сумму 162 522 174 руб.;

т. 96 л.д. 8

· актом приема-передачи нефти № 47 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 40 000 тонн нефти
на общую сумму 61 680 000 руб.;

· т. 96 л.д. 10
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· актом приема-передачи нефти № 48 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 100 000 тонн нефти
на общую сумму 154 200 000 руб.;

т. 96 л.д. 12

· актом приема-передачи нефти № 49 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 107 207,339 тонн
нефти на общую сумму 165 313 716,74руб.;

т. 96 л.д. 14

· актом приема-передачи нефти № 50 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 75 000 тонн нефти
на общую сумму 115 650 000 руб.;

т. 96 л.д. 16

· актом приема-передачи нефти № 51 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 215 000 тонн нефти
на общую сумму 331 530 000 руб.;

т. 96 л.д. 18

· актом приема-передачи нефти № 52 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 15 000 тонн нефти
на общую сумму 23 130 000 руб.;

· т. 96 л.д. 20
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· актом приема-передачи нефти № 53 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 90 000 тонн нефти
на общую сумму 138 780 000 руб.;

т. 96 л.д. 22

· актом приема-передачи нефти № 54 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 15 000 тонн нефти
на общую сумму 23 130 000 руб.;

т. 96 л.д. 24

· актом приема-передачи нефти № 55 от 31.08.2002 по договору купли-
продажи нефти № 01/12-0040э от 21.12.2001, подписанным генеральным ди-
ректором ООО «Ратибор» Малаховским В.Г. и генеральным директором
ООО «Фаргойл» Вальдес-Гарсия А., из которого следует, что ООО «Ратибор»
передало в августе 2002 года, а ООО «Фаргойл» приняло 80 000 тонн нефти
на общую сумму 123 360 000 руб.

т. 96 л.д. 26

Кроме того, актом налоговой проверки № 52/852 от 29.10.2004 установ-
лено, что ООО «Ратибор» по договору № 02/06 - 0062 от 18.06.2002 поставило
ООО «Фаргойл» 29 637, 46 тонн сырой нефти стоимостью 39 683 203 руб., в
том числе за:

· июнь 2002 г. ( акт приема-передачи б/н от 27.06.2002) 16 637, 46 тонн
стоимостью 20 963 203 руб. по цене 1050 руб. за тонну;

· июль2002 г. ( акт приема-передачи б/н от 31.07.2002) 13 000 тонн
стоимостью 18 720 000 руб. по цене 1200 руб. за тонну.

Поставка сырой нефти осуществлялась из ресурсов и на узле учета неф-
ти ОАО «Самаранефтегаз».

Согласно договору № 02/06 - 0061 от 17.06.2002 ООО «Ратибор» поста-
вило ООО «Фаргойл» 62 000 тонн сырой нефти стоимостью 87 120 000 руб.,
в том числе за:
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· июнь 2002 г. ( акт приема-передачи б/н от 30.06.2002) 12 000 тонн
стоимостью 15 120 000 руб. по цене 1050 руб. за тонну;

· июль 2002 г. ( акт приема-передачи б/н от 31.07.2002) 50 000 тонн
стоимостью 72 000 000 руб. по цене 1200 руб. за тонну.

Поставка сырой нефти осуществлялась из ресурсов и на узле учета неф-
ти ОАО «Томскнефть» ВНК.

Согласно договору № 02/06 - 0060 от 17.06.2002 ООО «Ратибор» поста-
вило ООО «Фаргойл» 184 650 тонн сырой нефти стоимостью 261 331 500
руб., в том числе за:

· июнь 2002 г. ( акт приема-передачи б/н от 30.06.2002) 58 400 тонн
стоимостью 73 584 000 руб. по цене 1050 руб. за тонну;

· июль 2002 г. (акт приема-передачи б/н от 31.07.2002) 50 000 тонн
стоимостью 72 000 000 руб. по цене 1200 руб. за тонну;

· август 2002г. ( акт приема-передачи б/н от 31.08.2002) 76250 тонн
стоимостью 115 747 500 руб. по цене 1265 руб. за тонну;

Поставка сырой нефти осуществлялась из ресурсов и на узле учета неф-
ти ОАО «Юганскнефтегаз».

т. 85 л.д. 157-342

Таким образом, в период с 01.01.2002 по 31.08.2002 из 43,3 млн. тонн
нефти, изъятой у добывающих предприятий под видом покупки ее общест-
вом «Ратибор», 42 829 698, 014 тонн немедленно перешли на баланс ООО
«Фаргойл» по средней цене 1312 руб. за тонну, в связи с чем на счета обще-
ства «Ратибор» было перечислено 56 212 152 860 руб.

Из приобщенного к делу отчета о прибылях и убытках, выручка ООО
«Ратибор» за 2002 год от продажи похищенной нефти составила 49 173 246
000 руб., прибыль общества от реализации нефти составила 3 363 266 000
руб.

т. 84 л.д. 119-120
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